PROTOKÓŁ  NR III/2010
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 8 GRUDNIA 2010 ROKU W SALI KONFERENCYJNEJ

BUDYNKU POWIATOWEGO OŚRODKA KULTURY, EDUKACJI,

TURYSTYKI I SPORTU PRZY ULICY ŻWIRKI I WIGURY 40 (DAWNY

INTERNAT LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCEGO).
                                                                                  Stan radnych – 21 osób
                                                                                  1 radny (wygaśnięcie mandatu-Omasta 

                                                                                                  Marek)
                                                                                   Obecnych – 20 radnych.
Sesję rozpoczęto o godzinie 10.00,  a zakończono o godzinie 12.40         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji . 
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 2.   

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz przedstawił porządek obrad sesji i zapytał czy są  uwagi dotyczące porządku obrad. 

Ponieważ uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady Miejskiej  poddał pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołów  z poprzednich sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:      

1) ustanowienia liczebności osobowej stałych komisji rady miejskiej,

2) ustanowienia składów osobowych stałych komisji rady miejskiej,

3) zmian w budżecie Gminy na  rok 2010.          

7. Wolne wnioski i interpelacje radnych.

8. Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych.

9. Zamknięcie obrad.

Ad 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokoły z ostatnich  dwóch sesji uważa się za przyjęte ponieważ nie zgłoszono do nich żadnych uwag.
Ad. 5.
 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                          Zał. Nr 3 – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                             Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                             sesjami

Ad 6.
1) Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia liczebności stałych komisji rady miejskiej i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Radny pan Łukasz Łaganowski – nie chcąc burzyć porządku obrad zostawiam to do Pańskiego uznania panie przewodniczący wychodząc naprzeciw temu co działo się przez ostatnie 4 lata na komisjach proszę zastanowić się na przyszłość czy liczby siedmiu komisji nie zredukować do czterech i czy nie połączyć z sobą następujących komisji, które i tak przez ostatnie 4 lata  obradowały razem, a mianowicie Komisji Przemysłu i Handlu razem z Komisja Budżetu, Komisji Oświaty razem z Komisją Zdrowia i Komisji Rolnej razem z Komisją Bezpieczeństwa, czwartą komisją byłaby Komisja Rewizyjna. To byłaby jedna moja propozycja kierowana do pana, niekoniecznie musi być to teraz rozpatrywane, myślę że to by bardzo ułatwiło i to co się działo przez 4 ostatnie lata w tym momencie znalazłoby wyraz  w ilości komisji, radni uczestniczyliby  w pracy jednej komisji.
Drugą moją propozycją jest wznowienie pewnych działań, które na okres dwóch miesięcy były podjęte na ostatniej radzie, ale później były zaniechane, a mianowicie tylko komisja merytoryczna opiniuje i to na piśmie projekt uchwały, który jej dotyczy, natomiast pozostałe komisje  się z tym zapoznają i przed głosowaniem przewodniczący komisji czy osoba przez niego upoważniona czyta opinię. Dlatego o tym mówię, bo bardzo często dochodzi do takich sytuacji, że przy głosowaniu przez wszystkie komisje projektu uchwały akurat inne zdanie jest komisji merytorycznej niż pozostałych komisji, natomiast to komisja merytoryczna jest komisją uważam właściwą do opiniowania. To byłaby moja druga propozycja związana z projektami uchwał, które są głosowane. Myślę, że pan przewodniczący znajdzie czas, niekoniecznie na tej sesji, żeby się nad tym zastanowić, a to by bardzo ułatwiło, uelastyczniło i zintensyfikowało  prace w komisjach rady.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz – mam pytanie – czy te liczby, które się tutaj pojawiły przy składach komisji to one odzwierciedlają te deklaracje, które myśmy składali?

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – te liczby w większości odzwierciedlają deklaracje przynależności do komisji złożone przez radnych.
Radny pan Jan Skowron – nie mam zamiaru burzyć wcześniej zaproponowanego porządku obrad tym bardziej, że pewne zmiany, które tutaj zaproponuję będą wymagały wcześniej zmian statutu, w  związku z czym tak jak mój przedmówca pan radny Łaganowski również i ja wnoszę do pana przewodniczącego, aby zapisać te moje uwagi po to, aby je później ewentualnie wziąć na warsztat do obróbki. Otóż czwarta  Komisja Przemysłu i Handlu ze zjawisk przemysłowych my tu naprawdę niewiele mamy, jeżeli mówimy cokolwiek o procesach technicznych bądź też technologicznych to wszystko to co dotyczy kompetencji tejże naszej rady zawiera się w mieniu komunalnym. W związku z czym proponuję, aby tą komisję w jakiś sposób – zmienić jej nazwę, zmienić jej szyld, że będzie to komisja powiedzmy, ja mówię propozycję do przedyskutowania – Komisja Gospodarki Komunalnej, Handlu i Ochrony Środowiska. 

Proszę Państwa w żaden sposób nie pasuje czy może będzie bardziej pasować ochrona środowiska do tej komisji  z uwagi na to, że przecież sprawa ochrony wód to jest Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji. Druga sprawa ochrona powietrza to jest Przedsiębiorstwo Ciepłownicze, gospodarka śmieciowa podlega pod Gospodarkę Komunalna w związku z czym wydaje mi się, że zasadnym będzie również przeniesienie zagadnień do pracy jeżeli chodzi o sprawy ochrony środowiska z komisji szóstej do komisji czwartej. Powtarzam, że nie musi to stać się dzisiaj, na kolejnych sesjach wtedy kiedy będziemy już przygotowani w sposób merytoryczny i przedmiotowy do powyższego.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz –odpowiadając na pytanie pana  Koniusza chce powiedzieć, ze ilość osób poszczególnych komisji zgadza się z deklaracjami złożonymi przez poszczególnych radnych, z tym że mamy jeszcze jednego radnego niezaprzysiężonego, który uzupełni nam liczebność w tych komisjach. Myślę, że wnioski pana radnego Łukasza Łaganowskiego zostaną w przyszłym roku wzięte pod uwagę, na dzień dzisiejszy trudno powiedzieć, musielibyśmy uzyskać konsensus i rzeczywiście może zasadnym byłoby zmniejszyć ilość komisji, co usprawniłoby prace Rady Miejskiej. Kończąc  pytam czy są uwagi do projektu uchwały w sprawie ustalenia liczebności stałych komisji rady miejskiej?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.

                                                                     Zał. Nr 4 – Uchwała Nr III/6/10 Rady Miejskiej

                                                                                         w Pińczowie

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz ogłosił 10 – minutową przerwę w obradach.
2) Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej  pan Jan Radkiewicz poinformował, że kolejnym punktem obrad jest podjęcie   uchwały w sprawie ustanowienia składów osobowych stałych komisji rady miejskiej. Zaczynamy tradycyjnie od ustanowienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej, zgodnie ze złożonymi deklaracjami do Komisji Rewizyjnej akces złożyło sześcioro  radnych to jest: Cira Witold, Gawrońska Anna, Płocha Anna, Skowron Jan, Sokołowska Bogusława, Woźniak Zdzisław. W związku z podjętą uchwałą, że w Komisji Rewizyjnej ma pracować pięć osób, wynika to z doświadczeń poprzednich kadencji, a zgłosiło się sześć osób proponuję o przegłosowanie poszczególnych kandydatów na członków Komisji Rewizyjnej. Będę odczytywał nazwiska tak jak to zrobiłem przed chwilą w porządku alfabetycznym, a Państwo radni będą głosować.
W wyniku głosowania :
- pan Witold Cira uzyskał 19 głosów za,

- pani Anna Gawrońska uzyskała 19 głosów za,

- pani Płocha Anna uzyskała 19 głosów za,
- pan Skowron Jan uzyskał 6 głosów za, 14 radnych wstrzymało się od głosu,

- pani Sokołowska Bogusława uzyskała 20 głosów za,

- pan Zdzisław Woźniak uzyskał 19 głosów za, 1 radny wstrzymał się od głosu.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  ogłosił, że w skład Komisji Rewizyjnej weszli radni: Cira Witold, Gawrońska Anna, Płocha Anna, Sokołowska Bogusława, Woźniak Zdzisław i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Radny pan Andrzej Dziubiński zgłosił kandydaturę pana Witolda Ciry.

Innych kandydatur nie było.

Pan Witold Cira wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie kandydaturę pana Witolda Ciry na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Pan Witold Cira został  wybrany Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej przy  19 głosach  za i 1 głosie wstrzymującym się.
Radny pan Łukasz Łaganowski – właśnie przed chwilą doszło do mnie, zorientowałem się, że głosowanie poprzednie było niezgodne z prawem, a mianowicie pan przewodniczący  nie ustalił zasad głosowania. Ja głosowałem sześć razy za, bo pan przewodniczący nie powiedział jak głosować i  apeluję do pana przewodniczącego, do Prezydium i do rady, jest to dopiero druga nasza sesja, obojętnie co tam mamy w sercu do siebie proponuję, żeby naprawić to co się stało przed chwilą i zwiększyć ilość członków Komisji Rewizyjnej o jedną osobę. Myślę, że trzymajmy się pewnych dobrych obyczajów i obojętnie z których klubów Państwo jesteśmy, czy nie jesteśmy z klubów niech dobre obyczaje, wielkość nasza, która jest potwierdzona wynikami, które otrzymaliśmy i że jesteśmy radnymi zastąpi dyscyplinę.
Radny pan Jan Skowron – ja żeby usprawnić tutaj obrady Rady Miejskiej dzisiaj sądzę, że to chodzi o moją osobę, co pan radny Łaganowski powiedział uprzejmie rezygnuję z handlowania do Komisji Rewizyjnej, wiem że wynik został ustalony przed radą, dokładnie przed radą, że to nie ma nic wspólnego z dobrym obyczajem, ale niech tak będzie.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – poprosił Sekretarza Gminy o prawne przedstawienie zaistniałej sytuacji.

Sekretarz Gminy pan Jan Szarawara – ja tu w ogóle nie zauważyłem naruszenia prawa. Statut Gminy określa jak się głosuje jawnie i w tym wypadku ten kandydat, który otrzymał najmniejszą liczbę głosów nie wszedł w skład komisji, a wcześniej żeście Państwo ustalili uchwałą arbitralnie ile osób ma liczyć Komisja Rewizyjna. Było sześć kandydatów, odpada  ten, który uzyskał najmniejszą liczbę głosów i nie można negować, że tu było naruszenie prawa , naprawdę nie widzę naruszenia prawa.
Radna pani Anna Gawrońska – zapytała jak potraktować jeżeli kandydat na przewodniczącego komisji wstrzymuje się od głosu?

Sekretarz Gminy – jeżeli kandydat na przewodniczącego komisji wstrzymuje  się od głosu postępuje zgodnie z prawem, bo to jest jego interes prawny. Orzecznictwo NSA w tej materii i orzecznictwo administracyjne czyli organów nadzorczych wojewodów wyraźnie stanowi, że radny powinien się powstrzymać od głosowania jeśli dotyczy to jego interesu prawnego, a to dotyczy i pan Cira postąpił prawidłowo tak jak napisane jest w prawie.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – poprosił jeszcze Radcę Prawnego Urzędu panią Bożenę Sadłos  o zajęcie stanowiska w tej sprawie.
Radca Prawny Urzędu pani Bożena Sadłos – ja chciałabym tylko potwierdzić bo pan przewodniczący z tego co ja słyszałam powiedział, że w związku z tym, że jest sześć kandydatów do komisji, skład komisji ustaliła rada na 5 osób dlatego też rada musi dokonać wyboru spośród tych osób zgłoszonych tych radnych, którzy zostaną w tej komisji.
Zgodnie ze Statutem Gminy, który tutaj ma decydującą rolę w § 53 ust. 2 mamy taki zapis, że w przypadku gdy deklaracje członkowstwa w komisji  złoży większa liczba członków ustalona przez radę, rada dokonuje wyboru spośród deklarujących i takiego wyboru rada dokonała. Na tych sześciu kandydatów padały głosy i weszli Ci, którzy uzyskali największą liczbę głosów. Tutaj jest taka zasada dlatego nie możemy mówić o większości bezwzględnej, względnej czy w ogóle dlatego, że mamy sposób głosowania jawny, ale ja myślę, że to było powiedziane przed głosowaniem, mówił o tym pan przewodniczący.

Radny pan Łukasz Łaganowski  - zapytał czy sposób głosowania nie powinien  być jednak tajny?

Radca Prawny Urzędu – sposób głosowania nie powinien być tajny, ustawa o samorządzie gminnym mówi w art. 14 tak, że głosowanie jest jawne za wyjątkiem przypadków gdy ustawa stanowi, że jest tajne czyli musi to wynikać z ustawy o samorządzie kiedy jest tajne. Ustawa o samorządzie gminnym mówi, że wybór przewodniczącego i wiceprzewodniczących jest tajny, może jeszcze w jakichś innych przypadkach, ale akurat przy wyborze Komisji Rewizyjnej nie ma zapisu, że jest to wybór tajny, więc tego trybu nie wolno stosować.
Radny pan Jacek Kapałka – czy Rada Miejska nie może zmienić trybu głosowania?
Pani Bożena Sadłos – nie wynika to z przepisów ustawy, a zatem Państwo jako rada nie możecie sami wprowadzić takiego postanowienia, że byłby to tryb tajny, byłoby to wtedy sprzeczne z prawem i uchwała byłaby nieważna.

Radny pan Łukasz Łaganowski – my nie mieliśmy żadnego sposobu głosowania.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – uważam, że temat został wyczerpany, dziękuję Sekretarzowi Gminy i Radcy Prawnemu Urzędu za wyjaśnienia i proszę Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Wiktora Baduraka o przedstawienie   składu pozostałych komisji i przeprowadzenie wyboru przewodniczących poszczególnych komisji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak – poinformował, że do Komisji Budżetu, Finansów i Planowania zapisały się następujące osoby: Pruś Zdzisław, Badurak Wiktor, Prokop Marek, Domagała Robert, Koniusz Krzysztof, Łaganowski Łukasz.  Ta  liczba chętnych  jest zgodna z podjętą  uchwałą w sprawie liczebności komisji więc należy tylko  przegłosować w/w  skład Komisji Budżetu.
W/w skład Komisji Budżetu, Finansów i Planowania został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Po tym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Planowania zgłaszając jednocześnie kandydaturę pana Zdzisława Prusia.

Innych kandydatur nie było. 
Pan Zdzisław Pruś wyraził zgodę na kandydowanie.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak poddał pod głosowanie kandydaturę Zdzisława Prusia na Przewodniczącego Komisji Budżetu i za tą kandydaturą opowiedziało się 19 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
Pan Wiktor Badurak – odczytał nazwiska radnych, którzy złożyli akces do pracy w Komisji Rolnej: Pawłowska Anita, Prokop Marek, Sarna Marek, Kaczmarczyk Józef i Malara Ireneusz. Zgłoszona liczba chętnych również jest zgodna z podjętą uchwałą w sprawie liczebności komisji zatem pozostaje tylko  przegłosowanie w/w składu Komisji Rolnej.

Skład Komisji Rolnej został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad. 
Po przegłosowaniu składu Komisji Rolnej Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rolnej.
Radny pan Zdzisław Woźniak zgłosił kandydaturę pana Józefa Kaczmarczyka.

Innych kandydatur nie było.

Pan Józef Kaczmarczyk wyraził zgodę na kandydowanie.
Kandydatura pana Józefa Kaczmarczyka została poddana pod głosowanie.
Rada Miejska wybrała pana Józef Kaczmarczyka  na  Przewodniczącego Komisji Rolnej przy 19 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się .
Pan Wiktor Badurak stwierdził, że kolejnym punktem jest wybór składu Komisji Przemysłu i Handlu. Do tej komisji deklaracje złożyło czterech  radnych i są to: Skowron Jan, Domagała Robert, Badurak Wiktor i Łukasz Łaganowski. W związku z tym, że liczba deklarujących jest zgodna z ustaloną w uchwale  pozostaje tylko przegłosowanie składu tej komisji.
 Skład  Komisji Przemysłu i Handlu został przyjęty przez Radę Miejska jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Wiceprzewodniczący Rad Miejskiej zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Przemysłu i Handlu.

Radna pani Anna Płocha zgłosiła kandydaturę pana Roberta Domagały.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Pan Robert Domagała wyraził zgodę na kandydowanie.
Kandydatura pana Roberta Domagały została poddana pod głosowanie i za tą kandydaturą opowiedziało się 19 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu.
W dalszej części  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak –poinformował, że do Komisji Oświaty, Kultury i  Kultury Fizycznej zgodnie ze złożonymi deklaracjami akces złożyli następujący radni: Kapałka Jacek, Płocha Anna, Sokołowska Bogusława, Cira Witold i Różycki Henryk, również w tym przypadku należy tylko przegłosować skład komisji.
Rada Miejska przyjęła skład Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej przy 19 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Po tym pan Wiktor Badurak poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej.
Pan Robert Domagała zgłosił pana Henryka Różyckiego na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej.

Innych kandydatur nie było.

Pan Henryk Różycki wyraził zgodę na kandydowanie.
Kandydatura pana Henryka Różyckiego została przegłosowana i przyjęta przy 19 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej oznajmił, że szóstą  komisją, której skład osobowy za chwilę zostanie ustanowiony  jest Komisja Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska. Do pracy w tej komisji zgłosili się radni: Woźniak Zdzisław, Kaczmarczyk Józef, Różycki Henryk i Dziubiński Andrzej. Zgłoszona liczba chętnych pokrywa się z liczbą  ustaloną w uchwale w sprawie liczebności komisji dlatego pozostaje tylko przegłosowanie składu tej komisji.
Skład Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska  został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Następnie  pan Wiktor Badurak zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.
Radny pan Robert Domagała zgłosił kandydaturę pana Zdzisława Woźniaka.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Radny pan Zdzisław Woźniak wyraził zgodę na kandydowanie.
Rada Miejska przyjęła kandydaturę pana Zdzisława Woźniaka na Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska  19 głosami za i 1 głosem wstrzymującym się przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak – zapoznał z nazwiskami radnych, którzy zgłosili chęć pracy w Komisji Bezpieczeństwa  Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej i są to: Dziubiński Andrzej, Sarna Marek, Malara Ireneusz i Pawłowska Anita.
Rada Miejska przyjęła w/w skład Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej  jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Pan Badurak  - poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa  Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Radny pan Witold Cira zgłosił kandydaturę pana Andrzeja Dziubińskiego.
Innych kandydatur nie było.

Pan Andrzej Dziubiński wyraził zgodę na kandydowanie.

Kandydatura pana Andrzeja Dziubińskiego została przegłosowana i przyjęta przez Radę Miejską przy 18 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.
Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia składów osobowych stałych komisji rady miejskiej.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską poprzez aklamację.

                                                                   Zał. Nr 5 – Uchwała Nr III/7/10 Rady Miejskiej

                                                                                       w Pińczowie

3) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2010 szczegółowo omówiła Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska

W dyskusji głos zabrali:

Radny pan Jacek Kapałka – panie przewodniczący pamiętam listopad 2002 roku,  był pan wtedy ze mną w jednej ławie tak zwanym radnym opozycyjnym jak pan głośno krzyczał z panem radnym Koniuszem wtedy, a dzisiaj wiceprzewodniczącym na temat szansy przygotowania się radnych do uchwał. Proszę mi powiedzieć jak dzisiaj mamy zagłosować uczciwie z własnym sumieniem skoro nie mogliśmy się z projektem zmian w budżecie zapoznać, bo otrzymaliśmy je dopiero przed chwilą. Bardzo proszę wziąć sobie do serca, bo jeszcze raz powtarzam, że dobrze pamiętam jak pan twierdził osiem lat temu, pan miał wtedy czyste ideały, a  idea nigdy nie umiera panie przewodniczący i trochę mi wstyd za pana bo pan prowadzi tą sesję. 
Mam pytanie dotyczące  modernizacji i przebudowy krytej pływalni przy Gimnazjum – czy to jest coś nowe?
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – nigdy jeśli są tu nawet przeciwnicy polityczni nie pozwolę sobie na poniżanie kogokolwiek, zresztą w tym kraju nie widzę przeciwników jesteśmy jednym narodem, ale to nie miejsce i czas na rozważanie. 

Natomiast ze względu na czas wyborów, czas podejmowania ważnych decyzji trzeba by te sesje zwoływać praktycznie co tydzień i stąd może te pierwsze nerwowe działania ponieważ trzeba zamknąć rok gospodarczy. Dlatego panie radny postaram się w przyszłości zapobiegać stawianiu kogokolwiek pod ścianą celem przegłosowania jakiejś uchwały, a ja naprawdę jestem otwarty i dziękuję za krytykę panie radny Kapałka.
A teraz proszę panią skarbnik o wyjaśnienie przyczyn tej sytuacji.

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska – oczywiście zmiany w budżecie są na wniosek pana burmistrza. Szanowni Państwo to jest dla Państwa do wszystkich bo tutaj radny pan Kapałka powołał się odnośnie załącznika inwestycyjnego i jednego zadania inwestycyjnego, ale to ja tak ogólnie wyjaśnię – każdorazowo do uchwały budżetowej do zmian w uchwale budżetowej  otrzymujecie Państwo  nowy uaktualniony załącznik zarówno zadań inwestycyjnych wieloletnich jak i rocznych. Tak samo jest co do dotacji celowych, podmiotowych,  jest każdorazowo jeżeli następuje zmiana po stronie dochodowej, po stronie wydatkowej to są dwa główne załączniki z których wypływają te kolejne załączniki począwszy od załączników inwestycyjnych stąd nie dostajecie wyrywkowego tylko wyciągu z załącznika inwestycyjnego na przykład, tylko cały czas uaktualniony, abyście Państwo też wiedzieli na dany dzień wprowadzania zmian jakie środki są na przykład w tym momencie przeznaczone na dane zadanie inwestycyjne. Takie są wymogi Regionalnej Izby Obrachunkowej  i my tak robimy, a teraz czy mam odnośnie pływalni odpowiedzieć?
Radny pan Jacek Kapałka – podziękował i wycofał to pytanie.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania pan Zdzisław Pruś – chcę poinformować, że Komisja Budżetu odbyła pierwsze swoje posiedzenie i wnikliwie przeanalizowała każdy wniosek przedłożony przez panią skarbnik w sprawie zmian do budżetu wydając jednogłośnie pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie tych zmian.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz – Szanowni Państwo otrzymaliście projekt uchwały, dokładne wyjaśnienia przedstawiła pani skarbnik, opinię Komisji Budżetu przedstawił przewodniczący komisji  czy są jeszcze uwagi do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie?

Radny pan Marek Sarna – ja chciałem zapytać bo sprzedaliśmy drogę w Borkowie i jak dobrze pamiętam głosowaliśmy, że to miało być wykonane, jak się okazuje nie zrobione jest w tym kierunku nic, czy to będzie wykonane czy nie, bo teraz jakieś PROW-y, nie PROW-y, a przecież wzięliśmy za to pieniądze z zakładu i ta droga miała być wykonana.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – myślę, że wypowiedź pana radnego należy zaliczyć do punktu 7 porządku obrad – Wolne wnioski i interpelacje radnych.

Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak – odpowiadając na pytanie radnego pana Marka Sarny chciałbym zwrócić uwagę, że są to fundusze, o które Gmina Pińczów rokrocznie występuje  do  Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na refundację kosztów poniesionych na remonty dróg na terenach wiejskich. Z tego co pamiętam wcześniej mieliśmy 25 tysięcy złotych, taką kwotę Państwo wprowadziliście do budżetu, ale Wojewoda Świętokrzyski przyznał nam dodatkowo kwotę 10 tysięcy złotych, w ubiegły piątek byłem i podpisałem aneks do umowy i są to środki dodatkowe dla gminy, a akurat wpisaliśmy tą kwotę w tą nazwę drogi, bo doskonale mogła to być inna na przykład Skrzypiów, Zakrzów czy też inna droga i to nie jest tak, że te pieniądze gdzieś się podziały, bo my w tym momencie zwiększamy budżet gminy czyli uzyskujemy dodatkowe środki.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejska przy 18 głosach za i przy 2 głosach wstrzymujących się przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                                     Zał. Nr 6 – Uchwała Nr III/8/10 Rady Miejskiej

                                                                                         w Pińczowie
Ad. 7. 
W wolnych wnioskach i interpelacjach radnych  głos zabrali:

Radna pani Anna Gawrońska 
· ponieważ nie miałam wcześniej okazji zgodnie ze swoją wcześniejszą obietnicą zwracam się do pana panie burmistrzu podziękować za budowę pięknej arterii komunikacyjnej przy ul. 7 Źródeł i Grodziskowej czynię to dzisiaj,  w imieniu mieszkańców tego regionu składam panu serdeczne podziękowanie i za tą czerwoną kostkę, chodniki i wjazdy, spełniam to zobowiązanie w dniu dzisiejszym,
· i kolejne pytanie – ponieważ nie ma na dzisiejszej sesji pani prezes Gospodarki Komunalnej składam interpelację i proszę o odpowiedź pisemną, ponieważ muszę przedstawić ją mieszkańcom tego regionu – jakie i w którym  miejscu kosze na odpady przeznaczone są dla mieszkańców ulicy Grodziskowej ,Ogrodowej i Piaskowej, w którym miejscu ma następować segregacja odpadów komunalnych i gdzie konkretnie zlokalizowane są te pojemniki celem uniknięcia nieporozumień z mieszkańcami Spółdzielni Mieszkaniowej.
Radny pan Łukasz Łaganowski 

· zwracam się do pana przewodniczącego z wnioskiem o to, żeby od przyszłej sesji informacje na temat działalności burmistrza miasta i gminy były nam dostarczane na  piśmie przed sesją, żeby się z nimi można było zapoznać i ewentualnie zadać pewne pytanie i żeby była możliwość zadania pytania, 
· drugi wniosek kieruję do pana burmistrza Zatorskiego, chodzi o Gospodarkę Komunalną. Mieszkaniec okręgu wyborczego, z którego jestem radnym zwrócił mi uwagę, że do tej pory miał podpisaną umowę z Gospodarką Komunalna w Pińczowie na dostarczanie swoich śmieci do śmietnika Wspólnoty Mieszkaniowej koło której mieszka, posiada prywatny dom na ulicy Klasztornej i w ostatnim czasie umowa została mu przez Gospodarkę Komunalną wypowiedziana i tak jak mnie poinformował ma propozycję zawarcia nowej umowy, twierdzi że cena śmieci ma być sześciokrotnie większa, także gdyby można tą sprawę rozpoznać to bardzo o to proszę,
·  i na koniec pytanie do pana przewodniczącego – czy przed Świętami Bożego Narodzenia przewidywana jest  sesja?

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – na dzień dzisiejszy nie mam jeszcze informacji kiedy będzie kolejna  sesja Rady Miejskiej.

Radny pan Jan Skowron – swoje krótkie wystąpienie chciałem podzielić na dwie części – w pierwszej zwracam się do pana burmistrza Baduraka z serdecznym podziękowaniem we własnym imieniu, w imieniu Zarządu Związków Zawodowych, jak również większej części Zakładu Ciepłowniczego w Pińczowie za to, że podjął skutecznie działania i oczywiście majątek ciepłowniczy znalazł się w Pińczowie. Jest to dla mnie taka jaskółka, która dobrze wróży, że został rozpoczęty okres powrotu zakładu z Buska tutaj do Pińczowa, jeszcze raz serdecznie panu dziękuję. Podziękowania tym  bardziej serdeczne i tym bardziej gorętsze, że pan burmistrz 22 lutego 2010 r. w swoim piśmie do prezesa firmy ciepłowniczej zalecił mu złożenie dwóch wniosków na realizację inwestycji w kwestii jej dofinansowania. Pan burmistrz nawet tutaj bardzo pięknie zadeklarował swoją pomoc w zakresie współpracy gminy i w zakresie poręczenia przyszłych kredytów ewentualnie. Panie burmistrzu ja pana bardzo proszę o to by pan szczególnie zajął się tą sprawą, bo przecież w 70% nasz budżet rodziny to nic innego jak opłata za ciepło, my sobie zdajemy z tego doskonale sprawę.
Realizacja tego projektu będzie stanowiła nie tylko dla rady, nie tylko dla pana burmistrza, ale dla całego społeczeństwa jakiś sukces, znika 11  kotłowni na starym mieście tutaj w Pińczowie, tych kopciuchów, tam się modernizuje  źródło ciepła i tworzy nowy system absolutnie sterowalny z możliwością optymalizacji jego pracy i docelowo z jakimś tam zmniejszonym kosztem eksploatacyjnym, co się być może i na pewno się przełoży na zmniejszenie opłat.

To ta pierwsza część – jeszcze raz serdecznie panu burmistrzowi tak gratuluję, jak i również dziękuję.

Druga część – dziś w Polsce zauważamy bardzo nieciekawe zjawisko, które już zostaje w jakiś sposób podchwycone przez media poprzez opinię publiczną – zjawisko, które się nazywa formalizacją stosunków społecznych w spółkach nie tylko Skarbu Państwa, ale również w spółkach komunalnych. Formalizacja pochodzi od zwykłego słowa fornal to znaczy tak się to ukształtowało, że dzisiejsi członkowie zarządu, którzy najprawdopodobniej pochodzą z rodzin hrabiowskich doprowadzają do podziału na my to „hrapiemy” czy „hrabiemy”, a reszta to są fornale,  w związku z czym robi się to w sposób nieelegancki, brutalny doprowadzając do zgrzytów, konfliktów i wielu innych rzeczy. Zaznaczam, dokładnie zaznaczam, że nie chodzi mi absolutnie o spółki komunalne pińczowskie, żeby tutaj ktoś mnie nie posądzał o jakieś wstecznictwo bądź partykularyzm czy jakieś załatwianie własnych interesów. Tak się to jakoś składa, że różnie ludzie dochodzą w takich spółkach do tej właśnie władzy, później różnie ją kształtują, niekiedy odbywa się to na zasadach negatywnego doboru personalnego stąd rodzą się później konflikty. W czym, jest problem – niejednokrotnie w zakładach komunalnych w szczególności, bo o tych będę mówił, ja nie mówię o KGHM-ie  czy Gaspromie – dochodzi do czegoś takiego, że rzeczy niewygodne zaczyna się zasłaniać tzw. tajemnicą służbową. Ja nie rozumiem co to jest tajemnica służbowa, ograniczam ją do ważnych spraw związanych powiedzmy z nie publikacją poborów pracowniczych, z nie publikacją jakichś tam super technologii, żeby się przypadkiem „Radio Pekin’ czy inne nie dowiedziało się o tym. Natomiast generalnie rzecz biorąc w tych spółkach o charakterze komunalnym nie dzieje się nic takiego co miałoby stanowić super wielką tajemnicę, ja tego przynajmniej nie stwierdzam, natomiast zarządy bardzo chętnie uciekają się do takich „myków” nieeleganckich.

W związku z tym panie burmistrzu mając takich znakomitych prawników jakimi są pan Szarawara, pani Sadłos, ekonomistów jak pani Wiśniewska – ja bym wnosił o to, aby pan burmistrz był łaskaw zorganizować choćby dwugodzinne spotkanie, takie krótkie szkolenie dla wszystkich członków, kierownictw spółek komunalnych gdzie pan ma 100% udziału jako właściciel, po to, aby im pewne rzeczy naświetlić, bo ja uważam, że wszystkie spółki w 100% będące własnością Skarbu Gminy realizując cele publiczne nie ma się tutaj tajemnicy. Pikanterii dodaje fakt, że załogi nie wiedzą nic na temat finansów i to jest chyba wszędzie – znowu tajemnica. Żeby nie być gołosłownym ja nie będę oczywiście sięgał do dokumentów, do jakichś ustaw z gospodarki finansami publicznymi, bo to akurat nie moja działka natomiast odczytam tylko ustęp 3 art. 44 Prawa energetycznego, które obowiązuje na przykład w naszej firmie i również w innych zakładach mianowicie w tymże art. 44 ust. 3 jest napisane w sposób wyraźny –„przedsiębiorstwa energetyczne, które nie są zobowiązane na podstawie odrębnych przepisów do publikowania sprawozdań finansowych udostępniają te sprawozdania do publicznego swojej siedziby”, nic dodać nic ująć, żadnych tajemnic, a czy tak się dzieje, na pewno nie. Dlatego też w aspekcie tego co powiedziałem panie burmistrzu, bez żadnych podtekstów, bez żadnych wycieczek osobistych, to co powiedziałem nie dotyczy spraw związanych z gospodarką komunalną w naszym mieście natomiast obserwuje zjawiska takie, które występują w mediach, które występują w całej Polsce i stąd też moja prośba, aby nie zaostrzać problemów ewentualnych, czy powstawania ewentualnych konfliktów na odcinku zarząd firmy – pracownicy, zarząd firmy – związki zawodowe, stąd uprzejmie pana proszę o to, aby takich rzeczy dokonać. To naprawdę niewiele będzie kosztowało przy światłych umysłach osób, które wymieniłem sądzę, że w ciągu dwóch godzin potrafimy ten problem w jakiś sposób rozpocząć, zatrzymać niepokojące trendy, bądź zatrzymać, powstrzymać bardzo destruktywne  jakieś sprawy związane z ewentualnym narastaniem takich sytuacji, które mogą być wygenerowane w wyniku niestosowania się do przepisów, jak również do dobrych obyczajów.
Ad. 8.

Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych udzielili:

 Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów pan Włodzimierz Badurak i tak:

· wnioski i zapytania radnej pani Anny Gawrońskiej
- dziękuję za to podziękowanie, ale  chcę również powiedzieć i zaznaczyć , że bez Rady Miejskiej nie byłoby tej inwestycji bo wszyscy wiemy, że budżety są uchwalane przez Radę Miejską. I tutaj również dziękuję i przekazuję te podziękowania na ręce pani radnej dla wszystkich radnych, którzy w poprzedniej kadencji głosowali za tą inwestycją, która okazała się naprawdę bardzo potrzebna, a to że udało się to zrobić tak szybko i sprawnie przed ta zimą to również podziękowania kieruję do pracowników Wydziału Inwestycji, bo pracowaliśmy wszyscy wspólnie i jest efekt, mamy naprawdę piękną drogę i piękne ulice.
Chciałbym poinformować, że w przyszłym roku planujemy, bo mamy pozytywnie zaopiniowany wniosek w ramach programu Przebudowa Dróg Lokalnych  na remont ulic: Żwirki i Wigury, 11 Listopada, Wójcika i mam nadzieję, że uda nam się to zrealizować,

- problem umieszczania  pojemników do segregacji odpadów – ja myślę, że mieszkańcy ulicy Grodziskowej nie powinni mieć problemu, ponieważ te pojemniki są ogólnodostępne i są umieszczone obok śmietników ogólnodostępnych.  Zgodnie z życzeniem pani radnej szczegółowej odpowiedzi udzielimy pisemnie.
· wnioski i zapytania radnego pana Łukasza Łaganowskiego

- jeśli chodzi o sprawozdanie z działalności burmistrza odpowie pan sekretarz, natomiast jeśli chodzi o umowę na odbiór śmieci to dziwi mnie takie pytanie, bo z tego co mi wiadomo to Wspólnota Mieszkaniowa może mieć swoje pojemniki, a osoby prywatne powinny mieć podpisaną umowę indywidualnie. Ponieważ pan radny nie podał szczegółów o co konkretnie chodzi   proszę, aby ten pan zwrócił się do nas na piśmie i sprawa zostanie rozeznana i wyjaśniona,
· wnioski radnego pana Jana Skowrona 

- również te podziękowania są nie tylko dla mnie, ale dla radnych Rady Miejskiej, którzy podjęli uchwałę o wystąpieniu z KZC Ponidzie z Buska Zdroju, bez tej uchwały nie byłoby przejęcia przez gminę ciepłownictwa i dalszych działań, które wymagały i wymagają wsparcia Rady Miejskiej i proszę nową Radę Miejską o wsparcie tych działań, o których pan radny mówił, czyli o to, żeby te wnioski były realizowane w jak najkrótszym czasie, abyśmy mogli realizować przede wszystkim ten wniosek z  RPO pod nazwą – modernizacja sieci ciepłowniczych,

- odnośnie szkoleń dla prezesów spółek – chciałbym poinformować, że prezesi spółek pracują na podstawie Kodeksu Spółek Handlowych i niewiele możemy ich uczyć na temat finansowania. Spółki komunalne są własnością gminy natomiast działają na podstawie Kodeksu Spółek Handlowych, a nadzór nad ich działalnością sprawuje bezpośrednio Rada Nadzorcza.  Ten problem zostanie przekazany przewodniczącym rad nadzorczych, aby sprawozdania finansowe były obwieszczane na terenie siedziby spółki, chociaż ja to sprawdzę, bo  wydaje mi się, że te sprawozdania są publikowane. Uważam też,  że nic nie stoi na przeszkodzie, aby takie szkolenie  zostało zorganizowane  i myślę, że jeśli zajdzie taka potrzeba to takie spotkanie może się odbyć.
Sekretarz Gminy pan Jan Szarawara

·  w przypadku uzasadnionych rangą spraw i pilnym przygotowaniem sesji co miało miejsce dziś przewodniczący rady może dokonać zwołania sesji bez zachowania terminu przez gońca. Zawiadomienie o sesji, projekty uchwał doręcza goniec co najmniej na dwa dni przed sesją. Jeśli chodzi o wniosek radnego pana Łukasza Łaganowskiego to myśmy już to przerabiali w poprzedniej kadencji. Otóż Statut Gminy stanowi, że o sesji zawiadamia się radnych na piśmie co najmniej na siedem dni przed jej terminem. Do zawiadomienia dołącza się porządek obrad i projekty uchwał i nic więcej. Natomiast informacje czytane są po to, żeby wywołać dyskusję.
Radny pan Jacek Kapałka – pan sekretarz w odpowiedzi na zapytanie radnego pana Łukasza Łaganowskiego udzielił mi jednocześnie odpowiedzi -  jeśli jest sesja nadzwyczajna to na dwa dni przed musi być dostarczony porządek obrad i projekty uchwał, a ja prosiłem tylko o projekty uchwał przez spotkaniem Komisji Budżetowej.
Ad 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji, dziękując wszystkim za udział.
                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                              Jan Radkiewicz
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