PROTOKÓŁ  NR VII/2011
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 6 KWIETNIA  2011 ROKU W ŚWIETLICY URZĘDU MIEJSKIEGO W PIŃCZOWIE PRZY ULICY 3 MAJA 10 
                                                                        Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                        Obecnych   – 20 radnych.
Nieobecny:  pan Andrzej Dziubiński.
Sesję rozpoczęto o godzinie 10.00,  a zakończono o godzinie 1200         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji . 
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 2.   

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  zapytał czy są uwagi do przesłanego projektu porządku obrad?
Ponieważ nikt  z radnych nie zgłosił żadnych wniosków  dotyczących zmian w projekcie porządku obrad pan przewodniczący stwierdził, że zaproponowany porządek obrad uważa się za przyjęty.
Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie wniosku prezesa Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Pińczowie o wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy o prace z radnym Janem Skowronem i podjęcie stosownej uchwały.

7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:      

1) wspólnej z samorządem powiatu realizacji zadania publicznego,

2) zmian w budżecie Gminy na rok 2011,

3) zmieniająca uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Pińczów na lata 2011 – 2025,

4) zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,

5) zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Pińczowie,

6) opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Pińczowie dotyczącej likwidacji Poradni Profilaktyki Chorób Piersi w Zespole Opieki Zdrowotnej w Pińczowie,

7) opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Pińczowie dotyczącej likwidacji Poradni Terapii Uzależnienia i Współuzależnienia od Alkoholu oraz Poradni Zdrowia Psychicznego w Zespole Opieki Zdrowotnej w Pińczowie,

8) opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Pińczowie dotyczącej likwidacji Poradni Okulistycznej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Pińczowie,

9) nabycia mienia komunalnego,

10) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

11) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

12) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

13) sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

   8. Zapoznanie z protokołem Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli Straży Miejskiej w Pińczowie.

   9.    Wolne  wnioski i interpelacje radnych.

  10.   Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych.

11. Zamknięcie obrad.

Ad 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokół  z ostatniej   sesji uważa się za przyjęty ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag.
Ad.5.
 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                          Zał. Nr 3 – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                             Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                             sesjami
Radny pan Robert Domagała – z przedstawionego sprawozdania wynika, że rozstrzygnięto już przetarg na remont ulic: Wójcika, 11 Listopada  i Żwirki i Wigury w Pińczowie. W związku z tym chciałbym zapytać kiedy możemy  spodziewać się rozpoczęcia  prac?

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – mamy nadzieję, że rozpoczęcie prac nastąpi już  w miesiącu maju.
W uzupełnieniu przedstawionego sprawozdania chciałbym jeszcze poinformować, że w wyniku przeprowadzonych przetargów wystąpiły pewne oszczędności, dzięki czemu możemy dzisiaj wprowadzić dofinansowanie remontu drogi powiatowej – ulica 3 Maja na kwotę 170 tysięcy złotych. Zadanie to będzie realizowane  w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych tzw. „schetynówka”.
Radny pan Marek Sarna zapytał ile Powiat dołożył do  dróg gminnych?

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ja wiem panie radny, że  zawsze jest problem i dylemat co robić czy dofinansowywać remonty dróg powiatowych czy też nie, z tym że nie tylko my to robimy, wszystkie gminy to robią . Powiat przyjął taką zasadę – tam gdzie gminy dokładają swoją jedną czwartą to wtedy realizują.
Radny pan Marek Sarna – to jest dla mnie bardzo dziwne, że dla Unikowa nie ma 5 tysięcy  złotych na lampy, a na dofinansowanie drogi powiatowej 200 tysięcy jest, to chyba jest coś nie tak.

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ja jeszcze raz powtarzam, że ten problem lamp  nie   jest   tylko w Unikowie, ale w wielu miejscowościach gminy na przykład w  Skowronie Górnym czy też w Kowali.   Będziemy na pewno rozmawiać z sołtysami, aby  takie problemy załatwiać poprzez fundusz sołecki. Postaramy się w tej kadencji wszystkie sprawy związane z oświetleniem  zrealizować. 
Ad 6.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz - kolejnym punktem obrad jest rozpatrzenie wniosku prezesa   Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Pińczowie o wyrażenie zgody na rozwiązanie umowy o pracę z radnym Janem Skowronem i podjęcie stosownej uchwały. W związku z tym  proszę Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Krzysztofa Koniusza o odczytanie projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof  Koniusz odczytał projekt uchwały w sprawie odmowy zgody na rozwiązanie stosunku pracy z radnym i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
W dyskusji głos zabrali:

Radny pan Jacek Kapałka – „mam pytanie czy  uzasadnienie do tej uchwały będzie skuteczne, bo uzasadnienie jest wiążące do uchwały i z tego co wiem ta uchwała może być nieskuteczna”.
Radny pan Zdzisław Pruś – „nieprawda bo meritum jest w uchwale, a uzasadnienie stanowi tylko dodatek do uchwały i moim zdaniem uchwała jest prawidłowa”.
Radny pan Jacek Kapałka – „ja się nie pytam czy prawda czy nieprawda tylko zadałem proste pytanie i jeszcze raz powtarzam ja się nie pytam o uchwałę tylko o uzasadnienie”.
Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos – „ta uchwała powinna mieć w mojej ocenie trochę dłuższe  uzasadnienie bo w uchwale takiej nietypowej,  rzadko podejmowanej rada powinna wskazać przyczyny dla których odmówiła wyrażenia zgody. Powinna rozpoznać wniosek, który wpłynął i ustosunkować się do tego wniosku i wskazać te przyczyny, a tak krótkie, lakoniczne uzasadnienie może być ewentualnie przez wojewodę zakwestionowane, ale tego dowiemy się  po ocenie uchwały przez wojewodę. Są różne orzeczenia w tej sprawie, ale najczęściej sądy orzekają, że powinno być dokładnie określone i wskazane przyczyny   dlaczego odmówiono zgody na rozwiązanie. Tutaj pewne przyczyny są wskazane,  czy one są konkretne to już służby wojewody ocenią. Natomiast tak jak mówię ta uchwała wyjątkowo powinna mieć szczegółowe uzasadnienie”.
Radny pan Jacek Kapałka – „zgodnie z tym co czytałem do każdego z tych wniosków pana prezesa powinno być wskazane uzasadnienie. I chciałbym zwrócić uwagę panu przewodniczącemu bo jest pan podpisany pod uzasadnieniem do tej uchwały, że uchwała jest podejmowana na wniosek pana prezesa PEC i my się powinniśmy  w  tej uchwale i w  uzasadnieniu odnieść nie do zasadności wniosku merytorycznego w sensie  czy tam było tak czy tak tylko powinniśmy się odnieść do merytoryczności wniosku, a pan prezes  w pierwszym punkcie wyraźnie wskazał , że z pobudek takich, że pan Skowron jest radnym odczytał to na sesji. I mnie się wydaje żeby  ta uchwała była skuteczna i nie została podważona przez służby wojewody, a na Komisji Oświaty i innych, na których  pan prezes powiedział, że jeżeli to  podważy, to on napisze do wojewody i podważy. Ja tu nie chcę przedłużać dzisiaj tej sesji, możemy to uchwalić, ale skuteczność tej uchwały będzie miała 14 dni, bo na pewno służby wojewody skoro w uzasadnieniu nie ma żadnego   odniesienia do wniosku pana prezesa po prostu ją podważą”.
Radny pan Łukasz  Łaganowski  - „ja tylko chciałbym wnieść uwagę, bo mówimy o problemie, a nie mówimy o jego rozwiązaniu, więc może niekoniecznie to co teraz powiem będzie najwłaściwsze, ale uważam, że pan przewodniczący powinien ogłosić dwuminutową przerwę w obradach i  uzupełnić uzasadnienie i już przegłosujemy uzupełnione uzasadnienie i   ja na szybko widzę takie rozwiązanie”.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – ja nie jestem prawnikiem, żebym w dwie minuty uzupełnił ten wniosek. W związku z tym prosiłbym o przegłosowanie tej uchwały w tej formie i na tym zamknęlibyśmy ten punkt. Trudno mi określać czy jest to zgodne z prawem czy nie, uważam że wykonaliśmy to co do nas należy. 
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 17 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się przy stanie 20 radnych na sali obrad (przy czym radny pan Jan Skowron nie brał udziału w głosowaniu).

                                                               Zał. Nr 4 – Uchwała Nr VII/44/11 Rady Miejskiej

                                                                                   w Pińczowie + wniosek prezesa PEC
Ad 7.
1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz    odczytał  projekt uchwały w sprawie wspólnej z samorządem powiatu realizacji zadania publicznego    i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały   został przyjęty przez Radę Miejską przy 15 głosach za i przy 5 głosach wstrzymujących się   przy stanie 20  radnych na sali obrad.

                                                                 Zał. Nr 5 – Uchwała Nr VII45/11 Rady Miejskiej

                                                                                     w Pińczowie

2) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Krzysztof Koniusz  przychylając się do prośby  radnych, aby nie czytać treści całej uchwały odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2011   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się  przy stanie 20 radnych na sali obrad.

                                                                  Zał. Nr 6 – Uchwała Nr VII/46/11 Rady Miejskiej

                                                                                       w Pińczowie

3) Projekt  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pińczów na lata 2011 – 2025     odczytał  Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie  przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                                 Zał. Nr 7 – Uchwała Nr VII/47/11 Rady Miejskiej

                                                                                     w Pińczowie

4) Przewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz – odczytał tytuł  projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały   został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie  przy stanie 20  radnych na sali obrad.
                                                                 Zał. Nr 8 – Uchwała Nr VII/48/11 Rady Miejskiej

                                                                                      w Pińczowie

5) Projekt uchwały  w sprawie zlecenia Komisji Rewizyjnej kontroli w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Pińczowie   przedłożył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrali:
Radny pan Jan Skowron – ja stawiając wnioski nie stawiałem żadnych zarzutów, ja stwierdzałem tylko fakty i proszę tego tak nie traktować, że ja cokolwiek komu zarzucałem, natomiast jak potraktował to pan prezes Klimentowski, że wystosował tak dotkliwy wniosek w sprawie mojej osoby. W  związku z tym uprzejmie proszę  o powściągliwość w zredagowaniu w taki sposób projektu uchwały, bowiem to nie są zarzuty. Ja tylko mówiłem o zdarzeniach jakie były, natomiast oceni to Komisja Rewizyjna.
Radny pan Henryk Różycki – my mamy zarzuty w pismach, które dostaliśmy i to trzeba wyjaśnić i Komisja Rewizyjna powinna to wyjaśnić.

Radny pan Jan Skowron – panie radny Różycki ja z tymi pismami nie mam nic wspólnego, ja działam w sposób jawny, oficjalny, nie używam takich form i metod walki, jeżeli  coś piszę to się pod tym podpisuję.
Radny pan Henryk Różycki – Komisja Rewizyjna powinna zbadać wszystko.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz – panie radny Różycki jeżeli chodzi o projekt uchwały to projekt uchwały odnosi się do wypowiedzi pana Skowrona, nie do wypowiedzi anonimowych, tych anonimów, które otrzymaliśmy jako radni. Dlatego proszę pana radnego Skowrona – jeżeli ma pan jakąś propozycję przeredagowania treści projektu uchwały to proszę to zrobić.
Radny pan Jan Skowron – moja propozycja jest żeby wykreślić słowo zarzuty, a wpisać tylko faktów opisanych czy zredagowanych przez mnie wniosków i w świetle tego przeprowadzić kontrolę. Natomiast jeszcze raz powtarzam ja nie stawiam zarzutów.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz – ja proponuję, nie wiem czy to Państwu radnym będzie  odpowiadać, żeby w paragrafie 2 wykreślić słowa „w kontekście zarzutów stawianych”, a wpisać  „w kontekście interpelacji”.

Na prośbę radnych pan Krzysztof Koniusz odczytał projekt zapisu § 2 – „Kontrola, o której mowa w § 1, obejmie działalność Burmistrza Miasta i Gminy jako organu pełniącego funkcję Zgromadzenia Wspólników w Przedsiębiorstwie Energetyki Cieplnej Spółka z o.o. w Pińczowie w kontekście interpelacji radnego Jana Skowrona złożonej na sesji w dniu 9 marca 2011 r.” i po odczytaniu poddał pod głosowanie w/w poprawkę, która została przyjęta przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Po tym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz poddał pod głosowanie projekt uchwały w zmienionej formie ( z poprawką), który został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się   przy stanie 20 radnych na sali obrad.

                                                               Zał. Nr 9 – Uchwała Nr VII/49/11 Rady Miejskiej

                                                                                       w Pińczowie

Radny pan Jan Skowron – „ja stawiając wnioski na poprzedniej radzie, te wnioski  obejmowały bardzo szeroką gamę zagadnień, natomiast tutaj z podjętej uchwały wynika, że należy  skontrolować działanie burmistrza  jako organu właścicielskiego, natomiast ja nie chciałem, ani w moim zamiarze nie było, żeby kontrolować działalność pana  burmistrza tylko żeby skontrolować zagadnienia, które tam są zawarte. W mojej ocenie i w moich interpelacjach, w moich wnioskach stawiałem na sprawy związane z szeroko pojętym działaniem zarządu, natomiast nie artykułowałem tego w stosunku do pana burmistrza. W związku z czym proszę przyjąć to wyjaśnienie”.
6) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz  odczytał  tytuł projektu uchwały w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Pińczowie dotyczącej likwidacji  Poradni Profilaktyki Chorób Piersi w Zespole Opieki Zdrowotnej w Pińczowie    i poinformował, że opinie wszystkich  komisji były  negatywne odnośnie likwidacji tej poradni,  w związku z czym   w paragrafie 1 po słowach „Rada Miejska w Pińczowie opiniuje”  należy w miejsce kropek wpisać „negatywnie” , a następnie przedłożył treść projektu uchwały i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.

                                                               Zał. Nr 10 – Uchwała Nr VII/50/11 Rady Miejskiej

                                                                                       w Pińczowie

7) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   poinformował, że  projekt uchwały w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Pińczowie dotyczącej likwidacji Poradni Terapii Uzależnienia i Współuzależnienia od Alkoholu oraz Poradni Zdrowia Psychicznego w Zespole Opieki Zdrowotnej w Pińczowie również został negatywnie zaopiniowany przez komisje rady. W związku z tym również w paragrafie 1 w miejsce kropek należy wpisać słowo „negatywnie”, po czym odczytał projekt uchwały i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                               Zał. Nr 11 – Uchwała Nr VII/51/11 Rady Miejskiej

                                                                                       w Pińczowie

8) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak – powiedział, że w przypadku tego projektu uchwały mamy taką samą sytuację, jak przy poprzednich dwóch uchwałach i tu również w miejsce kropek należy wpisać wyraz „negatywnie”,  po czym  odczytał    projekt uchwały  w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Pińczowie dotyczącej likwidacji Poradni Okulistycznej w Zespole Opieki Zdrowotnej   i  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                                Zał. Nr 12 – Uchwała Nr VII/52/11 Rady Miejskiej

                                                                                       w Pińczowie

9) Projekt uchwały w sprawie nabycia mienia komunalnego  przedłożył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                             Zał. Nr 13 – Uchwała Nr VII/53/11 Rady Miejskiej
                                                                                      w Pińczowie
10) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały   został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                          Zał. Nr 14 – Uchwała Nr VII/54/11 Rady Miejskiej
                                                                                     w Pińczowie

11) Projekt uchwały w sprawie   sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor  Badurak i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.

                                                         Zał. Nr 15 – Uchwała Nr VII/55/11 Rady Miejskiej 
                                                                                 w Pińczowie
12) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
W dyskusji głos zabrali:
Radny pan Łukasz Łaganowski – „mam pytanie czy to chodzi o działkę zabudowaną na ulicy Batalionów Chłopskich? Jeśli tak to proszę Państwa chciałbym nim podejmiecie decyzję żebyście zapoznali się z pewnymi faktami i mam jeszcze kilka pytań do pana burmistrza czy ze spadkobiercami sprawa została w jakiś sposób polubownie załatwiona i jeśli jest załatwiona to już nie będzie więcej pytań”.
Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos – ta działka, która tutaj jest przedmiotem tej uchwały, która jest przeznaczona do sprzedaży została przez gminę nabyta w drodze dziedziczenia ustawowego. W sytuacji kiedy nie ma spadkobierców ustawowych wtedy nieruchomość przypada gminie miejsca położenia działki. Tu spadkobiercy, którzy nie są spadkobiercami ustawowymi występowali o to, ale zamiast oni dostała to gmina. Myśmy o to się nie ubiegali, to sami spadkobiercy występowali, ale Sąd stwierdził, że nabywa to gmina. Było to w roku 2004 i od tej pory toczyły się różne sprawy związane z tym, że jedna pani ze spadkobierców z linii bocznej, która nie była uznana za spadkobiercę  ustawowego w stanie obowiązującego prawa wystąpiła do Sądu,   no niestety nie udało się  tejże pani  tego odzyskać w żaden sposób łącznie ze skargą kasacyjną do Sądu Najwyższego, która została odrzucona. 
Również po kilku latach był wniosek tej pani o wznowienie postępowania, że jakoby znalazła testament, który upoważnia ją do spadku i to postępowanie zakończyło się w tym roku, niestety okazało się, że nie był to testament sporządzony  przez panią Siemińską, co stwierdził biegły z zakresu grafologii i Sąd wniosek tej pani oddalił. I w tym momencie pani oddała nam klucze i ta działka jest zresztą już od kilku lat wpisana w księdze wieczystej dla Gminy Pińczów zgodnie z wyrokiem Sądu, który jest prawomocny. Tak  ta sprawa prawnie wygląda.
Radny pan Łukasz Łaganowski – „ja będę oczywiście głosował przeciwko tej uchwale, dziękuję że pani powiedziała, że są spadkobiercy, którzy nie mogą dziedziczyć, natomiast spadkobiercy są. Ta pani świętej pamięci, o której pani mecenas wspomniała, jest to córka osoby, której Pińczów bardzo wiele zawdzięcza szczególnie w okresie międzywojennym. Był to felczer pan doktor, myślę, że mogę tak tytułować ze względu na ogromną ilość osób, którą uratował w czasie epidemii hiszpanki i grypy pan Podolski. Stało się jak się stało, to już pani mecenas powiedziała, że nie zdążono załatwić pewnych rzeczy, natomiast uważam, że w tym konkretnym przypadku należałoby się wstrzymać i tej działki nie sprzedawać szczególnie, że robimy krzywdę rodzinie, która już wybyła z Pińczowa, bo ta część rodziny Podolskich, która mieszkała w Pińczowie chyba poza jednym wyjątkiem powymierała i posługując się tylko literą prawa po prostu tą działkę będziemy sprzedawać. Ja mówię uczciwie – uważam, że powinno się postąpić inaczej, wstrzymać się, pan  burmistrz miałby czas, żeby się zastanowić jak z tego tematu, jak z tego problemu wyjść, bo to jest problem dość duży. Do tych radnych, którzy wywodzą się z Mirowa tak jak radny pan Cira,  on wie o kim mówię i o jakich wydarzeniach. Natomiast ja bym tutaj prosił o rozwagę w działaniu i gdy zastanowimy się w jaki sposób, nie posługując się tylko tym o czym mówiła pani mecenas tą sprawę rozwiązać”.

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 14 głosach za, 2 głosach przeciw i przy 4 głosach wstrzymujących się  przy stanie 20  radnych na sali obrad.
                                                          Zał. Nr 16 – Uchwała Nr VII/56/11 Rady Miejskiej
                                                                                 w Pińczowie
13) Projekt uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości stanowiącej własność Gminy  przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie  przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                         Zał. Nr 17 – Uchwała Nr VII/57/11 Rady Miejskiej

                                                                               w Pińczowie

Ad. 8.
Protokół Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli Straży Miejskiej w Pińczowie przedstawił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej pan Witold Cira
                                                            Zał. Nr 18 – Protokół z przeprowadzonej kontroli
                                                                                  Straży Miejskiej w Pińczowie
Protokół  został przyjęty przez Radę Miejską do wiadomości.
Ad. 9. 
 W wolnych wnioskach i interpelacjach radnych  głos zabrali:

Radny pan Jacek Kapałka 
· „po raz wtóry chcę tutaj publicznie ubliżyć dwóm radnym, członkom Polskiego Stronnictwa Ludowego, pochodzących z miejscowości Zagość Stara. Obaj panowie radni od pięciu lat proszeni są przeze mnie, chciałem przypomnieć panu radnemu Malarze i panu radnemu Prusiowi, że od dziewięciu lat tak się jakoś dziwnie składa, że jesteście zawsze u władzy w tej koalicji – chodzi o taką śmieszną drogę 67 m Zagość Stara – Błonie, tak mnie radny pan Malara poinstruował. Chciałem Państwu zwrócić po raz drugi uwagę i mówię dzisiaj bardzo poważnie jako radny, a zarazem dyrektor Specjalnej Szkoły – jest tam dwoje dzieci, które mają jedno z najwyższych upośledzeń, ponieważ mają upośledzenie znaczne i sprzężone. Jest tam chłopczyk, który waży około 60 kilogramów, w tej chwili  jest w pierwszej klasie gimnazjum. Dzięki naszym staraniom szkoły pozyskaliśmy dla niego motor za 20 tysięcy złotych, żeby dziecko mogło się poruszać, nie siedzieć tylko na podwórku w przysłowiowej klatce, bo my tak nazywamy te wózki, którymi jeżdżą. Drugie dziecko jest jeszcze z większym upośledzeniem ponieważ ma cechy autystyczne, dziecko ma 7 lat, bieda tam aż piszczy, matka jest z pochodzenia Ukrainką . Szanowni Państwo zwracałem się tu już tak za burmistrza Łaganowskiego, za burmistrza Baduraka, czas na trzecią kadencję, radni z tamtego okręgu myślę, że powinni naprzeć na pana burmistrza i to zdecydowanie, a ja chciałbym dzisiaj złożyć deklaracje, że z dniem czwartego maja przestanę dowozić te dwoje dzieci ponieważ niecały tydzień temu nasz samochód PFRON-owski  zniszczył dwa resory, ponieważ jak` to ładnie mnie tu pan poprawił w kuluarach czy przed budynkiem to nie jest dziura, bo byśmy ubliżyli dziurze, to jest ciężko to nazwać, to jest studnia bez dna. I Szanowni Państwo ja myślę, że te 67 m to jest niewiele, i przykro mi to powiedzieć bo osobiście męczyłem pana burmistrza Baduraka prywatnie i jako radny i  przykro mi to powiedzieć, że  w październiku będąc w Starej Zagości na spotkaniu przedwyborczym dróg tam zrobionych jest parę kilometrów, ale akurat jakoś się  tak zdarzyło, że ani mieszkańcy, ani panowie radni jakimś dziwnym trafem pomijają tą drogę. Chciałbym zaapelować jeżeli  już nikt nie chciałby się tej polityki dotknąć to chociaż żebyście się Państwo zlitowali jako rada i zawnioskowali. Myślę, że pan Malara z panem Prusiem jutro taki wniosek napiszą, my się pozostali podpiszemy, żeby znaleźć w tym budżecie, to jest kwota nieprzetargowa i sądzę, że gmina Pińczów powinna to zrobić.
Chciałem jeszcze panie burmistrzu powiedzieć o czym pan wie, ale może nie wszyscy radni wiedzą, że obowiązkiem gminy jest dowozić dzieci niepełnosprawne i Szanowni Państwo nie ma tu żadnej polityki tylko jest ta dwójka dzieci, jeden ma szesnaście  lat, a drugi siedem. 15 kwietnia tak się szczęśliwie złożyło, że firma, która przekazała motorowery dla tych dzieci z akumulatorami, te dzieci zostały wylosowane i jeżeli będą spełniać warunki fizyczne otrzymają coś w rodzaju schodołazów, ale proszę Państwa ten jeden na pewno nie wyjedzie tym schodołazem, to jest koszt około 20 tysięcy złotych, dzieci dostają to za darmo i nasz samochód też nie jest w stanie dojechać, jakby ktoś z Państwa nie wierzył, a szczególnie prosiłbym tutaj Komisję Bezpieczeństwa, bo myśmy dwa lata temu z panem Różyckim byli i nikt do tej pory nic nie zrobił.
Chciałbym też panie przewodniczący przypomnieć, że pan również był w zeszłej kadencji członkiem rady i też prosiłem pana żeby pan podniósł rękę do góry i zrobił te 67 metrów. Ja wiem, że w Starej Zagości w ostatnim czasie zrobione zostało trzy lub cztery kilometry nowej drogi, nie chcę już pytać o celowość do niektórych domów, czy politykę, która tam jest urządzana, ale myślę, że tutaj warto to zrobić”.
Radny Pan Zdzisław Pruś 

· „ponieważ zostałem wywołany do dyskusji, chciałbym powiedzieć, że to jest prawda co radny pan Kapałka powiedział odnośnie tej drogi i faktycznie są dzieci niepełnosprawne w tym rejonie, to chodzi o  kawałek drogi około 150 m. Tutaj przyznaję rację tylko z jednym się nie zgadzam, że ani radny pan Malara i radny pan Pruś w ogóle tego nie podnosili. Panie burmistrzu dziesiątki razy byliśmy na miejscu, kilka razy osobiście byłem u pana i sołtysi obydwu wsi chodzili za tym. Ja kilkakrotnie to zgłaszałem bo to się łączy jednocześnie z drogą do Nieprowic.    Jak wynika z wyjaśnień naczelnika powodem tego, że do tej pory nie zostało to zrobione jest  nieuregulowany  stan prawny tych dróg i w tej chwili co można zrobić to należy wygospodarować środki na uregulowanie stanu prawnego dróg. Tam chodzi między innymi, że  niektóre odcinki  gruntu trzeba wykupić od rolników. Prosiłem dzisiaj pana burmistrza i pan burmistrz mi przyrzekł, że ten remont  zostanie jeszcze w tym roku przeprowadzony. Jeszcze raz powtarzam radny pan Kapałka ma rację, że stan tej drogi jest naprawdę fatalny i serdecznie prosimy potraktować to zadanie jako priorytetowe. Zaznaczam tylko, że to jest nieprawda, że my za tym nie chodziliśmy”.

Radny pan Jacek Kapałka 
· „do tych domów gdzie mieszkają niepełnosprawne dzieci stan prawny jest uregulowany, a  ja nie proszę o drogę do Nieprowic, ja tylko proszę o ten 67 metrowy odcinek”.
Radna pani Anna Gawrońska
· „w sprawie, o której się zwracam do panów burmistrzów jest ponad wszelką wątpliwość pod względem prawnym uregulowana. Dotyczy ona pomników, obelisków pamięci narodowej z różnych wydarzeń, z różnych okresów, należy do kompetencji gminy i tu jest problem – jest taki pomnik w Kozubowie  na stosowną okoliczność. Mam naprawdę dużo wniosków i próśb o to żeby o niego zadbać. Teren i ten pomnik są w stanie fatalnym, ludzie, którzy tam mieszkają w okolicy zwracali się do mnie na przykład pan Wojciechowski z Mozgawy, który deklaruje, że on pomoże tylko żeby kilku ludzi przysłać i w ciągu jednego dnia przy sprzyjającej pogodzie oni to posprzątają i zrobią, ale żebyście Państwo o tym wiedzieli i jakiś sprzęt do wywożenia śmieci czy  coś ewentualnie  zapewnili. To jest jeden wniosek i prosiłabym dzisiaj panie burmistrzu o odpowiedź czy będzie możliwy do zrealizowania czy też nie?
·  i druga sprawa dotyczy budowy chodnika w Bogucicach, ja tutaj dzisiaj rozmawiałam, nie chcę tutaj radnej pani Sokołowskiej wychodzić przed szereg, ale  w tym temacie jest taka wątpliwość, którą muszę usłyszeć od  pana burmistrza, bo wiadomo, że chodnik przez całe Bogucice trzeba zbudować jak najprędzej. Mity i legendy na temat tego chodnika krążą różne, a że burmistrz nie chce, że nie ma pieniędzy, a że Urząd Marszałkowski, ja to wszystko wyjaśniałam także z panami  burmistrzami, okazuje się, że i chęci i pieniądze są oczywiście w odpowiednim czasie. Problem leży i tu nie wiem czy to prawda, czy nie w uregulowaniu pewnych praw własności niektórych mieszkańców. Niektórzy mieszkańcy twierdzą, że pewnymi kosztami związanymi z regulowaniem wszystkich spraw geodezyjnych żeby zrealizować ten projekt budowy chodnika burmistrz zrzuca na ich barki chce się dowiedzieć czy to prawda na przykład dokonanie zmian w dokumentacji geodezyjnej czy tam zasadzenia jakichś kwiatków czy żywopłotów, czy utrzymania zieleni czy wbudowania kręgu do wjazdu do odpowiedniego domu? To chce wiedzieć na pewno czy jest problem czy nie bo mnie się wydaje, że tu nie ma żadnego problemu”.
Radna pani Bogusława Sokołowska 
· „dziękuję pani radnej Gawrońskiej za ten głos, ja tu też w tej kwestii zabierałam głos, rozmawiałam wielokrotnie z panami burmistrzami, rozmawiałam z panem marszałkiem Jarubasem, z panem Żołądkiem. Po prostu wszyscy niby pozytywnie  nastawieni do tej inwestycji, ja prosiłam nie na raz etapami, ale żeby ludzie widzieli, że coś się dzieje. Z tego co ja wiem, no nie wiem czy dobrze wiem, ale taką informację dostałam, że dokumentacja projektowa jest na ten chodnik, jest tylko sprzeciw mieszkańców z tej części, w której ja mieszkam dotyczący szerokości rury, która ma iść na tym rowie. Dlatego, że tam jest w projekcie rura zaprojektowana na 30 cm, chcą takowej rury na przynajmniej 50 cm z tego względu, że część Bogucic II jest na takim terenie podtapianym i jest tam ciągle mokro na przykład  w ubiegłym roku nawet ja na własnej działce też mam, nie dało się zaorać części gruntu i dzisiaj  też się nie da i wielu mieszkańców  ma też taką sytuację.
 Rozmawiałam nawet z panem prezesem Wodociągów i też mi radził, że dobrze by było żeby oprócz chodnika i przy sprawie tego chodnika po prostu  zrobić odwodnienie i taki stosowny wniosek złożę, byłby to niewielki koszt, nawet i w części partycypacji każdego mieszkańca, żebyśmy mieli spokój, żeby nie zatapiać piwnic i w ogóle żeby woda do tych piwnic nie wchodziła mimo, że niektóre  z tych piwnic nie są wkopane w ziemię, są na wierzchu, jednak są podtapiane. Niektórzy mieszkańcy też nie powykaszali gruntów – obsiewów z czasów lata, bo się nie dało bizonem ani żadną kosiarką wjechać, po prostu zostawili to i to stoi jako ugorowanie do tego czasu. Także ja bardzo liczę bo tak jak powiedziałam tu wcześniej nie jest to luksus tylko standard i to co się słyszy od mieszkańców to pewnego pięknego razu po prostu droga zostanie zablokowana. Jest to droga szybkiego ruchu, tam się nawet nie da policzyć ile samochodów przejedzie w ciągu kilku minut. Ja naprawdę zapraszałabym Komisję Bezpieczeństwa żeby się wybrała i przynajmniej chociaż na godzinę czy pół godziny żeby zobaczyli ile pojazdów w godzinach szczytu tam jeździ. To jest po prostu horror, idzie się dzisiaj nie mówię o zimie, wtedy kiedy zabierałam głos mówiłam o zimie po prostu trzeba zejść do rowu i w tym rowie czekać bo tiry jadą ciągiem  jeden za drugim. 
Jeszcze za mojej bytności bycia dyrektorem szkoły dzieci dowożone były prywatnie przez rodziców czy też po prostu doprowadzane. Moja sąsiadka wnuczkę uczęszczającą do klasy szóstej Szkoły Podstawowej prowadzi codziennie do szkoły ze względu na bezpieczeństwo. Proszę Państwa w dni deszczowe ochlapane ubrania, zniszczone, takie to są sprawy, gro dzieci dojeżdża autobusem z przystanku do szkoły bo się boją uczestnictwa chodzenia,
· korzystając  bardzo proszę o przegląd dróg gminnych oraz  o drogę prowadzącą z kościoła na cmentarz. Jest to droga powiatowa krzyżująca się z drogą wojewódzką, droga szybkiego ruchu i proszę Państwa w czasie konduktów pogrzebowych, a tych bywa siedemnaście – osiemnaście w roku, tak mniej więcej standardowo jest dobrze by było przejście zrobić tutaj zaraz wzdłuż tego zakładu kostki brukowej. To jest około 200 metrów i drogą bezkolizyjną prowadzącą z Zakościela przejść bezpośrednio na cmentarz, byłaby to sprawa bardzo, bardzo dobra. Jeszcze raz bardzo proszę panów burmistrzów o spowodowanie żeby ten chodnik w końcu był”.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz ogłosił 5-minutową przerwę w obradach.
Po wznowieniu obrad głos zabrali:
Radny pan Marek Sarna 
· „ponieważ widzę, że z tych lamp nic nie wychodzi dlatego mam kilka innych wniosków – pierwszy dotyczy prośby mieszkańców Chruścic, Chwałowic, Szarbkowa i Unikowa o remont dróg w tych miejscowościach, a przynajmniej zasypanie kamieniem strasznych dziur, bo tam nie może nawet śmieciarka dojechać, a konkretnie  w miejscowości Chruścicie pod byłym sołtysem, w miejscowości Chwałowice do pani Lachowskiej ( bo tam piłeczkę odbijają Wodociągi na gminę, a gmina na Wodociągi i bez efektu, a po prostu jak droga nieruszona tak nieruszona), w miejscowości Szarbków u pana Domagały ( tam częściowo zostało porównane, ale trzeba by jeszcze  wywrotkę lub dwie grysu dowieźć i tą dziurę wypełnić) , w miejscowości Uników – od Nr 1 do Nr 10 , czy jest to możliwe i kiedy to będzie zrealizowane”?
Radny pan Jan Skowron 
· „jestem w głębokim obowiązku co niniejszym czynię podziękować Państwu za naprawdę obywatelską postawę wtedy kiedy dotyczyło to podejmowania uchwały odnośnie mojej osoby. Ja nie chcę tutaj dyskutować z radcami niemniej jednak wprost artykuł 25 ustawy o samorządzie gminnym  stanowi, że rada gminy odmówi zgody na rozwiązanie  stosunku pracy z radnym jeżeli podstawą rozwiązania tego stosunku pracy są zdarzenia związane z wykonywaniem przez radnego mandatu. I teraz proszę Państwa w pewnym zdaniu pan prezes mówi o zdarzeniach czyli o rozdaniu tegoż właśnie raportu o stanie kotłów. Ja uważam tak – ja nie będę leczył nikogo z obsesji”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz 
· „uważam, że sprawy techniczne gospodarki cieplnej należy rozwiązywać w przedsiębiorstwie”.
Radny pan Jan Skowron 

· „ja nie będę leczył nikogo z obsesji, jakiejś tajności, poufności bo w naszej firmie naprawdę nie ma ani kancelarii tajnej, ani kancelarii poufnej, ani ten dokument, który ja Państwu udostępniłem nie miał na sobie klauzuli tajności czy poufności. Proszę Państwa – w ostatnim zarzucie jaki stawia pan prezes co jest nieprawdziwe powiem taką  zagadkę – jeszcze się ojciec nie urodził kiedy syn już po dachu chodził. Kierowałem tą sprawę do pana Ciry bo mówił tu o strażach, a jest to po prostu ogień i dym. Najpierw są takie zdarzenia, które powinny być na samym końcu, niestety one są na samym początku, a dopiero mamy finał w ostatecznej rozgrywce gdzie ktoś się musiał pod tym podpisać i za to ponosi odpowiedzialność. Ja sądzę, że Komisja Rewizyjna to powyjaśnia,
· teraz do pana burmistrza – drugi czy trzeci raz prawe nadbrzeże naszej pięknej rzeki Nidy jest zapaprywane obornikiem, ktoś kto użytkuje ten kawałek łąki od rzeki Nidy do wału po prawej stronie idąc do mostu wywozi co roku obornik. Obornik szalenie cuchnący, nie wiem czy to przypadkiem nie świński obornik. Proszę Państwa przecież my jesteśmy tutaj miejscowością turystyczną, leżymy w obszarze Natura 2000, ja jestem za tym żeby łąki nawozić, żeby one plonowały dużym pokosem siana czy trawą, natomiast wtedy, kiedy tam jest zrobiona droga dojazdowa wzdłuż całej Nidy, wtedy kiedy przyjeżdżają tutaj turyści, a zaczynają przyjeżdżać, wtedy kiedy tam są rzesze wędkarzy ja uważam, że użytkownik tych obszarów łąk powinien się wstrzymać od czegoś takiego tym bardziej, że najczęściej wiatr jest z zachodu i wtedy kiedy ludzie przychodzą czy z działek czy to jest jakaś wycieczka, czy są to zwykli turyści tam trzeba od fetoru zatkać sobie nos. Uprzejma prośba, aby ustalić poprzez służby wartownicze czy miejskie, czy przez służby ochrony środowiska, nie wiem czy to akurat pod pana burmistrza podlega, czy służby pana starosty, aby powstrzymać od takich działań bo to naprawdę nikomu nie służy. Uprzejma prośba do pana burmistrza, aby do takich stanów nie dopuszczać, a  o ile to jest możliwe żeby ten stan zlikwidować czy własnymi służbami czy też powiadomić pana starostę żeby to nie istniało”.
Radny pan Łukasz Łaganowski 
· „mam następujące pytania z tym, że na wstępie chciałbym zaznaczyć, że prosiłbym o odpowiedź na piśmie, mianowicie w ubiegłej kadencji zapytałem pana burmistrza Zatorskiego o sprawę przywrócenia torowiska na ulicy Republiki Pińczowskiej, widzę że roboty dobiegają do końca, a torowiska nie ma, co nie jest dla mnie dziwne, natomiast nie ma też podkładów i chciałbym się zapytać czy zmieniła się koncepcja, jeśli tak to dlaczego?
· drugie pytanie – przechodząc obok nowej targowicy na ulicy Republiki Pińczowskiej zauważyłem, mam nadzieję, że się mylę tylko 10 miejsc parkingowych dla osób, które nazywam kupującymi czyli dla tych, którzy przyjeżdżają na targowicę żeby kupować płody rolne i na przykład jeśli kupują worek ziemniaków to chcieliby jak najbliżej go donieść. Wysokie krawężniki i zwężenie jezdni powoduje to, że możliwość tak jak wcześniej parkowania na poboczu już nie istnieje i mam nadzieję, że gdzieś jest szykowany bardzo blisko jakiś parking większy dla osób, które by z targowicy korzystały,
· interesuje mnie szczególnie, że minął 31 marca działalność rekreacyjno - turystyczno – sportowa i pokrewna na terenie byłego Ośrodka MOSiR-u w roku 2011. Bardzo bym prosił i też w formie pisemnej gdyby pan burmistrz mógł przedstawić swoją jako burmistrza koncepcję wykorzystania potencjału Aeroklubu Pińczowskiego, bo chciałbym przypomnieć, że kilka lat temu wtedy, kiedy były tutaj liczne, bardzo burzliwe spotkania dotyczące wykorzystania lądowiska, bo z tamtych koncepcji nic nie zostało, już tych urządzeń latających u góry jest coraz mniej, wizytówka Pińczowa przestaje być powoli wizytówką Pińczowa i to mnie martwi i mam nadzieję, że moje obawy zostaną rozwiane,
· następna sprawa – tu myślę, że mogę powołać się  na Komisję Budżetu, Finansów,  a mianowicie chodzi o aparat do prześwietlania zębów - koszt 15-tu tysięcy złotych.  Wtedy żeśmy na komisji powiedzieli żeby nie robić wokół tego jakichś wielkich fajerwerków, żeby jako Komisja Budżetu do pana burmistrza wnioskować o to, żeby się te środki znalazły.  Dostałem odpowiedź od pana burmistrza, że nie jest to sprawa gminy, bo ja na początku mówiłem o szpitalu, później koncepcja pana burmistrza Zatorskiego była taka żeby w to urządzenie wyposażyć nasz Ośrodek Zdrowia. Przy większości leczeń przy obecnych trendach żeby nie mówić o modzie każdy dentysta boi się odpowiedzialności prawnej za uszkodzenie zęba, on takie zdjęcia zleca przynajmniej raz czy dwa razy, mam na myśli dentystów,  którzy leczą, gdyż może wtedy udowodnić, że nie on dokonał jakiegoś błędnego działania na zębie. I tak jak wcześniej mówiłem i jeszcze raz powtarzam to urządzenie, które nie będzie w gestii tych służb medycznych, które podlegają pod gminę spowoduje to, że albo należy jeździć do innego miasta albo korzystać z prywatnej usługi, która jest wielokrotnie droższa. Będąc od czasu do czasu w SZOZ-ie  widzę jak dużo osób korzysta ze stomatologii gminnej tak ją umownie nazywam i myślę, że wskazane by było żeby takie urządzenie się pojawiło szczególnie, że kwota nie jest myślę tak aż kwotą porażającą”.
Ad. 10.

 Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak  i tak:
·  wniosek radnego pana Jacka Kapałki
 –  droga  Stara Zagość – Błonia   - chciałbym przypomnieć, że w poprzedniej kadencji radny pan Zdzisław Pruś kilka razy  na sesji zgłaszał ten problem. Jak nam wszystkim wiadomo te remonty, które wykonujemy nie są remontami trwałymi i cały czas te drogi trzeba naprawiać szczególnie po każdym okresie zimowym. Jeśli chodzi o ten odcinek na pewno to jest około 150 m i  musi to być wpisane do budżetu gminy jako zadanie inwestycyjne, a wolne środki na dzisiejszej sesji przekazane zostały na dofinansowanie drogi powiatowej. Ten problem jest nam znany i myślę, że jeśli tylko uda nam się wygospodarować jakieś środki postaramy się wyremontować ten odcinek bo na pewno warto to zrobić  skoro faktycznie te dzieci niepełnosprawne będą mogły wyjeżdżać z domu dzięki zakupionym przez fundację rowerom,
· wnioski  radnej  pani  Anny Gawrońskiej
- uporządkowanie terenów wokół pomników – my na bieżąco staramy się w miarę środków, które są zaplanowane w budżecie gminy sprzątać wokół  pomników. Jeśli chodzi o pomnik w Kozubowie to ostatnio były tam wycinane drzewa i krzewy. Postaramy się w ciągu dwóch tygodni teren wokół tego pomnika dokładnie uporządkować,
- chodnik w Bogucicach – nie wiem w czym jest problem bo jak wszyscy wiemy ten chodnik był projektowany przez gminę Pińczów przez kilka lat. To nie było tak, że ten projekt był od razu zrobiony gdyż tam były problemy z niektórymi mieszkańcami dotyczące przesunięcia tego chodnika, ale ten temat jest już zamknięty. Jest pozwolenie na budowę, natomiast myślę, że pani pytanie dotyczy bo tam na tym odcinku zgodnie z wytycznymi Zarządu Dróg Wojewódzkich należało przenieść przystanki czyli wiaty przystankowe muszą być nie w tych miejscach, w których są i tam faktycznie były prowadzone rozmowy z mieszkańcami, ale jest to uzgodnione i za podziały geodezyjne i wykup gruntów koszty ponosi gmina. Także nie było i nie ma takiej sytuacji żebyśmy my żądali od mieszkańców jakichś kosztów dotyczących danej inwestycji. Tak samo jest w przypadku innych dróg, jeżeli my wykupujemy grunty to  całe koszty łącznie z aktem notarialnym pokrywa w całości gmina.
        Natomiast jeśli chodzi o średnicę rury, którą zgłosiła radna pani Sokołowska - faktycznie  był taki problem, jeszcze poprzedni sołtys go zgłosił zaraz po tym kiedy pozwolenie na budowę uprawomocniło się -  wówczas mieszkańcy stwierdzili, że jest za mały przepust. Ja im odpowiedziałem, że za to odpowiada projektant i trudno na dzień dzisiejszy stwierdzić, że jest za mała lub zbyt duża średnica rury. Chciałbym też przypomnieć, że taka sytuacja dotycząca  odprowadzenia wód deszczowych z posesji poprzez rów jest wynikiem tego, że mieszkańcy nie wyrazili zgody na przekazanie pod tą inwestycję swoich gruntów. W związku z tym Zarząd Dróg Wojewódzkich zmuszony był  zaprojektować ten chodnik na istniejącym rowie i to  spowodowało po pierwsze dużo większe koszty i  problemy z odprowadzaniem wód deszczowych, ale ten problem  mieszkańcy sami wywołali. Wiadomo też i to mówię nie po raz pierwszy,  że bezpieczeństwo  byłoby  większe  jeżeli chodnik byłby za rowem przy krawędzi jezdni.
· zapytania radnej pani Bogusławy Sokołowskiej
       - co dalej z  chodnikiem w Bogucicach – zgodnie z porozumieniem zawartym pomiędzy Urzędem Marszałkowskim, a gminą pierwszy etap został już wykonany i z własnych   środków zapłaciliśmy  za dokumentację projektową. W ubiegłym roku również dofinansowaliśmy tą inwestycję, a  w tej chwili nie możemy nic więcej zrobić bo to nie jest nasza inwestycja. Pozostaje nam tylko  naciskać na Urząd Marszałkowski, co robimy przy każdej okazji. Ja osobiście  byłem kilka razy u pana marszałka i zgłaszałem, że priorytetowe  dla naszej gminy są między innymi trzy inwestycje: chodnik w Bogucicach, ulica Batalionów Chłopskich i droga wojewódzka Brzeście – Pińczów i mamy zapewnienie, że jeżeli tylko Urząd Marszałkowski wygospodaruje środki będą te inwestycje realizowane. Niestety w tym budżecie zatwierdzonym  na ten rok nie ma tych inwestycji ponieważ Zarząd Dróg Wojewódzkich tłumaczy, że oni w tym momencie muszą realizować inwestycje dofinansowane ze środków unijnych. Otrzymaliśmy jednak  obietnicę, że w kwietniu lub maju będą zmiany w budżecie i mamy nadzieję, że chociaż jedna z tych inwestycji zostanie  w tym  budżecie ujęta. Także jesteśmy w stałym kontakcie i na bieżąco monitujemy i w Zarządzie Dróg Wojewódzkich i u marszałka,
     - droga z kościoła na cmentarz – ta sprawa jest mi znana ponieważ poprzednia sołtys pani Chmielewska również to zgłaszała. Problem polega na tym, że trzeba wykupić grunty, gdyż tam są prywatne działki, a jak wszyscy wiemy nie jest to sprawa prosta. I tu prośba do obecnego sołtysa, aby przekonał mieszkańców – właścicieli działek, aby się zgodzili, abyśmy mogli tam wejść na grunty, które nie są własnością gminy. Postaramy się w najbliższym czasie rozeznać jakie są możliwości załatwienia tej sprawy,
· wnioski radnego pana Marka Sarny
       - sprawa lamp – zwracam się z apelem do radnych i sołtysów, aby takie zadania były realizowane z tzw. funduszu sołeckiego, na który przeznaczamy w naszej gminie kwotę około 400 tysięcy i takie proste rzeczy z tego funduszu należy realizować. Te pieniądze są również z budżetu gminy i należy  przekonać mieszkańców żeby właśnie takie rzeczy były realizowane w ramach tych środków, to są pieniądze na takie właśnie cele,

 - remont dróg gminnych Chruścice, Chwałowice, Szarbków  - jeśli chodzi o drogę w Chwałowicach remont zostanie wykonany  przez wykonawcę tej drogi w ramach gwarancji,   a sprawa pozostałych  dróg  Chruścice i Szarbków  zostanie przekazana do wydziału zajmującego się tymi zadaniami.

· wniosek radnego pana Jana Skowrona
       - obornik na łące po prawej stronie jak jedziemy w kierunku Skrzypiowa między wałem, a rzeką – te grunty są własnością Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych i każdy rolnik, który chce użytkować te grunty musi podpisać  z nimi umowę dzierżawy. Jeżeli  okaże się, że jest tam wywożony obornik będzie to trzeba zgłosić do Zarządu Melioracji. Jest na sesji obecna pani naczelnik Wydziału Ochrony  Środowiska i na pewno tą sprawą się zajmie.
· wnioski i zapytania radnego pana Łukasza Łaganowskiego
       - parking przy targowicy – z tego co wiem na ostatniej sesji Rady Powiatu starosta zarzucił mi osobiście, że nie wykonaliśmy parkingu przy budynku Starostwa, uważam że jest to kontynuacja tej wypowiedzi. Chciałbym przypomnieć, że ulica Republiki Pińczowskiej ma być w przyszłości obwodnicą Pińczowa i  niestety prawo budowlane mówi, że przy tej drodze nie może być parkingu przy krawędzi jezdni. Parkingi mogą być za tzw. terenem ochronnym czyli za pasem zieleni. Jeśli chodzi o parking przy targowicy – tam faktycznie tyle ile się zmieściło jest zaprojektowane i będzie wykonanych 10 lub 12 parkingów, a w przyszłości cały ten plac na którym w tym momencie wykonawca ma zgromadzone swoje materiały jest przewidziany na parking. Po zakończeniu inwestycji plac  zostanie uporządkowany i przystąpimy do wykonania parkingów,
    - sprawa torowiska – w trakcie  projektowania przebudowy ulicy Republiki Pińczowskiej gmina nie była właścicielem torowiska, więc nie mogła podejmować żadnych decyzji. W tej chwili natomiast możemy na tym torowisku jeżeli będzie taka wola radnych zaprojektować na przykład parkingi, bo z tego co wiem Zarząd Spółki Ciuchcia Express Ponidzie nie przewiduje poszerzenia swojej działalności i odtworzenia przejazdów kolejką na odcinku Pińczów – Wiślica. 
Radny pan Łukasz Łaganowski – „ ja chciałbym tylko zawęzić się do mojego pytania – bardzo szanuję starostę pana Jana Moskwę natomiast co do pana sugestii chciałem powiedzieć, że nie konsultowałem z nim tego pytania. Zapewniam, że mnie cały czas chodzi tylko o ludzi, którzy przyjeżdżają na targowicę. To co mówił pan burmistrz o torowisku między ulicą Pałęki, a ulicą Legionistów to jest bardzo dobry pomysł pod warunkiem, że nie zniszczy się torowiska. Pozwolę sobie przypomnieć, że kiedy takie zdarzenie miało miejsce na terenie gminy Kije w Hajdaszku tak szybko jak zlikwidowano torowisko jeszcze szybciej je przywrócono. I teraz panie burmistrzu myślę, że w tym momencie zgodzi się pan ze mną, że noszenie worka ziemniaków czy kilku kilogramów w siatkach na długości kilkuset metrów raczej jest ergonomicznym działaniem. Mnie chodzi o parking w odległości kilkudziesięciu metrów”.
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ale właśnie mówię, że  obok targowicy w kierunku stacji  jest teren gdzie ma być zrobiony parking.
Radny pan Łukasz Łaganowski – „torowisko jest po drugiej stronie, a targowica ta o której mówię jest w innym miejscu. Nie jestem projektantem i nie zamierzam takowym być natomiast mogę być nawet jeśli nie recenzentem to osobą, która z tego korzysta. Uważam, że są tam zrobione za duże tereny pod wysiew, a za małe tereny pod parkowanie samochodów. Tam jest ogromne miejsce, które nie boję się użyć tego słowa zostało zmarnowane, bo można było zrobić o wiele  większy parking kosztem trawy”. 
Ad. 12.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji, dziękując wszystkim za udział.
                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                            Jan Radkiewicz
Protokołowała
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