PROTOKÓŁ NR XXXI/2012
z uroczystej wspólnej sesji Rady Powiatu Pińczowskiego i Rady Miejskiej w Pińczowie
odbytej  w  dniu  11 listopada  2012  roku  
Porządek uroczystej sesji:
godz. 900

· wprowadzenie na salę obrad sztandarów i odegranie hymnu państwowego,
· uroczyste przekazanie „Sztandaru Cechu Metalowców w Pińczowie” – wystąpienie Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów oraz wręczenie aktu przekazania sztandaru,
· wystąpienia okolicznościowe,
· część artystyczna w wykonaniu młodzieży z Liceum Ogólnokształcącego w Pińczowie,
godz. 1000
· Msza św. w intencji Ojczyzny w Kościele św. Jana Apostoła i Ewangelisty,

godz. 1100

· przemarsz orkiestry, pocztów sztandarowych  i społeczeństwa pod pomnik Konstytucji 3-go Maja,

· ceremonia wciągnięcia flagi państwowej na maszt i odegranie hymnu państwowego,

· okolicznościowe przemówienia,

· złożenie wiązanek i wieńców  przez delegacje samorządów, szkół, organizacji społecznych i zakładów pracy pod pomnikiem Konstytucji 3-go Maja,

· zakończenie.

        W dniu 11 listopada 2012 roku odbyła się uroczysta sesja Rady Powiatu w Pińczowie wspólnie z Radą Miejską w Pińczowie. O godzinie 9-tej nastąpiło otwarcie uroczystej sesji w Pińczowskim Samorządowym Centrum Kultury. Sesje poprowadził Wiceprzewodniczący Rady Powiatu pan Ryszard Barna, który dokonał powitania wszystkich zebranych. Po krótkim otwarciu Wiceprzewodniczący Rady Powiatu oddał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Pińczów panu Włodzimierzowi Badurakowi, który omówił pokrótce historię „Sztandaru Cechu Metalowców w Pińczowie. Następnie przedstawiciele Cechu Rzemiosł Różnych w Pińczowie w osobach pan Tomasz Badurak, pan Zygmunt Matuszczyk, pan Bogusław Kowalczyk uroczyście przekazali Sztandar Cechu Metalowców do Muzeum Regionalnego w Pińczowie. Po tym pan burmistrz  wręczył akt sztandaru Dyrektorowi Muzeum Regionalnemu w Pińczowie panu Jerzemu Znojkowi, który podziękował za ofiarność i poszerzenie cennego historycznego zbioru Muzeum Regionalnego w Pińczowie. Uroczyste otwarcie sesji zakończyło się występem  młodzieży z Liceum Ogólnokształcącego w Pińczowie. 

      O godzinie 10-tej w Kościele Św. Jana Apostoła i Ewangelisty odbyła się Msza Święta w intencji Ojczyzny. Po Mszy Świętej  orkiestra, poczty sztandarowe, społeczeństwo, delegacje zakładów pracy, związków zawodowych, szkół i instytucji z wiązankami kwiatów przemaszerowali pod pomnik Konstytucji 3-go Maja.
      Pan Zbigniew Kierkowski Przewodniczący Rady Powiatu Pińczowskiego dokonał otwarcia uroczystości na Placu Konstytucji 3 Maja, po czym nastąpiła ceremonia wciągnięcia flagi państwowej na maszt i odegranie hymnu państwowego
      Przemówienia okolicznościowe wygłosili kolejno:  Starosta Powiatu Pińczowskiego Jan Moskwa, Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierz Badurak, Poseł na Sejm RP Krzysztof Lipiec oraz Poseł na Sejm RP Lucjan Pietrzczyk. 

      Następnie przedstawiciele Zarządu Koła Związku Kombatantów RP i BWP w Pińczowie wręczyli podziękowania dla Starosty Pińczowskiego oraz Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów za aktywne wspieranie działalności Koła oraz popieranie inicjatyw patriotycznych w Powiecie Pińczowskim.
      Po wystąpieniach Przewodniczący Rady Powiatu Pińczowskiego przekazał prowadzenie uroczystości Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu pani Henryce Musiał, która poprosiła delegacje Starostwa Powiatowego w Pińczowie oraz Urzędu Miejskiego w Pińczowie o złożenie wiązanek. Poinformowała, że z okazji dzisiejszego święta zostały zapalone znicze na wszystkich miejscach pamięci narodowej.
     Delegacje władz samorządowych, stowarzyszeń, służb mundurowych, przedstawiciele szkół, delegacje organizacji kombatanckich, społecznych i zawodowych oraz zakładów pracy złożyli wieńce i wiązanki kwiatów pod pomnikiem Konstytucji 3-go Maja.

      Po złożeniu wiązanek i wieńców przedstawiciele Zarządu Koła Związku Kombatantów RP i BWP w Pińczowie wręczyli dyplomy uznania m.in. członkom Związku Żołnierzy Wojska Polskiego w Pińczowie.
      Na tym uroczysta sesja została zakończona.

                                                                                                         Przewodniczący
                                                                                                         Rady   Miejskiej 
                                                                                                          Jan Radkiewicz  
Protokołowała

 M. Ciesielska
