
PROTOKÓŁ  NR II/2018
Z SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 26 LISTOPADA  2018 ROKU    W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURY W PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2 A

                                                                                  Stan radnych – 21 osób
                                                                                  Obecnych – 21 radnych.
Sesję rozpoczęto o godzinie 1000,  a zakończono o godzinie 1255         
Ad 1.

Otwarcia sesji  nadzwyczajnej dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak wypowiadając formułę „Otwieram sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Pińczowie” po czym  powitał wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji, a w szczególności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów pana Włodzimierza Baduraka, Zastępcę Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów  pana Marka Zatorskiego i  naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego.
Ad 2.   

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Zdzisław Woźniak   stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – na ustawowy skład 21 radnych obecnych jest 21 radnych.
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – poinformował, że projekt porządku obrad  wraz z projektami uchwał Państwo Radni otrzymali i w związku z tym zapytuję  czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym porządku obrad. Przypominam, że  zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.

Odnośnie  projektu porządku obrad głos zabrał radny pan Janusz Koniusz – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! – do porządku obrad mam dwa punkty – paragraf 9 Regulaminu Rady mówi, że porządek obrad winien przewidywać przyjęcie przez radę protokołu z poprzedniej sesji – nie ma takowego. Powinien być przedstawiony przed sesją rady  i nie ma  w porządku obrad tego punktu.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie radny do protokołu wrócimy w punkcie 4.”

Radny pan Janusz Koniusz – „mamy porządek obrad, a  porządek obrad w punkcie czwartym mówi przyjęcie protokołów i jest  przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej z dnia 15 października  oraz z dnia 11 listopada natomiast nie ma protokołu  z ostatniej sesji dlatego wnoszę o uzupełnienie. Myślę, że to jest zasadny punkt i zgodny z regulaminem. I mam jeszcze drugi punkt – wnoszę o uzupełnienie porządku obrad o zmianę Statutu Gminy w celu dostosowania go  do ustawy. W związku z tym, że w chwili obecnej  mamy statut, który nie jest dostosowany do ustawy. Są punkty rozbieżne w statucie i są punkty rozbieżne w ustawie. Statut  nie może być wyższej rangi niż ustawa. To jest drugi punkt i nie wiem czy na tym etapie bo mam jeszcze kwestie formalne w stosunku do trybu powołania sesji – nie wiem czy w kolejnym punkcie czy mogę od razu powiedzieć bo to są wątpliwości prawne co do trybu zwołania sesji. W zawiadomieniu nie określono na czyj wniosek sesja została zwołana? Powołujecie się na dwa paragrafy – na jeden paragraf zgodnie z ustawą i tam jednoznacznie pisze, że sesja zostaje zwołana albo na wniosek burmistrza albo na wniosek jednej czwartej radnych. W zawiadomieniu nie jest o tym mowa, a konsekwencją jest to pytanie kto przygotowuje porządek obrad i kto przygotowuje uchwały. Podpisał się pan przewodniczący, pan przewodniczący może to robić jeżeli zwołuje  sesje normalne, a punkt drugi w zawiadomieniu powołujecie się Państwo na paragraf 32  Statutu Gminy, paragraf ten stoi w drastycznej sprzeczności z ustawą. To jest Statut Gminy i w Statucie Gminy jest mowa, że przewodniczący może dokonać zwołania sesji natomiast ustawa mówi, że przewodniczący zobowiązany jest zwołać sesję na wniosek,  Statut Gminy nie może ograniczać ustawy dlatego mój wniosek formalny najpierw o zmianę statutu, a później  dopiero można jeżeli statut się zmieni przeprowadzać wszystkie inne zmiany powoływać komisje.”
Radca Prawny urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos – „Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo! tutaj bardzo dużo tych spraw pan radny wskazał i pierwsza taka moja uwaga jeśli chodzi o zmianę statutu to jest kwestia otwarta dlatego, że statut był uchwalony w 2015 roku i od tego czasu były chyba tylko dwie zmiany. Jedna była wcześniej zrobiona, a ostatnio w 2018 roku w październiku była zmiana statutu wprowadzona w związku z nowelizacją ustawy, a  po to ażeby rada przyjęła nowy statut no niezbędne jest abyście Państwo propozycje  składali, opiniowali, uzgadniali między sobą  taką  treść statutu jaką chcecie ażeby ona była oczywiście w zgodzie  z przepisami. Zgodnie z tym statutem, który dotychczas obowiązuje radni działają tak już praktycznie na komisjach dlatego też dzisiejsza sesja jest głównie w takim celu ażeby rada ustaliła składy liczbowe i osobowe członków komisji i jeśli  będzie taka wola rady to zmiany w statucie można wprowadzać  natomiast nie jest tak, że dzisiejsza sesja jest zwołana niezgodnie z prawem bo zgodnie z przepisami przewodniczący zwołuje sesje rady zarówno zwyczajne jak i nadzwyczajne. Może to czynić na wniosek pana burmistrza jeżeli jest taka potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej i w tym przypadku to zostało zrobione gdyż mamy rozpoczęcie nowej kadencji i spraw takich organizacyjnych jest dużo. 

Pierwsza sesja miała taki przebieg jak to wskazał Komisarz Wyborczy bo on ustalił  porządek obrad, a Państwo go potem przyjęliście, ale ta  propozycja wyszła od niego także nie można było w tym momencie już dokonać na pierwszej sesji wyboru składów liczbowych i osobowych komisji rady i żeby ta rada sprawnie działała no niezbędne to  jest ażeby powołać te składy komisji, ażeby wszyscy Państwo już  działali  tak jak statut przewiduje. Ta niezgodność  paragrafu 32 statutu,  o której pan tu mówił tam jest to jedno słowo, że przewodniczący może zwołać natomiast ustawa mówi, że zwołuje. Niemniej jednak gdyby była sytuacja, że przewodniczący by nie zwołał sesji na wniosek uprawnionych podmiotów to by to była niezgodność z ustawą natomiast w chwili obecnej jeżeli przewodniczący  na wniosek uprawnionych podmiotów  zwołuje sesje, zwołuje zwyczajne,  a nadzwyczajne tylko wtedy właśnie kiedy ktoś o to występuje to jest wszystko w porządku tu nie ma żadnego naruszenia prawa także ja nie widzę tutaj żadnej sprzeczności. Jeszcze to jest też ważne, że czytając ten 32 paragraf statutu naszego  no trzeba go czytać w całości. Ten przepis mówi tak i ja tu zacytuję Państwu – „w przypadku   uzasadnionych rangą spraw i pilnym rozstrzygnięciem  przewodniczący może dokonać zwołania sesji bez zachowania terminu, o którym mowa  w paragrafie 31 ustęp 1 przez gońca, który doręcza zawiadomienie, porządek obrad i projekty uchwał co najmniej na dwa dni przed terminem sesji ” – także to dotyczy sposobu doręczenia zawiadomień i projektów uchwał natomiast  nie jest to żebyśmy tu naruszali artykuł 20 ustawy o samorządzie gminnym, że jest zobowiązany zwołać tylko to ten wyraz może to bez zachowania tego terminu odnosi się do tego, że  nie ma potrzeby tych siedmiu dni przed odbyciem sesji, o których mowa w paragrafie 31. No interpretacje Państwo mogą mieć inne natomiast ja uważam, ze tutaj jest wszystko zgodnie z prawem.”
Radny pan Janusz Koniusz – pytanie jest zasadnicze czy paragraf 32 jest zgodny z ustawą czy nie jest zgodny z ustawą? 
Radca Prawny –„ jest zgodny z ustawą.”

Radny pan Janusz Koniusz – jest zgodny z ustawą czyli uważa pani, że statut jest dokumentem ważniejszym od ustawy?
Radca Prawny pani Bożena Sadłos – nie statut nie jest dokumentem ważniejszym od ustawy.

Radny pan Janusz Koniusz – „ no to jeżeli pani tak uważa, że nie jest ważniejszy to jest niezgodny z ustawą. Jeżeli nie jest zgodny to nie można się na niego powoływać.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „uważam, że  pani mecenas udzieliła wyczerpującej odpowiedzi.”
Radny pan Janusz Koniusz –„ proszę Państwa jeżeli będziemy podejmować uchwały na podstawie  zwołanej sesji, która są wątpliwości prawne co do tego czy jest zgodna z prawem może być to podstawą do stwierdzenia nieważności podjętych  uchwał dlatego wydaje mi się, że to jest bardzo ważna rzecz pomijając te wszystkie inne punkty, które zgłosiłem wcześniej formalne bo dalej nie wiem kto zwołał sesję. Sesję zwołuje przewodniczący tylko powołujecie się na punkt, który mówi, że przewodniczący powołał sesję tylko na wniosek kogo ta sesja jest dzisiaj zwołana? Czy jest pani w stanie powiedzieć?”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak –„ na wniosek Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów”

Radny pan Janusz Koniusz – „to powinno być napisane, że na wniosek pana burmistrza. Jeżeli pan burmistrz powołuje sesję to on przygotowuje projekty uchwał, między innymi jest uchwała o wynagrodzeniu dla pana burmistrza, pytanie czy pan burmistrz sam sobie przygotował tą uchwałę? Jest zasadnicza rzecz, że przewodniczący zwołuje każdą sesję  w trybie normalnym i zwołuje tą sesję i on przygotowuje porządek obrad  i przygotowuje uchwały. Ustawa mówi dalej, że na wniosek burmistrza  albo na wniosek jednej czwartej  radnych przewodniczący  zobowiązany jest zwołać sesję przy czym wtedy porządek obrad  i uchwały przygotowuje nie on ale grupa radnych albo burmistrz. ”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie radny mówi pan, że burmistrz  sam sobie przygotował projekt uchwały o wynagrodzeniu,  a ja tu widzę podpis pana Marka Zatorskiego – zastępcy.”

Radny pan Janusz Koniusz – „i porządek obrad i uchwały i inne jak pan zobaczy też są tak podpisane przez pana wiceburmistrza? Niech pan zobaczy pozostałe uchwały.”
Przewodniczący Rady Miejskiej – „dalsze   uchwały są podpisane przez burmistrza a ja myślę panie radny, że będziemy długo  rozmawiać, a chodzi o projekt  uchwały o wynagrodzenie czy tak?”
Radny pan Janusz Koniusz – „ja to  mówię generalnie, że nie było określone  na czyj wniosek był zrobiony. Ja dopiero dzisiaj się dowiaduję, że sesja została zwołana na wniosek burmistrza. Dopiero się dzisiaj o tym dowiaduję.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – myślę panie radny, że takie problemy będziemy wyjaśniać  na bieżąco.”

Radny pan Janusz Koniusz – „i uwagi jeszcze do porządku obrad o tym co mówiłem na samym wstępie, że  nie ma protokołu z poprzedniej sesji.”

Pan Zdzisław Woźniak – „tak nie ma ze względu na krótki okres czasu. Protokół z poprzedniej sesji będzie przedstawiony na sesji 5 grudnia.”

Radny pan Janusz Koniusz – „czyli to też stoi w sprzeczności z Regulaminem Statutu Gminy czyli możemy sobie wybierać punkt z  regulaminu, że ten nam odpowiada to go wybieramy.” 
Przewodniczący Rady Miejskiej – „myślę, że nad statutem i regulaminem będziemy jak przyjdzie pora pracować na komisjach i wtedy rozważymy wszystkie wątki.”

Radny pan Janusz Koniusz – „nie wiem czy będziemy procedować to bo wydaje mi się, że trzeba przynajmniej to przegłosować, wszystkie punkty, które zgłosiłem żeby była jasność  kto uważa, że można sobie punkty konkretne ze statutu wybierać i na nie się powoływać, a inne pozostawiając. To musi być zaprotokołowane bo to może być podstawą  do unieważnienia.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „bardzo proszę jeszcze panią mecenas chodzi o ostatni protokół z poprzedniej sesji.”

Radca Prawny Urzędu – „Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo! jeśli chodzi o porządek obrad i propozycje zmian porządku obrad to każdy wniosek dotyczący  zmian w porządku obrad  powinniście Państwo przegłosować. Jeżeli pan radny Koniusz sprecyzuje,   który punkt porządku obrad  zmienić, jaki punkt dodać, jeżeli go wskaże to powinniście Państwo  to przegłosować i w ten sposób albo to zostanie przyjęte albo nie przyjęte. Państwo wyrazicie wolę swoją,  a jeżeli chodzi o przyjęcie na dzisiejszej sesji  protokołu z poprzedniej sesji, która była pierwszą sesją  to z informacji przed chwilą  przeze mnie  uzyskaną to ten protokół jeszcze nie został sporządzony bo to był bardzo krótki czas na sporządzenie protokołu i będzie on przyjęty na kolejnej sesji, która również w niedługim czasie się odbędzie i tutaj nie ma żadnych problemów z tym żebyście Państwo to przyjęli.”

Radny pan Marek Omasta –„ to co z punktem 4 porządku obrad”? 
Pani Bożena Sadłos – „jest wskazane przyjęcie dwóch protokołów z poprzednich sesji. Nie ma tylko z tej, która była ostatnio czyli z tej  pierwszej tej nowej kadencji dlatego, że protokół się został jeszcze sporządzony bo to był bardzo krótki  okres czasu i w tej chwili nie ma jeszcze tego protokołu żebyście Państwo go przyjęli. Jak Państwo to widzicie przyjęcie protokołu, którego nie ma. Jeżeli chodzi o wnioski to każdy wniosek formalny powinien być przegłosowany.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „punkt 4 projektu porządku obrad brzmi – Przyjęcie protokołów: Nr L/2018 z sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 15 października 2018 r. i Nr LI/2018 z sesji uroczystej Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 11 listopada 2018 r. natomiast radny  pan Janusz Koniusz zgłosił formalny wniosek, że w punkcie Nr 4 nie jest umieszczony  protokół z ostatniej sesji.”
Radny pan Janusz Koniusz – „proszę Państwa nie wiem czy będziemy teraz głosować nad Regulaminem Rady Miejskiej w Pińczowie.?” 
 Przewodniczący Rady Miejskiej  - „panie radny cały czas pan mówi, że nie mamy protokołu z poprzedniej sesji  i skupmy się nad tym.”

Radny pan Janusz Koniusz – „tak tylko konsekwencją tego jest to, że teraz przegłosujemy paragraf 9 punktu 4 Regulaminu Rady, który mówi, że winien być protokół  z ostatniej sesji. Nie przyjmuję wiadomości, że nie było czasu. Było czasu na zwołanie, było czasu na przygotowanie uchwał, dlaczego nie było czasu  na prostą rzecz, dlaczego coś robimy od razu od tyłu, dlaczego czegoś nie można normalnie po prostu przygotować?
Będziemy głosować w tej chwili  jeżeli będą głosy i będą przeciwne mojemu wnioskowi o to żeby uzupełnić o ten protokół to będzie to równoznaczne  z tym, że przegłosujemy  Regulamin Rady Miejskiej, który był uchwalony. Jeżeli tak pan uważa to bardzo proszę.”
Radny pan Marek Omasta – „ja mam pytanie do pani mecenas czy my możemy wycofać ten punkt 4 z obrad sesji  i przegłosować porządek obrad. Czy tak może być czy nie jeżeli pan radny wycofa wniosek żeby nie przedłużać? Mnie się tak wydaje ze swojego doświadczenia, że ten punkt 4 może być na następnej sesji.”
Radny pan Janusz Koniusz – Szanowni Państwo!  – ja mogę wycofać to bo to nie jest rzeczywiście bardzo ważny punkt  tego co zgłosiłem. Ja tylko i wyłącznie mówię jedno żeby przygotować sesję należy ją przygotować starannie. Dobrze wycofuję to ale  dalej pozostają następne punkty ponieważ dalej  mam wątpliwości prawne co do  trybu zwołania sesji ponieważ  w samym zwołaniu sesji  w artykułach, które się powołuje nie jest przywołany na podstawie  czego?  Dopiero teraz się dowiedziałem, że to jest na wniosek  burmistrza, a to powinienem wiedzieć  wcześniej, a tu jest zasadniczy  grunt czy sesja jest zwołana prawidłowo?”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.
Po wznowieniu obrad głos zabrała pani Bożena Sadłos – Radca Prawny Urzędu – Szanowni Państwo! – „ ja jeszcze raz chciałam powiedzieć, że sesja dzisiejsza jest zwołana prawidłowo, zgodnie z przepisami, na wniosek burmistrza, zgodnie ze Statutem Gminy i zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym. Jeśli chodzi o projekty uchwał inicjatywa w tym zakresie  należy między innymi do pana burmistrza. Należy również do innych  podmiotów, do komisji, do mieszkańców tak jak mamy  zapisane w statucie.”

Przewodniczący Rady Miejskiej – „Szanowni Państwo! – radny w tej samej  sprawie  może zabierać głos dwa  razy.”

Radny pan Marek Omasta  - „Panie Przewodniczący, Szanowna Rado!- nie mam statutu to nie wiem ile razy mogę zabierać głos. Myślę, że na następną sesję będziemy statut  mieć, a mam jedno pytanie czy głosujemy porządek obrad tak jak tu jest zapisane czy z pominięciem punktu 4 ?”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „porządek obrad głosujemy z punktem Nr 4.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  poddał pod głosowanie porządek obrad.

Za porządkiem obrad  głosowali radni: Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Krzysztof Wąsik, Kazimierz Klasiński i Zdzisław Woźniak  natomiast  wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna, Tomasz Jaklewicz i Marek Omasta.
Porządek obrad został przyjęty w brzmieniu 
1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołów: Nr L/2018 z sesji nadzwyczajnej  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 15 października 2018 r. i Nr LI/2018 z sesji uroczystej Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu  11 listopada 2018 r.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:      

1) ustanowienia liczebności  stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie,

2) ustanowienia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie,

3) ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów, 
4) zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Pińczowie.        

7. Interpelacje i zapytania radnych, informacje, komunikaty i wolne wnioski.
8. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.
9. Zamknięcie obrad.

Ad 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  stwierdził, że protokoły: Nr  L/2018 z sesji nadzwyczajnej  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 15 października 2018 r. i Nr LI/2018 z sesji uroczystej Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu  11 listopada 2018 r. były wyłożone do wglądu publicznego w Urzędzie Miejskim w Pińczowie w Wydziale Organizacyjno- Obywatelskim  ponieważ nie zgłoszono do nich żadnych uwag uważa się je za przyjęte i zatwierdzone przez Radę Miejską.
Ad. 5.
 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                          Zał. Nr 3 – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                             Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                             sesjami

Radny pan Janusz Koniusz – „powinna być dyskusja nad tym sprawozdaniem.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie radny 12 lat jestem radnym ale nie spotkałem się z tym żeby dyskutować nad sprawozdaniem z działalności burmistrza w okresie między sesjami.”

Radny pan Janusz Koniusz – „zgodnie z paragrafem 35  punkt 1 przewodniczący otwiera i zamyka dyskusję nad każdym punktem sesji. Można sprawdzić panie przewodniczący.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie radny  w punkcie Nr 7 to pytanie pan będzie mógł zadać.”

Radny pan Janusz Koniusz – „nie w punkcie 7, będziemy znowu obradować niezgodnie z regulaminem.” 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „proszę dojść do mównicy i sprecyzować dokładnie pana pytanie.”

Radny pan Janusz Koniusz – „Regulamin Rady Miejskiej w Pińczowie paragraf 15 punkt 1 – przewodniczący obrad prowadzi sesje rady według porządku obrad  otwierając i zamykając  dyskusję nad każdym z punktów.”

Radca Prawny Urzędu pani Bożena Sadłos – Szanowni Państwo! – rzeczywiście tu pan radny przeczytał zapisy w statucie są takie, że prowadzący obrady prowadzi sesję według porządku otwierając i zamykając dyskusję nad każdym z punktów jednak praktyka  dotychczasowa stosowania tego statutu była taka, że dyskusja jest tylko nad tymi punktami do których radni zgłaszają zastrzeżenia  natomiast co do sprawozdania pana burmistrza  z realizacji zadań w okresie między sesjami nigdy tej dyskusji nie było. Też  nie ma  tego przyjętego w porządku obrad, że dyskusja jest nad każdym punktem. Nie zgłaszał pan takiego wniosku ażeby do porządku obrad  wprowadzić punkt  dyskusja nad poszczególnymi punktami, więc  to już Państwo musicie tu rozstrzygnąć czy będziecie dyskutować  nad sprawozdaniem burmistrza  czy też nie, bo nie było tego.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie radny przegłosowaliśmy porządek obrad i mógł pan wnieść do porządku obrad.”
 Radny pan Janusz Koniusz –„a co tu ma wspólnego porządek obrad. W porządku obrad nie przegłosowuje się czy jest dyskusja czy nie ma dyskusji. To jest obligatoryjne zgodne z Regulaminem Rady Miejskiej. Nie wolno  sobie wybierać punktu, który nam się podoba i punktu, który nam się nie podoba.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie radny proszę do mównicy”.

Radny pan Janusz Koniusz – „Szanowna Rado!  - to, że przewodniczący otwiera i zamyka dyskusję  nad każdym punktem jest obligatoryjne. Jest to zgodne z Regulaminem Rady  i tego nie trzeba głosować na samym początku czy to jest w porządku obrad czy nie. To przysługuje i boję się opierać na tym, że coś było. Co z tego, że coś było albo mamy przepisy prawa  albo nie mamy przepisów prawa.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak zapytał czy w  punkcie Nr 5 są jakieś pytania?

Radny pan Janusz Koniusz – „panie burmistrzu w swoim wystąpieniu  przedstawił pan kilka informacji taka dzierżawa bezprzetargowa, nieruchomość do sprzedaży bezprzetargowej więc chciałem się dowiedzieć jak można na terenie miasta i gminy Pińczów otrzymać takie dzierżawy bezprzetargowe i nabyć nieruchomości bezprzetargowe?”

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieniem pan Stanisław Ryznar –„taka możliwość istnieje zarówno są takie przypadki w ustawie o gospodarce nieruchomościami. Przewiduje to również nasza uchwała o zasobach gospodarowania nieruchomościami, no  długo by tu  omawiać, a myślę,  że będzie czas   na komisjach przy  poszczególnych przypadkach. Tych przypadków było dużo i gdybym wiedział, że takiego typu  pytania  będą  to bym wszystkie te przypadki przyniósł i omawiał .”
Radny pan Janusz Koniusz – „to aż tak dużo jest tego?”
Pan Stanisław Ryznar –„ tak jak pan burmistrz czytał jest sporo dzierżaw.  Dzierżaw  mamy kilkaset  i bezprzetargowych też i dla przykładu ludzie, którzy mają grunty pod garażami. To jest jeden taki przykład z brzegu. Jeszcze raz odpowiadam takie przypadki są i taką formę  przewiduje zarówno ustawa jak i nasza uchwała o zasobach gospodarowania nieruchomościami.”
Ad 6.
 Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poinformował, że dalszą część obrad  w punkcie 6 poprowadzi  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Krzysztof Wąsik 
1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   odczytał treść projektu uchwały w sprawie ustanowienia liczebności stałych komisji rady miejskiej wraz z uzasadnieniem  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
W dyskusji głos zabrał radny pan Janusz Koniusz – „Wysoka Rado!  znowu mamy problem uchwała mówi Komisja Rewizyjna mówi 4 osoby,  artykuł 18 a punkt 2 mówi – w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni, przedstawiciele wszystkich klubów. Mamy 21 radnych, ustawa mówi, że minimalna ilość radnych w klubie to jest 3 osoby czyli teoretycznie może być 7 klubów bo 3 x 7 daje 21. Każdy przedstawiciel klubu teoretycznie może wejść do Komisji Rewizyjnej czyli ile osób  7 natomiast uchwała dopuszcza 4 osoby. Podobnie jest w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.”
Wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! tak owszem pan radny ma słuszność taki zapis, że  w  Komisji Rewizyjnej musi być  członek z każdego klubu jest  natomiast na chwilę obecną chyba żaden klub jeszcze nie został zgłoszony. Jeśli taki klub powstanie będziecie Państwo zmieniać uchwałę.”
Radny pan Janusz Koniusz – „czy nie lepiej przygotować uchwały, które nie trzeba będzie zmieniać zaraz. To pierwsze natomiast drugie chciałem zgłosić wniosek formalny o zmianę ilości komisji. Po co u nas jest potrzebne aż 8 komisji? Ustawa dopuszcza żeby były   tylko i wyłącznie 2 komisje; Komisja Rewizyjna i Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Uważam, że trzecią komisją powinna być Komisja Budżetu. To oczywiście wymaga zmiany Statutu Gminy i my cały czas mówimy, że pierwszą rzecz, którą trzeba zrobić, czym powinniśmy się zając to zmianą Statutu Gminy. Państwo nie zrobili tego przez  tyle miesięcy tego roku.”

Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! to prawda powinien być zmieniony Statut Gminy i chcieliśmy to zrobić na poprzedniej sesji natomiast radni poprzedniej kadencji nie wyrazili na to zgody. To jest decyzja rady  i teraz Państwo możecie podjąć tą inicjatywę uchwałodawczą i przygotować inny statut.  Nowy statut  nie może wejść w życie z chwilą jego podjęcia tylko musi być ogłoszony w Dzienniku Urzędowym  i po ogłoszeniu wchodzi w życie po upływie 14 dni. Proszę Państwa sparaliżowalibyśmy w tej chwili pracę Rady Miejskiej gdybyśmy rozpoczęli pracę nad nowym statutem w dniu dzisiejszym.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie wniosek formalny radnego pana Janusza Koniusza o zmniejszenie ilości komisji do 3-ch.

Za wnioskiem głosowali radni: Janusz Koniusz, Adam Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna, Tomasz Jaklewicz i Marek Omasta.
Przeciw wnioskowi byli radni: Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Skubek, Leszek Nogacki, Bogumiła Guza, Aneta Wykurz, Marta Łaskawiec, Grażyna Robak, Marcin Saltarski, Kazimierz Klasiński, Zdzisław Woźniak i Krzysztof Wąsik.

Wstrzymali się od głosu radni: Jan Radkiewicz, Maciej Soboń i Krystyna Juszczyk. 

Wniosek formalny radnego pana Janusza Koniusza o zmniejszenie ilości komisji do 3-ch  został odrzucony.

Następnie Wiceprzewodniczący Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustanowienia liczebności stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie.
Za przyjęciem   uchwały głosowali radni: Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki,  Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz i Krzysztof Wąsik,
Przeciw nikt nie głosował,
Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz, Wiesław Opoka i Marek Sarna
Wobec powyższego uchwała w sprawie ustanowienia liczebności stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie została podjęta.
                                                                  Zał. Nr 4 – Uchwała Nr II/4/2018 Rady Miejskiej

                                                                                      w Pińczowie

 2) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Krzysztof Wąsik  poinformował, że kolejnym punktem obrad jest podjęcie   uchwały w sprawie ustanowienia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie. Zaczynamy tradycyjnie od ustanowienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. Zgodnie ze złożonymi deklaracjami do Komisji Rewizyjnej akces złożyło czworo  radnych to jest: Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider,  Leszek Nogacki i Janusz Koniusz. Ta  liczba chętnych  jest zgodna z podjętą  uchwałą w sprawie liczebności komisji więc pozostaje tylko zapytać czy wszyscy, którzy zadeklarowali pracę w Komisji Rewizyjnej w dalszym ciągu wyrażają zgodę na pracę w tej komisji?  

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rewizyjnej.

W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   ogłosił, że w skład Komisji Rewizyjnej weszli radni: Marta Łaskawiec, Zdzisław Mider, Leszek Nogacki i Janusz Koniusz   i poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
 Radny pan Wiesław Opoka  zgłosił  kandydaturę pana Janusza Koniusza na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Radny pan Janusz Koniusz wyraził zgodę na kandydowanie.
Radna pani Bogumiła Guza zgłosiła kandydaturę pani Marty  Łaskawiec na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej.
 Radna pani Marta Łaskawiec wyraziła zgodę na kandydowanie.

Więcej  kandydatur nie było.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  poddał pod głosowanie kandydaturę pana Janusza Koniusza  na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Za kandydaturą radnego pana Janusza Koniusza na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej głosowali radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna, Tomasz Jaklewicz i Marek Omasta, 
Przeciw kandydaturze pana Janusza Koniusza byli radni: Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Skubek,  Leszek Nogacki, Jan Radkiewicz, Bogumiła Guza, Aneta Wykurz, Marta Łaskawiec, Grażyna Robak, Marcin Saltarski, Kazimierz Klasiński, Zdzisław Woźniak,

Wstrzymał się od głosu radny – Krzysztof Wąsik.

Z uwagi na to, że kandydatura pana Janusza Koniusza na Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  nie uzyskała większości głosów Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie kandydaturę pani Marty Łaskawiec na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej
Za kandydaturą pani Marty Łaskawiec na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej głosowali radni: Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza,  Leszek Nogacki,  Marek Skubek, Zdzisław Mider i Henryk Różycki,

Przeciw nikt nie głosował,
Wstrzymali się od głosu radni: Jan Radkiewicz, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz
W związku z uzyskaniem większości głosów pani Marta Łaskawiec została wybrana na Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   – poinformował, że do Komisji Budżetu, Finansów i Planowania zapisały się następujące osoby: Marek Skubek, Krzysztof Wąsik, Aneta Wykurz, Grażyna Robak i Henryk Różycki.  Ta  liczba chętnych  jest zgodna z podjętą  uchwałą w sprawie liczebności komisji więc pozostaje tylko zadanie pytania czy wszyscy, którzy zadeklarowali pracę w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania  w dalszym ciągu wyrażają zgodę na pracę w tej komisji?  
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Budżetu, Finansów i Planowania.

      W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof  Wąsik ogłosił, że w  skład  Komisji  Budżetu,  Finansów i Planowania  weszli   radni: Marek Skubek , Krzysztof Wąsik, Aneta Wykurz, Grażyna Robak i  Henryk Różycki. 
Po tym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Planowania.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński  zgłosił  kandydaturę pana Marka Skubka na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Planowania.
Innych  kandydatur nie było. 
Radny pan Marek Skubek  wyraził zgodę na kandydowanie.
Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   poddał pod głosowanie kandydaturę pana Marka Skubka  na Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Planowania  i za tą kandydaturą głosowali radni: Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki i Marek Omasta, 
Głosów przeciw nie było,

Wstrzymali się od głosu: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna i Tomasz Jaklewicz
Przewodniczącym Komisji Budżetu, Finansów i Planowania został radny pan Marek Skubek.
Pan Krzysztof Wąsik   – odczytał nazwiska radnych, którzy złożyli akces do pracy w Komisji Rolnej: Zdzisław Mider, Marcin Saltarski, Krystyna Juszczyk i Marek  Sarna. Zgłoszona liczba chętnych również jest zgodna z podjętą uchwałą w sprawie liczebności komisji zatem pozostaje tylko zapytać czy wszyscy radni, którzy zgłosili chęć pracy  w  Komisji Rolnej w dalszym ciągu to podtrzymują?

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Rolnej.

Wobec powyższego w skład Komisji Rolnej weszli radni: Zdzisław Mider, Marcin Saltarski, Krystyna Juszczyk i Marek  Sarna.  
Po tym  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Rolnej.

Radny pan Henryk Różycki  zgłosił kandydaturę pana Zdzisława Midera na Przewodniczącego Komisji Rolnej.
Innych   kandydatur nie było.

Pan Zdzisław Mider   wyraził  zgodę  na kandydowanie.
Kandydatura pana Zdzisława Midera  na Przewodniczącego Komisji Rolnej została poddana pod głosowanie i za tą kandydaturą byli radni: Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Krzysztof Wąsik,
Przeciw był radny pan Wiesław Opoka,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Adam Koniusz, Marek Sarna i Tomasz Jaklewicz

Wobec powyższego Rada Miejska wybrała pana Zdzisława Midera   na  Przewodniczącego Komisji Rolnej.

Pan Krzysztof Wąsik   stwierdził, że kolejnym punktem jest wybór składu Komisji Przemysłu i Handlu. Do tej komisji deklaracje złożyli   radni  i są to:  Marcin Saltarski Łaskawiec Marta, Kazimierz Klasiński i Marek Skubek

W tym czasie radny pan Tomasz Jaklewicz zgłosił swoją kandydaturę na członka Komisji Przemysłu i Handlu

 Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik -  związku z tym, że  podjęliśmy już  uchwałę o składzie liczbowym i  w tej chwili   liczba deklarujących jest niezgodna z liczbą  ustaloną w uchwale proszę pana sekretarza o zabranie głosu.

Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski – „Panie Przewodniczący - tamta uchwała została podjęta w związku z tym jest wiążąca. Musicie  Państwo najpierw zmienić uchwałę poprzednią i dopiero będzie można zwiększyć ilość osób.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik –  myślę, że na następnej sesji będzie można zmienić uchwałę w sprawie składu liczbowego i uzupełnić skład osobowy Komisji Przemysłu i pan radny będzie mógł pracować w dwóch  komisjach, a na dzień dzisiejszy będzie pan członkiem jednej komisji do której pan wcześniej złożył deklarację.
 Głos zabrał Sekretarz Gminy – Panie Przewodniczący jeszcze raz powtórzę składu ilościowego na tą chwilę Państwo już zmienić nie możecie bo już tamta uchwała została podjęta i jest wiążąca. Skład ilościowy tej komisji jest 4 osobowy i jeżeli jest dodatkowa kandydatura to w tej chwili  tych 5 kandydatów musicie ograniczyć do 4 na przykład przez przegłosowanie każdego z kandydatów.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik - ponieważ w tym momencie mamy 5 kandydatów musimy przegłosować wszystkich po kolei. Jeszcze raz przeczytam nazwiska radnych, którzy złożyli akces do pracy w Komisji Przemysłu i Handlu: Marcin Saltarski, Marta Łaskawiec, Klasiński Kazimierz i Marek Skubek.
Obecnie pozostaje tylko zadanie pytania czy wszyscy radni, którzy złożyli deklarację do pracy w Komisji Przemysłu i Handlu dalej to podtrzymują? 

Wszyscy kandydaci potwierdzili deklarację   pracy w Komisji Przemysłu i Handlu.

 W związku z powyższym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poinformował, że musi być głosowanie nad każdą kandydaturą według kolejności zgłoszenia.

Najpierw poddana została pod głosowanie  kandydatura pana Marcina Saltarskiego na członka Komisji Przemyslu i Handlu i za tą kandydaturą byli radni: Krzysztof Wąsik,  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz,
Przeciw nikt nie głosował,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń,  Adam Koniusz, Wiesław Opoka i  Marek Sarna 

Kandydatura pana Marcina Saltarskiego uzyskała zdecydowaną większość: za było 15 radnych i 6 radnych wstrzymało się od głosu.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał  pod głosowanie kandydaturę pani Marty Łaskawiec na członka Komisji Przemysłu i Handlu.
Za kandydaturą pani Marty Łaskawiec byli radni: Krzysztof Wąsik,  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz czyli 15 głosów za,

Przeciw nikt nie głosował,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń,  Adam Koniusz, Wiesław Opoka i  Marek Sarna – czyli 6 głosów wstrzymujących się.

Z kolei głosowaniu poddano kandydaturę pana Kazimierza Klasińskiego na członka Komisji Przemysłu i Handlu i za tą kandydaturą byli radni: Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Krzysztof Wąsik -  czyli  15 głosów za,

Przeciw nikt nie głosował,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń,  Adam Koniusz, Wiesław Opoka i  Marek Sarna – czyli 6 głosów wstrzymujących się.

Po tym poddano pod głosowanie kandydaturę pana Marka Skubka na członka Komisji Przemysłu i Handlu,
Za kandydaturą pana Marka Skubka byli następujący radni: Krzysztof Wąsik,  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk  czyli 17 głosów za,

Przeciw nikt nie głosował,

Wstrzymało  się od głosu 4  radnych: Janusz Koniusz, Adam Koniusz, Wiesław Opoka i  Marek Sarna.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie kandydaturę pana Tomasza Jaklewicza na członka Komisji Przemysłu i Handlu.
Na Tomasza Jaklewicza głos oddali radni: Janusz  Koniusz,   Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz,  Wiesław Opoka,  Marek Sarna, Tomasz Jaklewicz, Marek Omasta, Jan Radkiewicz i Krzysztof Wąsik   – czyli  10  głosów za.

 Przeciw byli radni: Marcin Saltarski i Grażyna Robak,

Wstrzymało  się od głosu 9 radnych : Zdzisław Woźniak,  Kazimierz Klasiński, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider i Henryk Różycki

Po przegłosowaniu wszystkich kandydatur najwięcej głosów uzyskał 

Marek Skubek            – 17, 

Kazimierz Klasiński  -  15,

Marta Łaskawiec       – 15,

Marcin Saltarski         - 15,

Tomasz Jaklewicz       - 10

 W związku z powyższym skład  Komisji Przemysłu i Handlu przedstawia się następująco: Marcin Saltarski, Marta Łaskawiec, Kazimierz Klasiński  i Marek Skubek. 
Wiceprzewodniczący Rad Miejskiej zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Przemysłu i Handlu.

Radna pani Grażyna Robak zgłosiła kandydaturę pana Marcina Saltarskiego na Przewodniczącego Komisji Przemysłu i Handlu.
Więcej  kandydatur nie zgłoszono.

Pan  Marcin Saltarski   wyraził  zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Przemysłu i Handlu.
Za kandydaturą pana Marcina Saltarskiego głosowali radni: Krzysztof Wąsik,  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki i  Marek Omasta,

Przeciw głosowali radni: Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz i Wiesław Opoka,
Wstrzymali się od głosu: Janusz Koniusz, Marek Sarna, Tomasz Jaklewicz, 
Przewodniczącym Komisji Przemysłu i Handlu został radny pan Marcin Saltarski.
W dalszej części  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   poinformował, że do Komisji Oświaty, Kultury i  Kultury Fizycznej zgodnie ze złożonymi deklaracjami akces złożyli następujący radni: Henryk Różycki, Leszek Nogacki, Marek Omasta i Tomasz Jaklewicz.  W  tym przypadku liczba chętnych do pracy w tej komisji jest zgodna z liczbą ustaloną w uchwale o stanie liczbowym więc należy tylko zapytać czy wszyscy radni, którzy zadeklarowali pracę w tej komisji dalej to podtrzymują?

Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej.

Wobec powyższego   skład Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej  przedstawia się następująco: Henryk Różycki, Leszek Nogacki, Marek Sarna i Tomasz Jaklewicz.

Po tym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej   poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej.

Pan Krzysztof Wąsik   zgłosił kandydaturę pana radnego Henryka Różyckiego  na  Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej.

Kandydat pan Henryk Różycki   wyraził zgodę na kandydowanie na Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej
Innych kandydatur nie było.

Kandydatura pana Henryka Różyckiego   została przegłosowana i za tą kandydaturą byli radni: Krzysztof Wąsik, Woźniak Zdzisław, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki i Marek Omasta,
Głosów przeciw nie było,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz, Wiesław Opoka, Marek Sarna i Tomasz Jaklewicz.

Przewodniczącym Komisji Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej został wybrany pan  Henryk Różycki.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej oznajmił, że kolejną  komisją, której skład osobowy za chwilę zostanie ustanowiony  jest Komisja Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska. Do pracy w tej komisji zgłosili się radni:  Grażyna Robak, Krzysztof Wąsik, Jan Radkiewicz, Bogumiła Guza i Maciej Soboń. Zgłoszona liczba chętnych pokrywa się z liczbą  ustaloną w uchwale w sprawie liczebności komisji dlatego pozostaje tylko  aby radni podtrzymali swój akces do pracy w tej komisji.
Wszyscy kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.

Skład Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska  został zaakceptowany  przez Radę Miejską następująco: Grażyna Robak, Krzysztof Wąsik, Jan Radkiewicz, Bogumiła Guza i Maciej Soboń.
Następnie  pan Krzysztof Wąsik   zwrócił się do radnych o zgłaszanie kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.

Radna pani Marta Łaskawiec  zgłosiła  kandydaturę pani Grażyny Robak.
Więcej  kandydatur nie zgłoszono.

Zgłoszona radna pani Grażyna Robak  wyraziła  zgodę na kandydowanie na Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.

Za kandydaturą pani Grażyny Robak byli  radni: Krzysztof Wąsik,  Mare Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Krystyna Juszczyk, Maciej Soboń, Adam Koniusz i Wiesław Opoka,

Głosów przeciw nie było,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz,  Marek Sarna i Tomasz Jaklewicz.

Rada Miejska przyjęła kandydaturę pani Grażyny Robak  na Przewodniczącą Komisji Zdrowia, Do Spraw Rodziny, Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  zapoznał z nazwiskami radnych, którzy zgłosili chęć pracy w Komisji Bezpieczeństwa  Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej i są to: Leszek Nogacki, Kazimierz Klasiński, Guza Bogumiła i Wiesław  Opoka.

W tym czasie głos zabrał radny pan Tomasz Jaklewicz zgłaszając swoją kandydaturę na członka Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik – z uwagi na to, że   zgłoszona obecnie liczba  chętnych  jest niezgodna z podjętą uchwałą w sprawie liczebności komisji zatem pozostaje zadanie pytania czy wszyscy radni, którzy zgłosili akces pracy  w  Komisji  Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej  w dalszym ciągu to podtrzymują?

Głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Kazimierz Klasiński – jeżeli pan Tomasz Jaklewicz w dalszym ciągu podtrzymuje chęć pracy w Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej  zgłaszam wniosek o wykreślenie  mojej osoby ze składu osobowego tej komisji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  poddał pod głosowanie wniosek pana Kazimierza Klasińskiego. 

Za wnioskiem byli następujący radni: : Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak , Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń i Krystyna Juszczyk,
Głosów przeciw nie było,

Wstrzymali się od głosu radni : Janusz Koniusz i Tomasz Jaklewicz

Po rezygnacji pana Kazimierza Klasińskiego w  skład Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej weszli radni: Leszek Nogacki, Bogumiła Guza, Wiesław Opoka i Tomasz Jaklewicz.
Pan Wąsik poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa  Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Radny pan Marek Skubek  zgłosił kandydaturę radnego pana Leszka Nogackiego na Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa  Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej.

Innych kandydatur nie było.

Pan Leszek Nogacki wyraził zgodę na kandydowanie.
Kandydatura pana Leszka Nogackiego została poddana pod głosowanie i za tą kandydaturą byli radni: Zdzisław Woźniak, Krzysztof Wąsik Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Aneta Wykurz, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta,  Tomasz Jaklewicz i  Maciej Soboń, 

Głosów przeciw nie było,

Wstrzymali się od głosu radni : Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Adam Koniusz, Wiesław Opoka i Marek Sarna.

Przewodniczącym Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej został wybrany pan Leszek Nogacki.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik – poinformował, że ostatnią komisją, której skład osobowy zostanie za chwilę ustanowiony jest Komisja Skarg, Wniosków i Petycji. Deklaracje do pracy w tej komisji zgłosili radni: Jan Radkiewicz, Aneta Wykurz, Adam Koniusz i Mider Zdzisław. Ta liczba chętnych jest zgodna z uchwałą o składzie liczbowym, a więc Ci radni wchodzą w skład tej komisji.

Ponieważ  w przypadku    Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  zgodnie ze Statutem Gminy przewodniczącego wybierają członkowie spośród siebie ogłaszam 5 minutową przerwę w obradach aby komisja ukonstytuowała się.
Po wznowieniu obrad Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poinformował, że Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wybrana została pani Aneta Wykurz, a następnie   odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie wraz z uzasadnieniem i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Ponieważ uwag nie było Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie 

projekt uchwały  w sprawie ustanowienia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie.

Za uchwałą głosowali radni: Krzysztof Wąsik  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Aneta Wykurz, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta,  Tomasz Jaklewicz,   Maciej Soboń,  Krystyna Juszczyk 

Głosów przeciw nie było,

Wstrzymali się od głosu radni : Janusz Koniusz, Adam Koniusz, Wiesław Opoka,

W głosowaniu nie brał udziału radny: Marek Sarna.

Uchwała w sprawie ustanowienia składów osobowych stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie została podjęta przez Radę Miejską.
                                                                  Zał. Nr 5 – Uchwała Nr II/5/2018 Rady Miejskiej

                                                                                     w Pińczowie + deklaracje
                                                                                     radnych o przynależności do
                                                                                     Komisji Rady Miejskiej

3)  Treść projektu  uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów wraz z uzasadnieniem odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Głos zabrał radny pan Janusz Koniusz – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! mam uwagę czysto formalną czy uchwała nie powinna być opiniowana przez Komisję Budżetową? Statut naszej gminy mówi, że do zakresu działania Komisji Budżetu, Finansów i Planowania należy analizowanie i opiniowanie projektów uchwał  rady rodzących skutki finansowe.”
Wyjaśnień udzieliła pani Bożena Sadłos – Radca Prawny Urzędu – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! tak jak pan radny tutaj przeczytał Statut Gminy stanowi, że Komisja Budżetu, Finansów i Planowania opiniuje uchwały, które powodują skutki finansowe dla budżetu. W mojej ocenie ta akurat uchwała tutaj tych skutków finansowych dla budżetu nie powoduje bo wynagrodzenie burmistrza pozostaje w  niezmienionym stanie, takim jak było do tej pory i stawki zgodne są z przepisami Rozporządzenia Rady Ministrów z maja tego roku,  a które obowiązuje od 1 lipca. Tak było ustalone wynagrodzenie burmistrza właśnie w czerwcu  tego roku i teraz ponieważ rozpoczęła się nowa kadencja i do kompetencji rady należy ustalenie wynagrodzenia dla pana burmistrza i  tą sprawą powinna się rada zająć i dzisiaj będziecie Państwo o tym decydować. Natomiast wszystkie  te uchwały, które faktycznie dotyczą budżetu, jakieś zmiany wprowadzają no są opiniowane i  myślę, że będą opiniowane przez tą komisję, której przed chwilą skład osobowy Państwo ustaliliście.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej - zapytał czy to wyjaśnienie jest wystarczające? 

Ponownie głos zabrał radny pan Janusz Koniusz – „no wyjaśnienie jest każdy słyszy, statut mamy taki jaki mamy,  Państwo mogą głosować.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów.
Za uchwałą głosowali radni: Krzysztof Wąsik  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Aneta Wykurz, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta, Marek Sarna, Adam Komiusz,  Maciej Soboń,  Krystyna Juszczyk i Wiesław Opoka,

Nikt z radnych nie był przeciw,
Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz i Tomasz Jaklewicz.

Podsumowując uchwała  w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów została podjęta przez Radę Miejską.

                                                                 Zał. Nr 6 – Uchwała Nr II/6/2018  Rady Miejskiej

                                                                                     w Pińczowie

4)  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  przedłożył projekt uchwały w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Pińczowie plus  uzasadnienie i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Odnośnie tego projektu uchwały głos zabrali:
Radny pan Janusz Koniusz – „Wysoka Rado!  podobne uwagi natury formalnej więc ten sam  zapis  czy Komisja Budżetu nie powinna zaopiniować - analizowanie, opiniowanie projektu uchwały rady rodzących skutki finansowe. Wiem, że Państwo mogą przegłosować wszystko nawet, że Pińczów jest stolicą Polski.”
Wyjaśnień udzielił Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski –„Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! powtórzę to co powiedziała pani mecenas stawki nie zostały zmienione w związku z tym budżet gminy nie ucierpi więcej niż do tej pory.”

Radny pan Marcin Saltarski – Wysoka Rado! ja mam taką krótką tutaj uwagę co do punktu 2 w paragrafie 1 – zgłaszam wniosek formalny żeby głosować brzmienie tego punktu w następującej treści – „Czynności, o których mowa w ust. 1 w stosunku do Przewodniczącego Rady Miejskiej wykonuje Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej,  a w przypadku jego nieobecności drugi Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej” bez podawania imienia i nazwiska wiceprzewodniczących tutaj. Moja uwaga jest kierowana tym, że w przypadku jakiejkolwiek zmiany w prezydium tą uchwałę musielibyśmy przegłosowywać jeszcze raz.”
Radny pan Marek Omasta - „ja tylko powiem, że w Statucie Gminy  mamy zapis, że przewodniczący wyznacza wiceprzewodniczącego do prowadzenia obrad.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik- „chcę Państwa poinformować, że na dzień dzisiejszy nie ma określone, który wiceprzewodniczący jest pierwszy, a który drugi i w związku z tym zapytuję czy pan radny Saltarski podtrzymuje swój wniosek?”
Sekretarz Gminy – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado” – no niestety na chwilę obecną nie mamy   w Statucie Gminy ujętego takiego punktu, że jest wyznaczony pierwszy i  drugi wiceprzewodniczący. W związku z tym proponuję pozostawić ten zapis taki jaki jest natomiast do prowadzenia obrad tak jak  radny pan Marek Omasta mówił faktycznie jest wskazany przez przewodniczącego ale tam jest wyraźnie do prowadzenia obrad.”
Radny pan Marcin Saltarski –„ proszę Państwa moja uwaga jest podyktowana tylko tym żeby po prostu  nie wskazywać tu imion i nazwisk w tej uchwale tylko pozostawić jako wiceprzewodniczący. To jest zapis, który jest zaprotokołowany i to jest uchwała natomiast  w przypadku jakichkolwiek zmian bądź  nieobecności mamy tutaj podane imię i nazwisko proszę Państwa. W takim razie posługujmy się bo w tym momencie moglibyśmy podać Przewodniczący Rady Miejskiej Zdzisław Woźniak tak, podajmy tylko Przewodniczący Rady Miejskiej i Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej – krótko. ”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „czyli  pan radny podtrzymuje swój wniosek.”
Sekretarz Gminy – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! – musicie Państwo najpierw wprowadzić zapis o wskazaniu  pierwszego wiceprzewodniczącego i drugiego wiceprzewodniczącego w Statucie Gminy. Następnie podjąć uchwałę wskazującą imiennie, który jest pierwszy wiceprzewodniczący, który jest drugi wiceprzewodniczący i wtedy ten zapis, który pan radny Saltarski proponuje miałby sens. Na chwilę obecną jeśli podejmiecie Państwo uchwałę w propozycji pana radnego Saltarskiego będzie ona nieaktualna dopóki nie zmienimy Statutu Gminy także troszeczkę to potrwa. Myślę, że  w tej drugiej kolejności najpierw uchwała pracy nad statutem, uchwalenie statutu, później uchwała w sprawie  wyznaczenia pierwszego i drugiego wiceprzewodniczącego, a w kolejności dopiero można zmienić tą uchwałę, którą teraz Państwo procedujecie.”

Radna pani Marta Łaskawiec – „ja chciałam zapytać czy mogłoby być takie brzmienie, że czynności, o których mowa w ust. 1 w stosunku do Przewodniczącego Rady Miejskiej wykonuje jeden z wiceprzewodniczących.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „panie wiceprzewodniczący proszę o przegłosowanie wniosku radnego pana Marcina Saltarskiego chyba, że pan radny wniosek wycofuje?
Radny pan Marcin Saltarski podtrzymał swój wniosek  formalny żeby przegłosować brzmienie  punktu 2  w następującej treści – „Czynności, o których mowa w ust. 1 w stosunku do Przewodniczącego Rady Miejskiej wykonuje jeden z Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Pińczowie.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik zapytał kto z Państwa Radnych jest za zmianą zapisu punktu 2 w treści, którą zaproponował radny pan  Marcin Saltarski.

Za wnioskiem pana Marcina Saltarskiego byli radni: Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, 

Przeciw byli radni: Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Henryk Różycki, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Skubek, Jan Radkiewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń i Krzysztof Wąsik,

Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Krystyna Juszczyk, Zzdisław Mider, Leszek Nogacki.

Wniosek radnego pana Marcina  Saltarskiego  nie uzyskał akceptacji Rady Miejskiej.
W dalszej części Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod glosowanie projekt  uchwały w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Pińczowie, za którym  głosowali radni: : Krzysztof Wąsik  Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Aneta Wykurz, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Zdzisław Mider, Henryk Różycki, Marek Omasta,  Maciej Soboń,  Krystyna Juszczyk i Marek Sarna,

Głosów przeciw nie było,
Wstrzymali się od głosu radni: Janusz Koniusz, Adam Koniusz, Wiesław Opoka, Marcin Saltarski   i Tomasz Jaklewicz.

Uchwała w sprawie zasad zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miejskiej w Pińczowie uzyskała akceptację Rady Miejskiej 
                                                                 Zał. Nr 7 – Uchwała Nr II/7/2018 Rady Miejskiej

                                                                                    w Pińczowie

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak podziękował Wiceprzewodniczącemu panu Krzysztofowi Wąsikowi za prowadzenie obrad w punkcie 6.

Ad. 7. 
Przechodząc do realizacji punktu 7  Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak zwrócił się do radnych z prośbą  o pozostanie po zakończeniu obrad w sali teatralnej , w której odbywa się sesja ponieważ odbędzie się szkolenie dotyczące  RODO.
W punkcie interpelacje i zapytania radnych, informacje, komunikaty i wolne wnioski   głos zabrali:

Radny pan Wiesław Opoka – „chciałbym z tego miejsca serdecznie podziękować w imieniu Klubu poprzedniej Rady Miejskiej  panu Przewodniczącemu Rady Miejskiej panu Janowi Radkiewiczowi, który prowadził sesje w sposób merytoryczny, spokojnie. Potrafił nawiązać kontakt z każdym, nie dzielił nas. Był  przewodniczącym  wszystkich radnych. Dziękuję serdecznie.”
Z sali dobiegły oklaski.
Radny pan Marek Omasta – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! ja mam taką prośbę do burmistrza lub naczelnika pana Winiarskiego a mianowicie od ulicy Grunwaldzkiej jest wybudowana ulica i tam na okrągło się światło świeci. Nie mówię, że w dzień ale od 18-tej albo 19-tej chyba do rana bodajże. Ja tam mieszkam i to widzę.
I kolejna rzecz to światło by się przydało – prośba o ujęcie do budżetu -  ulica Księdza Kordeckiego tam nie ma ani światła ani drogi. Tam jest 7 lub 8 posesji, młode małżeństwa tam mieszkają i Ci ludzie prosili o to.”

Radny pan Tomasz Jaklewicz – „Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo! Ja krótko zajmę czas i mam sprawę niezwiązaną z dzisiejszymi obradami ale  chciałbym żeby Państwo  o niej wiedzieli. Złożę również pismo w tej sprawie, a chodzi mi o to aby odpowiednie władze gminy  podjęły działania  w sprawie takich bardzo wielkich, okazałych głazów znajdujących się na terenie Piaskowni Chruścice. One tam już leżą kilka lat. Są wielkości dużego samochodu i tak orientacyjnie wagi kilkudziesięciu ton. Rzecz w tym, że były tam mniejsze głazy i poznikały. Te są zbyt duże i należałoby objąć je ochroną jako pomniki przyrody. Na przykład w Warszawie podobne głazy, znacznie mniejsze znajdują się pod ratuszem na Woli - opisane itd. Można by się zastanowić co z nimi zrobić ale to jest kwestia późniejsza, a na razie to po prostu zwracam się do władz gminy aby tymi trzema głazami  o wadze dochodzącej do 20 ton, bardzo okazałymi po prostu zająć się i ustalić ich status ponieważ one mogą zniknąć mimo tej gigantycznej wagi. Były tam mniejsze głazy i poznikały, a wielka szkoda byłaby bo na przykład można by je umieścić gdzieś w okolicach zalewu. To jest odrębna kwestia, a ja wystąpię w każdym razie z pismem w tej sprawie.”
Radna pani Grażyna Robak – „Panie Przewodniczący, Państwo Radni! ja chciałam tylko poinformować,  szczególnie pana radnego Marka Omastę, że wniosek odnośnie ulicy Kordeckiego złożony był przeze mnie ze trzy lub cztery miesiące temu odnośnie właśnie  ulicy Kordeckiego żeby ona była wybudowana, chodniki, jezdnia plus oświetlenie.”
Radny pan Janusz Koniusz – Wysoka Rado! mam kilka pytań, pytań  merytorycznych ale na wstępie chciałbym złożyć wniosek aby sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów między sesjami było pisemne i żeby każdy radny mógł je otrzymać wcześniej razem z materiałami na sesję żeby można się było merytorycznie do tego odnieść. To jest jeden wniosek a teraz pytania. Pytania bardzo zasadne, pytania o pieniądze, pytania o pieniądze dla Pińczowa. Bodajże 20-tego tego miesiąca mija termin składania wniosków o docieplenie budynków infrastruktury szkolnej. Ja to mówiłem to jest RPO punkt 7.4 infrastruktura oświatowa. Dofinasowanie tam 75 do 80%. Kwota to jest 500 tysięcy złotych, a 500 tysięcy złotych to jest docieplenie szkoły na przykład na Grodzisku. Pytanie czy ten wniosek został złożony czy nie został złożony?
Mam zaproszenie do Sejmiku Samorządowego i mam taką prośbę żeby Państwo wnioski, które leżą w Sejmiku albo, które będą składane do Sejmiku żeby może mi przedstawić albo pokazać żebym miał z czym jechać, żebym mógł o cokolwiek się spytać.

Drugie pytanie mam takie bo jest teraz już listopad, za chwilę będzie grudzień rusza trzecia edycja funduszy norweskich  i EOG. Termin składania wniosków to jest początek przyszłego roku. Dofinansowanie z tych funduszy to jest nawet do 90%. Mam pytanie czy są jakiekolwiek przygotowane wnioski, w jakich dziedzinach, z kim o tym rozmawiać?
Może tyle na wstępie, pytań byłoby  bardzo dużo, ale już widzę, że Państwo są trochę znużeni chyba moją osobą tutaj ale chodzi mi tylko i wyłącznie o merytoryczne rzeczy, bardzo ważne rzeczy.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – informuję Wysoką Radę, że w dniu 21 listopada 2018 r. zgodnie z paragrafem 42 Statutu Gminy Pińczów został powołany Klub Radnych Ziemi Pińczowskiej. Deklaracje przynależności do Klubu złożyli radni: Bogumiła Guza, Kazimierz Klasiński, Marta Łaskawiec, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Jan Radkiewicz, Zdzisław Woźniak i Aneta Wykurz.
Przewodniczącą Klubu została wybrana radna pani Marta Łaskawiec. 

Powstały Klub będzie działał zgodnie z uprawnieniami i kierując się zasadami poszanowania prawa, reprezentowania mieszkańców i godnego sprawowania mandatu radnego Rady Miejskiej w Pińczowie. Pod spodem podpisy wszystkich radnych.
                                                        Zał. Nr 8 – pismo o utworzeniu  Klubu Radnych Ziemi
                                                                           Pińczowskiej.
Ad. 8.

Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski   radnych   udzielił Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów pan Włodzimierz Badurak i tak:

· wniosek radnego pana Marka Omasty

- przebudowa ulicy Kordeckiego – w tej sprawie również został złożony wniosek przez radną panią Grażynę Robak i myślę, że wprowadzenie do budżetu na 2019 rok dodatkowego zadania inwestycyjnego – budowy ulicy Kordeckiego zostanie rozpatrzone w późniejszym terminie, przy wprowadzaniu zmian do budżetu na 2019 rok jeżeli wygospodarujemy środki. Przypomnę, że w tej chwili realizujemy projekty przebudowy ulicy Kardynała Wyszyńskiego i ulicy odchodzącej w kierunku Osiedla Wierciczów,
-  światło na ulicy Grunwaldzkiej – myślę, że to chyba dobrze, że świeci się światło, które powinno się świecić  natomiast panu radnemu  chodziło na pewno   o ulicę Słoneczną to  ta  sprawa jest w trakcie   rozpatrywania i udzielimy panu radnemu odpowiedzi w terminie późniejszym,
· wniosek radnego pana Tomasza Jaklewicza 

-  w sprawie podjęcia działań  dotyczących  głazów znajdujących się na terenie Piaskowni Chruścice i objęcie  je ochroną jako pomniki przyrody – wniosek oczywiście  zostanie rozpatrzony.  Ja tylko przypomnę, że właścicielem tych gruntów i piasku jest Wspólnota Miejscowości Chruścice i my musimy wystąpić do nich czy wyrażą zgodę aby przekazać te głazy na rzecz gminy i wtedy Państwo Radni zdecydują czy należy podąć uchwałę na temat utworzenia pomników przyrody,

·  wniosek radnego pana Janusza Koniusza

- przesyłanie sprawozdania z działalności  Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami wraz z materiałami na sesję – Radca Prawny Urzędu wspólnie z Sekretarzem Gminy sprawdzą jak formalnie to rozwiązać. Jeżeli jest taki wniosek pana radnego rozpatrzymy go i myślę, że na następnej sesji to się rozstrzygnie,
- jeśli chodzi o termomodernizację budynków na Osiedlu Grodzisko –  gmina złożyła wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa i czekamy na opinię.  Natomiast jeżeli pan radny jest zainteresowany to wszystkie wnioski są oczywiście dostępne, terminy składania i ich merytoryczna ocena  w Wydziale Inwestycji. Jest tu naczelnik pan Winiarski i wszystkie te informacje może panu udostępniać na bieżąco na przykład  jakie wnioski gmina złożyła i jakie wnioski będziemy składać w najbliższych miesiącach. 
Z uwagi na to, że niektórzy radni chcieli dyskutować w sprawie udzielonych odpowiedzi  głos zabrał Sekretarz Gminy – poinformował, że  zgodnie ze Statutem Gminy nad udzielonymi odpowiedziami nie prowadzi się dyskusji. Jest to określone w Regulaminie Rady - załącznik Nr 8 paragraf 15 -  Prowadzący obrady prowadzi sesję według porządku obrad otwierając i zamykając dyskusję nad każdym z punktów z wyłączeniem  przypadków określonych w paragrafie 12 Regulaminu. Paragraf 12 Regulaminu – Nad zgłaszanymi interpelacjami i zapytaniami nie prowadzi się dyskusji.”
Radny pan Janusz Koniusz – „nad zapytaniami a nie nad odpowiedziami.”

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  - dziękuję panu sekretarzowi i panu radnemu. Uważam, że nad Regulaminem Rady należy popracować.
Radny pan Janusz Koniusz – „Panie Przewodniczący! należy otworzyć dyskusję bo nie został wyczerpany punkt Nr 8. Z wyjaśnień sekretarza wynika jasno, że nad zgłaszanymi interpelacjami i zapytaniami nie przeprowadza się dyskusji natomiast jesteśmy w punkcie 8 – Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski gdzie dyskusja jest z mocy prawa. ”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  - „bardzo proszę panie radny ma pan 5 minut.”

Radny pan Janusz Koniusz – proszę Państwa jest bardzo ważna rzecz infrastruktury i pieniędzy dla miasta Pińczowa. Ja rozumiem, że pan burmistrz może szczegółowo nie wiedzieć rzeczy  na co są składane wnioski, o jakie pieniądze i terminach ale mamy tutaj na sali naczelnika wydziału i w związku z tym prosiłbym o uzupełnienie tej odpowiedzi pana naczelnika. Czy z paragrafu na infrastrukturę tutaj, na tą termomodernizację z jakiego punktu to jest złożone, na jaką kwotę to jest złożone? W budżecie ja nie znalazłem takiego punktu, który mówiłby o termomodernizacji tej szkoły i druga część to co mówiłem środki norweskie początek roku styczeń, luty to jest bardzo krótko. Ktokolwiek przygotowywał wnioski zwłaszcza do funduszy norweskich to wie, że tego się nie robi i  tego się nie zrobi w tydzień czy w miesiąc. Realny dział w przygotowywaniu takich wniosków to jest kwartał, to jest pół roku żeby wniosek złożony był i żeby ten wniosek był przyjęty. Bo to nie chodzi o to, że się składa wniosek i się fajkuje i się mówi, że złożyliśmy wniosek  tylko nie chcieli nam dać pieniędzy na ten wniosek. To jest to samo co mamy przygotowaną dzisiaj sesję. Ile jest uwag formalnych dlatego bardzo proszę o uzupełnienie odpowiedzi pana naczelnika.”
Naczelnik Wydziału Inwestycji i Planowania Przestrzennego pan Piotr Winiarski – „Panie Przewodniczący, Wysoka Rado! złożyliśmy wniosek na termomodernizację obiektów użyteczności publicznej działanie 3. 3. Są to obiekty :Szkoła Podstawowa Gacki, Przedszkole Nr 3 w Pińczowie, Zespół Placówek Oświatowych na Grodzisku i Ośrodek Zdrowia w Szarbkowie. Ogólna kwota to jest 5 milionów 218 tysięcy złotych, a dofinansowanie 4 miliony 353 tysięcy złotych.”
Ad 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  podziękował wszystkim   za udział i dokonał zamknięcia sesji nadzwyczajnej  wypowiadając formułę „Zamykam sesję Rady Miejskiej w Pińczowie.”
                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                              Zdzisław Woźniak
    Protokołowała
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