PROTOKÓŁ  NR IV/2018
Z SESJI  RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 28 GRUDNIA  2018 ROKU W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURYW PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2 A.
                                                                             Ustawowy skład Rady Miejskiej – 21 osób                                                                                  

                                                                              Obecnych   -    21  radnych

Sesję rozpoczęto o godzinie 1000,  a zakończono o godzinie 1150         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. 

Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji a w szczególności: Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów pana Włodzimierza Baduraka, Zastępcę Burmistrza pana Marka Zatorskiego, Skarbnika Gminy panią Mirosławę Wiśniewską, Sekretarza Gminy pana Marcina Kozłowskiego, prezesów spółek, dyrektorów, naczelników wydziałów, pracowników samorządowych, Zastępcę Komendanta Komendy Powiatowej Straży Pożarnej w Pińczowie pana Wojciecha Buckiego, Zastępcę  Prezesa Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej pana Krzysztofa Karwata oraz Panie i Panów Sołtysów.
Ad 2.   

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Zdzisław Woźniak   stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – na ustawowy skład 21 radnych obecnych jest 21 radnych.

                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów poszczególnych sołectw

                                          Zał. Nr 3 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 3.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak   - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.

Odnośnie przesłanego projektu porządku obrad głos zabrali:

 Radny pan Janusz Koniusz – „chciałem złożyć wniosek o uzupełnienie porządku obrad o informację na temat składanych wniosków o dofinansowanie ze środków unijnych  oraz etapie ich wykonania. Taka informacja miała być w sprawozdaniu z działalności burmistrza. To sprawozdanie żeśmy dostali ale takiej informacji tutaj nie ma i w związku z tym składam ten wniosek. Miało to być w sprawozadniu i nie ma i dlatego  nie wiem czy to dodatkowy punkt czy  w tym punkcie pan burmistrz się dodatkowo  wypowie.”
Zastępca Burmistrza pan Marek Zatorski – „ja proszę aby taki punkt ewentualnie przesunąć na następną sesję ponieważ  taka informacja wymaga opracowania a w tej chwili nie dysponujemy  wszystkimi dokładnymi danymi takimi  jak na przykład wartość wniosku, kiedy był złożony i jak jest realizowany na dzień dzisiejszy. To  jest zupełne  zaskoczenie dla nas.”
Radny pan Janusz Koniusz – „taki wniosek ja składałem  na poprzedniej sesji i otrzymałem pisemną odpowiedź, że dodatkowego punktu odnośnie informacji  na temat składanych wniosków  o dofinansowanie nie będzie  natomiast te informacje będą zawarte  w sprawozdaniach burmistrza. Także to nie jest nowa sytuacja,  to jest sytuacja jeszcze z poprzedniej sesji, na którą otrzymałem oficjalną odpowiedź i proszę o uzupełnienie. Tam nie ma dużo do omówienia.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak   poprosił Wiceprzewodniczącego pana Krzysztofa Wąsika o przegłosowanie wniosku radnego pana Janusza Koniusza.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie wniosek radnego pana Janusza Koniusza o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego złożenia informacji o składanych wnioskach o dofinansowanie ze środków unijnych oraz etapie  ich realizacji na dzień dzisiejszy.

Za przyjęciem wniosku radnego było 2 radnych: (Tomasz Jaklewicz i Janusz Koniusz), 
przeciw było 13 radnych: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider i Krystyna Juszczyk), 
wstrzymało  się od głosu 6 radnych: ( Grażyna Robak, Marek Omasta, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz i Maciej Soboń).
Wniosek radnego pana Janusza Koniusza nie uzyskał akceptacji Rady Miejskiej w Pińczowie i dodatkowy punkt dotyczący informacji o składanych wnioskach o dofinansowanie ze środków unijnych i etapie ich realizacji nie zostanie wprowadzony do porządku dzisiejszych obrad.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, który został przyjęty przez Radę Miejską  przy 20 głosach za:(Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk) i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Janusz Koniusz)    w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr III/2018 z sesji   Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 5 grudnia  2018 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie: 

1) zmian w budżecie Gminy Pińczów  na 2018 rok,

2) zmiany  uchwały w sprawie  Wieloletniej Prognozy Finansowej dla  Gminy Pińczów na lata 2018 – 2035,

3) wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2018,

4) udzielenia bonifikaty od opłaty wnoszonej jednorazowo za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Pińczów,

5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

7) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Pińczowie na 2019 rok,

8) zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Pińczowie na 2019 rok.

7. Informacja o stanie zabezpieczenia przeciwpożarowego na terenie Gminy Pińczów z uwzględnieniem poszczególnych jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych. 

8. Uzupełnienie informacji o możliwości wykonywania pracy przez skazanych, osadzonych w Zakładzie Karnym w Pińczowie w 2019 roku.

9. Interpelacje i zapytania radnych, informacje, komunikaty i wolne wnioski. 

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Ad 4.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  stwierdził, że protokół Nr  III/2018  z  sesji  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 5 grudnia  2018 roku był wyłożony do wglądu publicznego w Urzędzie Miejskim w Pińczowie w Wydziale Organizacyjno – Obywatelskim,   ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag uważa się go za przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miejską.

Ad.5.

Burmistrz  pan Włodzimierz Badurak – „na początku chciałem uzupełnić wypowiedź mojego zastępcy i odpowiedzieć na wniosek radnego pana Janusza Koniusza -  otóż  sprawozdanie zostało przekazane zgodnie z umową  Państwu Radnym   na piśmie i obejmuje też wnioski, które były w tym czasie zrealizowane. Pierwszy wniosek jaki tam Państwo macie to jest punkt 5 i został on złożony do Wojewody  dotyczący utworzenia Klubu Dziecięcego  w Pińczowie  w ramach  programu „Maluch Plus”. Wniosek dotyczy dofinansowania utworzenia Klubu Dziecięcego w Zespole Szkół na Osiedlu Grodzisko dla 30 dzieci w wieku do trzech lat. Wartość wniosku 900 tysięcy złotych, dofinansowanie 80% i mamy też  w punkcie 7 informację dotyczącą wniosku, który był złożony o dofinasowanie remontu i przebudowy dróg w zakresie usuwania skutków klęsk żywiołowych i wniosek ten został rozpatrzony pozytywnie i gmina uzyskała dofinansowanie do remontu 12 odcinków dróg.”
Następnie burmistrz pan  Włodzimierz Badurak przedłożył sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami
                                                 Zał. Nr 4  –   sprawozdanie z działalności Burmistrza 

                                                                       Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                       sesjami przekazane przed sesją wszystkim
                                                                       radnym na piśmie
Na koniec pan burmistrz poinformował, że jest przygotowany projekt Statutu Gminy Pińczów, który obecnie jest sprawdzany przez Radcę  Prawnego Urzędu Miejskiego i będzie on uaktualniony i dostosowany do zmiany ustawy o samorządzie gminnym. W związku z tym zapraszamy wszystkich chętnych Państwa do udziału w opracowaniu tego nowego statutu.
Ad 6.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poinformował, że dalszą część obrad  w punkcie 6 poprowadzą  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej:   pan Krzysztof Wąsik będzie odczytywał projekty uchwał, a pan Kazimierz Klasiński będzie liczył głosy podając jednocześnie  nazwiska głosujących radnych.

1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik przedstawił treść    projektu uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2018 rok  i poinformował, że do do tego projektu uchwały zostały jeszcze zgłoszone zmiany omówione w dniu wczorajszym  na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji i wszyscy radni wyrazili zgodę aby tylko jeden egzemplarz projektu uchwały  został przygotowany na dzisiejszą sesję  i to zotało spełnione oraz zapytał czy są uwagi  lub zapytania do projektu uchwały?
Kilkoro radnych poprosiło o skserowanie projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak ogłosił 15 minutową przerwę w obradach, w czasie której skserowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2018 rok i rozdano wszystkim radnym.
Po wznowieniu obrad przez Przewodniczącego Rady Miejskiej pana Zdzisława Woźniaka - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik jeszcze raz odczytał treść projektu uchwały i ponownie zapytał czy są uwagi  lub zapytania do projektu uchwały?

Ponieważ żadnych pytań ani uwag  nie było  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2018 rok.

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 20 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń  i Krystyna Juszczyk) i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Janusz Koniusz)
                                                     Zał. Nr 5 – Uchwała Nr IV/24/2018 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

2) Treść projektu uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  dla  Gminy Pińczów na lata 2018 – 2035 odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Krzysztof Wąsik i zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?
Żadnych pytań ani uwag nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w  projektu uchwały.
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 20 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń  i Krystyna Juszczyk) i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Janusz Koniusz)
                                                     Zał. Nr 6 – Uchwała Nr IV/25/2018 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

3) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   przedstawił  treść  projektu  uchwały w sprawie  wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego  2018   i zapytał czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały?

Żadnych pytań ani uwag nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w  projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską  przy   18  głosach za : (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Wiesław Opoka,  Maciej Soboń i Krystyna Juszczyk),  przy 1 głosie przeciw (Adam Koniusz) i przy 2 głosach wstrzymujących się: (Marek Sarna i  Janusz Koniusz)

                                                     Zał. Nr 7 – Uchwała Nr IV/26/2018 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

4) Treść projektu uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od opłaty wnoszonej jednorazowo za przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości stanowiących własność Gminy Pińczów  odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Krzysztof Wąsik   i zapytał czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały?

Odnośnie tego projektu uchwały żadnych pytań nie było więc  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 20 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk, Janusz Koniusz)  i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Jan Radkiewicz)
                                                     Zał. Nr 8 – Uchwała Nr IV/27/2018 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

5) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik przedstawił  treść   projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy  i zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ żadnych pytań nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w projektu uchwały.
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie  21 radnych na sali obrad: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka,  Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz)
                                                             Zał. Nr 9 – Uchwała Nr IV/28/2018 Rady Miejskiej

                                                                                 w Pińczowie      
6) Treść projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  i zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?

Nie było uwag odnośnie tego projektu uchwały więc Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie  21 radnych na sali obrad: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka,  Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz)

                                                              Zał. Nr 10 – Uchwała Nr IV/29/2018 Rady Miejskiej

                                                                                    w Pińczowie   
7) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik przedstawił  treść   projektu uchwały  w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Pińczowie na 2019 rok  i zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?

Odnośnie tego projektu uchwały żadnych pytań ani uwag  nie było więc  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie  21 radnych na sali obrad: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka,  Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i  Janusz Koniusz)
                                                    Zał. Nr 11 – Uchwała Nr IV/30/2018 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie      

8)Treść projektu uchwały  w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Pińczowie  na 2019 rok   odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  i poinformował, że do tego projektu uchwały zostały zgłoszone poprawki i zmiany na wspólnym posiedzeniu wszystkich komisji w dniu wczorajszym oraz zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?

Ponieważ żadnych pytań nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w projektu uchwały.

Uchwała wraz z poprawkami i zmianami, które zostały naniesione na wczorajszych komisjach została podjęta przez Radę Miejską przy 20 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk)  i przy 1 głosie przeciw: (Janusz Koniusz)
                                                    Zał. Nr 12 – Uchwała Nr IV/31/2018 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie   
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik przekazał dalsze prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady Miejskiej panu Zdzisławowi Woźniakowi.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak podziękował Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej: panu Krzysztofowi Wąsikowi i panu Kazimirzowi Klasińskiemu  za sprawne przeprowadzenie głosowania nad projektami uchwał.

Ad 7. 

Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski przedłożył informację o stanie zabezpieczenia przeciwpożarowego na terenie Gminy Pińczów z uwzględnieniem poszczególnych jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych w 2018 roku
W powyższej sprawie  głosu nikt  nie zabrał.

                                  Zał. Nr 13 – Informacja o stanie zabezpieczenia przeciwpożarowego

                                                        na terenie Gminy Pińczów z uwzględnieniem 

                                                        poszczególnych jednostek Ochotniczych Straży 

                                                        Pożarnych w 2018 roku

 Informacja została przyjęta przez Radę Miejską  do wiadomości.

Ad 8. 
 Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieniem pan Stanisław Ryznar uzupełnił  informacjię o możliwości wykonywania pracy przez skazanych, osadzonych w Zakładzie Karnym w Pińczowie w 2019 roku, która była składana na poprzedniej sesji
W dyskusji głos zabrał sołtys wsi Bugaj pan Henryk Pilśniak: „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Panie Burmistrzu! Szanowni Zebrani! Ja mam takie pytanie bo kiedyś tak było uznane, że Ci skazani przychodzili do sołtysów i coś tam pomagali robić,   chodzi przede wszystkim o wycinkę drzew. Dało się im piłę i przypilonowało się i poobcinali drzewa czy poczyścili przydrożne rowy i czy nie można by było  żeby w następnym roku wykorzystać skazanych do obcinania drzew czy innych prac porządkowych? Te drogi są  zarośnięte krzakami i różnymi krzewami, a nie ma kto tego zrobić. Ludzie nie chcą tego robić w czynie społecznym i naprawdę nie ma kto tego robić.”
Odpowiedzi udzielił pan Stanisław Ryznar – Naczelnik Wydzialu Ochrony Srodowiska i Gospodarki Mieniem – „ja mogę powiedzieć tylko tyle, że wszystko można ale  pod warunkiem, że tych osadzonych będziemy mieli. W drugim półroczu tego roku praktycznie żeśmy nie mieli nikogo,  bo tak jak już mówiłem na komisji prawie wszyscy osadzeni pracują na pracach płatnych my natomiast nie płacimy.”
Sołtys wsi Bugaj pan Henryk Pilśniak – „korzystając z okazji, że jestem przy mównicy otóż kończy się kadencja sołtysów i na pewno nie wszyscy sołtysi zostaną ponownie wybrani bo wybory mają swoje zasady i mam taką prośbę i życzenie żeby zorganizować jakąś wspólną wycieczkę dla sołtysów i radnych.
Kończąc składam Wszystkim Państwu najserdeczniejsze życzenia z okazji zbliżającego się Nowego 2019 roku.”

                                                 Zał. Nr  14  –   uzupełnienie informacji o możliwości 

                                                                           wykonywania pracy przez skazanych,

                                                                           osadzonych w Zakładzie Karnym

                                                                           w Pińczowie w 2019 roku

Informacja została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad 9
W punkcie interpelacje i zapytania radnych, informacje, komunikaty i wolne wnioski   głos zabrali:

Radny pan Janusz Koniusz 
· „Ja mam pytania do pana burmistrza w związku z informacją na temat składanych wniosków o dofinansowanie. Pan burmistrz na poprzedniej sesji chwalił się, że złożony został wniosek na poprawę efektywności energetycznej z wykorzystaniem odnawialnych źródeł  energii. To był wniosek na kwotę 5 mln 218 tysięcy złotych i pan burmistrz nie powiedział dzisiaj, że ten konkurs został rozstrzygnięty i może pan burmistrz powie w jaki sposób został rozstrzygnięty? Ja może tylko podpowiem, że z tego programu skorzystały na przykład: Gmina Kazimierza Wielka – 4 mln złotych, Gmina Jędrzejów, Gmina Busko Zdrój, a nawet Powiat Pińczowski dostał 5 mln 526 tysięcy złotych i dwa wnioski jego jeszcze zostały zakwalifikowane na liście rezerwowej natomiast pytanie do pana burmistrza co z naszym wnioskiem?
· I drugie pytanie czy pan burmistrz wie czy został złożony wniosek też ze środków unijnych z Programu RPO 7.4? Powiem tylko, że z tego progarmu zostały złożone wnioski, zostało złożone 83 wnioski na kwotę 111 mln złotych i pytanie czy Gmina Pińczów złożyła w ogóle taki wniosek?”
Radny pan Marcin Saltarski 
· „Wysoka Rado! Szanowni Goście! Korzystając z okazji, że jest dzisiaj przedstawiane sprawozdanie  o stanie zabezpieczenia  pożarowego w naszej gminie i mam taką gorącą prośbę ponieważ jest tutaj obecny Komendant Straży aby przeprowadzić kontrolę działania  bądź funkcjonowania oraz również oznaczenia  hydrantów zwłaszcza w miejscowości Leszcze,  bo ostatnio tam była taka przykra sytuacja,  bo te hydranty nie są dobrze oznaczone z tego co mi wiadomo  i gdyby była taka możliwość to po prostu przeprowadzenie   w dalszych miejscowościach  wiejskich takiej kontroli działania tego oczywiście sukcesywnie. Oczywiście nie na raz tylko sukcesywnie ale jeszcze raz proszę aby w pierwszej kolejności zrobić to  właśnie w miejscowości Leszcze.”
Radny pan Tomasz Jaklewicz 
· „Panie Przewodniczący! Szanowni Radni! Ja mam taki wniosek odnośnie finansów gminy. Wczoraj na połączonych komisjach na sam koniec pan burmistrz Zatorski zechciał przedstawić informację o tym, że Wojewódzki Świętokrzyski Zarząd Dróg wystąpił do Gminy Pińczów o umorzenie odszkodowania za trzy i pół hektara gruntów, które Gmina Pińczów przekazała na budowę obwodnicy. Grunty te jak dowiedzieliśmy się w trakcie rozpytywania zostały  wycenione jako budowlane  35 złotych za metr kwadratowy, nie będę o tym mówił bo to radni wiedzą,  w każdym razie chodzi o  kwotę miliona dwustu tysięcy złotych dlatego się zastanawiam dlaczego ta sprawa została przedstawiona radnym w grudniu na ostatniej komisji na końcu posiedzenia tej komisji. W toku rozpytywania  pana burmistrza Zatorskiego wyszło, że Wojewódzki Zarząd Dróg zwrócił się z prośbą o umorzenie tego odszkodowania już w sierpniu i uważam, że od sierpnia był czas kilku miesięcy aby negocjować  z Wojwódzkim Zarządem Dróg i tu przechodzę do sedna na przykład w sprawie budowy ronda lub rond  w Pińczowie na drogach wojewódzkich przy targowicy czy przy rynku. Można było postawić sprawę w ten sposób, że my umorzymy te milion dwieście tysięcy częściowo albo w całości ale w zamian Wojewódzki Zarząd Dróg  wciągnie do planu przynajmniej tyle budowę ronda przy targowicy albo budowę ronda w rynku. Jak dowiedzieliśmy się w trakcie rozpytywania sprawa leżała w teczce dopiero wskutek kolejnych pism  Wojewódzkiego Zarządu Dróg  pan Zatorski no wystąpił z pomysłem aby  tym razem radni  jak gdyby poparli odmowną decyzję Gminy Pińczów no bo Wojewódzki Zarząd Dróg wciąż naciska na umorzenie i to jest jedna rzecz w tej sprawie. 

Druga sprawa, która mnie zastanowiła dlaczego taka olbrzymia kwota to jest milion dwieście tysięcy, to jest bez mała wysokość spłaty naszego rocznego zadłużenia, dlaczego decyzja w tej sprawie jest podejmowana poza radnymi i my na przykład dostajemy na komisji  uchwałę w sprawie ja wiem sprzedaży jakiejś bez obrazy  rudery w Zagorzycach za kilka tysięcy,  a czy tak jak wczoraj w sprawie sprzedaży działki pod Młodzawami, a nie dostajemy do zaopiniowania miliona dwustu tysięcy. Podsumowując  prosiłbym bardzo aby  informacje o tego rodzaju kwotach, decyzjach w sprawie tych kwot jednak trafiały na fora tutaj komisji i to jest jedna  rzecz. 

· Druga rzecz to chciałbym podzielić się  z Szanownymi Radnymi i Zebranymi taką informacją otóż miałem przyjemność brać udział w spotkaniu opłatkowym  z Posłem Ziemi Buskiej panem Michałem  Cieślakiem i pan Michał Cieślak  jak gdyby promuje taki swój  projekt, który nazywa „Ponidzie Zdrój”. Chodzi o  ściągnięcie inwestorów na teren Ponidzia. Pan Michał Cieślak  jest członkiem Parlamentarnej Komisji Polsko – Chińskiej i z tego co mówił wynika, że  Ci inwestorzy tutaj już byli,  być może  pan burmistrz Badurak wie,  są zainteresowani  naszymi terenami i mają jakieś  plany inwestycyjne. Kończąc chciałbym powiedzieć, że warto by zaprosić  zarówno pana Cieślaka jak i Wojewodę na naszą jakąś sesję aby pan Michał Cieślak zechciał przedstawić swoje koncepcje, bo na przykład pan Michał Cieślak mówił gdy zapytałem Go odnośnie  transportu kolejowego Busko – Kielce uzyskał półtora miliarda na remont tej linii czy nie dałoby się Pińczowa podłączyć więc pan Michał powiedział byłoby trudno, no bo wiadomo jesteśmy z dala od głównych ośrodków ale sam to powiedział, to nie to, że ja, że ma na myśli  taki pomysł i znalazłby pieniądze aby pociągnąć linię kolejki  wąskotorowej jako atrakcję  dla kuracjuszy  Busko – Pińczów. Ja wiem, że to brzmi fantastycznie ale kończąc już zakończę takim wierszem. Mamy Nowy Rok, po Wigilii jesteśmy więc możemy się cośkolwiek  odpolitycznić. Wierszyk będzie króciutki Leopolda Staffa naszego poety a ma bardzo ścisły związek z tym co mówię i brzmi on tak – „Budowałem na piasku zawaliło się, budowałem na skale zawaliło się, teraz budując zacznę od dymu z  komina”. 

Jest w tym wierszyku  bardzo praktyczna myśl, która się odniesie do pana Cieślaka mianowicie ta myśl brzmi tak: ten dym z komina jest czymś nieuchwytnym, enigmatycznym ale bardzo ważnym dla domu. Tłumacząc  praktycznie  jest to jakiś pomysł, jest to jakieś zamierzenie, a zanim zaczniemy budować warto mieć jakąś ideę. Pan Cieślak właśnie ma taki pomysł dlatego kończąc prosiłbym by zaproszono Go być może razem z Wojewodą aby przedstawił nam ten swój projekt „Ponidzie Zdrój” odnoszący się także do Pińczowa, do infrastruktury, do ściągnięcia inwestorów, do wykorzystania naszych wód mineralnych. Warto się z tym zapoznać.”
Radny pan Janusz Koniusz 

· „Mam taki wniosek o przygotowanie być może na najbliższą sesję  albo następną informacji na temat  wogóle budowy obwodnicy w Pińczowie. Czy ona ma zabezpieczenie finansowe bo tak ludzie różnie mówią. Jedni, że ma, drudzy, że nie ma. Tutaj mówimy o kwocie miliona dwustu tysięcy złotych odszkodowania ale pamiętajmy, że od zera to jest zero także taka krótka informacja jakby była.”
Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Zwracam się z prośbą aby po zakończeniu sesji Wszyscy Państwo pozostali na tej sali.
I druga sprawa w uzupełnieniu tego co pan burmistrz powiedział odnośnie statutu ja prosiłem Państwa Radnych o zgłaszanie propozycji  statutu ponieważ  na chwilę obecną nie doczekałem się dlatego pozwoliłem sobie  pewien wzór zrobić sam i przekazałem go do pani mecenas do konsultacji  natomiast cały czas czekamy na wnioski  od Państwa. Cały czas czekamy na jakieś propozycje  i później po zebraniu tych wszystkich propozycji  będzie to procedowane na komisjach  i ostatecznie na sesji.”
Radny pan Marcin Saltarski – „ Szanowni Państwo! Odnośnie jeszcze właśnie  spraw związanych ze statutem -  są z nami tutaj  sołtysi,  może nie wszyscy i mój wniosek jest taki żeby była możliwość, jeśli to musi być zawarte w statucie, możliwość informowania  o sesjach, na które są również zapraszani sołtysi żeby była możliwość informowania  drogą elektroniczną na przykład  za pomocą sms,  nie tylko listownie  ale również w tej formie po prostu  idźmy do przodu.”
Ad 10.
Odpowiedzi udzielili:

 Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów  pan Marek Zatorski i tak:
· zapytania radnego pana Janusza Koniusza 

- jeśli chodzi o wniosek dotyczący termomodernizacji  - „obecnie nie znajdujemy się na liście,  co prawda nie mamy jeszcze oficjalnego pisma z jakiego powodu ale podejrzewamy, że jest za mało punktów bo   57  punktów pozwalało wejść  na listę wniosków. Powodem tego, że otrzymaliśmy małą liczbę punktów  jest to, że nie zaplanowaliśmy kotłowni gazowej  w Szkole na Grodzisku. Była to bardzo trudna decyzja dla nas bowiem dofinansowanie możnaby uzyskać  ale zdajmy sobie sprawę z tego, że  zasilanie tej szkoły jest z naszej kotłowni PEC-u i tam w PEC-u pracuje  ponad 50 ludzi i pozbawienie zasilania swojej jednostki mogłoby spowodować pewne perturbacje, a wiemy że około trzech milionow PEC wyłożył na modernizację  tej kotłowni La Monta także ekonomicznie nie zawsze wnioski się opłaca, ale oczywiście jeśli informacja przyjdzie to zbadamy te punkty  i sprawdzimy czy będziemy   mogli się odwołać od tej decyzji,
- odnośnie wniosku z RPO 7.4 -  jest to Rozwój Infrastruktury Sportowej  -  nie składaliśmy wniosku bo nie można być zafascynowanym, że trzeba wszystkie wnioski składać  ponieważ trzeba brać pod uwagę nasze możliwości budżetowe. Niekiedy ogłaszane są nabory w środku roku gdy  budżet jest już uchwalony  i ciężko jest znaleźć środki  na wkład własny i nie tylko na wkład własny bo przygotowanie wniosku i opracowanie projektu  też kosztuje. Uznaliśmy, że nie jest to taka priorytetowa sprawa żebyśmy  ten wniosek składali bo  nasza baza sportowa nie jest taka zła,
co do informacji na temat budowy obwodnicy – byłoby nietaktem żeby burmistrz przygotowywał taką informację ponieważ budowa obwodnicy  to nie jest zadanie burmistrza. Jest to zadanie marszałka i wchodzenie w kompetencje  marszałka byłoby nie na miejscu.  My możemy jedynie poprosić Wojewódzki Zarząd Dróg o przygotowanie takiej informacji ale wiemy, że w tej chwili budowa obwodnicy przebiega prawidłowo. Na dzień dzisiejszy  nie mamy żadnych wiadomości żeby brakowało pieniędzy,  
· odnośnie spraw zgłoszonych przez  radnego pana  Tomasza Jaklewicza
- sprawa odszkodowania – ja nie widzę  jakiegoś problemu tutaj, że burmistrz zapytał radnych. Chciałem panu radnemu powiedzieć, że  zrzeczenie się z odszkodowania  jest wyłączną kompetencją  burmistrza ale chyba to dobrze świadczy o tym, że burmistrz jest dobrym gospodarzem bo  dobry gospodarz ma prawo zapytać  radnych odnośnie pozbawienia się  miliona dwustu tysięcy przychodu kiedy nam są tak bardzo pieniądze potrzebne i właśnie żeśmy to uczynili na komisjach. Sprawa nie jest przedawniona jak pan radny tu roztaczał  bowiem ona trwa  i jeszcze nie wszystkie decyzje są wydane bo to Wojewoda wydaje decyzje o odszkodowaniach i w połowie jesteśmy i my szacujemy, że będzie ta kwota, a ona może być wyższa nawet i stąd było to pytanie. Proszę Państwa trudno dyskutować z takim podmiotem jak Wojewodzki Zarząd Dróg, który tylko prosi o umorzenie nic poza tym, no negocjacje żeby coś zrobić na przykład rondo są niezmiernie trudne bo takie rondo to nie kosztuje milion dwieście tylko kosztuje kilka milionów razem z oprzyrządowaniem i drogami dojazdowymi dlatego nie mamy takiej wiedzy aby były planowane inne drogi. Uważam, że w tym wypadku  powinniśmy bronić tych pieniędzy bo mamy potrzeby i to jest problem województwa,
- kolejna sprawa  dotycząca programu pana Posła Michała Cieślaka  -  na pewno zainteresujemy się tym programem, ale poczekamy na jakieś konkrety, bo w tej chwili to są tylko jakieś zapowiedzi. Obawiamy się  żeby to nie było tylko głoszenie  pustych haseł, muszą być konkrety, bo z konkretów  życie się składa. Wiem, że jest to potrzebne ale trzeba przyjrzeć się dokładnie i dopiero wtedy  takie rozmowy mogą być  prowadzone.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak 
· jeśli chodzi o wniosek  radnego pana Marcina Saltarskiego 

- kontrola hydrantów – „hydranty w miejscowości Leszcze  są   gdzieś 20 metrów od środka drogi i są to hydranty ziemne i chociażby je codziennie sprawdzał to prace polowe powodują ich przysypywanie ziemią i są one  uszkadzane, a często niszczone przez samochody i sprzęt rolniczy.  Ja jestem za tym zawsze żeby   hydrant był  widoczny, wystający no ale poprzedni prezesi  tak je zaprojektowali,  ale cenna uwaga pana radnego  i do  rozpatrzenia.”
 Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów  pan Włodzimierz Badurak i tak: 
- „ja jeszcze uzupełnię wypowiedź mojego zastępcy w sprawie wniosku radnego pana Tomasza Jaklewicza  - tak  faktycznie rozmawiałem z Posłem panem Michałem Cieślakiem, który obiecał, że zaprosi samorząd Pińczowa na spotkanie właśnie w tej sprawie. Planuje  takie spotkanie w zakresie inwestycji przedsiębiorców  z terenu Chin w miesiącu styczniu i jesteśmy umówieni, że  będziemy  o takim spotkaniu poinformowani i będziemy mogli tam być  i pewnie jakieś  wnioski składać. Przypominam, że  ciągle pracujemy nad tym aby tu w Pińczowie tego typu inwestycje w zakresie uzdrowiska można było uruchomić.
Jeżeli chodzi o sprawę przebudowy drogi czy też budowy ronda przy targowicy to przypomnę, że od 2015 roku samorząd województwa czyli  Zarząd Dróg Wojewódzkich   realizuje projekt przebudowy tej drogi na odcinku Pińczów – Węchadłów i tam właśnie zgodnie z porozumieniem  mamy współuczestniczyć w tej inwestycji. Przypomnę, że my  też w tym roku podjęliśmy  uchwałę dotyczącą współfinansowania przebudowy czy budowy chodnika w miejscowości Bogucice i przebudowy drogi na odcinku  w kierunku Pasturki. Ta inwestycja budowa chodnika wlecze się już chyba osiem lat  i tam decyzja  jest podjęta, że w tym roku ma być realizacja i  planujemy dofinansowanie w wysokości 250 tysięcy złotych na budowę tego chodnika w Bogucicach także my realizujemy porozumienia, plany    Zarządu Dróg Wojewódzkich w miarę potrzeb.  Przypomnę także, że w minionej  kadencji gmina współfinansowała budowę drogi wojewódzkiej  na odcinku Brzeście – ulica Republiki Pińczowskiej. Wykonaliśmy w ramach tej inwestycji  część  przebudowy ulicy Przemysłowej za 500 tysięcy złotych aby umożliwić odwodnienie tej drogi oraz przebudowę chodników   także zawsze jeżeli tylko jest wniosek Zarządu Dróg Wojewódzkich to nie odmawiamy współfinansowania. Takie mamy porozumienie, ze my współfinansujemy w wysokości 50% kosztów budowy chodników oczywiście drogę już Zarząd Dróg Wojewódzkich realizuje z własnych środków. 
Odnośnie odszkodowania to tak jak już mówił pan  burmistrz Zatorski nie znamy dokładnej kwoty i trudno abym  ja osobiście taką decyzję podejmował, że rezygnyjemy  z odszkodowania  z tym, że nikt się nie spodziewał takiej wysokiej kwoty i myślę, że dobrze się stało, że w tej chwili znamy przybliżoną kwotę i będziemy mogli  spotkać się z panem marszałkiem i sprawę rozstrzygnąć oczywiście za zgodą Rady Miejskiej. Jaka będzie wola Rady Miejskiej to ja nie będę zgłaszał sprzeciwu,  ale wiadomo, że my też mamy  ograniczone dochody,  a chcemy inwestować również w drogi własne i ulice w Pińczowie. Nie patrzmy tylko na to, że ktoś inny  ma jakieś plany.
Jeśli chodzi o informację na temat budowy obwodnicy  wystąpimy z prośbą do Dyrektora Zarządu Dróg Wojewodzkich w Kielcach  pana Urbanowskiego  i na pewno taką informację przygotują   i przedstawią   Państwu na jednej z kolejnych sesji.”
Radny pan Marek Omasta – panie burmistrzu wspomniał pan o przebudowie drogi w kierunku  Węchadłowa   i o rondzie przy targowicy czy jest to faktycznie u nich w planie czy nie ta obwodnica ? Chodzi także o chodnik do Skrzypiowa  i ten kawałek drogi?
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ja już tu mówiłem wielokrotnie, że jeżeli chodzi o przebudowę drogi na odcinku Pińczów - Węchadłów jest ona ujęta w zadaniu, które   jest  w tej chwili realizowane przez Zarząd Dróg Wojewodzkich przez pana Marszałka Województwa Świętokrzyskiego ponieważ  budowa obwodnica jak wiemy   jest to jakby część inwestycji  pod nazwą „Przebudowa drogi wojewódzkiej  na odcinku Brzeście – Węchadłów” i pierwszy etap to jest budowa obwodnicy Pińczowa także to jest oczywiście w dużym wniosku i jest  szansa,  że jeżeli się jakieś środki znajdą,  tak jesteśmy umówieni z panem Dyrektorem  Zarządu Dróg Wojewodzkich, że  na pewno będzie możliwa kontynuacja tej inwestycji w kierunku Skrzypiowa, bo wiemy wszyscy, że ta droga jest w opłakanym stanie. Ja tylko  jeszcze raz przypomnę, że zajmuje się tym Zarząd Dróg Wojewodzkich czyli opracowaniem koncepcji i przebudowy tej drogi. Tu jest problem z odwodnieniem czyli  podobnie jak my mamy problemy  z odwodnieniem drogi wojewódzkiej  na odcinku Pińczów – Pasturka. Musimy mieć zgodę  Spółki „Wody Polskie” w tej chwili czyli tak zwane pozwolenie wodno – prawne  chodzi  o odwodnienie tej drogi. Zauważyliście Państwo, że w Skrzypiowie niestety mamy  na tej drodze wojewódzkiej  dużo wody i trzeba w jakiś sposób uzgodnić to i zaprojektować  odwodnienie. To jest właściwie główny problem, ale jeszcze jest problem tego mostka, który jest na tym odcinku i odprowadza wodę z terenu łąk i właśnie tam wymagany jest projekt przebudowy tego odcinka drogi poprzez projekt techniczny i pozwolenie na budowę stąd jest wstrzymany  remont chodnika przed mostkiem na tej drodze Pińczów – Skrzypiów.”
Ad. 11.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak i Burmistrz Miasta i Gminy Pińczow pan Włodzimierz Badurak   złożyli życzenia noworoczne dla  obecnych na sesji oraz dla wszystkich mieszkańców Miasta i Gminy Pińczów.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak   dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz podziękował wszystkim za udział.

                                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                            Zdzisław Woźniak
   Protokołowała
Mirosława Ciesielska
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