PROTOKÓŁ NR LI/2018
z uroczystej, wspólnej sesji Rady Powiatu Pińczowskiego i Rady Miejskiej w Pińczowie
odbytej  w  dniu  11 listopada  2018 roku  
Porządek uroczystej sesji:

godz. 1000

· złożenie wiązanek pod pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego w Pińczowie

godz. 1015
· otwarcie uroczystej sesji w Pińczowskim Samorządowym Centrum Kultury przy ul. Piłsudskiego 2a,
· wprowadzenie na salę obrad sztandarów i odegranie hymnu państwowego,
· wystąpienia okolicznościowe,
· część artystyczna.
godz. 1130
· Msza Święta  w intencji Ojczyzny w Kościele św. Jana Apostoła i Ewangelisty,

godz. 1230

· przemarsz orkiestry, pocztów sztandarowych  i społeczeństwa pod pomnik Konstytucji 3 Maja,

· ceremonia wciągnięcia flagi państwowej na maszt i odegranie hymnu państwowego,

· okolicznościowe przemówienia,

· złożenie wiązanek i wieńców  przez delegacje samorządów, szkół, organizacji społecznych, zakładów pracy i innych pod pomnikiem Konstytucji 3 Maja,

· zakończenie.

Ad  1. 
      Oficjalne uroczystości rozpoczęły się od złożenia wiązanek i wieńców pod pomnikiem Marszałka Józefa Piłsudskiego  przez  przedstawicieli  władz samorządowych,  stowarzyszeń,  służb mundurowych,  szkół, partii i ugrupowań, przedstawicieli Związku Strzeleckiego Strzelec Pińczów, delegacje organizacji kombatanckich, społecznych i zawodowych oraz zakładów pracy.
Ad 2. 
     Po wprowadzeniu sztandarów Starostwa Powiatowego w Pińczowie   oraz  Miasta i Gminy  Pińczów oraz odegraniu hymnu państwowego Przewodniczący Rady Powiatu Pan  Ireneusz Gołuszka dokonał otwarcia wspólnej uroczystej sesji Rady Powiatu Pińczowskiego i Rady Miejskiej w Pińczowie. 

      Serdecznie  powitał wszystkich radnych, władze Powiatu Pińczowskiego na czele ze Starostą Panem Zbigniewem Kierkowskim, władze  gminy na czele z Burmistrzem  Panem Włodzimierzem Badurakiem przewodniczących rad i wójtów gmin ościennych, kombatantów, strażaków, kierownictwo powiatowych i gminnych jednostek Policji, Straży Pożarnych, powiatowych i gminnych jednostek organizacyjnych, zgromadzoną na sali publiczność i młodzież szkolną.

     Przewodniczący Rady Powiatu Pan Ireneusz Gołuszka  przypomniał historię drogi do odzyskania niepodległości, jaką musiał nasz naród przejść 100  lat temu. Zaapelował o dalsze pielęgnowanie wolności, o którą tak dzielenie  walczyli nasi przodkowie.
     Program artystyczny w formie montażu  słowno – muzycznego zaprezentowała młodzież ze Szkoły Podstawowej Nr 1 w Pińczowie, który został nagrodzony gromkimi brawami.
Ad  3.

            O godzinie 1130 w Kościele św. Jana Apostoła i Ewangelisty została odprawiona  koncelebrowana Msza Święta w intencji Ojczyzny i poległych w jej obronie  pod przewodnictwem Księdza  Dziekana Jana Staworzyńskiego oraz Księdza Stanisława Kudełki i Ojca Andrzeja Duka.
Ad  4.
           Po Mszy Świętej   poczty sztandarowe, społeczeństwo, delegacje zakładów pracy, związków zawodowych, szkół i instytucji z wieńcami i wiązankami kwiatów przemaszerowali pod pomnik Konstytucji  Maja.
      Pan Ireneusz Gołuszka   Przewodniczący Rady Powiatu Pińczowskiego dokonał otwarcia uroczystości na Placu Konstytucji 3 Maja, po czym nastąpiła ceremonia wciągnięcia flagi państwowej na maszt i odegranie hymnu państwowego.
            Przemówienia okolicznościowe wygłosili: Starosta Powiatu Pińczowskiego Pan Zbigniew Kierkowski  oraz Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów  Pan Włodzimierz Badurak.
             List od Wojewody Świętokrzyskiego odczytała Pani Katarzyna Nowacka natomiast               list od Senatora  RP Jacka Włosowicza odczytał Pan Łukasz Łaganowski.
  Delegacje władz samorządowych, stowarzyszeń, służb mundurowych, przedstawiciele szkół, delegacje organizacji kombatanckich, społecznych i zawodowych oraz zakładów pracy złożyli wieńce i wiązanki kwiatów pod pomnikiem Konstytucji  Maja.

      Na tym uroczystości  zostały zakończone.

                                                                                                                          Przewodniczący
                                                                                                                    Rady   Miejskiej 
                                                                                                                     Jan Radkiewicz  
Protokołowała :
 Mirosława Ciesielska
