PROTOKÓŁ  NR V/2019
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 30 STYCZNIA   2019 ROKU W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURYW PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2 A.
                                                                         Ustawowy skład Rady Miejskiej – 21 osób                                                                                  

                                                                              Obecnych   -    21  radnych

Sesję rozpoczęto o godzinie 1000,  a zakończono o godzinie 1345 
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. 

Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji a w szczególności: Panie i Panów Radnych Rady Miejskiej, Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów pana Włodzimierza Baduraka, Zastępcę Burmistrza pana Marka Zatorskiego, Skarbnika Gminy panią Mirosławę Wiśniewską,   Zastępcę Komendanta Komendy Powiatowej Policji pana Grzegorza Makucha, Przewodniczącego Powiatowej   Izby Rolniczej w Pińczowie pana Henryka Szmita, prezesów spółek, dyrektorów, naczelników poszczególnych wydziałów, pracowników samorządowych Urzędu Miejskiego  oraz Panie i Panów Sołtysów a także wszystkich mieszkańców miasta i gminy, którzy oglądają transmisję sesji ponieważ  sesja jest nagrywana.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak oddał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Pińczów panu Włodzimierzowi Badurakowi.

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ja dzisiaj chciałbym rozpocząć takim miłym akcentem, który dotyczy naszej radnej i sołtys wsi Brzeście pani Krystyny Juszczyk i w związku z tym proszę  panią Krystynę Juszczyk tutaj do nas.  Chcieliśmy wyróżnić  i złożyć gratulacje i gorące podziękowania   za wzorową, obywatelską postawę czyli zareagowanie i udaremnienie dewastacji mienia publicznego, a konkretnie udaremnienie zniszczenia znaków drogowych. Pani postawa jest naprawdę godna naśladowania.

Pan burmistrz  wręczył  pani radnej i sołtys Krystynie Juszczyk   list gratulacyjny i bukiet kwiatów.
Radna i sołtys wsi Brzeście pani Krystyna Juszczyk – „bardzo dziękuję za takie docenienie mnie ale uważam, że jestem gospodarzem tej wsi i zarówno ja jak i wszyscy mieszkańcy  powinniśmy dbać o mienie wspólne i reagować na wszelkie przejawy zła”. 

Również Zastępca Komendanta Powiatowego Policji pan Grzegorz Makuch – ja również przygotowałem  list gratulacyjny dla pani Krystyny Juszczyk  ale nie będę go odczytywał  ponieważ on niesie w sobie  treści i podziękowania  za postawę jakże obywatelską. 
Ja proszę Państwa nie podchodziłbym do tego  tylko w sposób uroczysty ale naprawdę w sposób bardzo poważny ponieważ  sam byłem świadkiem zdarzenia gdzie grupka młodych osób, która tak jak tutaj szła i przewracała znaki drogowe, przewróciła znak stopu  na skrzyżowaniu z drogą główną. Byłem świadkiem takiego zdarzenia ponieważ jechałem zaraz za samochodem, którego kierowca poniósł śmierć na miejscu właśnie w wyniku tego, że  nie zatrzymał się na stopie pojazd, który jechał z drogi podporządkowanej i doszło do bardzo poważnego zdarzenia gdzie  dwie kobiety były bardzo ciężko ranne,  a mężczyzna, który jechał dosłownie 20 metrów przede mną  poniósł śmierć na miejscu. Dlatego poza tym, że pani sołtys  dba i wykazała się tą dbałością  o mienie, które jest mieniem społecznym, poza tym, że wykazała jakże prospołeczną  i jakże pożądaną w dzisiejszych czasach  postawę gdzie  nie odpuściła tego tematu i doprowadziła do tego, że  sprawcy zostali zatrzymani i ujęci  i postawieni przed sądem za wydawałoby się, że  drobne, bo co to jest  przewrócenie znaków rozpatrując to jako jedno zdarzenie,  natomiast  odnosząc się do tego  zdarzenia, o którym ja opowiedziałem można powiedzieć, że pani sołtys jeżeli nie uratowała życia komuś to na pewno uratowała zdrowie  i tak jak pan burmistrz powiedział majątek społeczny także  ja jeszcze raz serdecznie  pani sołtys dziękuję  i do kolan się kłaniam za naprawdę  bardzo  pozytywną i prospołeczną  postawę.” 
Wszyscy uczestnicy sesji owacją na stojąco  nagrodzili panią Krystynę Juszczyk.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poprosił wszystkich o powstanie i minutą ciszy uczczono pamięć zamordowanego w dniu 13 stycznia 2019 roku Prezydenta Gdańska Pana Pawła Adamowicza.

Ad 2.   

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Zdzisław Woźniak   stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał – na ustawowy skład 21 radnych obecnych jest 21 radnych.

                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów poszczególnych sołectw

                                          Zał. Nr 3 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak   - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.

Odnośnie przedłożonego projektu porządku obrad głos zabrali:

Radny pan Janusz Koniusz – wniósł o wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji dodatkowego punktu dotyczącego informacji Burmistrza Pińczowa czy w zeszłym roku lub wcześniej zawarte zostały porozumienia pomiędzy Gminą Pińczów a innymi podmiotami rodzące skutki finansowe dla budżetu Gminy Pińczów. Chodzi w szczególności czy Powiat Pińczowski mógł wprowadzić do swojego budżetu uchwalonego  w dniu 29.01.2019 r. dofinansowania własnych zadań inwestycyjnych przez Gminę Pińczów w łącznej wysokości 749.500,- zł. Brak takich informacji w projekcie budżetu Gminy Pińczów. Taka informacja została przedstawiona na sesji Rady Powiatu przez Skarbnika Powiatu.
                                                        Zał. Nr 4 – pisemny wniosek radnego pana Janusza 
                                                                            Koniusza z dnia 30.01.2019 r.
Następnie  radny pan Janusz Koniusz  – wnioskował o wykreślenie z  porządku obrad sesji dwóch punktów dotyczących: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035 oraz uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok i skierowanie prac nad budżetem do komisji ponieważ prace nad budżetem przebiegały niezgodnie z  paragrafem 7,8, 9 Uchwały  Nr XLII/410/10 Rady Miejskiej w Pińczowie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz niezgodnie z uchwałą Nr VIII/55/15 Rady Miejskiej w Pińczowie w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Pińczów.
                                                        Zał. Nr 5 – pisemny wniosek radnego pana Janusza 

                                                                            Koniusza z dnia 30.01.2019 r.

Po tym   Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów  pan Włodzimierz Badurak – wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad  dzisiejszej sesji   projektu uchwały w sprawie negatywnego zaopiniowania projektu Planu Ochrony Kozubowskiego Parku Krajobrazowego.  Sprawa jest  Państwu Radnym znana ponieważ w czwartek na komisjach było to omawiane  i w wyniku dyskusji powstał ten projekt uchwały.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poprosił Wiceprzewodniczących  Rady Miejskiej: pana Krzysztofa Wąsika i pana Kazimierza Klasińskiego o przegłosowanie  złożonych wniosków do projektu porządku obrad.   Pan Krzysztof Wąsik będzie odczytywał treść złożonych wniosków, a pan Kazimierz Klasiński będzie liczył głosy podając jednocześnie  nazwiska głosujących radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   poddał pod głosowanie   wniosek radnego pana Janusza Koniusza   o   wykreślenie z  porządku obrad sesji dwóch punktów dotyczących: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035 oraz uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok i skierowanie prac nad budżetem do komisji.

Za wnioskiem głosowało 4 radnych: ( Marek Sarna, Wiesław Opoka, Maciej Soboń  i Janusz Koniusz) 

przeciw głosowało 14 radnych: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider i Krystyna Juszczyk)
wstrzymało się od głosu 2 radnych: (Marek Omasta i Tomasz Jaklewicz)
1 radny nie brał udziału w głosowaniu (Adam Koniusz) 
Wniosek radnego pana Janusza Koniusza nie uzyskał akceptacji Rady Miejskiej.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   poddał pod głosowanie   wniosek radnego pana Janusza Koniusza   o   wprowadzenie pod obrady dzisiejszej sesji dodatkowego punktu dotyczącego informacji Burmistrza Pińczowa czy w zeszłym roku lub wcześniej zawarte zostały porozumienia pomiędzy Gminą Pińczów, a innymi podmiotami, rodzące skutki finansowe dla budżetu Gminy Pińczów 
Za wnioskiem głosowało 8 radnych: ( Krzysztof Wąsik, Marek Omasta, Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń  i Janusz Koniusz) 

przeciw głosowało 12 radnych:(Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Aneta Wykurz, Bogumiła Guza,  Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider i Krystyna Juszczyk)

wstrzymał się od głosu 1 radny: (Jan Radkiewicz) przy stanie 21 radnych na sali obrad
Wniosek radnego pana Janusza Koniusza nie uzyskał akceptacji Rady Miejskiej.
Po tym  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   poddał pod głosowanie  wniosek przedstawiony przez pana burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad w ostatnim punkcie uchwałodawczym projektu uchwały w sprawie negatywnego zaopiniowania projektu Planu Ochrony Kozubowskiego Parku Krajobrazowego. Sprawa była omawiana na komisjach i wiele wniosków zostało złożonych przez radnych  i efektem tego jest  projekt uchwały, który pan burmistrz  proponuje wprowadzić do porządku obrad  i przegłosować.

Wniosek   został przyjęty  przez Radę Miejską  przy   20 głosach  za: ((Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza,  Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz )   i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Jan Radkiewicz) przy stanie 21 radnych na sali obrad.
W związku z tym, że wniosek uzyskał akceptację Rady Miejskiej projekt uchwały w sprawie negatywnego zaopiniowania projektu Planu Ochrony Kozubowskiego  Parku Krajobrazowego zostanie wprowadzony w ostatnim podpunkcie punktu - rozpatrzenie i podjęcie uchwał.
Porządek  obrad uwzględniający wyżej przegłosowane zmiany  przedstawia się następująco:
1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr IV/2018 z sesji   Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 28 grudnia  2018 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.
6. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2019 –  2035: 

· wystąpienie Skarbnika Gminy

· zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii  o projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej,

· opinia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania,

· dyskusja

· podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla  Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035.

7. Uchwalenie budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok

· wystąpienie Skarbnika Gminy,

· zapoznanie z uchwałą Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach w sprawie opinii  o projekcie budżetu na 2019 rok,

· opinia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania,

· dyskusja

· podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok.            
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie: 
1) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pińczowskiemu na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej,

2) przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Pińczów na lata 2018 – 2021,

3) przyjęcia Aneksu nr 3 do Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Pińczów,   
4) zmiany uchwały Nr XLII/381/2018 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 15 marca 2018 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Pińczów, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Pińczów, warunków i zasad korzystania z nich oraz stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków,

5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

6) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

7) negatywnego zaopiniowania  projektu Planu Ochrony Kozubowskiego Parku Krajobrazowego.
9. Interpelacje i zapytania radnych, informacje, komunikaty i wolne wnioski.

10. Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

11. Zamknięcie obrad.

Ad 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  stwierdził, że protokół Nr  IV/2018  z  sesji  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 28 grudnia  2018 roku był wyłożony do wglądu publicznego w Urzędzie Miejskim w Pińczowie w Wydziale Organizacyjno – Obywatelskim,   ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag uważa się go za przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miejską.

Ad.5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak
„W uzupełnienie tego sprawozdania  i jednocześnie w odpowiedzi na pytanie  radnego pana  Janusza Koniusza chciałbym poinformować, że nie podpisywałem żadnych zobowiązań  dotyczących dotacji  zresztą zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym mogę  takie zobowiązania  podpisać wtedy kiedy są wprowadzone pieniądze w budżecie i budżet jest uchwalony.”
W dyskusji głos zabrali:

Radny pan Janusz Koniusz – „ja mam dwa pytania, może wrócę do tych zobowiązań. Ja wiem, że w budżecie naszym nie ma tej kwoty 750 tysięcy złotych podkreślam natomiast ta kwota jest już w budżecie Powiatu Pińczowskiego. Pytanie na sesji Rady Powiatu padło czy jest podstawa prawna do tego  żeby ująć taką kwotę i była odpowiedź pani Skarbnik Powiatu, która powiedziała, że jest to wprowadzone  na podstawie porozumienia  pomiędzy Gminą Pińczów,  a Powiatem  dlatego się  pytam  jakie to są porozumienia? 

To odnośnie tej jednej rzeczy natomiast mam pytanie odnośnie fotowoltaiki bo już ludzie widzę  podpisują umowy i tu mam pytanie do pana burmistrza  czy mieszkaniec, który podpisał w tej chwili umowę będzie mógł skorzystać  z ulgi podatkowej? Weszły w tej chwili rozporządzenia, że można korzystać z ulgi odpisu od podatków -  czy on jest inwestorem czy gmina jest inwestorem? To jest ważna rzecz finansowa i  druga rzecz też podobnie do tego  są czynione prace budżetowe żeby był podatek VAT  w wysokości 8% dla instalacji fotowoltaicznych, które będą rozmieszczone na budynku jak i 8% ma być tam gdzie  będą rozmieszczone poza budynkiem. W tej chwili jest tak, że 8% na budynku,  23% VAT poza budynkiem. Co w sytuacji jak mieszkaniec podpisze umowę z VAT-em 23 % czy będzie się mógł ubiegać o to żeby był ten VAT 8% czy nie? Następne elementy odnośnie  całego programu fotowoltaiki, od miesiąca czasu  próbuję  się dowiedzieć z jakich materiałów będą te systemy tworzone  żeby mi podali karty materiałowe dla fotowoltaiki, wczoraj się jeszcze pytałem,  podobno jeszcze wykonawca nie przekazał i nie wiadomo z czego to jest zrobione i druga rzecz  prosiłem o przedstawienie kalkulacji z czego wynikają takie wysokie kwoty na przykład na 4 kilowaty  poza budynkiem  dostałem kwotę, że to ma kosztować 16 tysięcy złotych czyli 1 kilowat 4 tysiące. Dofinansowanie miało być 60%  czyli wyjściowy kilowat jest 10 tysięcy złotych. Nie ma takich cen na rynku. Prosiłem o tą kalkulację też już od dwóch, trzech tygodni  i wczoraj otrzymałem odpowiedź, że dostanę może w przyszłym tygodniu.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję panu radnemu myślę, że ten problem rozwiążemy w punkcie sprawy różne, komunikaty.”
Radna pani Marta Łaskawiec  - „ja chciałam tylko zauważyć, że zgodnie ze Statutem Gminy  nad sprawozdaniem burmistrza nie przeprowadza się dyskusji i te pytania  ponieważ dyskusja się przedłuża i idzie nie w tym kierunku   proponuję zadawać właśnie w końcowym etapie przebiegu sesji.”
                                                 Zał. Nr 6  – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                     sesjami +  informacja o złożonych przez

                                                                     Gminę Pińczów wnioskach o dofinansowanie
                                                                      -  przekazane przed sesją wszystkim radnym
                                                                      na piśmie

Ad 6.
Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska zapoznała z  Projektem  Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035
                                                        Zał. Nr 7 – projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej

                                                                          dla Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035
                                                                          przekazany radnym 14 dni przed sesją

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska zapoznała również z Uchwałą Nr 198/2018 IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 14 grudnia 2018 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały Rady Miejskiej Pińczów  w sprawie wieloletniej prognozy finansowej  Gminy na  2019 rok i lata następne  -  opinia pozytywna
                                                              Zał. Nr 8   – Uchwała Nr 198/2018  IV Składu 
                                                                                      Orzekającego RIO w Kielcach
                                                                                       z dnia 14 grudnia  2018 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania pan Marek Skubek  przedstawił  opinię Komisji Budżetu, Finansów i Planowania do projektu uchwały w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035
                                                                     Zał. Nr 9 – opinia Komisji Budżetu, Finansów 

                                                                                           i Planowania

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  otworzył dyskusję w tym temacie
W dyskusji głos zabrali:
Radny pan Janusz Koniusz – „proszę Państwa nie będę się rozwodził długo podam tylko  dla porównania dane o wieloletnich nakładach inwestycyjnych albo planach inwestycyjnych – Pińczów 14.567.892,- złotych,  Busko – 152.879.650,- złotych. To są plany długofalowe. Mogę podać teraz budżet inwestycyjny przy okazji na ten rok  Buska i Pińczowa oraz środki jakie pozyskała gmina Pińczów a gmina Busko. Gmina Pińczów pozyskała środki zewnętrzne, łączne na dwie inwestycje  realizowane niecałe 6 mln złotych, Busko na ten rok  pozyskało  środki zewnętrzne w wysokości 28 mln 677  tysięcy. Może udział proporcjonalny  bo tam nie wiadomo jakie dochody są. W Busku ten udział proporcjonalny  na inwestycje na ten rok  34%  natomiast w  Pińczowie proszę zapytać burmistrza. Nakłady inwestycyjne na ten rok  to już przy budżecie może dokończę.”
Radna pani Marta Łaskawiec – „ja tylko chciałam w imieniu  Radnych Klubu Ziemi Pińczowskiej  powiedzieć, że Klub Ziemi Pińczowskiej popiera projekt budżetu. Uważamy, że budżet jest zrównoważony, nie posiada deficytu i jest na miarę naszych możliwości  i będziemy głosować za przyjęciem tego budżetu.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  przedłożył  projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2019 – 2035,  a następnie  poddał pod głosowanie projekt uchwały
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 19 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk),  przy 1 głosie przeciw(Janusz Koniusz)  i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Tomasz Jaklewicz) -   przy stanie 21 radnych na sali obrad

                                                 Zał. Nr 10  – Uchwała Nr V/32/2019 Rady Miejskiej

                                                                       w Pińczowie 
Ad 7.                                        

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska   omówiła projekt budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok wraz z autopoprawką do projektu budżetu.

                              Zał. Nr 11  – projekt budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok +     

                                                    autopoprawka przekazane radnym 14 dni przed

                                                     sesją                                                           

Ponadto pani skarbnik zapoznała z uchwałą Nr 197/2018  IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 14 grudnia  2018 roku  w sprawie opinii o projekcie  uchwały  budżetowej  Gminy Pińczów na 2019 rok – opinia pozytywna

                                                        Zał. Nr 12 – Uchwała Nr 197/2018  IV Składu 
                                                                             Orzekającego RIO w Kielcach 
                                                                              z dnia 14 grudnia  2018 r.                                                                                     

Następnie Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania  pan Marek Skubek  przedstawił  opinię do  projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok

                                                               Zał. Nr 13  – opinia Komisji Budżetu, Finansów 

                                                                                       i Planowania

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak   otworzył dyskusję w tym temacie
W dyskusji głos zabrali:

Radny pan Janusz Koniusz – „może kilka ważnych cyfr dla zobrazowania budżetu miasta Pińczowa na 2019 rok  i budżetu Buska Zdroju również  na 2019 rok. Skupię się na zadaniach inwestycyjnych. Zadania inwestycyjne Buska na ten rok to  jest kwota 63 mln złotych z tego środki zewnętrzne głównie dotacje  z UE to jest ponad 28 mln złotych,   no i mamy budżet nasz: mamy dwie inwestycje ze środków zewnętrznych fotowoltaikę i wymianę oświetlenia na ledowskie. Inwestycja wielkości 9 mln złotych. To tak dla zobrazowania żebyście Państwo widzieli nad czym głosujemy, żebyście sobie uświadomili jaka przepaść robi się  z roku na rok pomiędzy naszymi miastami. Kiedyś wszystkie trzy miasta: Pińczów, Jędrzejów, Busko  były mniej więcej tej samej wielkości. To są dane dla zobrazowania, a teraz mam kilka  wniosków już bezpośrednich do budżetu. Wniosek pierwszy – wnoszę o skreślenie pozycji budżetowej pod nazwą „zmiana sposobu użytkowania obiektu administracyjnego przy ul. Słabskiej na 13 mieszkań socjalnych.”  

Proszę Państwa dwie uwagi na tej ulicy mieliśmy  już budynek socjalny, który został sprzedany w zeszłym roku  ponieważ był niepotrzebny. To jest jedna uwaga i druga uwaga  dlaczego to wniosłem ponieważ  jest brak możliwości realizacji  w obecnym stanie prawnym tam w ogóle budynku socjalnego. To już za darmo mogę Państwu to powiedzieć szkoda pieniędzy na opracowanie dokumentacji  bo  wystarczy przejrzeć plan zagospodarowania przestrzennego  i przeczytać ze zrozumieniem co tam jest napisane. Byłem się jeszcze dopytywać, że może był zmieniony w między czasie plan?  Okazuje się, że nie był zmieniony i pytałem czy są plany zmiany tego planu, nie ma żadnych planów zmiany tego planu dlatego od razu mówię, że tam w tym obecnym stanie prawnym  w ogóle nie ma możliwości wybudowania budynku socjalnego stąd wniosek o wykreślenie go z budżetu. 

Wniosek następny o skreślenie pozycji w budżecie wprowadzonych na podstawie ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie – Dział 851 Rozdział 85154 Paragraf 2360, Dział 852 Rozdział 85295 Paragraf 2360, Dział 926 Rozdział 92604 Paragraf 2360 ze względu na brak podstawy prawnej. Ja już  to kiedyś mówiłem o tym,  wiem że to Państwo przegłosują i bardzo dobrze ale będzie to wniosek, będzie to głosowane, będzie to później ocenione. 

Kolejny wniosek o urealnienie wielkości środków na pozycję inwestycyjną „poprawa efektywności energetycznej chodzi o kolektory słoneczne i fotowoltaikę. W budżecie mamy założoną kwotę powyżej 5 mln złotych. Informuję pana burmistrza, panią skarbnik, że już rozstrzygnięte zostały przetargi i wiemy jaka tam jest kwota już po przetargach. Po co podawać kwotę ponad 5 mln jak po przetargach łącznie na nadzór to wychodzi tam kwota 4.5 mln złotych, zostaje te pół miliona złotych nie wiem na co. Dopytywałem się specjalnie czy w tej pozycji  są  jakieś inne elementy oprócz tej inwestycji. Z Wydziału Inwestycji otrzymałem odpowiedź, że to jest tylko i wyłącznie ta inwestycja. Dlatego od razu mówię, że tam jest kwota pół miliona złotych  niepotrzebna.

Następny element bardzo ważny podałem na samym początku ile gmina Pińczów pozyskuje środków zewnętrznych – proszę Państwa w tej chwili są dwa programy: fundusz dróg samorządowych. Jesteśmy po budżecie Sejmików Samorządowych i  na Województwo Świętokrzyskie  przekazane jest 250 mln złotych  na ten rok. Wnioski do tego funduszu  należy składać do końca lutego. Już można składać, od zeszłego roku już można było składać i jest drugi program. Jest program likwidacji miejsc niebezpiecznych na drogach  lokalnych w Województwie Świętokrzyskim na lata 2019 – 2023 podpisany przez Wojewodę  jak również przez Marszałka Sejmiku Samorządowego. W związku z tym  żeby była w ogóle szansa pozyskania środków z tych funduszy i realizacja jakichkolwiek inwestycji, ja podkreślę, że to jest dofinansowanie do 80% wnoszę o powołanie zaraz powiem jakiego programu. Z tego programu można pozyskać kwoty na ten rok nawet rzędu 10 mln złotych, taki budżet można uzyskać. Wniosek teraz  formalny wnoszę o wyodrębnienie pozycji inwestycyjnej w budżecie na 2019 rok oraz planie wieloletnim o nazwie „program budowy i remontu dróg gminnych oraz partycypacje w inwestycjach dróg wyższej kategorii wraz z infrastrukturą towarzyszącą”. Podaję skąd środki na to, proponuję wziąć kredyt w wysokości 1 mln złotych. To jest jeden element i drugi element  środki z odszkodowań za grunty pod obwodnicę Pińczowa. Wojewoda i Sejmik Samorządowy będą przekazywać odszkodowania. Pierwszą taką informację kwoty, którą  myśmy dostali to jest kwota miliona dwustu tysięcy złotych. Proponuję żeby ona nie była przejedzona  nie wiadomo gdzie  tylko żeby była konkretnie zapisana w tym programie  budowy i remontu dróg. Mając te  kwoty dwa i pół miliona złotych przy dofinansowaniu  z tych dwóch źródeł  80% możemy uzyskać budżet  dziesięciomilionowy. Państwo wiedzą co  można za 10 mln zrobić na terenie gminy Pińczów. Można wyremontować  prawie wszystkie drogi, przebudować ronda,  chodniki itd .itd. Dlatego to jest bardzo ważny wniosek, zastanówcie się Państwo dwa razy nad tym czy nie warto czasami nad tym zagłosować. 

Składam następne wnioski bardziej konkretne, wniosek o budowę ronda przy skrzyżowaniu ulicy Republiki Pińczowskiej z ulicą Legionistów. To był mój wniosek w kampanii wyborczej ale też wniosek pana burmistrza tylko pan burmistrz mówi, muszę to wyjaśnić  bo byłem w zarządzie i wiem jakie są relacje, mówi że będzie to robione wtedy  jeżeli   będzie robiona  droga od Pińczowa do Węchadłowa. Proszę Państwa jesteśmy po budżecie Sejmików Samorządowych i droga od Pińczowa do Węchadłowa  ona będzie jako etap robiony wtedy  kiedy będzie robiona obwodnica Michałowa, a obwodnica Michałowa nigdy nie będzie robiona. Nie ma tej obwodnicy w budżecie Województwa, Sejmiku Samorządowego i nie ma tego odcinka w ogóle w planie wieloletnim. To jest kwestia tylko i wyłącznie czysto polityczna i  nie ma na to w ogóle  co zwracać uwagi natomiast to rondo trzeba wybudować. Ono jest w pasie naszej drogi  i tutaj można uzyskać pieniądze zarówno z funduszu dróg samorządowych jak również ma ono poparcie u Wojewody i  u Marszałka Sejmiku Samorządowego ponieważ niemniej jest wpisane w program likwidacji miejsc niebezpiecznych na drogach lokalnych w Województwie Świętokrzyskim na lata 2019 – 2023. Można jeszcze tutaj dodatkowo wystąpić o jakiekolwiek środki z wojewódzkich dróg jak i powiatowych,  postarać się.  
Tutaj teoretycznie mamy dać 750 tysięcy złotych do dróg powiatowych, przynajmniej oni tak myślą i tak wpisali w budżecie. Bardzo ważna rzecz i wydaje mi się, że warto żebyście się Państwo nad tym zastanowili. Skąd finansowanie właśnie z tego budżetu, z tego programu budowy i remontu dróg, który moglibyśmy wprowadzić do budżetu.

Wniosek następny budowa chodnika w miejscowości Skrzypiów. Proszę Państwa chodnik ten ma poparcie 323 osób, które  z imienia i nazwiska  się podpisało pod tym wnioskiem i nie jest to tak, że to nie jest  nasza droga i nie będziemy tego robić. Proponuję to wprowadzić do budżetu z dwóch względów. Raz -  imiennie zostało to wprowadzone do programu likwidacji miejsc niebezpiecznych na drogach lokalnych w Województwie Świętokrzyskim na lata  2019 – 2023. Ma to poparcie Wojewody jak  i Marszałka Sejmiku. Przy niewielkich naszych nakładach i dofinansowaniu jest szansa realna żeby to wziąć i zrobić w końcu.

Wniosek kolejny budowa chodnika w miejscowości Włochy i tu podobna sytuacja. Budowę tą poparło 169 osób i tutaj jest taka sytuacja muszę to wyjaśnić bo między innymi gmina Pińczów ma partycypować w inwestycji Powiatu właśnie na drodze od Chmielnika do Pińczowa ale głównie to chodzi o Szarbków i chodzi to  o Włochy i  już myślałem, że chodnik jest w tej inwestycji, mamy tam partycypować 400 tysięcy złotych, ale nie, sprawdziłem tą inwestycję. Jest tam chodnik ale przebudowa chodnika  600 m tylko nie w miejscowości  Włochy. To też dla uwagi inwestycja, która ma poparcie 169 osób. 

I jeszcze jeden prosty wniosek  o przebudowę i budowę dróg gminnych. W związku z tym, że jestem radnym z określonego okręgu, a  wydaje się, że każdy powinien dbać o swój okręg to wnoszę o przebudowę dróg: Bogucice  - ul. Zakościelna, Stara Zagość – przebudowa dróg na terenie wsi, Skrzypiów – przebudowa dróg w kierunku Zakrzowa, Kowala – Krzyżanowice Dolne – przebudowa drogi od strony rzeki i budowę chodników. Jako element  finansowy wskazuję cały czas to samo. To żebyśmy uchwalili, żebyśmy mieli plan, z którego  można te środki pozyskiwać. Można mieć te 10 mln złotych i uwaga taka ogólna proszę Państwa jeżeli chodzi o budżet ja nie będę tego czytał bo wiem, że jest za dużo, to jest jak Państwo myślą, to są tezy programowe Ziemi Pińczowskiej na lata 2018 – 2023. Proszę zobaczyć nawet mi się  nie chce  tego czytać. Możecie Państwo sobie sprawdzić czy cokolwiek z tego jest w tym budżecie.”

Radny pan Wiesław Opoka – ja również mam wnioski, które chciałem przedłożyć do projektu budżetu gminy na rok 2019 oraz umieszczenie ich w planie wieloletnim. Tytuł tego zadania to jest likwidacja miejsc niebezpiecznych natomiast cel to wyeliminowanie miejsc niebezpiecznych. Lokalizacja miejsca realizacji zadania: przejście dla pieszych ze światłami pulsacyjnymi  na ulicy Batalionów Chłopskich na wysokości Klasztoru, przejście dla pieszych przy ulicy Grodziskowej od Urzędu Skarbowego do parkingu, przyciskowa instalacja świetlna na przejściu dla pieszych przy ulicy Piłsudskiego na wysokości dzwonnicy, przyciskowa instalacja świetlna na przejściu dla pieszych przy ulicy Legionistów na wysokości „Kwadransa”, wstawienie lustra na skrzyżowaniu ulicy Spółdzielczej z ulicą Batalionów Chłopskich, chodnik przy ulicy Górnej na długości 100 m od strony wschodniej, progi zwalniające na ulicy Grodziskowej na wysokości parkingu przy cmentarzu. Opis zadania – budowa oświetlenia przejścia dla pieszych natomiast finansowanie: środki własne oraz z programu likwidacji miejsc niebezpiecznych na drogach lokalnych w Województwie Świętokrzyskim na lata 2019 – 2023. I jeszcze jeden wniosek budowa Parku Mirowskiego – I etap odnowa fontanny. Cel – rewitalizacja miasta Pińczowa.”
Radna pani Marta Łaskawiec – „wnioski do budżetu na następny rok to wiemy, że się składa do 15 października żeby mogły wejść do budżetu roku następnego. Oczywiście można je wprowadzać w trakcie roku, w czasie trwania budżetu bo takie  zmiany są dokonywane i sami przecież jako radni takie wnioski   składamy i potem jeżeli są na to środki  to są wprowadzane do budżetu więc  myślę, że dzisiaj kiedy dyskutujemy nad uchwaleniem budżetu i wieloletnią prognozę finansową przegłosowaliśmy to te wnioski no są trochę za późno. Druga sprawa w miejscowości Bogucice nie ma ulicy Zakościelnej jest Zakościele.”

Radny pan Maciej Soboń – „ja chciałbym  na początku tak króciutko powiedzieć buduje się w Pińczowie nowe drogi, powstają,  odnawia się te co  już były, kładziemy nowe nawierzchnie,  a w Pińczowie na ulicy 3 Maja od ulicy Łąkowej (tam jak się do pogotowia skręca) aż do Koperni po lewej stronie wzdłuż  torowiska jest ponad 50 posesji drodzy Państwo. Ci ludzie dostali pozwolenia  na budowę, wyjeżdżają, każdy porobił sobie wjazdy jak im pasuje, torowiska są pozasypywane, rowy są pozasypywane. Nikt tego nie  kontroluje i  ja żeby nie przedłużać to jest cel likwidacja miejsc niebezpiecznych a więc chciałbym złożyć wniosek  o budowę drogi  wzdłuż kolejki wąskotorowej  przy ulicy 3 Maja  aż do wjazdu na Kopernię, do tej drogi. To będzie  budowa drogi oraz  ścieżki rowerowej, spacerowej – coś takiego. Panie burmistrzu tam naprawdę jeździ pan codziennie  w prawą i lewą stronę, z domu i do domu i widzi pan, że  jest to tam zagrożenie z wyjazdu tego  bo teraz jeszcze drzewa nie kwitną ale w czasie lata no tam jest niebezpiecznie, a Ci ludzie tam mieszkają latami. Nie mają drogi, a my odnawiamy nowe drogi po raz  kolejny,  a tam się nic nie robi. Posesje są też zalewane przez wodę bo rowy są pozasypywane.”

 Zastępca Burmistrza pan Marek Zatorski – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Na wstępie kilka uwag otóż radny pan Janusz Koniusz ciągle porównuje nas z Buskiem, a ja chciałem przypomnieć, że Busko ma  34 tysiące mieszkańców, my mamy niewiele ponad 20 tysięcy mieszkańców i dlatego z samego tego potencjał nasz jest różny  i niezależny od  sposobu zarządzania naszą gminą. My mamy na starcie mniejsze możliwości bo wiadomo jakie tam są wpływy budżetowe także takie porównanie nie jest zbyt uczciwe, bo tego nie można porównywać tylko cyframi  ale przecież wiemy, że potencjał  gminy nie jest tylko zależny  od sposobu zarządzania samorządem. Proszę Państwa co do tych 250 mln złotych  na funduszu dróg przypomnę, że to jest na 100 gmin czyli wychodzi po 2,5 mln złotych na gminę i dlaczego  by nasza gmina miała  dostać na przykład 10 mln złotych – to jest pytanie? Na pewno się będziemy o te środki starać ale tych pieniędzy  jest śmiesznie mało w stosunku do województwa  bo rzeczywiście cała kwota na ten rok  te 250 mln złotych robi wrażenie  ale jak się ją  podzieli przez ilość gmin to wychodzi niewiele. My  swobodnie moglibyśmy  w ciągu roku wykorzystać i przerobić te 10 mln złotych gdyby nam je dano  ale na pewno każda gmina będzie zabiegać i trzeba być realistą odnośnie tych funduszy. Na pewno gmina będzie składała w tej sprawie wniosek. Odnośnie drogi w kierunku Węchadłowa oraz budowy chodnika w Skrzypiowie  - jest to droga wojewódzka i nie można  wszystkiego zwalać na władze gminne, a  jeżeli województwo  wejdzie w ten temat i będzie robić, o co zabiegamy, bo zawsze  się podnosi te sprawy na różnych spotkaniach z władzami wojewódzkimi,  to na pewno gmina się włączy ale nie można przerzucać na gminę całego ciężaru  zadań innego samorządu, bo przecież gmina ma  inne wydatki  niemniej ważne. Padło tu wiele słów, że te inwestycje są potrzebne ale również każdy z radnych mógłby powiedzieć co w jego okręgu  wyborczym jest potrzebne i dołożyć do tego ale chyba nie w tym rzecz. 
Myślę, że te wnioski trzeba potraktować teraz  jako przyszłościowe bo z tego budżetu nie da się niczego wyrzucić i zastąpić  czymś innym.
Proszę Państwa jeszcze raz powtórzę te wszystkie wnioski złożone do budżetu trzeba potraktować jako przyszłościowe gdyż  nie można w tym budżecie ich ująć bo wymagają one opracowania i muszą mieć zabezpieczenie finansowe.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – ja mam pytanie czy na posiedzeniach komisji były składane jakieś wnioski do projektu budżetu?

Przewodniczący Komisji Budżetu pan Marek Skubek – nikt z radnych na wspólnym  posiedzeniu wszystkich komisji nie składał żadnych wniosków do budżetu.

Radny pan Janusz Koniusz – „Panie Przewodniczący! Panie Burmistrzu!  Jeżeli chodzi o drogi wojewódzkie  jest taki program z poparciem Wojewody, z poparciem  Marszałka miejsc niebezpiecznych. To są i przejścia i jest Skrzypiów, tam jest to wpisane . To jest jeden element natomiast uwagi odnośnie komisji. Jaka była wspólna komisja, co to było? Ja nie wiem co to było,  to było jakieś kuriozum  nie komisja. Proszę przedstawić opinie innych komisji poza Komisją Budżetu czy w ogóle był opiniowany budżet  przez pozostałe komisje, nie ma żadnych opinii.”

Radny pan Henryk Różycki – Panie Przewodniczący! Panie Burmistrzu! Szanowna Rado! Ja nie wiem czy pan radny wie co to jest opinia? Opinię  wydaje się poprzez głosowanie i to jest podstawowa opinia jaką rada może wydać czy jest negatywna czy pozytywna i to wystarczy a jeżeli chodzi o dyskusję dostaliśmy materiały i każdy się zapoznał i każdy mógł wnieść uwagi do tego. Pan tylko potrafi zgłaszać programy, które chciałby żeby były zrobione. Ja też  mógłbym powiedzieć, że potrzebny jest remont  ulicy Kazimierza Wielkiego, że można połączyć ulicę 7 Źródeł z Włochami. Kończąc chciałbym powiedzieć, że te wnioski, które były złożone przez kolegów radnych są zasadne, wszystkie są zasadne  i my możemy składać kolejne.  Ja uważam, że budżet należy przyjąć,  a jeżeli w ciągu roku  będą dodatkowe pieniądze  to możemy wtedy składać te wnioski  i nad nimi głosować.  Jeżeli się chce wprowadzać zmiany  to trzeba na nie pieniądze skądś wziąć czyli trzeba automatycznie, bo może koledzy radni nie wszyscy wiedzą, że żeby wprowadzić jakiś wniosek to trzeba te pieniądze gdzieś znaleźć  i trzeba coś wyrzucić z budżetu, a w to miejsce coś wprowadzić. Taka jest zasada uchwalania budżetu,  a w przyszłości  jeżeli będą pieniądze  możemy wprowadzać.” 
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo! Ja chciałbym się odnieść  do kilku uwag, które zostały zgłoszone a mianowicie  chciałbym przypomnieć, że gmina Pińczów  nie tylko złożyła  te dwa wnioski ale w sumie do Regionalnego Programu Operacyjnego  na lata 2014 – 2020 złożone zostały wnioski na łączną kwotę  prawie  44 mln złotych ale oczywiście na razie mamy umowy na dwa i w związku z tym  te dwa są wpisane w budżecie. I tu oczywiście gdybyśmy te wszystkie wnioski wpisali, które są obecnie na liście rezerwowej  jak powiedzmy taki przykład  słynna nasza rewitalizacja obszarów wiejskich  czyli Pińczowa etap II wartość projektu 18,5 mln, wartość udziałowa z tego 6,5 mln i pewnie można by to sobie powpisywać tylko wtedy  byłyby pytania skąd środki własne?  Wszyscy Państwo wiecie  jakimi środkami gmina dysponuje  na dzień dzisiejszy i tak jest przygotowany budżet. Staramy się wszystko  realizować  w sposób realny. 
Co do ronda – wszyscy wiemy,  że  budowa obwodnicy  właśnie jest realizowana   w zadaniu pod nazwą „budowa  drogi wojewódzkiej na odcinku Brzeście – Węchadłów” i tam oczywiście nic nie stoi na przeszkodzie żeby wpisać, jeżeli taka jest przychylność Wojewody i Marszałka  na pewno etap II, może być i podetap  - budowę ronda. Przypomnę, że my ciągle  piszemy te wnioski  ale oczywiście bardzo  trudno  jest uzyskać jakieś pozytywne  informacje   dotyczące budowy tego ronda. Na pewno w tym roku realizowany jest jak Państwo wiecie  bo to jest w budżecie  etap II podetap B budowy chodnika w Bogucicach, który budujemy już wspólnie z Zarządem Województwa prawie dziesięć lat także będzie  można to zrobić jeżeli jest taka wola to ja na pewno będę się widział  w najbliższy piątek z panią Wicemarszałek, a z panem Marszałkiem jutro i   poinformuję, że radni są zainteresowani. 

Ja chciałbym poprzeć  radnego pana Henryka Różyckiego, który stwierdził, że każdy z Państwa, każdy z Was mógłby zgłaszać swoje wnioski bo ma na pewno w swoim okręgu wyborczym   wiele zadań, kilkanaście dróg, które uważa, że powinny być zrobione jak najszybciej, w pierwszej kolejności  i tu przykładem może być chodnik w Brześciu. Wiemy wszyscy ile z panią  radną  lat staramy się o budowę chodnika  do szkoły w Brześciu i nie ma na razie żadnego odzewu. Ile razy  było mówione na temat budowy chodnika w Leszczach, chodnika w Zagości, drogi w kierunku Wola Dolna – Zagość. To są te drogi, które należy już wykonać ale nie ma takiej woli ze strony Zarządu Dróg i stąd dofinansowujemy to co się da. W zeszłym roku na wniosek Powiatu  dofinansowaliśmy budowę chodnika w Skrzypiowie wraz z przebudową drogi powiatowej na odcinku  około 1 km w kwocie prawie 200 tysięcy złotych, Mówimy chodnik w Skrzypiowie oczywiście tak  i my ciągle o to występujemy. Odnosząc się do wniosków pana radnego  pan tu wymienia  to co jest w tej chwili w ocenie  bo ostatnio odbyła się Komisja Bezpieczeństwa, na której dokładnie te wnioski  były wpisane także pan się powtarza i zgłasza jeszcze raz tutaj na sesji do kamery. I oczywiście wolno to robić panu radnemu ale tak jak już mówiłem każdy z radnych ma na swoim terenie jakieś bardzo ważne i pilne do wykonania inwestycje i mógłby je tu zgłaszać ale to nie o to przecież chodzi, bo budżet nie jest z gumy i tak krawiec kraje jak mu materiału staje. Budżet to jest jakieś porozumienie, jakaś ugoda między nami i to co musimy to robimy, a   odnosząc się jeszcze w sprawie budowy  chodnika w miejscowości Włochy  to jest tutaj pani sołtys Włoch, która wie, że też od kilku lat staramy się i składamy wnioski o budowę tego chodnika.  Jest wniosek i faktycznie Powiat Pińczowski planuje realizację dwóch ważnych dróg  powiatowych w tym roku. Mają pozyskane dofinansowanie właśnie na przebudowę  tych dróg w ramach  programu przebudowy dróg lokalnych. Jest to program rządowy  i gmina Pińczów jest tam ujęta  faktycznie tu chodzi o odcinek drogi między Skrzypiowem aż za Mozgawę i tam oczywiście pewne odcinki dróg planowane są  do przebudowy. Następny odcinek to jest droga powiatowa  Włochy – Szarbków – Chmielnik, informacja o tym jest dostępna w internecie.  Powiat uzyskał dofinansowanie  i na pewno przyjdzie czas   kiedy Rada Miejska się nad tym pochyli  i nigdy nie odmawiamy  dofinansowania do dróg powiatowych i w tym wypadku  powtarzanie tych spraw daje jakieś tam efekty medialne ale tu nie o to chodzi. Chodzi o to żebyśmy wspólnie pracowali. Jeszcze odniosę się co do chodnika, o którym wspomniał radny pan Maciej Soboń przy ulicy 3 Maja. Tam chodnik jest taki, jaki jest. Obok chodnika płynie ciek wodny  i przy każdych nawet niewielkich opadach deszczu tam trudno się przemieścić ale oczywiście wniosek rozpatrzymy.  Następny odcinek między Skowronnem a Kopernią  i też tu może wstać pani radna, pani sołtys i powie proszę mi to wpisać, proszę mi chodnik wpisać. To są drogi powiatowe. Ja wiem, że mamy jeszcze wiele dróg i chodników do wykonania. Na szczęście jest wiele programów, między innymi program rządowy  bezpieczeństwo na 5+ i wspólnie z Powiatem mamy  wydać opinie i wskazać, które miejsca według nas, według Policji  są niebezpieczne i pewnie Wojewoda dla Pińczowa te środki przeznaczy. Czas oczywiście pokaże. 

Tak samo też mam odpowiedź dla pana radnego Opoki otóż pan radny zgłosił wnioski, które  sam z nim omawiałem na Komisji Bezpieczeństwa  i tu się zgadzamy wszyscy  i te wnioski będą skierowane  do odpowiedniego zarządcy dróg.

Jeżeli chodzi o wniosek radnego pana Macieja Sobonia  oczywiście tak tylko tam jest planowane i jest możliwe według planu miejscowego wykonanie ciągu pieszo - rowerowego i to będzie robione także  wszystko w swoim czasie. 

Jeszcze raz powtarzam na razie realizujemy to na co uzyskaliśmy dofinansowanie a jak będą jakieś środki zewnętrzne to  na pewno będziemy się o nie starać i wprowadzać dodatkowe zadania. My mamy też  wpisaną drogę Zagość – Nieprowice i tam brakuje nam około miliona złotych. Myślę, że ten wniosek będzie złożony i przy wsparciu  również radnych Prawa i Sprawiedliwości  te odcinki dróg uzyskają to dofinansowanie bo wiadomo, że każdy łatwo krytykuje i uważa, że chciałoby się więcej  ale niestety na razie mamy to co mamy  i jeżeli ja tak policzyłem szybko  to co pan  tu powiedział nam o Busku Zdroju  to tak wyszło mi, że 36 mln to jest udział własny gminy no Państwo widzicie i znacie dokładnie nasz budżet  i wszyscy wiemy, że w budżecie, który ma  80 mln wydatkiem głównym to jest  oświata i wychowanie gdzie planujemy  prawie 30 mln złotych następnie pomoc społeczna to jest 22 mln złotych. To są wydatki sztywne i tu właściwie  trudno nam jest znaleźć  dużo środków własnych i tak nam się udało  w tym budżecie zmniejszyć wydatki bieżące  w stosunku do dochodów bieżących i tu jak Państwo zauważyliście jest wynik prawie 6 mln mamy na plus czyli  to jest dobry prognostyk na przyszłość i tu trzeba o tym mówić, a nie porównywać się. Pewnie Kraków  wydaje 2 mld złotych, Kielce pewnie miliard ale każdy robi tak na ile go stać i trudno porównywać gminę Kije, gminę Pińczów czy gminę Busko Zdrój. 
Macie Państwo wszystkie dane jakie są dochody, jakie są wydatki, a tu mamy jeszcze sołtysów, o których wspomnę  i oni też podobnie jak pan radny  Janusz Koniusz, każdy z nich miałby wnioski  do budżetu na przynajmniej jeden  mln złotych dotyczące dróg czy chodników w swoich miejscowościach. To byłoby ponad 40 mln także na pewno chciałoby się robić więcej  ale na dzień dzisiejszy taki jest projekt budżetu zresztą przygotowany kiedy jeszcze nie było  wszystkich danych i teraz  powinniśmy  wszyscy  zabiegać żeby  ten wniosek jakże ważny dla naszej gminy czyli  rewitalizacja, który jest na trzecim miejscu na liście rezerwowej uzyskał dofinansowanie, zresztą też mamy takie pismo  z Urzędu Marszałkowskiego  podpisane przez pana Marszałka jakie potrzeby jeszcze samorządy widzą  do końca tego okresu finansowania  czyli do 2020 roku  w zakresie kanalizacji, w zakresie budowy dróg, rewitalizacji i my to do 15 lutego  przekażemy. Jest możliwość przesunięcia środków unijnych między tak zwanymi działaniami  czyli powiedzmy działaniem 3 i 4 a 6 i 5 i to jest  w trakcie realizacji i  być może niedługo już  te środki również do Pińczowa dotrą. I mówienie, że pieniądze są, są tylko, że jeżeli mówimy o takim działaniu jak  „zachowanie dziedzictwa kulturowego i  naturalnego” gdzie gmina Pińczów złożyła  wniosek o dofinansowanie  modernizacji Kaplicy Świętej  Anny, Drukarni Ariańskiej, Dworca PKP oraz torowiska  do granicy gminy Pińczów wartość 8,5 mln gdzie Marszałek dysponował środkami 28 mln,  a wniosków było na 128 mln złotych także realnie patrzmy  i nie mówmy, że wystarczy złożyć wniosek i rzeczywiście zawsze warto złożyć wniosek tylko żeby tych pieniędzy wystarczyło bo nie wiem czym się różni gmina Pińczów od gminy Buska Zdroju. Też tu mieszkańcy mieszkają, tu pracujemy i tu żyjemy i chcemy równego traktowania zarówno przez Urząd Marszałkowski czy Urząd Wojewódzki. 

Kończąc uważam, że ten budżet jest budżetem zrównoważonym, na miarę naszych możliwości finansowych, nie przewidujemy na razie żadnych pożyczek czy kredytów  i realny do wykonania i proszę Państwa Radnych o zagłosowanie za przyjęciem tego budżetu.
Radny pan Marcin Saltarski -  Szanowna Rado! Ja mam tylko taką krótką uwagę bo widzę, odnoszę wrażenie, że część radnych niezbyt dokładnie  zapoznała się z tabelami budżetowymi  i procentowy udział  ja mam tu takie przykłady drastyczne,   bo są tutaj też sołtysi na sali, którzy pewnie nie znają tak tych tabel budżetowych więc troszeczkę powiem – przykład oświaty proszę Państwa gmina Pińczów  wydaje na oświatę rocznie  ponad  29 mln plus tam jeszcze 650  tysięcy to jest ponad 30 mln złotych, subwencja z budżetu Państwa  to jest tylko 14 mln złotych. Biorąc pod uwagę procentowo  to wydatki budżetu gminy to jest blisko 30% na oświatę  z czego tylko 16% to jest z subwencji. To jest przykład, że brakuje nam na oświatę, że musimy z własnej kieszeni dołożyć 16 mln złotych. Gdyby ta subwencja była w wyższej kwocie  mielibyśmy środki na przykład na infrastrukturę.  Chciałem jeszcze powiedzieć, że dyskutujemy tutaj tylko i wyłącznie nad infrastrukturą, nad drogami czy nad chodnikami ale proszę Państwa to nie jest budżet oparty tylko i wyłącznie na drogach. Mamy plany inne, mamy plany  odnowy giełdy rolnej, targowiska. To jest w planach i też szukamy na to pieniędzy. Tutaj pan burmistrz powiedział o drogach ale takich inwestycji potrzebnych na już jest mnóstwo ale proszę Państwa to jest plan budżetu, a budżet zawsze można  nowelizować jeżeli  znajdziemy gdzieś wolne środki, pieniądze. Jeżeli znajdziemy możliwość pozyskania pieniędzy na przykład z Urzędu Marszałkowskiego  to pozyskujmy je ale nie blokujmy się w tej chwili nad dyskusją taką, że już musimy to zrobić w tej chwili. Są komisje, pracujmy w komisjach  wspólnie, zgłaszajmy te wnioski.”
Radny pan Jan Radkiewicz – Panie Przewodniczący! Panie i Panowie Radni! Drodzy Państwo! Od półtorej godziny  rozmawiamy o tym co należałoby zrobić. Ten budżet jest pierwszym budżetem tej nowej Rady Miejskiej i nie ma tu jakichś wielkich, wzniosłych  projektów ale  jest to zrównoważony, normalny budżet i jak już powiedziałem pierwszy budżet tej nowej kadencji. Jeszcze cztery lata  i te wnioski, które tu były zgłaszane na pewno będą brane  przez burmistrza i cały Urząd Miejski pod uwagę przy projektowaniu następnych budżetów. Panie Przewodniczący myślę, że bardzo dużo czasu  upłynęło i zmęczeni chyba jesteśmy wszyscy tym dyskutowaniem o tym i dlatego uważam, że należy  zamknąć dyskusję i przegłosować  ten projekt budżetu,   a następnie zacząć pracować nad budżetem na rok przyszły.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „dziękuję panu radnemu i  ja też tak uważam i z tym się zgadzam, że zmiany w budżecie można  wprowadzać przez cały rok.

Ja mam do Radcy Prawnego pytanie bo ja wiem, że te wnioski nie mają pokrycia  w budżecie, mamy ich 11  i czy musimy je przegłosować?”
Wyjaśnień udzieliła pani Bożena Sadłos - Radca Prawny Urzędu – „Panie Przewodniczący! Szanowni Radni! Ja chciałam tylko powiedzieć, że no dyskusja  tak jak już tu  Państwo Radni  zresztą mówili o tym, że te propozycje zmian w budżecie to jest inicjatywa radnych, która musi być rozważona na komisjach, a przede wszystkim przez pana burmistrza gdyż zgodnie z ustawą  o samorządzie gminnym  do wyłącznej właściwości  burmistrza należy zgłaszanie  propozycji zmian w budżecie gminy. Tylko i wyłącznie burmistrz ma takie prawo  i wtedy taką poprawkę wprowadzacie  Państwo na sesji natomiast radni mogą zgłaszać propozycje, tak jak już tu wcześniej było mówione, w trakcie przygotowywania projektu budżetu bo dzisiaj uchwalamy  budżet na cały rok, a jak doświadczenie  wykazuje co sesja to są zmiany w budżecie gminy wprowadzane, bo taka jest konieczność bo życie nie jest takie jednowymiarowe ale ma wiele wymiarów. 

Tutaj widzę, że radny pan Janusz Koniusz kwestionuje  moją wypowiedź bo kręci głową to przeczytam panu artykuł 60 ustęp 2  ustawy o samorządzie gminnym, który stanowi tak „wójtowi, rozumiemy przez to również burmistrza, przysługuje wyłączne prawo zaciągania zobowiązań, emitowania papierów wartościowych, dokonywania wydatków budżetowych  i punkt czwarty w tym ustępie zgłaszania propozycji zmian w budżecie gminy.”
Radny pan Janusz Koniusz – „to proszę jeszcze przeczytać co przysługuje radnym.”

Pani Bożena Sadłos – „a tego nie ma w ustawie co radnemu przysługuje więc nie wiem co miałabym przeczytać.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „zamykam dyskusję w tym temacie i bardzo proszę Wiceprzewodniczących  Rady Miejskiej: pana Krzysztofa Wąsika  o odczytanie projektu uchwały i  pana Kazimierza Klasińskiego o przegłosowanie budżetu na 2019 rok.”

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik   odczytał  projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok wraz z autopoprawką, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu Gminy Pińczów na 2019 rok
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 19 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Kazimierz Klasiński, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Aneta Wykurz, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider, Marek Omasta, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk),  przy 1 głosie przeciw(Janusz Koniusz)  i przy 1 głosie wstrzymującym się: (Tomasz Jaklewicz) -   przy stanie 21 radnych na sali obrad

                                                       Zał. Nr 14 – Uchwała Nr V/33/2019 Rady Miejskiej

                                                                            w Pińczowie

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak ogłosił 15 minutową przerwę w obradach.
Ad 8. 

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak  wznowił po przerwie obrady Rady Miejskiej
Stan radnych zmniejszył się do 18 ponieważ salę obrad opuścili radni: pani Aneta Wykurz, pan Kazimierz Klasiński i pan Marek Omasta

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak poinformował, że dalszą część obrad  w punkcie 8 poprowadzi  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej   pan Krzysztof Wąsik, który będzie odczytywał treść projektów uchwał natomiast on będzie liczył głosy i podawał nazwiska głosujących radnych
1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik        odczytał     projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Pińczowskiemu na realizację zadań z zakresu kultury fizycznej i zapytał czy są zapytania lub  uwagi do projektu uchwały?
Żadnych pytań ani uwag nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w  projektu uchwały

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską  przy   16  głosach za : (Krzysztof Wąsik,           Zdzisław Woźniak, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz) i   przy 2 głosach  przeciw (Adam Koniusz i Maciej Soboń) przy stanie 18 radnych na sali obrad
                                                  Zał. Nr 15 – Uchwała Nr V/34/2019 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

2) Projekt  uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla  Gminy Pińczów na lata 2018 – 2021 przedłożył Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik    i zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?
Uwagi do projektu uchwały zgłosił radny pan Janusz Koniusz – „powiem tylko tyle, że uchwalamy następną fikcję bo przyjmujemy Gminny Program Opieki nad Zabytkami  na lata 2018 – 2021. Jest tam cała masa inwestycji, które trzeba zrealizować. Jest to podzielone na dwa etapy  czyli 2018 – 2019 i później 2020 – 2021  myślicie Państwo, że jakiekolwiek zadanie  z tego co jest tam  jest w naszym budżecie albo w prognozie wieloletniej? Nie ma nic więc  pytanie po co ta uchwała jest w ogóle?
Więcej uwag nie było Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską przy 14 głosach za: (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak,  Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec, Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna i  Krystyna Juszczyk)  i przy 4 głosach  wstrzymujących się: (Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń i Janusz Koniusz) przy stanie 18 radnych na sali obrad

                                                               Zał. Nr 16 – Uchwała Nr V/35/2019 Rady Miejskiej

                                                                                     w Pińczowie
3) Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik     przedstawił    projekt uchwały w sprawie przyjęcia Aneksu nr 3 do Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Gminy Pińczów  i  zapytał czy są zapytania lub uwagi do projektu uchwały?
W sprawie tego projektu uchwały głos zabrał radny pan Janusz Koniusz – „ja mam pytanie  odnośnie tej uchwały dotyczy to wymiany pieców jak rozumiem i pytanie moje jest takie czy to jest tylko i wyłącznie ze środków naszych, gminnych czy pozyskujemy środki zewnętrzne i przekazujemy je dalej do mieszkańców?”
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – „Panie Przewodniczący! Wysoka Rado! Szanowni Państwo!  Jeżeli chodzi o ten aneks  do Planu Gospodarki Niskoemisyjnej  dla Gminy Pińczów wprowadzamy  do tego aneksu również zadanie dotyczące  modernizacji dworca PKS-u  i wymianę kotłów i to właśnie o to chodzi, że  w niektórych działaniach chodzi o pozyskiwanie środków zewnętrznych  i warunkiem aby wniosek był  zaakceptowany pozytywnie właśnie jest to  żeby był wpisany do Programu Gospodarki Niskoemisyjnej.”

Więcej pytań nie było Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie  przy   stanie 18 radnych na sali obrad  : (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz)  

                                                  Zał. Nr 17 – Uchwała Nr V/36/2019 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

4) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLII/381/2018 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 15 marca 2018 roku w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Pińczów, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Pińczów, warunków i zasad korzystania z nich oraz stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków   i zapytał czy są uwagi lub zapytania do projektu uchwały?

Żadnych pytań ani uwag nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w  projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie  przy   stanie 18 radnych na sali obrad  : (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz)  

                                                  Zał. Nr 18 – Uchwała Nr V/37/2019 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

5) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik    odczytał     projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy   i zapytał czy są uwagi lub zapytania  do projektu uchwały?

Ponieważ żadnych pytań ani uwag  nie było  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie  przy   stanie 18 radnych na sali obrad  : (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz)  

                                                 Zał. Nr 19 – Uchwała Nr V/38/2019 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

6) Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy  przedłożył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik  i zapytał czy są  zapytania lub uwagi do projektu uchwały?

Żadnych pytań ani uwag nie było Rada Miejska przystąpiła do przegłosowania w/w  projektu uchwały.

Uchwała została podjęta przez Radę Miejską jednogłośnie  przy   stanie 18 radnych na sali obrad  : (Krzysztof Wąsik, Zdzisław Woźniak, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Jan Radkiewicz, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk i Janusz Koniusz)
                                                  Zał. Nr 20 – Uchwała Nr V/39/2019 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

7) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik odczytał treść projektu uchwały w sprawie negatywnego stanowiska projektu Planu Ochrony Kozubowskiego Parku Krajobrazowego i zapytał czy są  zapytania lub uwagi do projektu uchwały?
Odnośnie tego projektu uchwały głos zabrali:

Radny pan Janusz Koniusz – „ja mam jedno takie zasadnicze pytanie ponieważ  prace nad tymi planami  trwały podobno rok czasu,  taką informację żeśmy dostaliśmy na posiedzeniu komisji, pytanie czy przez ten rok czasu  ktokolwiek się tym interesował, czy to było konsultowane w ogóle w przeciągu tego roku z nami, czy w ogóle rozmawiano z Parkami Krajobrazowymi? Nawet przy okazji się zapytać  pan burmistrz z panem dyrektorem coś tam macie, coś robicie, nie robicie, bo tak na posiedzeniu komisji, która była tak się okazywało, że  chyba nie, że tylko coś tam uchwalili przez rok czasu, przyjechali  i wyłożyli papiery, że  mamy robić tak siak czy owak   róbcie co chcecie. Takie pytanie czy cokolwiek rozmawiano z Parkami krajobrazowymi?”
Odpowiedzi udzielił pan Dariusz Golik – Inspektor Wydziału Inwestycji i Planowania Przestrzennego – „Szanowna Rado! Ja chciałbym wyjaśnić, że  Plan Ochrony Kozubowskiego Parku Krajobrazowego  jest opracowany na zlecenie  Zespołu Świętokrzyskich i Nadnidziańskich Parków Krajobrazowych i jest to obecnie dopiero projekt, który został przedłożony do  konsultacji zarówno  dla rady miejskiej w Pińczowie jak również dla społeczeństwa. Nie jest to uchwała, która weszła  w życie. Biorąc pod uwagę  powyższe, że na komisjach Rady Miejskiej wykonawcy prezentowali  zapisy projektu  Planu Ochrony zostało tutaj zgłoszonych przez radnych i przez pana burmistrza szereg uwag, wątpliwości, że tak w tej postaci uchwalony plan może stwarzać później problemy rozwojowe dla naszej gminy czy  też dla mieszkańców dlatego pojawiła się dzisiaj ta uchwała, która negatywnie opiniuje  po prostu te założenia, które zostały przedstawione w tym dokumencie i te założenia zostaną przekazane Zespołowi Parków Krajobrazowych w Kielcach celem ewentualnego  jej uwzględnienia i przeprowadzenia  ponownych konsultacji.’
Radny pan Janusz Koniusz – „ja mam takie pytanie uzupełniające podejmujemy tą uchwałę owszem pytanie zasadnicze czy to ma jakikolwiek wpływ   na decyzje później Parków Krajobrazowych, czy mogą uwzględnić czy nie mogą uwzględnić, czy mogą nas w ogóle pominąć w tym względzie, czy  cokolwiek w tym temacie?”
Pan Dariusz Golik – uchwała w sprawie  Planu Ochrony Parku Krajobrazowego jest podejmowana przez Sejmik  Województwa Świętokrzyskiego. Tutaj z Urzędu Miejskiego  pragnę nadmienić, że stosowne pisma przez pana burmistrza zostały wystosowane zarówno do  Parków Krajobrazowych jak i do  Przewodniczącego Sejmiku Wojewódzkiego celem zwrócenia uwag, że po prostu  ten dokument zawiera szereg  różnych braków  i generalnie w tej postaci budzi dużo wątpliwości także w tej sprawie  na pewno jeszcze będziemy tutaj próbować się kontaktować zarówno z wykonawcą  jak też i ewentualnie później  z Sejmikiem Województwa. Dodatkowo chciałbym nadmienić, że  pan burmistrz zorganizował w niedzielę  spotkanie z mieszkańcami miejscowości, które bezpośrednio są  zainteresowane, dla których ustalenia tego planu są wiążące  i społeczeństwo też w ramach  konsultacji będzie składać swoje uwagi i zastrzeżenia do tego dokumentu.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik – „proszę Państwa ja rozumiem, że jest to tylko i wyłącznie nasza opinia jako Rady Miejskiej natomiast Sejmik Województwa  albo podejmie decyzję biorąc ją pod uwagę  albo podejmie  pomijając ją  bo to jest tylko opinia, którą musimy wydać natomiast  co zrobi Sejmik Województwa  to możemy tylko rozmawiać.” 

Radny pan Marcin Saltarski – „chciałbym nadmienić, że Dyrektor Parków Krajobrazowych  powiedział jasno na komisji, że będzie brał pod uwagę stanowisko Rady Miejskiej i w takim razie uważam  za zasadne przyjęcie tej uchwały.”

Radny pan Adam Koniusz – „ale będzie głosował Sejmik Województwa a nie dyrektor.”
Radny pan Jan Radkiewicz – „ Panie Przewodniczący! Państwo Radni! Ja wstrzymam się od głosu ponieważ trochę na ochronie środowiska  z racji wykonywanego zawodu  się znam, mam jakieś tam informacje i doświadczenia natomiast  niepokojące byłoby  wchodzenie i określanie dla mnie  jako z kolei radnego gruntów będących własnością  czy to wspólnot czy jeszcze gruntów nieprzekształconych we wspólnoty tak jak Góra Byczowska  na tereny prywatnych właścicieli, z którymi nie konsultowano  problemów ochronnych. Ochrona przyrody jest takim samym działaniem jak każde inne  gospodarcze działanie człowieka czyli musi mieć  wymiar też ekonomiczny. Ograniczenia inwestycyjne przede wszystkim no po prostu  te projekty tworzone przez Zespół Nadnidziańskich Parków Krajobrazowych  muszą zostać przez nich dopracowane  według mnie w ten sposób żeby one  były zgodne z potrzebami i wymogami zarówno ochrony przyrody ale przede wszystkim  rozwoju gminy Pińczów i były możliwości inwestowania przez racjonalnego, zgodnego z wymogami ograniczenia wysokości. No jasne, że to  10 piętrowych bloków  nikt tu nie będzie stawiał natomiast już przekroczenie o pół metra, 20 cm  konieczność posiadania  na swojej działce powiedzmy inwestycyjnej 40, 50, 60 aż do  70% powierzchni  biologicznie czynnej czyli trawki, co najmniej użytków zielonych blokuje po prostu możliwość  dojazdu, dowozu, a  jak wiemy kraj się dość intensywnie rozwija  w związku z czym nikt nie będzie wozem drabiniastym wywoził ze swojego gospodarstwa płodów rolnych tylko tam musi wjechać już niestety TIR stąd  zaniepokojenie większości radnych. Proszę pamiętać, że mamy do czynienia i z gospodarką wodną i z gospodarką około - przemysłową czyli z przetwórstwem rolnym na tym terenie to może ograniczać i stąd zaniepokojenie. I  nie wierzmy w to, że ochrona przyrody jest naszym patriotycznym obowiązkiem bo wszyscy to wiemy bo jest,  bo tu będą żyć następne  pokolenia Polaków  natomiast nie za każdą cenę i nie szaleńczo. Projekty muszą patrzeć w przyszłość przynajmniej  jakieś 20, 30 a nawet 50 lat do przodu.”
Ponieważ więcej uwag nie było Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  negatywnego stanowiska projektu Planu Ochrony Kozubowskiego Parku Krajobrazowego
Uchwała została podjęta przez Radę Miejską  przy   16  głosach za : (Krzysztof Wąsik,           Zdzisław Woźniak, Marcin Saltarski, Grażyna Robak, Marta Łaskawiec,  Bogumiła Guza, Leszek Nogacki, Marek Skubek, Henryk Różycki, Zdzisław Mider,  Tomasz Jaklewicz, Marek Sarna, Wiesław Opoka, Adam Koniusz, Maciej Soboń, Krystyna Juszczyk)  i   przy 2 głosach  wstrzymujących się  ( Jan Radkiewicz i Janusz Koniusz) przy stanie 18 radnych na sali obrad.

                                                 Zał. Nr 21 – Uchwała Nr V/40/2019 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik oddał głos Przewodniczącemu Rady Miejskiej panu Zdzisławowi Wożniakowi
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak podziękował Wiceprzewodniczącemu  Rady Miejskiej panu Krzysztofowi Wąsikowi, który wspólnie z nim  przeprowadził  głosowania nad projektami uchwał.

Ad 9.  
W punkcie interpelacje i  zapytania radnych, informacje, komunikaty i wolne wnioski  głos zabrali:                                                                                              
Radny pan  Maciej Soboń     
· „mam takie zapytanie bo dajemy 160 tysięcy złotych na halę widowiskowo sportową. W poprzedniej radzie jeszcze   z panem Adamem Koniuszem byliśmy i pytaliśmy najpierw było 100 tysięcy, później 150 tysięcy, teraz 160 tysięcy  i nikt nam nie przedstawił z tamtej strony do tej pory rozliczenia ile to Starostwo tam  daje pieniędzy, jakie są dochody teraz z siłowni, tam jest Powiatowa Komisja ds. Orzekania o Niepełnosprawności i wiele innych rzeczy jeszcze? My o tym nie wiemy tylko dajemy pieniądze, dajemy  160 tysięcy złotych a za rok może wzrośnie jeszcze do 180 tysięcy i to będzie jeszcze za mało. Chciałbym wiedzieć ile godzin tam na tej hali  sportowej spędza nasza młodzież szkolna i czy to jest adekwatne do tego co my tam wkładamy? Wiem, że trzeba wspomóż halę ale wydajemy te pieniądze tak mi się wydaje  troszeczkę bez wiedzy finansowej co tam się dzieje.” 
 Radny pan Tomasz Jaklewicz
· „ja dzisiaj chciałbym oczywiście pamiętając o krótkiej wypowiedzi powiedzieć kilka zdań na temat ochrony zabytków Pińczowa. Głosowałem jak najbardziej za tym Gminnym Programem Ochrony Zabytków bo doceniam  szlachetne intencje. To szlachetne oczywiście  mówię  bez żadnego przekąsu tylko chciałbym zwrócić uwagę 
Szanownemu Państwu jak te intencje rozmijają się z praktyką. Mam tutaj pytanie do pana burmistrza Zatorskiego jako szefa  Nadzoru Właścicielskiego nad Gminą Pińczów odnośnie jednej sprawy mianowicie w Strategii Rozwoju Pińczowa bodajże od 2015 roku do 2022  na stronie 86 jest sformułowanie czołowe zadania do realizacji i tam wymienione są punkty jakie Gmina Pińczów w tej Strategii Rozwoju Pińczowa ma realizować i punkt 23 brzmi tak oczywiście mówię to z głowy – chodzi o udostępnienie wieloryba mioceńskiego jako atrakcji turystycznej Pińczowa. Może nie wszyscy wiedzą o co chodzi w latach 90-tych ubiegłego wieku na terenie kamieniołomów został odkryty wtopiony w skałę szkielet wieloryba mioceńskiego. To duża atrakcja, pewnie on obecnie znajduje się w Kielcach w Muzeum Geologicznym i tutaj jest moje pytanie do pana Zatorskiego  jakim sposobem on trafił do tych Kielc i dlaczego nikt się nie zatroszczył aby zgodnie ze Strategią Rozwoju Pińczowa on pozostał tutaj u nas jako atrakcja turystyczna jak to jest ujęte? 

· Mówiąc o tych rozbieżnościach w ochronie zabytków naprawdę to jest temat rzeka ale przypomnę – co się stało z zabytkowym domem XVIII wiecznym  naszego kolegi radnego,  przedwojennego Fuela Brama tutaj niedaleko. Piękny XVIII wieczny budynek został wskutek nazwijmy to bezczelności doprowadzony do ruiny i rozebrany. W starych dokumentach XVIII wiecznych, w starym planie Pińczowa jest napisane, że był to dom służący czeladzi pińczowskiego folwarku, czeladzi pracującej dla tutaj Klasztoru Paulinów, 
· co się dzieje z naszym Archiwum Pińczowskim? Ja tu uprzedzę odpowiedź,  że coś tam się dzieje jakieś dwa razy w trakcie wyborów młodzież się spotkała,

· chciałbym zapytać  o Młyn Amerykankę? Dlaczego go sprzedano za niecałe 300 tysięcy złotych. Też odpowiedź znam ale chodzi o to, że najcenniejsze w tym młynie było wyposażenie techniczne starego ponad stuletniego młyna wtopionego od 100 lat w krajobraz Pińczowa. Wojewódzki Konserwator Zabytków zezwolił na tą sprzedaż i  utrzymał tylko, że elewacja ma być bez zmian ale te najcenniejsze wnętrzności tego młyna, maszyny są w tej chwili już zlikwidowane. 
Naprawdę mógłbym wyliczać bardzo dużo przykładów jak nie szanujemy swoich zabytków – najświeższe miesiąc temu  syn znanego fotografa pińczowskiego (nie będę tutaj podawał danych) musiał opuścić mieszkanie  i przenieść się do mniejszego i całe zasoby swojego ojca fotograficzne: zdjęcia Pińczowa, (powiedzmy no  nazwę  to krócej) epoki komunistycznej wyrzucił na śmietnik. Wszystko przepadło zostało zniszczone. Jak tak będziemy dbali o swoje zabytki  to jako atrakcje turystyczne to długo naprawdę nie pociągniemy.  
Kończąc przypomnę mówiłem o naszym koledze radnym Fuelu Bramie przedwojennym  żydowskim tutaj radnym. To przypomnę też naszego kolegę  radnego Mieczysława Pikulskiego. On zakonserwował  taraban to jest  bojowy bęben szwedzki znaleziony przez Sp.  księdza Zdradzisza w tych zabudowaniach plebanii. Ten taraban został odnowiony, obciągnięty nową skórą i służył z tego co wiem jako atrakcja w dwóch czy trzech mszach tu odprawionych w naszym kościele parafialnym - co jest z nim teraz? Przecież to jest naprawdę duża atrakcja. Dlaczego tak nie szanujemy tych swoich zabytków mówiąc o tym rozwoju turystycznym Pińczowa?  Jest to temat rzeka  ale już na tym skończę.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „ponieważ pan burmistrz Zatorski musiał wyjechać służbowo do Kielc odpowiedź na pytania pana radnego zostanie udzielona na piśmie.”
Radny pan Leszek Nogacki
· „ja chciałem tutaj odnieść się jako Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego odnośnie tych wniosków, które zgłosili dzisiaj radni: pan Janusz Koniusz  i pan Wiesław Opoka. Otóż 25 stycznia odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i wszystkie te wnioski, które były tu zgłaszane  zostały zaakceptowane przez komisję więc nie wiem skąd te pomysły żeby je zgłaszać tutaj na sesji. Są one trochę spóźnione.”
Radny pan Janusz Koniusz
· „mam taki wniosek aby Biuro Rady Miejskiej przedstawiało wszystkim radnym informacje kiedy są jakie komisje bo ja na przykład chciałbym być  na Komisji Przemysłu a nie wiem  kiedy ma posiedzenie. Co prawda można szukać w internecie ale  uważam, że tak byłoby prościej. Jeżeli się nie da to się nie da  i będę szukał ale jeżeli jest taka możliwość, że powiadomienia, że  są komisje w jakichś takich  terminach i porządek ich  obrad i jest to możliwe to byłbym wdzięczny, a jeżeli nie to nie,  
· bo akurat to co  jest mowa, że jest publikowane na stronach internetowych to mam duży wniosek  o przejrzenie strony internetowej BIP-u pińczowskiego bo tam jest cała  masa brakujących informacji, cokolwiek  człowiek chce się dowiedzieć to jest do 2012 roku a później nie ma. Składam taki wniosek aby to było prowadzone na bieżąco to co się dzieje w gminie.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak – „Szanowni Państwo ja przejrzałem składy wszystkich komisji i stwierdzam, że niektórzy radni są członkami dwóch czy trzech komisji, a niektórzy tylko jednej,  a przecież praca radnego polega głównie na pracy w komisjach. Tak byłem nauczony, a radnym jestem już od kilku kadencji ale wniosek pana radnego rozpatrzymy.”
Ad. 10
Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak i tak: 
· zapytanie  radnego pana Janusza Koniusza 
- odnośnie VAT-u przy instalacjach fotowoltaicznych   – też jestem bardzo zdziwiony, że ustawodawca tak postanowił, że mieszkaniec, który montuje instalację fotowoltaiczną czy solarną na budynku mieszkalnym wtedy ma VAT obniżony do 8%, a jeżeli to samo urządzenie montowane   jest już na budynku gospodarczym i  tu  musimy  pokrywać koszty 23% VAT-u. Myślę, że jest to dziwne i niezrozumiałe ale taka jest ustawa i musimy się tego trzymać także  pytanie czy można   oczywiście my w każdym przypadku  i tak teraz się przyjęło, że niestety musimy występować o indywidualną interpretację do  Urzędu Skarbowego dotyczącą  VAT. W przypadku na przykład inwestycji, o którą pan pytał czyli fotowoltaicznej przypomnę, że mieszkaniec płaci  w tym momencie 100% VAT-u i to jest jakaś nowość wcześniej płaciliśmy tylko VAT  od udziału mieszkańca czyli  powiedzmy czy   jak w tym przypadku jeżeli chodzi  oczywiście dofinansowanie  wynosi 60%, a mieszkaniec płaci jednak VAT od  100% wartości netto co jest bardzo też dla mnie   krzywdzące dla mieszkańców,  ale to jest tylko takie moje zdanie. I pytanie czy mieszkaniec może wystąpić o zmianę – pewnie może tylko musi oczywiście wystąpić w formie indywidualnego pytania do Urzędu Skarbowego w Pińczowie. Jeżeli chodzi o zwolnienie z podatku czyli chodzi tu o PIT to ustawodawca wprowadził zapis, że od tego roku będzie można sobie odliczać koszty termomodernizacji budynku i myślę, że Urząd Skarbowy tą decyzje podejmie czyli  taka wpłata mieszkańca do gminy daje mu możliwość odliczenia kosztów tego typu działań od dochodu czyli oświadczenie w PIT.
Radny pan Janusz Koniusz - ale czy jest  mieszkaniec  inwestorem, tu o to chodzi?

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak -  no nie wszyscy wiemy, że inwestorem jest gmina i mało tego gmina jeszcze przez 5 lat jest właścicielem tej instalacji po to tylko żeby zapewnić koszty gwarancji czyli wszystkie usterki, naprawy i serwis ponosi gmina bo gmina w umowie z wykonawcą zapewniła mieszkańcom taką ochronę żeby przez 5 lat nie płacili żadnych kosztów  tych usterek czy serwisowania. Jeśli chodzi o specyfikację to zachęcam pana radnego  do tego aby zapoznał się  z przetargiem gdzie wszystkie tego typu  informacje były tam zawarte jakie to są instalacje, jakie wymagane gwarancje, z jakich materiałów to oczywiście obejmuje specyfikacja do przetargu dotyczącego tej inwestycji. Z tego co wiem bo  rozmawiałem z wykonawcą na pewno to będą urządzenia, których jakość jest najwyższa ponieważ zdajemy sobie sprawę, że jest to inwestycja finansowana ze środków unijnych  i tu tak jak powiedziałem trwałość musi być przez 5 lat także na pewno nie ma obawy zresztą mamy doświadczenie bo realizowaliśmy 1040  instalacji solarnych na terenie gminy i są to urządzenia o bardzo wysokiej jakości,
·   zapytanie radnego pana Macieja Sobonia
- koszty utrzymania hali widowiskowo – sportowej  - chciałbym przypomnieć Państwu, że nic się nie dzieje bez zgody Rady Miejskiej i w tym przypadku również taką stosowną uchwałę o dofinansowaniu tej jednostki podjęła Rada Miejska ubiegłej kadencji i na podstawie tej uchwały podpisana była  umowa ze Starostwem Powiatowym i na tej podstawie kierownik tej jednostki czyli dyrektor  przekazuje rozliczenie roczne.  Zgodnie z umową  środki finansowe  nie mogą  być wydawane na inne cele niż cele związane z bezpośrednim utrzymaniem  hali. Tu jest oczywiście wszystko jawne  i myślę, że nic nie stoi na przeszkodzie aby na najbliższych komisjach radni  mogli się  z tym rozliczeniem zapoznać. Przekażemy to merytorycznemu wydziałowi aby taką informację radnym przekazał co tam się dzieje, w jaki sposób to jest rozliczane, a  zapewniam, że nie ma takiej możliwości, swobody, że ktoś coś robi bez nadzoru. Wszystkie  faktury są   analizowane przez wydział merytoryczny oraz przez Wydział Finansowy,
· zapytania radnego pana Tomasza Jaklewicza
- odnośnie zabytków – sprawę rozeznamy, wyjaśnimy  i udzielimy  odpowiedzi pisemnej.

 Na koniec chciałbym przekazać Państwu niezbyt ciekawą informację, którą otrzymałem od pana Starosty Pińczowskiego, że są plany zmiany sposobu działania Zakładu Ubezpieczeń Społecznych w Pińczowie czyli prawdopodobnie jest to na szczeblu rządowym decyzja podjęta, że będzie to tylko Punkt Informacyjny. Jeżeli będą konkretne, oficjalne informacje to  postaram się w najbliższym czasie spotkanie  zorganizować z Państwem i wyjaśnimy jak to się dzieje, że z jednej strony  otwiera się nowe Posterunki Policji, a zamyka  się Oddziały ZUS, które służą mieszkańcom,  a wszyscy wiemy, że mieliśmy być przychylni mieszkańcom.  Głównie chodzi o przedsiębiorców, którzy muszą składać odpowiednie dokumenty i tu właśnie się dziwię, że w ten sposób działa rząd, który jak gdyby ogranicza możliwość dostępu obywatela. Jest to smutne, że z jednej strony obiecuje się, że będzie lepiej,  a z drugiej strony  ogranicza się dostęp do ważnych instytucji.  
Myślę, że będziemy wszyscy przeciwni i wystąpimy z odpowiednim stanowiskiem.
Radny pan Janusz Koniusz – „a czy pan burmistrz rozmawiał wcześniej o tym  z kimkolwiek?”
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – no właśnie o to chodzi, że wszystko się dzieje poza samorządem. Nie mamy żadnej oficjalnej informacji,  to są tylko nieoficjalne informacje, które przekazał pan Starosta i planujemy spotkanie jeszcze w tym tygodniu z Kierownikiem ZUS-u żeby się dowiedzieć o co chodzi także ja tylko informuję i proszę jeżeli Państwo mogą w jakiś sposób pomóc bardzo zachęcam do działania na rzecz aby ta jednostka jednak u nas w naszym mieście pozostała zwłaszcza, że jesteśmy miastem powiatowym obsługującym obszar 5 gmin i myślę, że jest to bardzo ważne abyśmy się temu przeciwstawili.

I jeszcze jedna informacja – zapraszam wszystkich Państwa na uroczystości związane z przyznaniem tytułu Osobowość Roku Gminy Pińczów, które odbędą się  w sobotę w dniu 23 lutego 2019 roku. Nominowane są cztery podmioty także  zachęcam  wszystkich Państwa do wzięcia udziału.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Wąsik na prośbę radnego pana Jana Radkiewicza poprosił wszystkich o powstanie  i minutą ciszy uczczono w związku ze 156 rocznicą Powstania Styczniowego  pamięć wszystkich Powstańców, którzy zginęli w tym czasie.
Ad 11.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Zdzisław Woźniak    dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz podziękował wszystkim za udział.

                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                             Zdzisław Woźniak
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