PROTOKÓŁ  NR IX/2015
Z SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 15 LIPCA     2015 ROKU W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURYW PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2 A.
                                                                        Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                        Obecnych       - 19 radnych
Nieobecni: pan Wiktor Badurak i pan Henryk Różycki.
Sesję rozpoczęto o godzinie 1000,  a zakończono o godzinie 1040         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 

                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej
                                                              w Pińczowie
                                          Zał. Nr 2 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 2.   

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady i dodatkowo w przypadku sesji nadzwyczajnej zmiany wymagają zgody wnioskodawcy.

Ponieważ odnośnie przesłanego  projektu porządku obrad głosu nikt nie zabrał  Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie  porządek obrad, który został  przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 19 radnych na sali obrad.
Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4.    Przyjęcie protokołu  Nr VIII/2015 z  sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 24 czerwca 2015 r.

5.    Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:   

1) zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2015 rok,

2) zmieniająca uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  dla  Gminy Pińczów na lata 2015 – 2030, 

 3) powołania zespołu opiniodawczego o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych. 

7.  Interpelacje i zapytania radnych.     

8.  Informacje, komunikaty i wolne wnioski.  

9.  Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

10. Zamknięcie obrad.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokół Nr VIII/2014 z  sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 24 czerwca  2015 r.  uważa się za przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miejską ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag.
Ad.5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył wiceburmistrz pan  Marek Zatorski.

                                                 Zał. Nr 3  – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                      sesjami
Ad 6.
1)  Przed odczytaniem projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2015 rok głos zabrała skarbnik pani Mirosława Wiśniewska – „zmiany w budżecie dotyczą  przede wszystkim dołożenia pieniędzy do zadania inwestycyjnego  pod nazwą „Instalacja systemów energii odnawialnej na budynkach użyteczności publicznej oraz domach prywatnych”, są to kolektory słoneczne. Po stronie dochodowej zwiększenie wynosi 201.000,- złotych i są to wpłaty od ludności i jest to  po stronie wydatkowej  pokazane jako wkład własny  natomiast przesuwamy jeszcze kwotę 660.000,- złotych jako dofinansowanie ze środków  funduszu szwajcarskiego ale pieniądze te są przesuwane z zadania inwestycyjnego „Modernizacja Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Pińczowie”. Jak Państwo wiecie zadanie „Modernizacja Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji” zostało zakończone i już bez mała rozliczone,  w związku z tym, że tam środki unijne na to zadanie wpłynęły i mają jeszcze wpłynąć w tym roku ponieważ w ubiegłym roku zadanie to w części dotyczącej  płatności ze środków Unii Europejskiej było pokrywane ze środków własnych gminy i w tej chwili mamy możliwość po zwrocie tych pieniędzy przesunąć z kolei na brakujące nam środki celem uiszczenia należności  za wystawioną fakturę za kolektory słoneczne.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz –„ja mam pytanie jak to się stało, że zabrakło tych pieniędzy w budżecie, czy Szwajcarzy nie dokonali zwrotu ?”
Skarbnik Gminy pani Miroslawa Wiśniewska – „proszę Państwa na ten rok na kolektory słoneczne jest zaplanowane, jakbyście Państwo sięgnęli do materiałów z ostatniej nawet sesji bo to nie ulegało bez mała zmianie, na ponad cztery miliony złotych. Z uwagi na to, że na przełomie dwóch miesięcy tj.  stycznia i lutego  została zapłacona faktura za kolektory słoneczne wykonane w czwartym kwartale roku 2014 na ponad dwa miliony złotych to te środki zabrały ten przydział na ten rok. W związku z powyższym  musi nastąpić uzupełnienie natomiast to co pan przewodniczący zapytał odnośnie zwrotu to zwrot  odnośnie kolektorów słonecznych z funduszu szwajcarskiego też następuje w formie refundacji już poniesionych wydatków  i zgodnie z umową zwrot ten następuje do pół roku po złożonym wniosku. Na dzień dzisiejszy mamy zwrócone  pieniądze za wydatki poniesione w 2014 roku i za fakturę właśnie tą zapłaconą za 2014 rok ale zapłaconą  na przełomnie miesiąca stycznia i lutego na ponad dwa miliony złotych natomiast właśnie z wartości tych faktur  75%  mamy zwracane z funduszu szwajcarskiego. 
Jest to opóźnienie, a jeszcze wspomnę o tym, że środki  zwracane przez fundusz szwajcarski  dotyczące tego zadania są wprowadzone do budżetu  i jest to kwota cztery miliony złotych na ten rok i oczywiście one są po stronie wydatkowej właśnie przekazane na instalacje tych  kolektorów słonecznych.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – „proszę przewodniczącego Komisji Budżetu o przedstawienie opinii w tej sprawie.”

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania pan Zdzisław Pruś – „posiedzenie komisji odbyło się się na pół godziny przed sesją, a więc na piśmie nie mam przygotowanej tej opinii jednak chce poinformować, że komisja na dzisiejszym posiedzeniu po przeanalizowaniu zmian w budżecie  i również w Wieloletniej Prognozie Finansowej do obydwu projektów wydała pozytywną opinię nie wnosząc żadnych uwag.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara      przedstawił    projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2015 rok  i  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie    przy stanie 19   radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 4 – Uchwała Nr IX/67/2015 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

2) Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  dla  Gminy Pińczów na lata 2015 – 2030 odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Edward Szumara     i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 19    radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 5 – Uchwała Nr IX/68/2015 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

3) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara      przedstawił    projekt uchwały w sprawie  powołania zespołu opiniodawczego o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrali:
Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski – „ustawa o ustroju sądów powszechnych nakłada na Radę Miejską obowiązek wyboru ławników. Ławnik jest osobą społecznie pracującą   w Sądzie  i teraz w 2015 roku kończy się kadencja, następna kadencja rozpoczyna się w 2016 roku i jest to kadencja czteroletnia. Prezes Sądu Okręgowego w Kielcach pod koniec maja podał  liczbę ławników, którzy powinni być wybrani na kadencję 2016 – 2019 i tak do Sądu Okręgowego w Kielcach  3 osoby, do Sądu Rejonowego w Jędrzejowie do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy 1 osoba i do Sądu Rejonowego w Pińczowie – 5 osób natomiast do końca czerwca  był termin składania zgłoszeń kandydatów na ławników.  W wymaganym terminie wpłynęły tylko dwie kandydatury  i tymi dwoma kandydaturami  musi się teraz zając zespół opiniodawczy, który właśnie dzisiaj zostanie powołany. Ten zespół musi ocenić te osoby i wydać opinię  uwzględniając również opinię Komendanta Wojewódzkiego Policji, bo tak nakazuje ustawa o ustroju  sądów powszechnych, a następnie przedstawić ją radnym  i do końca października będziecie musieli Państwo podjąć uchwałę w sprawie wyboru  ławników.”
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie  przy stanie 19   radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 6 – Uchwała Nr IX/69/2015 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

Ad. 7 i Ad 8
W punktach Interpelacje i zapytania radnych oraz informacje, komunikaty i wolne wnioski   głos zabrali:

Radna pani Grażyna Robak
· „ponieważ nie wiem czy jestem w temacie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej z tego co słyszę nie wywozi śmieci  z miasta Pińczowa i chciałam zapytać dlaczego? Poza tym no nie wiem co się dzieje pan prezes nie jest już prezesem, rozumiem to. Jest pani nowa powołana chciałabym usłyszeć jakiś plan pracy tej pani, czy dalej się będzie to  Przedsiębiorstwo zadłużało? Jak dalej  będzie wyglądała sytuacja tego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej? Może ktoś z Państwa będzie umiał mi odpowiedzieć na to pytanie.”
Radna pani Marta Łaskawiec

· „ja w sprawie  wywozu nieczystości na wysypisko w Skrzypiowie ponieważ kiedyś zaczepił mnie pan na ulicy, pan sołtys no i twierdzi, że tam  śmieci nadal są wywożone. To była sprawa głośna, myśmy się tam w Skrzypiowie spotykali z panem sołtysem i z firmą, która zarządza teraz tym wysypiskiem. Ja również kontaktowałam się z panią  Aliną Pełką, która mi udzieliła pełnych informacji na ten temat,  ale myślę, że dobrze by było gdyby pani tutaj też powiedziała to co mnie bo myślę, że inni radni też mogą być pytani o tę sprawę dlaczego tam są śmieci wywożone i skąd się tom bierze?”
Radny pan Marek Sarna
· „podjęliśmy uchwałę  odnośnie placu zabaw ale ja zgłaszałem o rzbiorze budynku gospodarczego. Była tam nawet Komisja Rolna, Bezpieczeństwa i nie wiem bo żeby zacząć dzisiaj robić ten plac zabaw najpierw by pasowało rozebrać ten stary budynek, który stwarza straszne zagrożenie, tam może dziecko wejść i dojdzie do tragedii i dlatego prosiłbym o podjęcie wcześniejszych działań żeby rozebrać ten budynek i dopiero rozpocząć prace przy placu zabaw.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara

· „ja mam pytanie jaki jest termin zakończenia ronda? Jedno rondo więc wiadomo o co chodzi  i jednocześnie tak przechodząc nawet dzisiaj no tam już kwiaty zostały posadzone tylko wokół rośnie tyle chwastów i  bardzo brzydko to wygląda.”

Radny pan Maciej Kmita

· „ja chciałem tylko w kwestii  utrzymania żywopłotu niedaleko Drukarni Ariańskiej ponieważ długi czas są nieprzycięte i jeszcze kwestia takiego dzbanu z kwiatami przy zalewie, który jest bardzo zarośnięty chwastami.”

Radny pan Wiesław Opoka

· „korzystając z okazji chciałem proszę Państwa wyrazić takie zaniepokojenie tym co się u nas dzieje to znaczy jakoś obojętnie podchodzimy do pewnych spraw jako radni. Otóż 4 lipca  wszyscy otrzymaliśmy takie zaproszenia na konferencję, która odbyła się w Muzeum Regionalnym. Konferencja dotyczyła 10-lecia współpracy  partnerskiej i proszę Państwa, naprawdę bardzo przepraszam może ktoś nie mógł być oczywiście, bo była to sobota, ale na dwadzieścia jeden osób było nas tylko sześć osób, po prostu wstyd. Wstydziliśmy się naprawdę bo to przecież był  poziom międzynarodowy, byli burmistrzowie z miasta Svodin ze Słowacji, z miasta Tata z Węgier i z Bystrzycy z Czech, a myśmy nie potrafili dotrzeć  wszyscy na miejscu. Proszę Państwa naprawdę wstydziliśmy się mówię szczerze, a przecież to jest taki nasz moralny obowiązek bo przecież my jesteśmy osobami publicznymi, no nie wiem dlaczego? Przygotowane jest coś takiego, ta współpraca trwa już dziesięć lat, przecież Rada Miejska w tamtym czasie podjęła uchwałę o współpracy i proszę Państwa lepiej mieć stu przyjaciół niż jednego wroga, przecież taka współpraca ma swoje uzasadnienie. 

Naprawdę była bardzo miła atmosfera no ale jak mówię Ci burmistrzowie byli z delegacjami, no nie mieli bardzo do kogo mówić. Przepraszam badzo no ja tu nie chcę umoralniać Państwa ale chyba jest taki nasz obowiązek, jeżeli pan burmistrz coś organizuje, a ma to swoje uzasadnienie, ta współpraca trwa dziesięć lat powtarzam, bardzo miłe spotkanie było, wymiana poglądów, zresztą  sam miałem okazję dziesięć lat temu w czerwcu 2005 roku być w mieście  Tata. Byliśmy przyjmowani bardzo przyjemnie i współpraca ta naprawdę ma swoje uzasadnienie szczególnie chodzi o wymianę młodzieży, żeby te stosunki nasze się polepszały, w tym niedobrym świecie dobrze jest mieć jak najwięcej partnerów. Dziękuję bardzo i proszę w przyszłości, to taka moja prośba prywatna, uważam że taka słuszna uwaga i żebyśmy jednak brali udział przy takich okazjach.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz 

· „wygląda to tak, akurat byłem, że burmistrzowie  miast współpracujących z Pińczowem mieli świetne  wystąpienia i warto było posłuchać co mają inni przyjaźni nam ludzie   z Europy Środkowej  do powiedzenia.”

Ad.9.
Odpowiedzi udzielił zastępca burmistrza  pan Marek Zatorski  i tak: 

· zapytanie  radnej pani Grażyny Robak 
- jeśli chodzi o sytuację w Przedsiębiorstwie Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej – przyczyną zaprzestania wywożenia śmieci przez PGKiM z terenu miasta było to, że kontrakt na czterysta osiemdziesiąt tysięcy złotych okazał się za niski i przynosił dla spółki straty comiesięczne bardzo poważne i dlatego gmina zgodziła się na rozwiązanie  tego kontraktu i został ogłoszony przetarg. Wpłynęły trzy oferty: EKOM-u na kwotę pięćset dwadzieścia cztery tysiące złotych, firmy ENERGIS na kwotę osiemset dwanaście tysięcy złotych i PGKiM na kwotę siedemset pięćdziesiąt tysięcy złotych i w związku z tym został wybrany EKOM bo musieliśmy zadbać  o interesy mieszkańców, którzy płacą żeby nie podnosić opłaty  za odpady i Przedsiębiorstwo zaprzestało wywożenia smieci, została im tylko wieś. W tej chwili obecny prezes  nie złożył dokumentów do konkursu i z dniem  30 czerwca po Walnym Zgromadzeniu przestał być prezesem  i Rada Nadzorcza powołała pełniącego obowiązki  na okres do trzech miesięcy  panią Rusak i ona te obowiązki pełni. Obecnie ogłoszony jest drugi konkurs  i do końca lipca jest termin składania ofert.Sytuacja spółki jest trudna ponieważ nie ma tych wszystkich kontraktów i pracowników jest za dużo w stosunku do zadań, poza tym jest tam dużo do zrobienia w sferze organizacyjnej i pani Rusak czyni to tymczasowo nawet nie ma mandatu od rady na jakieś dalekosiężne plany, bo nie wiadomo kto będzie prezesem w najbliższym czasie. Myślę, że po 31 lipca sprawa się wyjaśni i będą podjęte jak najszybsze decyzje żeby był wybrany prezes i zaczął tą spółkę uzdrawiać,
· wniosek radnej pani Marty Łaskawiec 
- sprawa wysypiska śmieci w Skrzypiowie – jest ono zarządzane przez firmę  EKOL, która wygrała przetarg na przygotowanie rekultywacji tego składowiska i proszę Państwa zapewniam, że nie wożone tam są żadne śmieci komunalne. Wszystko jest pod kontrolą Marszałka ponieważ ta firma z Urzędem Marszałkowskim uzgadnia wszelkie sprawy, a ja uważam, że jeśli ktoś mówi, że się wozi jakieś smieci to przecież można zawiadomić Policję  i udowodnić to,  ale w tej chwili  to są tylko pomówienia. My nie mamy takich sygnałów, że są śmieci zwożone tam na to składowisko, ono musi być zrekultywowane i jeśli będzie kiedyś  rekultywacja  to będzie przewidziane wożenie materiałów, które będą zasypywać i wyrównywać czaszę. W tej chwili  opracowywane są wszystkie niezbędne pozwolenia i zgłoszenia,
· wniosek radnego pana Marka Sarny
- sprawa rozebrania budynku gospodarczego – budynek będzie rozebrany, w tej chwili trwa procedura zapytań,  bo musi to być formalnie zrobione przez kogoś kto się na tym zna i nie ukrywamy, że to następny nasz kłopot finansowy ale postaramy się przed zakończeniem tych prac na placu zabaw żeby ten budynek był rozebrany
· zapytanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Edwarda Szumary
- odnośnie terminu zakończenia budowy ronda – umowny termin zakończenia ronda jest 31 sierpnia, ale z uwagi na to,  że  ten zakres robót się zwiększył, bo tam jeszcze wchodzą  w tą rewitalizację KON- TIKI, a tam się sprawa przeciąga, bo nie można na te KON-TIKI uzyskać pozowlenia tak szybko, bo tam był remont tego budynku i dlatego   cała inwestycja może  trwać  dłużej. Co do chwastów to zwrócimy uwagę wykonawcy,  bo to należy do wykonawcy żeby się tym zajął, żeby ten teren uporządkował i doporwadził do należytego porządku. My cały czas pilotujemy  aby tą inwestycję jak najszybciej zakończyć chociaż są różne problemy techniczne. Przyczyną opóźnień byli właściciele gruntów, którzy blokowali tam niektóre wejścia ale te niedogodności zostały usunięte, sa wypłacane odszkodowania  i myślę, że szczęśliwie to rondo się skończy i będzie to bardzo piękna inwestycja dla Pińczowa, bo dopiero teraz  nabiera ona  rumieńców, bo w trakcie budowy wyglądało to nie najlepiej,

· wniosek radnego pana Macieja Kmity
- sprawa żywopłotu – postaramy się by ten żywopłot oraz dzban niezwłocznie  uporządkować, zwrócimy na to uwagę i sprawdzimy to jeszcze dzisiaj i wydamy polecenie  Przedsiebiorstwu Gospodarki Komunalnej, które się  zajmuje  utrzymaniem zieleni w mieście aby to jak najszybciej zrobić,
· wystąpienie radnego pana Wiesława Opoki
- informuję Szanownych Radnych, że reprezentowałem delegację naszej gminy w mieście Svodin od piątku do niedzieli to jest w dniach 10 – 12 lipca i miałem tam przyjemność spotkania się z radnymi i burmistrzami miast partnerskich. Była bardzo miła uroczystość poświęcona współpracy Węgrów ze Słowakami, bo oni współpracują już osiemnaście lat. Byliśmy bardzo gorąco i serdecznie przyjęci i uważam, że warto te kontakty utrzymywać. 

Ad. 10.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz podziękował wszystkim za udział.

                                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                            Jan Radkiewicz
Protokołowała
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PAGE  
6

