PROTOKÓŁ NR LI/2014
z uroczystej, wspólnej sesji Rady Miejskiej w Pińczowie i Rady Powiatu Pińczowskiego

odbytej  w  dniu  3 maja 2014  roku  z  okazji  223  rocznicy   uchwalenia

Konstytucji 3 Maja.
Porządek uroczystej sesji:
godz.850
  -   wprowadzenie na salę obrad sztandaru Urzędu Miejskiego i  Starostwa Powiatowego

      oraz odegranie hymnu  państwowego,       

  -   referat okolicznościowy, 

  -   część artystyczna w wykonaniu młodzieży z  Gimnazjum Nr 2  w Pińczowie.

godz.1000

  -  Msza Św. w intencji Ojczyzny i Strażaków  w Kościele Św. Jana Apostoła i Ewangelisty.
godz.1100 
   -  przemarsz uczestników uroczystości sprzed kościoła  pod  pomnik Konstytucji 3 Maja,

   -  uroczyste wciągnięcie flagi państwowej na maszt przy dźwiękach hymnu państwowego,    

- okolicznościowe przemówienie Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów oraz zaproszonych gości,

   - składanie  wieńców i wiązanek kwiatów  pod pomnikiem Konstytucji 3 Maja przez delegacje       władz   samorządowych,  delegacje szkół,  organizacji kombatanckich, organizacji społecznych  i zawodowych oraz zakładów pracy,

   -  koncert orkiestry  Szkoły Muzycznej  w Pińczowie,

      - defilada,

   - zakończenie.
Ad 1.
                 Po wprowadzeniu sztandarów Urzędu Miejskiego  i Starostwa Powiatowego  w Pińczowie oraz odegraniu hymnu państwowego Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz  dokonał otwarcia wspólnej uroczystej sesji Rady Miejskiej  i Rady Powiatu w Pińczowie.
                         Serdecznie powitał  Posła do Parlamentu Europejskiego   Czesława Siekierskiego, Senatora RP  Beatę Gosiewską, Wojewodę Świętokrzyskiego  Bożentynę   Pałkę – Korubę, Dyrektora PFRON w Kielcach Jadwigę Irlę.
                Ponadto   powitał:  wszystkich radnych,  władze Powiatu Pińczowskiego na czele z Przewodniczącym Rady Powiatu Pińczowskiego Ryszardem Barną i  Starostą Pińczowskim  Zbigniewem Kierkowskim, władze naszej gminy na czele z Burmistrzem Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierzem Badurakiem, przewodniczących rad i wójtów gmin ościennych oraz  księdza kanonika,  dziekana Dekanatu Pińczowskiego  Jana Staworzyńskiego, kombatantów, strażaków, kierownictwo powiatowych i gminnych jednostek Policji, Straży Pożarnych, powiatowych i gminnych jednostek organizacyjnych, przedstawicieli Sądu i Prokuratury, zgromadzoną na sali publiczność i młodzież szkolną.
     Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz  wygłosił referat okolicznościowy, który przybliżył dzieje uchwalenia Konstytucji z 1791 roku.

Po tym głos zabrała wojewoda Bożentyna Pałka – Koruba, która na ręce burmistrza Włodzimierza Baduraka przekazała  promesę na 960 tysięcy złotych. Pieniądze te zostały przyznane w ramach podziału środków na usuwanie skutków klęsk żywiołowych na zadanie pod nazwą: „Przebudowa  zbiornika pińczowskiego  wraz z jego doprowadzalnikiem oraz odprowadzalnikiem. Przekazując dokument pani wojewoda podkreśliła, że mogło wreszcie do tego dojść po wielu latach starań, dzięki porozumieniu między samorządami powiatu i gminy.
 Burmistrz dziękując powiedział, że bardzo się  cieszy, że otrzymaliśmy tę promesę. Gmina od wielu lat stara się rozwiązać jedną z najważniejszych spraw dla Pińczowa, jaką  niewątpliwie  jest poprawa stanu zalewu i przywrócenie jego pierwotnej - rekreacyjnej i retencyjnej funkcji.  Mam nadzieję, że w końcu się to nam uda.         
           Program artystyczny  zatytułowany „NAUCZMY SIĘ NA PAMIĘĆ TEGO KRAJU” zaprezentowała  młodzież z Gimnazjum Nr 2 im. Adolfa Dygasińskiego w Pińczowie, który został przyjęty  przez uczestników sesji gromkimi brawami.
Ad 2.
           O godzinie 10-tej  w Kościele p.w. Świętego Jana Apostoła i Ewangelisty została odprawiona  uroczysta Msza Święta w intencji Ojczyzny  i Strażaków. Nabożeństwo celebrowali     ksiądz kanonik  Jan Staworzyński i proboszcz Parafii pod wezwaniem Miłosierdzia Bożego Stanisław Kudełka.
Ad 3. 

             Po Mszy Świętej orkiestra, poczty sztandarowe, społeczeństwo, delegacje zakładów pracy i instytucji z wieńcami i wiązankami kwiatów przemaszerowali pod pomnik Konstytucji 3 Maja, gdzie przy dźwiękach hymnu narodowego wciągnięto na maszt biało – czerwoną flagę.
              Wystąpienia okolicznościowe związane z obchodami rocznicy Konstytucji 3 Maja oraz życzenia dla strażaków z okazji zbliżającego się ich święta wygłosili : Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów  Włodzimierz Badurak oraz Senator RP  Beata Gosiewska.
               Delegacje władz samorządowych, organizacji kombatanckich, społecznych i zawodowych, stowarzyszeń, służb mundurowych, przedstawiciele szkół  oraz zakładów pracy złożyli wieńce i wiązanki kwiatów pod pomnikiem Konstytucji 3 Maja.

               Po zakończeniu oficjalnych uroczystości odbył się koncert  Młodzieżowej Orkiestry Dętej   Szkoły Muzycznej  w Pińczowie pod batutą Tadeusza Bartosa nagrodzony gromkimi brawami. 
Na tym uroczystości obchodów 223 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja zakończono.
                                                                                                         Przewodniczący
                                                                                                         Rady   Miejskiej 
                                                                                                          Jan Radkiewicz  
Protokołowała

 M. Ciesielska
