PROTOKÓŁ  NR XIII/2015
Z SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 10 LISTOPADA    2015 ROKU W    ŚWIETLICY URZĘDU MIEJSKIEGO 
W PIŃCZOWIE PRZY ULICY 3 MAJA 10.
                                                                        Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                        Obecnych       - 21 radnych
Sesję rozpoczęto o godzinie 1430,  a zakończono o godzinie 1510         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 

                                                           Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej
                                                                              w Pińczowie
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
pan Włodzimierz Badurak – Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów,

pan Marcin Kozłowski – Sekretarz Gminy,

pani Miroslawa Wiśniewska – Skarbnik Gminy.

Ad 2.   

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.
Ponieważ odnośnie przedłożonego projektu porządku obrad głosu nikt nie zabrał  Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że porządek obrad uważa się za przyjęty przez aklamację.
Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4.     Przyjęcie protokołów:  Nr XI/2015 z  sesji uroczystej  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 21 października 2015 r. i Nr XII/2015 z sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 21 października 2015 r.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:   

1) zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2015 rok.

7.   Interpelacje i zapytania radnych.     

8.   Informacje, komunikaty i wolne wnioski.  

9.   Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

10.   Zamknięcie obrad.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokoły Nr XI/2015 z  sesji uroczystej  Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 21 października 2015 r. i Nr XII/2015 z sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 21 października 2015 r. uważa się za przyjęte i zatwierdzone przez Radę Miejską ponieważ nie zgłoszono do nich  żadnych uwag.
Ad.5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                 Zał. Nr 2  – sprawozdanie z działalności Burmistrza 
                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między

                                                                     sesjami                                                               
Ad 6.
Skarbnik Gminy pani Miroslawa Wiśniewska – „Szanowni Państwo powodem zwołania nadzwyczajnej sesji jest otrzymanie przez gminę Pińczów  promesy   na kwotę 90 tysięcy złotych co stanowi 80%  wartości zadania, zadania udzielonego zgodnie z zamówieniami publicznymi. Są to środki przeznaczone na nowe zadanie inwestycyjne drogowe pod nazwą „Przebudowa drogi Gacki (wieś)  na działkach nr 81/3, 110, 178, 195 obręb 11 od kilometra  0+000 do kilometra 0+491 a więc o długości 491 metrów bieżących. Również do tych 90 tysięcy złotych 20% to wkład własny gminy i jest to w ramach środków posiadanych  na planowanie przestrzenne. Tam są na chwilę obecną pewne oszczędności  i stąd zabieramy 35 tysięcy złotych. To jest główne zadanie zmian,  następnie wprowadzamy też dotację celową otrzymaną również na drogi, a związane jest to z zadaniem inwestycyjnym „Budowa  ulicy Przemysłowej w Pińczowie”  - kwota 42 tysiące złotych i  ma to  odzwierciedlenie zarówno po stronie dochodowej  jak i po stronie  wydatkowej. Kolejna zmiana w budżecie dotyczy  wniosku przedłożonego  przez Wydzial Inwerstycji i Planowania Przestrzennego, który  dotyczy przesunięcia środków w kwocie 18.300,- złotych z zadania pod nazwą „Przebudowa dróg w Starej Zagości”  na zadanie pod nazwą „Dokończenie budowy chodnika w miejscowości Nowa Zagość”. Oprócz tego po stronie dochodowej wprowadzamy nagrodę Kuratora  Oświaty,  jest to wniosek Gimnazjum Nr 2  gdzie nauczycielka z tegoż Gimnazjum  otrzymała z okazji Dnia Edukacji Narodowej  nagrodę Kuratora i jest to kwota 3.828,48 złotych w rozbiciu na płacę i pochodne. Są też dodatkowo wnioski dotyczące zmian  w ramach posiadanych środków zarówno w Zespole Szkół na Osiedlu Grodzisku jak i w Gimnazjum Nr 2 i oprócz tego proszę Państwa wprowadzamy dotację  otrzymaną na stypendia i pomoc materialną dla uczniów  oraz na wkład własny  celem uzupełnienia tej dotacji, wkład własny do tej dotacji to kwota 7.350,- złotych czyli 20% dotacji i to są wszystkie zmiany.”
Po wystąpieniu pani skarbnik głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania pan Zdzisław Pruś – „Komisja Budżetu, Finansów i Planowania na posiedzeniu w dniu dzisiejszym dokonała wnikliwej  analizy proponowanych zmian w budżecie gminy na 2015 rok jakie przedłożyła tu pani skarbnik i w wyniku przeprowadzonego głosowania jednogłośnie wydała pozytywną opinię. Komisja występuje z wnioskiem do Wysokiej Rady  o podjęcie stosownej uchwały w przedmiotowej sprawie.”

 Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak       przedstawił    projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2015 rok  i  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie    przy stanie 21   radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 3 – Uchwała Nr XIII/91/2015 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie
Ad 7. 
W   interpelacjach i zapytaniach radnych  głos zabrali:

Radny pan Maciej Kmita
· ponieważ mam takie  informacje i  zgłoszenia, że mamy do czynienia w tej chwili z taką wyjątkową plagą szczurów w kanalizacji sanitarnej i w związku z tym istnieje  zagrożenie dla przewodów, dla infrastruktury kanalizacyjnej w mieście Pińczowie i chciałem zapytać  bo z jednej strony no trzeba jakoś miejscowo temu zaradzić a z drugiej strony może trzeba pójść jeszcze w większą edukację mieszkańców co do nie wyrzucania na przykład resztek jedzenia do kanalizacji ponieważ wiemy, że to  jakoś  gdzieś tam  wpływa. Ja też doskonale nie jestem w stanie ocenić przyczyn takiej sytuacji  na ile ona ma  wpływ ale myślę, że specjaliści będą to wiedzieć.”
Radny pan Marek Sarna
· ja mam pytanie do pana burmistrza czy są jakieś szanse  na założenie tych lamp w miejscowości Uników? To chodzi raptem o kwotę 10 tysięcy złotych.”  
Radna pani Grażyna Robak
· ja chciałam złożyć dwa wnioski: jeden dotyczący budowy miejsc parkingowych  przy ulicy Sikorskiego, właściwie byłoby to przedłużenie już istniejącego parkingu,
                                                                              Zał. Nr 4 – pisemna treść wniosku

· i drugi wniosek, który  dotyczy zamontowania na ulicy Grodziskowej (od skrzyżowania z ulicą 7 Źródeł do skrzyżowania z ulica Langiewicza)  progów zwalniających, ze względu na to, że jest tam coraz większy ruch samochodów osobowych, jednośladów, samochodów dostawczych, a nawet komunikacji miejskiej  i jest tam teraz niebepiecznie,
                                                                              Zał. Nr 5 – pisemna treść wniosku
Radna pani Marta Łaskawiec

· „ja chciałabym  zacytować pismo, które Urząd Miejski otrzymał  od Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich ponieważ ja się zwróciłam z prośbą do Wydziału Ochrony Środowiska Urzędu żeby zainterweniował  w sprawie remontu albo budowy chodnika, który prowadzi tu od szkoły specjalnej do ulicy Nowowiejskiej, który jest w stanie tragicznym. To jest w gestii Zarządu Dróg Wojewodzkich  i do Urzędu Miejskiego przyszła odpowiedź i chciałabym Państwa zapoznać bo wydaje mi się, że jest to dosyć ważne – „w odpowiedzi na pismo w sprawie remontu chodnika w ciągu D-W766 w mieście Pińczów od ulicy Piłsudkiego do ulicy Nowowiejskiej Świętokrzyski Zarząd Dróg Wojewódzkich w Kielcach informuje, że przedmiotowy chodnik został przejęty  w administrację Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich decyzją ZEiD w roku 2015. Do tego czasu był własnością Starostwa Powiatowego w Pińczowie. Chodnik w momencie przekazania go do Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewodzkich był w stanie technicznym niezadawalającym. Po dokonaniu przeglądu technicznego chodnika stwierdziliśmy, że chodnik kwalifikuje się do całkowitej przebudowy. Bieżąca naprawa byłaby możliwa wówczas  gdyby degradacja nawierzchni chodnika dotyczyła  punktowych odkształceń lub ubytków, a w tym przypadku należy wymienić całą nawierzchnię chodnika z podbudową i obrzeżami. Jednak w obecnej chwili nie dysponujemy środkami finansowymi na kompleksową przebudowę tego chodnika.  Znając stan techniczny tego chodnika uważamy, że wniosek Urzędu  Miasta  Pińczów jest jak najbardziej zasadny  i będziemy czynić starania aby go zrealizować w latach następnych zgodnie z postanowieniem uchwały Zarządu Województwa Świętokrzyskiego Nr 1715/13 z dnia 28.02.2013 w sprawie zasad współpracy Województwa Świętokrzyskiego z innymi jednostkami  samorządu terytorialnego w zakresie remontów i przebudów chodników  to jest zadeklarowaniem przez gminę Pińczów partycypacji finansowej w kosztach w wysokości 50%  wartości robót oraz  zapewnieniem całorocznego  bieżącego utrzymania budowanego chodnika. Ostateczną decyzję o realizacji zadania podejmuje Zarząd Województwa Świętokrzyskiego.” Chcę poinformować także Państwa, że pan burmistrz obiecał, że pójdziemy tam kiedyś na spacer a ja pisałam nie tyle żeby go zbudować tylko on po prostu w części górnej jest niebezpieczny gdyż płyty są  osunięte w kierunku jezdni, tam może coś spaść, a teraz są liście  i nic nie widać, można się zabić i nie chciałabym żeby tam doszło do jakiegoś wypadku bo to naprawdę jest w stanie tragicznym. My musimy naprawdę coś z tym zrobić bo to chodzi nie tylko o naszych mieszkańców ale i o turystów. Może najpierw musimy pojechać do tego Zarządu  i interweniować.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara
· „króciutka informacja otóż proszę Państwa i tu zwracam się do przewodniczących komisji dostaniecie Państwo projekt pińczowskiego budżetu obywatelskiego, który opracowaliśmy z kolegą Różyckim przy akceptacji pana burmistrza, przy czym tam proszę nie sugerować się datą, bo to opracowywaliśmy wcześniej na 2016 rok i jeżeli uznacie Państwo, że należy taki budżet obywatelski wprowadzić to będzie dopiero w 2017 roku dlatego, że procedura cała, która będzie wymagana, opracowanie pewnego harmonogramu to nie można zrobić w ciągu miesiąca czy dwóch i dlatego prosiłbym żebyście Państwo właśnie w komijach przeanalizowali to. Ja i nie tylko chyba  ja  uważam, że tak jak jest budżet sołecki również w mieście powinien być budżet obywatelski.”
Radna pani Marta Łaskawiec
· „panie burmistrzu ja chciałabym jeszcze zapytać jak jest z tym budżetem wsparcia dla Lokalnej Grupy Działania, ogólnie mówiąc dla stowarzyszeń?

Ad 8. 
W punkcie informacje, komunikaty i wolne wnioski głosu nikt nie zabrał.  
Ad 9.
Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak i tak: 

· wniosek radnego pana Macieja Kmity 
- plaga szczurów w kanalizacji sanitarnej –  dzisiaj pierwszy raz o tym słyszę , dotychczas nikt z mieszkańców nie zgłaszał takiego problemu   ale na pewno  sprawę  rozeznamy,
· wniosek radnego pana Marka Sarny
- założenie lamp w miejscowości Unikow – jest to zaplanowane i na następnej sesji zostanie to Państwu przedłożone do przegłosowania jako nowe zadanie inwestycyjne i jeszcze w tym roku na pewno będzie pan miał lampy założone,

· wniosek radnej pani Grażyny Robak
- jeśli chodzi o progi zwalniające na ulicy Grodziskowej – zostaną zamontowane w bieżącym roku,
· wniosek radnej pani Marty Łaskawiec
- budowa lub remont chodnika od ulicy Piłsudkiego do ulicy Nowoiejskiej – my cały czas jeździmy i  interweniujemy i nie tylko my ale także radni poprzedniej kadencji jak i tu obecni na sali jeżdżą i jakoś   te efekty są  jakie są, a obecnie trwa przebudowa drogi wojewódzkiej wzdłuż ulicy Nowowiejskiej  do ulicy Leśnej za kwotę 3 milionów złotych i w związku z tą inwestycją  otrzymaliśmy  pismo, w którym  Zarząd Dróg Wojewodzkich oczekiwał wsparcia w wysokości 200 tysięcy złotych na chodnik, który  w tej chwili  będzie   przebudowywany na odcinku  od kamieniołomów do ulicy Leśnej.  Ja kilklakrotnie prosiłem marszałka żeby nam to   darował ponieważ my w tej chwili wykonujemy w ramach tej inwestycji budowę ulicy Przemysłowej za kwotę 500 tysięcy złotych jako etap I, o którym mówiłem wcześniej, żeby umożliwić odprowadzenie wód opadowych z ulicy Nowowiejskiej.  Z  tego co mi wiadomo w przyszłym roku  ma być wreszcie budowany chodnik w Bogucicach, a  przewidywany koszt  tej inwestycji to prawie dwa miliony złotych i tu pewnie też będziemy mieli pismo od marszałka o dofinansowanie tej inwestycji. Także tych inwestycji jest naprawdę dużo choćby ulica Batalionów Chłopskich gdzie  chodnik od dawna wymaga remontu. Jest to droga wojewódzka i tego chodnika tam praktycznie  nie ma. Potrzeb jest naprawdę mnóstwo  i na pewno ten chodnik, o którym mówila pani radna  jest ważny ale nie da się wszystkiego zrobić na raz, po prostu cieszmy się z tego  co mamy przecież teraz cała ta górna część miasta  jest robiona, a tam było błoto straszne i teraz to się zmieni, 
odnośnie wsparcia dla stowarzyszeń - będziemy uchwalali budżet to  zaproponujemy Państwu wpisanie odpowiedniej kwoty, która może być   przeznaczona tylko i wyłącznie  na pożyczkę dla danego stowarzyszenia z tym, że musi ona być oddana   w ciągu danego roku. 
Wyjaśnień udzieliła także skarbnik pani Mirosława Wiśniewska – na chwilę obecną pan burmistrz proponował żeby to było już ujęte  w projekcie niestety dokąd nie mamy podjętej uchwały, że  będziemy  tak wspomagać stowarzyszenia to nie możemy tej kwoty wpisać więc podejrzewam, że na początku roku przy budżecie  dokonamy podjęcia takiej uchwały jeżeli będzie taka wola  i będziemy udzielać ewentualnych pożyczek ale oczywiście proszę Państwa muszą być spełnione pewne warunki. To nie jest tak, że ktoś sobie złoży podanie o na przykład 20 czy 30 tysięcy tylko będzie to na zasadach takich, że musi wejść w jakiś projekt powiedzmy unijny  i musi mieć wkład własny, nie będzie to na pewno pożyczka na wkład własny, bo nie może być.  Może  to  być tylko pożyczka na wkład ten unijny bo  najczęściej ten wkład unijny jest na zasadzie najpierw stowarzyszenie  zapłaci w całości za wykonanie tego zadania i czeka na refundację tych środków więc aby móc zapłacić  musi mieć te pieniądze w całości. Rozumiemy, że wkład własny jest wkładem własnym i stowarzyszenie starając się o tą pożyczkę właśnie  będzie musiało udowodnić, że wkład własny posiada. Pożyczka oczywiście jeżeli będzie udzielona po refundacji tych środków, jak stowarzyszenie otrzyma tą refundację z tych środków unijnych natychmiast te pieniądze muszą być przelane jako zwrot tej pożyczki, nie może to być pożyczka na zasadach takich, że dajemy a później umarzamy.
Ad. 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz podziękował wszystkim za udział.

                                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                            Jan Radkiewicz
Protokołowała

M. Ciesielska
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