PROTOKÓŁ NR XI/2015
z  sesji uroczystej Rady Miejskiej w Pińczowie
odbytej  w  dniu  21 października  2015  roku  z  okazji 25-lecia Samorządności
Porządek uroczystej sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Powitanie gości.

3. Wprowadzenie sztandaru i odegranie hymnu państwowego.

4.  Przemówienia okolicznościowe.

5. Wręczenie statuetek i dyplomów  radnym i sołtysom każdej kadencji po 1990 roku upamiętniających ich wkład w rozwój samorządności na terenie Gminy Pińczów.

6. Wystąpienia zaproszonych gości.

7. Zamknięcie obrad.

Ad 1.
          Otwarcia sesji uroczystej  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz wypowiadając formułę „Otwieram uroczystą sesję Rady Miejskiej w Pińczowie z okazji obchodów 25-lecia Samorządności”.
Ad 2.
              Serdecznie powitał  wszystkich radnych siedmiu kadencji, sołtysów, pracowników samorządowych, zaproszonych gości oraz  zgromadzoną na sali publiczność.
Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Jan Radkiewicz poprosił wszystkich o powstanie i wprowadzenie sztandaru. Następnie odegrano hymn państwowy.
Ad 4. 

              Przemówienia okolicznościowe związane z obchodami 25-lecia Samorządności  wygłosili kolejno: Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz oraz  Burmistrz Miasta i Gminy  Pińczów Włodzimierz Badurak.
Przemówienie Przewodniczącego Rady Miejskiej stanowi załącznik do protokołu.
 Ad 5.  
Burmistrz  Włodzimierz Badurak poinformował, że czterech samorządowców z naszej gminy zostało wyróżnionych przez Ministra Spraw Wewnętrznych Odznaką Honorową za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego.  Będą one wręczone w dniu jutrzejszym 22 października w Kazimierzy Wielkiej osobiście przez pana ministra  Halickiego, który przyjedzie do Kazimierzy Wielkiej, a są to następujące osoby: najdłużej urzędujący radny pan Wiktor Badurak, który już pełni tę funkcję po raz szósty, były burmistrz i radny trzech kadencji pan Łukasz Łaganowski,  radny z długoletnim stażem, nauczyciel historii, który można powiedzieć, że o Pińczowie wie wszystko pan Andrzej Dziubiński  i radny czterech poprzednich kadencji pan Krzysztof Koniusz. Serdecznie gratulujemy.

Z sali dobiegły gromkie oklaski.    
    W dalszej części  Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz wspólnie z Burmistrzem  Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierzem Badurakiem wręczyli  statuetki i dyplomy  radnym  wszystkich kadencji począwszy od 1990 roku  oraz  sołtysom sprawującym funkcję przez kilka kadencji  za ich wkład w rozwój samorządności na terenie Gminy Pińczów.

Wykaz osób stanowi załącznik do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz poprosił wszystkich o powstanie i  minutą ciszy uczczono pamięć burmistrzów, radnych, sołtysów, którzy zmarli w minionym ćwierćwieczu.

Ad 6.
 W punkcie wystąpienia zaproszonych gości głos zabrali:
Pani Janina Kosiń -  Radna Rady Miejskiej trzech poprzednich kadencji  w latach  1990 - 2002   – „sądzę, że będę wyrazicielem nas tu wszystkich, którzy    otrzymaliśmy podziękowania zresztą wzajemnie sobie chyba musimy  podziękować za naszą chęć pracy w samorządzie natomiast chcę dodać tutaj jeśli chodzi o pierwszy samorząd to oprócz tego co pan tutaj powiedział to rzeczywiście to był bardzo trudny czas dlaczego?  Ponieważ teraz wszelkiego rodzaju statuty, przepisy prawne to wszystko jest dostępne, można sobie  tylko modyfikować natomiast wtedy wszystko było tworzone. Była taka komisja, która pracowała nad utworzeniem pewnych zapisów statutów działalności i do niej należał pan Marian Kuza, pracownik Sądu pan Sobierajski i ja i myśmy siedzieli u pana Sobierajskiego w Sądzie wiele godzin po to żeby tworzyć dokumenty natomiast jeszcze chcę dodać dla tych najmłodszych osób, że w pierwszej kadencji  delegatem do Sejmiku bo wtedy byli delegaci byłam oczywiście ja i później zostałam wybrana jako członek Zarządu I Sejmiku i byłam w Zarządzie natomiast w II Sejmiku delegatem był pan Tomasz Jaklewicz i później już były wybory bezpośrednie. Także to takie moje uzupełnienie, bardzo dziękuję i życzę wszystkim wszystkiego najlepszego”
Pan Jan Kowalski – Wiceburmistrz Miasta i Gminy Pińczów w latach 1994  - 1998 – „Szanowni Państwo wspomnieliśmy o tych wszystkich, którzy odeszli, minutą ciszy uczciliśmy ich pamięć a ja bym chciał tu z racji tej, że miałem przyjemność pracować z bardzo dobrymi, słynnymi moimi szefami wcześniej mianowicie z panem Witoldem Kanią, z panem Andrzejem Handlarskim, no i odszedł też również od nas pan Józef Kupis – wszyscy burmistrzowie, którzy w najtrudniejszych czasach budowali tę samorządność, budowali tę gminę i te sytuacje, które wtedy były, były o wiele trudniejsze z racji tej chociażby, że musieliśmy walczyć o każdą złotówkę. Nie było takich dotacji jak obecnie ale chcę powiedzieć, że Pińczów  się również wtedy    rozwijał, Pińczów budował drogi, Pińczów budował wodociągi, tworzyły się wtedy  komitety społeczne i chyba  wtedy ich najwięcej powstawało a dzisiaj widzimy, że ten Pińczów jaśnieje, jest  piękną no taką oazą samorządności na ziemi świętokrzyskiej i nie tylko bo również w kraju jest uznawany za jedną z bardzo dobrych gmin dlatego serdecznie chciałbym wspomnieć o tych, którzy odeszli i ich pamięć żeby po prostu  przy nas była na zawsze.”

Pani Bożena Szatkowska Mostek – Radna Rady Miejskiej dwóch poprzednich kadencji w latach 1998 – 2006  - „witam Koleżanki i Kolegów - bardzo się cieszę, że do takiego spotkania właśnie doszło i pragnę tutaj zacytować z racji nawet swojego zawodu myśl, która przewodzi mi przez całe moje życie. Jest to myśl według Jana Kochanowskiego – „służmy poczciwej sławie a jako kto może, niech ku pożytku dobra spólnego pomoże” i jestem przekonana, że wszyscy obecni tutaj na sali znają to powiedzenie i realizują je w życiu codziennym. Pragnę również powiedzieć, że pierwsza kadencja samorządu zaczęła się jeszcze według starych zasad   i tam była taka funkcja właśnie, która się nazywała radny spoza rady  i chcę tylko tak powiedzieć kolegom bo to później zostało według nowych przepisów zlikwidowane  i właśnie w takiej części uczestniczyłam  również w sesjach i w pracach  natomiast no praca w samorządzie wiemy, że nie jest to wdzięczne zadanie, w ogóle praca społeczna proszę Państwa nie jest w cenie. Spotkałam się już wielokrotnie kiedy ludzie mówią wolontariat to już umarł,  dzisiaj to nie, dzisiaj  trzeba za pieniądze wszystko. Nieprawda, są  ludzie, którzy jeszcze potrafią pracować bez pieniędzy dla dobra wspólnego  i może młodym przyda się takie moje hasło, które  po prostu w moim życie jest  takim przewodnim  „wolę się zdzierać niż rdzewieć.”

Wszyscy mówcy zostali nagrodzeni hucznymi brawami.
Ad 7.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej dokonał zamknięcia sesji wypowiadając formułę „Zamykam uroczystą sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. Podziękował wszystkim za przybycie i uświetnienie uroczystości obchodów jubileuszu 25-lecia Samorządności w Gminie Pińczów i zaprosił na słodki poczęstunek.
                                                                                                          Przewodniczący
                                                                                                        Rady        Miejskiej 
                                                                                                            Jan Radkiewicz 
Protokołowała

 M. Ciesielska
