PROTOKÓŁ  NR XLIX/2014
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 26 LUTEGO   2014 ROKU W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURYW PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2

                                                                                                        Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                                                        Obecnych       - 20 radnych
Nieobecny:   pan Jan Skowron
Sesję rozpoczęto o godzinie 900,  a zakończono o godzinie 1135         
Przed rozpoczęciem obrad głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz, który szczególnie serdecznie powitał zaproszonych na dzisiejszą sesję zdobywców Korony Maratonów Polskich i poprosił burmistrza o wręczenie pamiątkowych tablic oraz upominków.

Po tym głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów pan Włodzimierz Badurak, który równie serdecznie powitał wspaniałych maratończyków i powiedział, że aby   zdobyć "Koronę Maratonów Polskich" należy w przeciągu dwóch lat ukończyć pięć największych krajowych maratonów: Poznań, Warszawę, Kraków, Wrocław oraz Dębno, a następnie przesłać stosowny wniosek do biura Cracovia Maraton w Krakowie. Po zdobyciu "Korony" otrzymuje się honorową odznakę członkowską oraz okolicznościowy dyplom potwierdzony własnoręcznymi podpisami dyrektorów wszystkich wymienionych maratonów.

W naszym mieście grono zdobywców Korony Maratonów Polskich liczy obecnie 6 osób.

Pierwszym zdobywcą tej prestiżowej odznaki jest pan Mieczysław Pikulski, który zdobył „Koronę Maratonów Polskich”  kończąc dnia 16 października 2011 roku Maraton Poznański.
Następnie do grona tego dołączały osoby: pan Jarosław Stanek, pan Marcin Błach, pan Paweł Bardzyński, pan Jarosław Buczak i pan Mieczysław Napora.
Dziękuję za to, że panowie bierzecie udział w tych zawodach i przez to rozsławiacie nasze miasto, panów aktywna  obecność na pewno jest to dla nas, dla naszego miasta bardzo dużą i bardzo piękną promocją. Jeszcze raz dziękuję za tą Waszą akcję  i zapraszam tutaj do nas   ponieważ chcemy wspólnie z panem przewodniczącym  wręczyć pamiątkowe tablice.
Wszyscy zdobywcy „Korony Maratonów Polskich nagrodzeni zostali pamiątkowymi tablicami, upominkami  oraz gromkimi brawami.

Następnie  głos zabrał pan Jarosław Buczak – „w imieniu wszystkich kolegów, którzy biegają w maratonach  chciałbym serdecznie podziękować za wspaniałą inicjatywę ze strony pana burmistrza i Państwa Radnych, cieszymy się, że w Pińczowie bieganie robi się coraz bardziej popularne, że ktoś to widzi i docenia. My naprawdę Pińczów rozsławiamy od Bałtyku po Karpaty, Pińczów jest już znany wszędzie, mamy rzeszę sympatyków, kolegów, biegaczy. Także na pewno nie zawiedziemy, a może i za ocean kiedyś pobiegniemy. Maratończycy mówią tak i to się też Państwa tyczy, potencjalnych, przyszłych maratończyków, biegaczy - chcesz biegać przebiegnij jeden kilometr, chcesz zmienić życie przebiegnij maraton.”
Jeszcze raz z sali dobiegły gromkie oklaski.
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów poszczególnych sołectw

                                          Zał. Nr 3 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 2.   

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.

Odnośnie przedłożonego projektu porządku obrad głos zabrali:

Skarbnik Gminy  pani Mirosława Wiśniewska, która w imieniu pana burmistrza wnioskowała o  uwzględnienie   w budżecie Gminy na 2014 rok dwóch wniosków  dotyczących:

1. zwiększenia dochodów o kwotę 570.000,- złotych, w tym:

270.000,- złotych pochodzących z tzw.  „wolnych środków z 2013 roku” i 
300.000,- złotych – promesa z Ministerstwa Administracji i Cyfryzacji na dofinansowanie usuwania skutków klęsk żywiołowych na terenie Gminy Pińczów.

Środki te będą po stronie wydatków przeznaczone na następujące zadania:
1) Przebudowa drogi Skowronno – Zalesie – Kopernia – kwota 320.000,- złotych ( 170.000,- środki własne, 150.000,- dotacja),

2) Przebudowa drogi Młodzawy Duże – Piaski – kwota 150.000,- złotych (50.000,-  środki własne, 100.000,- - dotacja),

3) Przebudowa drogi w Kozubowie (za młynem) – kwota 100.000,- złotych (50.000,- środki własne, 50.000,- - dotacja).

                                                                                       Zał. Nr 4 – pismo Znak:I.3020.6.2014                                                                               

                                                                                                          z dnia 21.02.2014 r.

2. drugi  wniosek  

I. zwiększenie  dochodów :

1. Dotacja na zadanie: „Siłownia pod chmurką” -  rozwijanie aktywności społeczności lokalnej – kwota: 24.040,-zł
2. „Postaw na stojak” – propagowanie zdrowego ekologicznego trybu życia                      – kwota: 21.180,-zł 

3. Wprowadzenie „wolnych środków” – kwota 23.770,-zł 

II. zwiększenie wydatków:

1. Na zadanie: „Siłownia pod chmurką” -  rozwijanie aktywności społeczności lokalnej – kwota: 36.962,-zł 
w tym:  dotacja: 24.040,-zł , środki własne: 12.922,-zł 

2. Na zadanie: „Postaw na stojak” – propagowanie zdrowego ekologicznego trybu życia    – kwota: 31.028,-zł
w tym: dotacja 21.180,-zł, środki własne 10.848 

3. oraz do Działu 710, rozdział:  71035 i utworzenie § 4300 – Pozostała działalność, zakup usług pozostałych – kwota 5.000,-złotych, a jest to związane  z wnioskiem o uzyskanie  dotacji  i przeznaczenie tych pieniędzy na wymianę uszkodzonych elementów  i oczyszczenie pomnika   z wapienia pińczowskiego  na Miejscu Straceń  tzw. „Zawięzienie”. Jest to cmentarz przy ulicy 11 Listopada w Pińczowie.
                                                                                       Zał. Nr 5 – pismo burmistrza                                                                               

                                                                                                          z dnia 21.02.2014 r.

Radny pan Łukasz Łaganowski – „chcę wprowadzić  dwie zmiany formalne do porządku obrad. Pierwsza jest to kolejny wniosek, ostatnio ten wniosek złożył  pan radny Zdzisław Pruś o przeniesienie punktu „Zapytania i wolne wnioski”  na początek między punktem czwartym i piątym i drugi wniosek formalny w związku z tym, że  sposób w jaki  to przeprowadzono uniemożliwił ewentualne wzięcie udziału  ogromnej części mieszkańców miasta  w konsultacjach dotyczących    zmiany w przestrzennym planie  zagospodarowania  miasta proponuję w związku z tym, że nie został wykonany wymóg formalny zdjęcie z porządku obrad  i dopiero wprowadzenie tego  projektu uchwały  wtedy kiedy ta konsultacja będzie przeprowadzona tak jak to powinno być zrobione.”
Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego pan Marcin Skowron – „odnosząc się do zarzutu radnego pana Łaganowskiego  w kwestii niedopełnienia obowiązku   prawnego odnośnie  wyłożenia, a zarazem dyskusji publicznej nad zmianą, którą dzisiaj będziemy uchwalać  odpowiedź jest taka, że wszystko odbyło się   zgodnie z prawem czyli wyłożenie poprzez obwieszczenie, które zostało podpisane przez pana burmistrza. Wyłożenie odbywało się od 18 września  2013 roku do 18 października 2013 roku, dyskusja publiczna została przeprowadzona w dniu 18 października 2013 roku. Ja przyznaję, że obecność na tej dyskusji, bo po komisji wręczyłem panu radnemu protokół i listę obecności z tej komisji, była niewielka    to znaczy niewiele osób brało udział w tej dyskusji, ale proszę Państwa tak się niestety  ku mojemu też ubolewaniu  dzieje, że  no taka była frekwencja. Wynikało to może z tego, że  okres wyłożenia  był od 18 września do 18 października, a uwagi można było składać do 12 listopada i z tego   w tym okresie  bardzo dużo mieszkańców, właścicieli nieruchomości, którzy   byli objęci tą zmianą  po prostu korzystali z informacji  bezpośrednio w Wydziale Planowania uzyskując stosowne   informacje i wyjaśnienia w zakresie zadawanych pytań. Także tutaj nie widzę podstaw do tego i uznaję za bezzasadne  twierdzenie, że  nie wyczerpywało to  wszystkich przepisów prawa w tym  zakresie.”    
Radny pan Łukasz Łaganowski – „Szanowni Państwo to co teraz  powiem będę cytował  w dużej części Obwieszczenie  Nr 58/2013 Burmistrza  Miasta i Gminy Pińczów  natomiast panie naczelniku ja mówiłem troszeczkę inaczej, ale nie chodzi tu o szczegóły. 
Przypomnę panu, ze plan dotyczy miasta Pińczowa i wszyscy mieszkańcy, nie może ich pan pozbawić  i Ci bardziej zainteresowani i Ci, których w ogóle ten plan nie dotyczy, a są zainteresowani,  bo są obywatelami  i w ten sposób tworzy się społeczeństwo obywatelskie, mają prawo się wypowiedzieć, ale proszę Państwa do meritum – co sądzicie o pomyśle żeby z prawem można się było zapoznać  od godziny siódmej trzydzieści do piętnastej trzydzieści  na terenie Urzędu, a co mają zrobić te  osoby, które pracują? Oczywiście zostały wyłączone soboty i niedziele, ale żeby było ciekawiej  proszę Państwa  konsultacje społeczne odnośnie tego planu  odbyły się  w samo południe o godzinie dwunastej. Rzeczywiście jest to pora super szczególnie dla tych, którzy pracują, wszyscy mogą przyjść, zostawić pracę nawet się nie zwalniając mówiąc, że idą  konsultować plan. Jednak żeby nie bawić się w dyskusję z panem naczelnikiem, bo to nie o to chodzi, chodzi o to  żeby dać możliwość  ludziom, których reprezentujemy i  proszę Państwa mam dwa dokumenty, które ściągnąłem sobie z internetu Urząd Gminy Goleszów ogłoszenia -   konsultacje od godziny siedemnastej, Urząd Miasta Łodzi konsultacje  od godziny siedemnastej do godziny dziewiętnastej. Niewielka ilość osób otóż  w konsultacjach brały udział cztery osoby : dwóch pracowników Urzędu, projektant i jeden mieszkaniec, który akurat miał czas. Czy o to nam chodzi jako radzie? Odpowiedzcie sobie sami i zagłosujcie, nie chodzi o to żeby burzyć porządek, nie chodzi o to żeby tej uchwały nie uchwalać, chodzi mnie proszę Państwa o to żeby dać ludziom możliwość żeby się wypowiedzieli, a tu w tym momencie  tej możliwości nie było. 

Pytanie do pana sekretarza  czy jest uchwała o sposobie  przeprowadzania konsultacji społecznych na terenie Gminy Pińczów?

Odpowiedź z sali – jest

Radny pan Łukasz Łaganowski – „kontynuując   i  ona mówi żeby większość osób pozbawiać? To są dokumenty o terminach, godziny są tak super, ja proponuję żeby zrobić o godzinie jedenastej trzydzieści to będzie jeszcze bardziej na rękę tym co pracują. To jest kpina z ludzi, a rozliczają nas, wejdźcie na „pinczow com” i zobaczcie co o nas piszą jako o radzie. To dlatego, że na takie rzeczy pozwalamy. Dlatego proponuję zdjęcie z porządku obrad tej uchwały, przeprowadzenie konsultacji o godzinie siedemnastej i po konsultacjach  wprowadzenie z powrotem uchwały.”
Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego pan Marcin Skowron – „tak jak wcześniej powiedziałem  no nie tylko poprzez konsultacje społeczne mamy kontakt tutaj  z interesantami czy mieszkańcami, którzy są zainteresowani tą zmianą. To jest z dużym wyprzedzeniem publikowane  poprzez stronę internetową i naprawdę uwierzcie mi Państwo  bo później wojewoda sprawdza, co najmniej  na tydzień przed  momentem okresu  wyłożenia  planu to się musi pojawić  na stronie internetowej, w ogłoszeniu prasowym  itd. Także to odbyło się zgodnie z prawem.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jan Radkiewicz – „panie naczelniku ja zadam jedno pytanie czy wykonał  pan właściwie swoje urzędnicze obowiązki i ja mogę być tego pewien?”

Pan Marcin Skowron – „tak oczywiście, zresztą to będzie podlegało sprawdzeniu przez wojewodę.” 
Radny pan Łukasz Łaganowski – „całkiem możliwe, że na to  panie naczelniku nie natrafiłem, ale to też by świadczyło o tym  w jaki sposób to zostało mówiąc kolokwialnie zapodane   na stronę internetową czy chodzi o to,  że był podany cały projekt uchwały ze zmianami czy o to, że były te informacje, o których pan mówi podane, bo pan sprytnie z tematu wybrnął. Czy to był projekt uchwały podany?”
Naczelnik Wydziału Planowania – „informacja była podana.”

Radny pan Łukasz Łaganowski – „panie naczelniku, ale pan w tym momencie sam sobie zaprzecza, bo informacja spływa do tego, że między  siódmą trzydzieści, a piętnastą trzydzieści były wyłożone dokumenty, do których tak naprawdę  spora część mieszkańców miasta Pińczowa  nie miała dostępu, bo później  już tych dokumentów nie było. Gdyby te dokumenty były w formie projektu uchwały na stronie internetowej  moglibyśmy dyskutować  i ja bym schylił głowę. Dwa  o godzinie dwunastej zrobiono konsultacje  i proszę pana o czym pan mówi?  Jeszcze raz pana zapytam o czym pan mówi? Gdyby pan to zamieścił,   to wszystko co było w zmianach może by problemu i nie było,  bo by się formalnie dało wybrnąć ale są też pewne  zasady uprzejmości w stosunku do mieszkańców, którzy nas wybrali. Oni mają prawo się z tym zapoznać i tego prawa zostali pozbawieni. Ja nie dyskutuję na temat merytoryczności uchwały, dyskutuję na temat pozbawienia prawa mieszkańców  Pińczowa zapoznania się  uchwałą, zadania pytań  i ewentualnie tak naprawdę przeszło tutaj jak przeszło.”

Radny pan Henryk Różycki – „jeżeli chodzi o wnioski, które złożył kolega radny , pewnie znowu powie, ze jestem jego oponentem, ale ja mam swoje poglądy i chcę je tylko  przedstawić, otóż jeśli chodzi o  interpelacje radnych proszę Państwa w ustawie  jest na czwartym miejscu czyli ostatni punkt jeżeli chodzi o porządek obrad i my mamy zgodnie  tak to wpisane. Natomiast jeżeli chodzi  o plan zagospodarowania przestrzennego to proszę Państwa ja dokładnie czytałem  jeżeli uchwalaliśmy pierwszy plan dla miasta Pińczowa i  czterech miejscowości, a teraz  wprowadzane są tylko zmiany kosmetyczne powodujące ulepszenia dla ludności, a dlaczego?  Było dwanaście metrów wysokość budynków zwiększa się do piętnastu, jeśli chodzi o zagospodarowanie działki możemy więcej zabudować niż poprzednio i proszę Państwa to  są zmiany na plus, a przecież  nic nie stoi na przeszkodzie  żeby ludzie zgłaszali następne zmiany, przecież te zmiany zostały wprowadzone na wniosek ludzi, którzy o takie zmiany występowali. My tu żadnego przestępstwa nie robimy bo każdy może zgłosić wniosek, także uważam, że wszystko jest w porządku.”
Radny pan Zdzisław Pruś – „ja faktycznie na jednej z sesji  zgłosiłem wniosek  w sprawach organizacyjnych dlatego, że według mojego przekonania  punkt zapytania i wolne wnioski powinien być na początku. Proszę Państwa jak sami wiemy  z praktyki na koniec sesji  zostają tylko radni i jeszcze nieraz nie wszyscy. Natomiast na początku sesji  mamy sołtysów, mamy  kierowników jednostek organizacyjnych, a często nasze uwagi  i zapytania  dotyczą między innymi  tych jednostek. 

Ja dla przykładu podam  ja tu zgłaszałem prawie na każdej sesji  sprawę budowy ośrodka zdrowia w Gackach natomiast przedstawiciel Rady Osiedla  stwierdził, że radni w ogóle tym tematem się nie interesują. Wiemy, że jest to nieprawda bo przecież ja na każdej sesji ten temat poruszałem, a ponieważ pana już  nie było  stąd taka opinia i dlatego takie odbicie społeczne jest, że  my jako radni nie przekazujemy żadnych uwag, żadnych wniosków  zgłaszanych przez mieszkańców. Zgadza się, że  wszyscy powinni być do końca, ale nieraz kierownicy jednostek nie mogą być do końca, bo mają  inne ważne,  swoje obowiązki  i dlatego było to moim zdaniem zasadne i proponowałem z uwagi na to, że w trakcie  aktualizacji jest statut. Dlatego to jest nie problem panie Różycki, że w tej chwili,  przecież w poprzedniej kadencji było na początku i to zmieniliśmy. Także panie przewodniczący ja  nie proponuję żeby dzisiaj głosować, ja zgłosiłem wniosek  i dałem pod rozwagę aby  ewentualnie  wprowadzić no bo przecież  aktualizacja jak będzie to będziemy to analizować również na posiedzeniach  komisji i będzie trzeba    podjąć  słuszną decyzję w tej sprawie. Ja mówię kierowałem się dobrem i chciałem żeby te nasze  wnioski, interpelacje  dotarły zarówno do kierowników jak i do sołtysów i do społeczeństwa.”
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – „ja chciałbym odnieść się do wniosku radnego pana Łukasza Łaganowskiego i chcę  tylko przypomnieć wszystkim Państwu, że myśmy  poprzedni plan uchwalali przez siedem lat i uchwaliliśmy go w 2009 roku, a wszedł w życie na początku 2010 roku  i po wejściu w życie to co mówił radny pan Różycki  miał pewne niedociągnięcia i uchybienia  i w wyniku tego, że mieszkańcy przychodzili do Urzędu do Wydziału Planowania i zgłaszali swoje uwagi   i te uwagi  zostały właśnie w tej zmianie planu  uwzględnione. Nie wydaje mi się konieczne abyśmy jeszcze raz  próbowali ludzi na siłę zapraszać  na konsultacje skoro oni  wcześniej już analizując ten plan przystępując do jakiejś inwestycji  zgłosili swoje wnioski, które zostały uwzględnione. Między innymi  tu jest bardzo ważna sprawa  dotycząca liczby  miejsc parkingowych i właściwie to było głównym punktem aby przystąpić  do zmiany tego planu. Przypominam również panu radnemu, że uchwałę  dotyczącą zmiany  w planie przyjęliśmy już  w kwietniu 2012 roku, to jest praktycznie  dwa lata temu i dalsze  opóźnianie tego to spowoduje tylko to, że mieszkańcy  raczej będą niezadowoleni, że ponownie przystępujemy do całej tej procedury. Jeżeli  chodzi o zmiany w porządku sesji  to wszyscy wiemy dlaczego nastąpiła zmiana ponieważ  większość radnych w tym punkcie zabierała głos dotyczący porządku sesji. Ta zmiana była dlatego żeby wolne wnioski dotyczyły spraw innych, nieobjętych porządkiem.”
Radny pan Łukasz Łaganowski – „ja mówiłem całkowicie o czymś innym, ja nie mówiłem czy plan jest dobry czy zły,  bo moja interpelacja tego nie dotyczyła. Pan burmistrz sam podkreślił i za co mu dziękuję, że w tym planie są bardzo ważne  zmiany, o których nie mówił mój kolega radny Różycki. Ja mówiłem tylko o sposobie przeprowadzenia konsultacji, które uniemożliwiły ludziom wzięcie w nich udziału i to  było meritum mojego wystąpienia, nie ocena planu, nie to czy plan jest dobry czy zły, czy był długo czy krótko uchwalany  tylko to, że godzina dwunasta  na konsultacje  jest godziną chybioną, a godzina na wyłożenie planu siódma trzydzieści – piętnasta trzydzieści  też uniemożliwia sporej  części ludzi zapoznanie się z nim. Akurat reprezentujemy chyba różne części  społeczeństwa  bo ta która się do mnie zwróciła  część społeczeństwa miasta Pińczowa  właśnie chciałaby w tym wziąć udział  i dlatego ja o tym mówię. Także proszę nie wkładać  w moje usta słów, które nigdy nie padły. Ja nie oceniam planu, bo to nie jest sprawa planu  w tym moim momencie moje wystąpienie  tylko sposobu w jaki to przeprowadzono  i ten sposób Szanowni Państwo, a Wy mnie oceńcie,  uniemożliwił  sporej części społeczeństwa wzięcie w nim udziału, a my jako rada powinniśmy czy  musimy im to zapewnić.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jan Radkiewicz – „od początku tej kadencji rady  walczymy z tym punktem dziewiątym Wolne wnioski i interpelacje radnych, żeby je przenieść i przyjąć jako punkt czwarty porządku obrad. Po kilkukrotnych konsultacjach z paniami i panami reprezentującymi sołectwa uważam, że porządek obrad jest właściwie ułożony, a jeżeli chcemy  uszanować ich czas oraz spowodować chęć  przyjęcia tych naszych różnych przemyśleń to postarajmy się w miarę sprawnie prowadzić sesje  szczególnie, że większość  projektów uchwał jest omawiana na poszczególnych komisjach, które zajmują stanowisko i wydają opinie w związku z czym  radni mają wyrobiony pogląd na każdą uchwałę, z którą zostali zapoznani.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie pierwszy wniosek burmistrza  o wprowadzenie do porządku obrad  w punkcie 6  podpunkcie 4 i 5   zwiększenia dochodów i wydatków o kwotę 570.000,- złotych, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie  przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Po tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie drugi wniosek burmistrza dotyczący zadań „Siłownia pod chmurką”,  „Postaw na stojak” oraz wprowadzenia wolnych środków, który został przyjęty  przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Z kolei pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie  wniosek radnego pana Łukasza Łaganowskiego  o przesunięcie  punktu 9  Wolne wnioski i interpelacje radnych  na punkt 4 a.

Za wnioskiem było 4 radnych, przeciw było 13 radnych i 3 radnych wstrzymało się od głosu, a więc wniosek nie uzyskał akceptacji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie drugi wniosek radnego pana Łukasza Łaganowskiego o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie  uchwalenia zmiany Nr 2 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów  punkt 6 podpunkt 6.  
Za wnioskiem było 3 radnych, przeciw było 17 radnych, a więc wniosek został odrzucony przez Radę Miejską.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt porządku obrad uwzględniający wyżej omówione zmiany, który został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się   przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:    

1) udzielenia dotacji na prace konserwatorskie,

2) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pińczowskiego, 

3) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego „Wodociągów Pińczowskich” Spółka z o.o. ul. Batalionów Chłopskich 160, 28-400 Pińczów,

4) zmian w budżecie Gminy na 2014 rok,

5) zmieniająca uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Pińczów na lata 2014 – 2030,

6) uchwalenia zmiany Nr 2 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów,

7) wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr XLV/384/13 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 27 listopada 2013 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie do wydawania decyzji w sprawie przyznawania dodatku energetycznego dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej z Gminy Pińczów,

8) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej  własność Gminy,

9) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących  własność Gminy,

10) wyrażenia zgody na sprzedaż budynku i oddanie w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej własność Gminy.

7. Informacja o załatwianiu skarg i wniosków wpływających do Urzędu Miejskiego w 2013 roku.

8. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie za 2013 rok.

          9. Wolne wnioski i interpelacje radnych.

         10.  Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych.

         11.  Zamknięcie obrad

Ad 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokół  z ostatniej   sesji uważa się za przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miejską ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag.
Ad.5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                 Zał. Nr 6  – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                      sesjami
Ad 6.
1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak  odczytał    projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 18 głosach za i przy 2 głosach wstrzymujących się   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 7 – Uchwała Nr XLIX/400/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

2) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak  przedłożył     projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Pińczowskiego  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrał:

Radny pan Jacek Kapałka – „chciałem zapytać czy adekwatne jest słowo  pomoc bo tak mi się  to  kojarzy, że ten powiat nasz to pada czy jak, no bo pomoc się zwraca, czy Starosta Pińczowski będzie tą pomoc nam  zwracał? Czy rzeczywiście musi być to słowo pomocy, żeby się nie obrazili i jak my będziemy pomocy potrzebować  to nam może wtedy  nie pomogą.”

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 8 – Uchwała Nr XLIX/401/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

3) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak  odczytał    projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego „Wodociągów Pińczowskich” Spółka z o.o. ul. Batalionów Chłopskich 160, 28-400 Pińczów  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrali:

Radny pan Łukasz Łaganowski – „ja mam jedno pytanie bo tutaj część projektów uchwał jest podpisana przez przewodniczącego rady, a część tego podpisu nie ma, czy to nie będzie skutkowało później, że taka uchwała będzie nieważna?

Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos – „to jest tylko projekt uchwały i na projekcie  uchwały nie jest wymagane żeby był napis przewodniczący rady, bo dopiero po podjęciu uchwałę podpisuje  przewodniczący rady. Także to, że na jednym projekcie  jest napis, a na drugim nie ma to jest tylko przeoczenie,  przy czym wymogu takiego  żeby na projekcie było napisane przewodniczący rady  no nie ma.”

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 9 – Uchwała Nr XLIX/402/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

4) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak     odczytał tytuł    projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na  2014 rok i poinformował, że do tego projektu uchwały na początku sesji zostały zgłoszone dwie autopoprawki,   związku z czym te kwoty ulegną zmianom  dlatego proszę  panią skarbnik aby jeszcze raz króciutko te zmiany   omówiła. 

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska – „te kwoty, które są  podane w przesłanym  projekcie ulegną zmianie więc jeżeli Państwo pozwolicie to po prostu  należy przeczytać te kwoty plus wcześniej przedstawione dodatkowe zmiany w budżecie po stronie dochodów i po stronie wydatków, a ja pozwolę sobie  korzystając z tego, że jestem tutaj przy mikrofonie  przeprosić Państwa bo wkradł się błąd pisarski  w treści uchwały  w paragrafie pierwszym punkt siódmy  załącznik Nr 10 do uchwały  - Plan dotacji celowej na 2014 rok otrzymuje nowe brzmienie, tego załącznika  nie ma i po prostu  proszę uwzględnić przy głosowaniu, że tego zapisu w ogóle nie powinno tu być.”
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się    przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                Zał. Nr 10 – Uchwała Nr XLIX/403/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

5) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pińczow na lata 2014 – 2030 odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 11 – Uchwała Nr XLIX/404/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

6) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak  odczytał   tytuł projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany Nr 2 miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Pińczów  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie przeciw   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 12 – Uchwała Nr XLIX/405/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

7) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany w Uchwale Nr XLV/384/13 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 27 listopada 2013 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie do wydawania decyzji w sprawie przyznawania dodatku energetycznego dla odbiorców wrażliwych energii elektrycznej z Gminy Pińczów odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 13 – Uchwała Nr XLIX/406/14 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie

8) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   odczytał     projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej  własność Gminy i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie przeciw   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 14 – Uchwała Nr XLIX/407/14 Rady Miejskiej

                                                                       w Pińczowie

9)   Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących  własność Gminy  odczytał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
W dyskusji głos zabrali:
Radny pan Łukasz Łaganowski – „na Komisji Przemysłu i Handlu  oraz  Komisji Budżetu zgłosiłem wniosek, że uważam za bardziej celowe z punktu widzenia budżetu gminy czyli pozyskania środków budowę samodzielnie  przez gminę garaży  i sprzedaż tych garaży co  zwielokrotniłoby wartość  tych działek. Pan burmistrz  Marek Zatorski odpowiedział  mi, że nie jest to zadanie gminy i gmina  tego robić nie będzie, a ja jednak w dalszym ciągu uważam, że bardziej celowe  jeśli chodzi o pieniądze, o pozyskiwanie pieniędzy  jest  ten wniosek, który zgłosiłem  dlatego z tego powodu będę  głosował przeciw szczególnie, że gminie pieniędzy jest potrzeba o czym  wszyscy wiemy.”


Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 19 głosach za i przy 1 głosie przeciw   przy stanie 20 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 15 – Uchwała Nr XLIX/408/14 Rady Miejskiej

                                                                       w Pińczowie

10) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   odczytał     projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż budynku i oddanie w użytkowanie wieczyste w drodze bezprzetargowej nieruchomości stanowiącej    własność Gminy i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską przy 18 głosach za i przy 1 głosie wstrzymującym się    przy stanie 19 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 16 – Uchwała Nr XLIX/409/14 Rady Miejskiej

                                                                       w Pińczowie

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz ogłosił 10-minutową przerwę w obradach.

Ad. 7.
Po wznowieniu obrad Sekretarz Gminy pan Marcin Kozłowski przedstawił informację o załatwianiu skarg i wniosków wpływających do Urzędu Miejskiego w Pińczowie w 2013 roku
                                                   Zał. Nr 17 – informacja o załatwianiu skarg i wniosków

                                                                         wpływających do Urzędu Miejskiego

                                                                         w Pińczowie w 2013 roku

Rada Miejska przyjęła przedłożoną informację do wiadomości.
Ad.8.

Z uwagi na to, że sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie za 2013 rok było przesłane przed posiedzeniami komisji oraz bardzo szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji  radni uznali, że nie ma potrzeby aby je  jeszcze raz omawiać 
W dyskusji  głosu nikt  nie zabrał. 
                                      Zał. Nr 18 – sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego 
                                                           Ośrodka Pomocy Społecznej w Pińczowie  za 2013 r.                                                               

                                                            przekazane  wszystkim radnym przed posiedzeniami                              

                                                            resortowych komisji

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską do wiadomości.
Ad. 9. 

W wolnych wnioskach i interpelacjach radnych  głos zabrali:

Radny pan  Marek Sarna
· „ja chciałem poprosić  o pozytywne zaakceptowanie  wniosku o  zwiększenie funduszu sołeckiego dla miejscowości Uników  i wygospodarowanie  kwoty 18 tysięcy złotych  na wymalowanie  i wymianę okien w świetlicy  w związku z  80-leciem Ochotniczej Straży Pożarnej.”
Radny Jacek Kapałka 
· „mam trzy pytania – pierwsze  pytanie to tak  nasunęło mi się przed sesją, szedłem tu od strony ulicy Batalionów Chłopskich  i nasza Straż Miejska pisała mandaty, także jak któryś radny postawił samochód tutaj za ścianą to mandat  będzie czekał na niego ale pytanie jest proste  poruszaliśmy temat siedem lat działka, którą przekazaliśmy  Urzędowi Skarbowemu na  parking została nam zwrócona o ile pamiętam trzy lata temu i kiedy byśmy mogli się postarać  o wybudowanie tego parkingu? Nie można już jeździć na tym odcinku od cmentarza tą drogą  szczególnie w okresie  do 30 kwietnia stoi mnóstwo samochodów, wszyscy podjeżdżają pod Urząd Skarbowy. Rozwiązałoby to naprawdę na długi czas  sprawę parkowania gdyż działka ma około ośmiu arów i myślę, że około pięćdziesięciu samochodów spokojnie by się zmieściło,
· drugie  pytanie otóż miesiąc temu było spotkanie tutaj w sali kinowej i na tym spotkaniu stowarzyszenia część mieszkańców  Pińczowa zapytała się  dlaczego sesje odbywają się w czasie kiedy oni są w pracy. Oni mają świadomość społeczną lecz nie mogą na tych sesjach być i czy jest realne  przeprowadzenie sesji  po godzinie 15-tej?
· i trzecie pytanie  składałem  dwie interpelacje i zapytania i nie dostałem odpowiedzi  i nie będę służbom pana burmistrza pomagał  w jakich tematach. Także proszę sobie sprawdzić  protokół, a chciałbym powiedzieć, że można zwyczajnie napisać  albo nie wiem, albo nie znam się. Nie będę mówił kiedy to było, są protokoły, na komisji to było dwa miesiące temu. Także bardzo proszę  o odpowiedź bo rozumiem pani mecenas, że na komisji też można zadać interpelację w sprawie?”
Radny pan Łukasz Łaganowski
· „mam cztery pytania – pierwsze pytanie na jakim etapie  jest sprawa ze wspólnotami  mieszkańców Nr 34  i 35 na Gackach? Mieliśmy być poinformowani, do tej pory nie ma informacji jak i czy ta sprawa jest załatwiona?,
· następne pytanie – proszę o pisemną informację  dotyczącą sprzedaży majątku gminy od  1 stycznia 2007 roku do chwili obecnej. Dane proszę umieścić w podanej  w załączonej do pisma  tabeli. Myślę, że w związku z tym, że  bardzo często pytam się o jedno, a dostaję odpowiedź  na inne pozwoliłem sobie to sformalizować bardziej i tabela wygląda w następujący sposób: opis  sprzedanego majątku, nr działki, położenie (miejscowość), rok sprzedaży, wartość lub cena I wyceny bo to jest dla mnie bardzo ważne, cena wywoławcza, cena sprzedaży i przeznaczenie kwoty ze sprzedaży,
                                                                                     Zał. Nr 19 – pisemna treść zapytania

· kolejne pytanie – w nawiązaniu do mojego wniosku złożonego do pana Przewodniczącego Rady Miejskiej w grudniu 2010 roku na sesji, wniosek dotyczył dostarczania radnym Rady Miejskiej w Pińczowie materiałów w sposób elektroniczny, a nie papierowy. Wówczas ten wniosek bez żadnej analizy ekonomicznej  został odrzucony przez pana przewodniczącego  i pytanie mam następujące ile wynoszą koszty dostarczania materiałów na sesje i komisje Rady Miejskiej w sposób papierowy oraz innych materiałów na przykład zaproszeń? Dane proszę przygotować za lata 2010, 2011, 2012, 2013 i miesiąc styczeń i luty 2014 r. Proszę je wpisać do przygotowanych dwóch tabel załączonych do wyżej wymienionego  pisma i też pozwolę sobie tutaj skrótowo powiedzieć o co  mi chodzi, a mianowicie wyobrażam to sobie tak: jest na pewno pracownik, który przygotowuje odbitki ksero, nie interesują mnie oczywiście jego personalia natomiast interesują mnie  płace PIT, ZUS jaki jest płacony od tego, odpis na Fundusz Świadczeń  Socjalnych, odpis na PEFRON, koszty podnoszenia kwalifikacji jeśli takowe są, badania lekarskie, koszty pracodawcy 20% i BHP. Zdaję sobie doskonale sprawę, że to nie chodzi o cały etat  ale wyobrażam sobie to tak, skoro tyle materiałów ile otrzymujemy są odbijane dwa razy w miesiącu to myślę, że przy takiej ilości materiału dla 21 radnych  gdzie poza samym  mechanicznym odbijaniem  dokumentów trzeba  nad tym czuwać  to jest  przyjąłem sobie jeden dzień w miesiącu  na naszą obsługę. Następnie interesują mnie koszty  takie same pracownika, który roznosi po mieście te materiały, tak samo interesują mnie koszty pracownika rozwożącego te materiały i pracownika przygotowującego  materiały do wysłania. To tylko dotyczy samych kosztów osobowych natomiast Szanowni Państwo jeszcze interesują mnie koszty  rzeczowe, a mianowicie koszty dowozu  materiałów szczególnie jeśli chodzi o dowóz do dziesięciu radnych. Chciałbym poinformować, że przy pomocy geomapy  zrobiłem sobie taką trasę  i wyszły mi dość duże kilometry szczególnie, że te materiały są dowożone  dwa razy w miesiącu. Interesują mnie koszty druku materiałów, kiedyś żałuję może teraz, że nie pociągnąłem tej sprawy na jednej z komisji  z panem burmistrzem Zatorskim, chyba, że źle zrozumiałem okazało się, że ksero  u nas nie jest zakupione w Urzędzie  tylko ksero jest wynajmowane  z firmy i  jest płacone od strony. To ma być ponoć oszczędniej i chciałbym się właśnie zorientować  ile to kosztuje? Gdyby było inaczej to interesują  mnie koszty papieru, toneru oraz innych rzeczy, które służą do tego odbicia.

 Chciałbym się zorientować teraz wracam do tego tematu  czy ten mój wniosek  związany  ze sposobem tym, o którym mówię ma uzasadnienie czy nie, szczególnie że wtedy  byłem w bardzo nieładny  sposób  opisany  w pinczow.com, powołano się na moją wypowiedź, której nigdy  nie było, że ja chciałem dla radnych  kupić komputery z pieniędzy  Urzędu nawet byłem tam porównywany do bidoka. Ja chciałem żeby te komputery  były na stanie  biura rady i tak jak przepraszam znam Państwa jednych lepiej drugich gorzej sądzę na dzień dzisiejszy, że w graniach piętnastu do szesnastu  radnych  bez żadnego przeszkolenia  informatycznego  mogłoby z takich materiałów korzystać. Reszta myślę, że po krótkim przeszkoleniu indywidualnym też przez informatyka Urzędu. Temat jest o tyle ważny, że cały czas mówimy  i głowimy się, trudzimy się  jako radni gdzie znaleźć oszczędności, gdzie znaleźć większą efektywność pracy i myślę, że  tu jest pewna nisza, którą można wykorzystać,

                                                                     Zał. Nr 20 – pisemna treść zapytania
· ostatnie pytanie jakie mam - w dniu 29 grudnia 2010 roku sprawdziłem sobie to  w protokole, nie było mnie wtedy  na sesji, podczas sesji Rady Miejskiej pan Przewodniczący Rady  Miejskiej Jan Radkiewicz stwierdził : „natomiast w sprawie Aeroklubu – miło, że taka inicjatywa oddolna powstała, że są młodzi ludzie, którzy się tym interesują, którzy chcą kultywować wieloletnią, przedwojenną, zacną bardzo tradycję…”  „W związku w powyższym proponuję wypracowanie przez radę przy wsparciu Urzędu Gminy sposobu wsparcia organizacyjnego, logistycznego tego stowarzyszenia”. Moje pytanie kilkakrotnie do Urzędu Miasta w Pińczowie do pana burmistrza wpłynęły pisma, prośby o wydłużenie terminu dzierżawy terenu na którym realizuje cele statutowe Stowarzyszenie  Pożytku Publicznego Aeroklub Regionalny w Pińczowie. Mimo wielu  deklaracji, iż sprawa będzie rozpatrzona pozytywnie nic się w tej kwestii  nie zmieniło i nadal Aeroklub posiada umowę dzierżawy na okres trzech lat (obowiązująca jest do 31.12.2014 r.) Tak krótki  okres dzierżawy uniemożliwia działania między innymi pozyskiwanie środków zewnętrznych w ramach konkursów (wymóg – trwałość projektu minimum pięć lat). Poinformowano Aeroklub, że umowa na dłuższy nawet trzydziestoletni  okres będzie zawarta dopiero po wygaśnięciu tej obowiązującej t.j. 31.12.2014 r. Jeżeli jest wola zawarcia takiej umowy to zawsze za porozumieniem stron można rozwiązać obowiązującą umowę i podpisać nową na dłuższy okres. I pytania czy Rada Miejska może w drodze głosowania określić czy są za czy przeciw wieloletniej dzierżawie terenu dla Stowarzyszenia Aeroklub Regionalny w Pińczowie? Czy burmistrz, rada lub ktoś kompetentny mógłby wyjaśnić jak wyglądają kwestie dotyczące dzierżawy, wynajmu, kosztów podatków, kosztów mediów i innych kosztów w Stowarzyszeniach i Fundacjach działających na terenie Gminy Pińczów? Jaką pomoc otrzymują te instytucje od gminy? Czy jest w tym transparentność i równomierny podział? Kto decyduje o przyznanej pomocy burmistrz czy rada? Kto może się zwrócić o upublicznienie bilansów np. Stowarzyszenia Rozwiązywania problemów Lokalnych „Pleban”, Aeroklub Regionalny, LOK, Klub Wolna Strefa w Podłężu i pozostałe? Bardzo proszę o  odpowiedzi  wyczerpujące na piśmie w tych sprawach.”
                                                                     Zał. Nr 21 – pisemna treść zapytań
Radny pan Marek  Sarna
· „mam pytanie na jakim etapie jest załatwienie wniosku  o podwyższenie prowizji od odpadów komunalnych  dla sołtysów z 7% na 11 %?”.
Radna pani Anna Płocha
· „ja chciałam zapytać bo jeżelibyśmy każdy z nas  21 radnych  chcieli żądać od  burmistrza czy od  pracowników Urzędu Miejskiego  takich szczegółów ile kosztuje toner, ile  czasu poświęcamy na studiowanie materiałów  na sesje myślę, że  po prostu urzędnicy nic by nie robili tylko pochylali się nad  odpowiedziami na nasze według mnie bezsensowne  pytania. Chciałam zapytać po co panu radnemu Łaganowskiemu takie  odpowiedzi?”
Radny pan Łukasz Łaganowski

· „pani radna myślę, że nawet i forma po co panu  jest formą odpowiednią, już pani odpowiem – jestem członkiem Komisji Budżetu i Finansów i tego słuchają Państwo będący na sali i to wynika z zakresu naszej pracy. Następnie proszę panią te dane są inaczej ujmowane niż o tym co pani mówi,  bo one są globalizowane   w postaci paragrafów natomiast one na pewno są  liczone to co powiedział  radny pan Jacek Kapałka. Tak jak każdy z nas może się pytać o takie rzeczy ja się pytam i jestem w stu procentach pewny, że nie będzie to żadnej, wielkiej pracy,  po prostu będzie to w związku  z systemem jaki  jest zarządzania  budżetem będzie to po prostu  powyciągane natomiast  każdy z nas jest analitykiem  i wyciągnie sobie wnioski. To o co  się pani pyta jest to powrót  do mojego wniosku z grudnia 2010 roku, ja chcę się zorientować  czy  moja analiza  ówczesna jest adekwatna do tego co jest zresztą  rozstawaliśmy się  rozmawiając publicznie  z panem przewodniczącym  rady na sesji grudniowej  2010 roku, że ja tą sprawę będę  ciągnął.  Zrobiłem sobie pani radna  taką analizę tak jak pani mówiłem   i chcę się przekonać czy moja analiza  pokryje się z tym co  dostanę. Proszę panią jestem radny i mam prawo się o to pytać tak jak każdy z Państwa  natomiast próba w jaki sposób  przedstawienia mnie  przez panią  w takiej formie  w jaki pani to mówi ma pani prawo natomiast ja  ze sposobem w jaki to pani robi  nie będę polemizował  bo to jest  nieeleganckie.” 
Radna pani Anna Płocha
· „dziękuję panu za odpowiedź myślę, że ja mam swoją rację, a pan ma swoją.”
Radny pan Józef Kaczmarczyk

· „ja uważam, że już zaczyna się kampania wyborcza.”

Radny pan Jacek Kapałka 

· „nie zaczyna się kampania panie radny, proszę zauważyć, że pan burmistrz się w ogóle nie odzywa, a ja się wstydzę proszę Państwa  za takie wypowiedzi jak tu pani radna, pani kilkakrotnie zachowuje pewny poziom kultury ale w celach nie to żeby wyjaśnić sprawę  tylko w celach  żeby kogoś wprowadzić w błąd, zdenerwować, bo jak pani   się już przez drugą kadencję nie nauczyła, że wszystkie działania pana burmistrza, pani  no przepraszam pierwszą kadencję to przykro bardzo powoli się pani uczy. To jest trzy i pół roku, pan burmistrz  na pewno by  tą sprawę przedstawił, nie wnosi tu ani pan sekretarz ani  nikt z rządzących, jest to środek budżetowy i z każdej złotówki pan burmistrz  powinien być rozliczony, a ja jestem przekonany, że nie ma nic do ukrycia więc po co to pani takie, nie wiem chciała  pani wystąpić dzisiaj? Trzeba było powiedzieć Szanowni Państwo  chciałam się dzisiaj pokazać, słoneczny dzień i panie przewodniczący bardzo bym prosił  ja rozumiem, że to są pana  koledzy i koleżanki klubowe ale zgodnie ze statutem  każdy radny może  zapytać, a ja tak wychodzę bo pan Łaganowski  jest za kulturalny, chce elokwentnie odpowiedzieć do kobiety, którą jest niewątpliwie pani radna, ale tylko na tym koniec. Także bym bardzo prosił  panować albo nad swoim klubem albo nad kulturą bo takie zachowanie kampania. Jeszcze jak mogę to powiem jeszcze jedno, że się  zgadzam z panem radnym  w sprawie na przykład tabletów dla radnych. To jest koszt trzysta złotych i zapewne, no uśmiechałem się, który to z pięciu czy sześciu radnych  nie umiałby obsługiwać  tabletu, ale myślę, że  po przeszkoleniu, no nie wiem kogo tutaj miał pan radny Łaganowski na uwadze ale śmiem twierdzić, że tablet za złotówkę z byle jakiej firmy  z mobilnym internetem sądzę, że by był dużo tańszy  niż te materiały co dostajemy, a po drugie  panie przewodniczący ile by panu życia ułatwił, nie musiałby pan podpisywać  itd. I myślę, że takie coś to i sołtysom można by zakupić z biura rady. ”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz 
· „panie radny uważam, że zaatakował pan moją koleżankę i spuentuję to tak - jakie problemy takie oceny. W związku z czym nie dokładajmy sobie niepotrzebnych problemów, a  miło słyszeć, ze dba pan o kulturę osobistą innych radnych.”
Radny pan Łukasz Łaganowski

· „Szanowni Państwo  jako osoba publiczna  myślę, że przez cztery lata wystarczy tylko  przejrzeć protokoły  z sesji i można wtedy powiedzieć, że już kampanię wyborczą zacząłem w grudniu 2010 roku. To jest uwaga do mojego kolegi pana radnego Kaczmarczyka myślę, że poruszył pan pewną sprawę, o której nie  chciałem mówić  ale myślę, że Państwo teraz  powinniście o tym wiedzieć decyzja co ze mną będzie zapadnie 23 lipca  w Szpitalu Akademickim w Krakowie i to jest koniec mojej odpowiedzi panu natomiast  jeśli chodzi przepraszam pani Anno pani się myli pani jest  drugą kadencję radną, w kadencji 1998 – 2002 była pani radną spoza rady czyli doświadczenie pani ma.”
Ad. 10.

Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak

„Odpowiadając na interpelacje i zapytania radnych:

· pana Marka Sarny
 zwiększenie środków finansowych na remont budynku świetlicy  - jeżeli uda nam się wygospodarować  te środki to  na kolejną sesję postaramy się wprowadzić zmiany do budżetu, 
· pana Jacka Kapałki 
- sprawa parkingu naprzeciwko Urzędu Skarbowego - tu ma pan rację, że  po przeprowadzeniu remontu  budynku Urzędu Skarbowego naczelnik Urzędu  zwrócił się do nas  o przekazanie działki  z przeznaczeniem na wybudowanie parkingu, ale tego nie zrobili i  te grunty zostały z powrotem przejęte przez gminę. W tym czasie sytuacja się zmieniła bo  budynek socjalny położony przy tej samej ulicy został  wyburzony i obecnie mamy większy teren  i najprawdopodobniej ten parking  należałoby zrobić nie taki jak oni zaprojektowali czyli do trzydziestu samochodów  tylko należałoby zastanowić się nad kompleksowym  zagospodarowaniem tego terenu i tu w naszych planach jest  aby parking był połączony zarówno z  ulicą Grodziskową jak i z ulicą Batalionów Chłopskich aby można było wjeżdżać i wyjeżdżać  z tych dwóch ulic. Jest to oczywiście duża inwestycja i przy okazji najwyższy czas aby przeprowadzić remont szaletu miejskiego czyli cały ten teren na pewno  będzie zagospodarowany w ramach rewitalizacji miasta gdyż  są już  następne środki  unijne 2014 – 2020,  o które na pewno będziemy występować,
· pana Łukasza Łaganowskiego

-  problem dotyczący bloków Nr 34 i 35  na Osiedlu w Gackach -  w dalszym ciągu  prowadzone są rozmowy  z Zarządem Wspólnoty Bloku Nr  35 i w ostatnim czasie przygotowana  została informacja, którą Państwu przeczytam – ciepło dostarczane do budynków  Nr 34 i Nr 35 i także   Ośrodka Zdrowia i Szkoły Podstawowej w Gackach jest na podstawie umowy  z dnia 25 sierpnia  1990 roku zawartej pomiędzy Gminą Pińczów,  a Wilgą Spółka z o.o.  ul. Jagiellońska 59/65 z Częstochowy. Umowa została zawarta na piętnaście lat i kończy się w tym roku 14 października. Umowa ta jest niekorzystna dla gminy i z tego względu podjęto próbę  wcześniejszego jej rozwiązania ale  niestety nie było to możliwe ponieważ  w tej umowie były zapisane bardzo wysokie  kary. Wysokość tych kar uzależniona była  od ilości lat do końca umowy, jeszcze w ubiegłym roku było to ponad sto tysięcy złotych czyli jeżeli byśmy zrezygnowali z tej umowy  gmina musiałaby  zapłacić tej firmie Wilga zgodnie z umową karę. Wilga wystawia faktury na poszczególne  budynki na podstawie wskazań urządzeń  pomiarowych następnie faktury są  rozliczane na poszczególnych mieszkańców przez zarządcę.

Mieszkańcy wpłacają  zarządcy zaliczki  na pokrycie należności za ciepło, w przypadku bloku Nr 35 jest  to Spółka Domator Zarządzanie  Nieruchomościami Spółka z o.o.  ul. Podemłynie w Pińczowie natomiast bloku Nr 34  w dalszym ciągu jest to spółka gminna czyli Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z o.o. w Pińczowie. Niestety  te zaliczki okazują się  niewystarczające  i stąd zachodzi konieczność od kilku lat aby mieszkańcy wnosili dopłaty po okresach rozliczeniowych. Gmina z uwagi na to, że jest w 100 %  właścicielem budynku  Nr 34 wykonała tam szereg inwestycji począwszy od 2009 roku i tak: w 2009 roku wymiana  okien, w 2012 roku – remont pokrycia dachowego (ocieplenie stropu, pokrycie papą termozgrzewalną, wymiana obróbek blacharskich, remont instalacji centralnego ogrzewania, w 2014 roku – montaż podzielników kosztów ogrzewania, wstawienie zaworu regulacyjnego i zaworu nadmiarowo upustowego na instalacji centralnego ogrzewania. Inwestycje te miały na celu zmniejszenie ilości zużytego ciepła i naszym zdaniem te działania już przynoszą wymierne efekty ponieważ z tego co wiemy za 2013 rok  zmniejszyło się w tym bloku zużycie ciepła  o kwotę 11.857,- złotych natomiast blok Nr 35 jest wspólnotą  gdzie gmina posiada 62% własności czyli nie wszyscy lokatorzy wykupili mieszkania na własność  i zakres remontu    ustalany jest uchwałami właścicieli i tutaj trzeba powiedzieć wyraźnie wszystkim bo może Państwo nie wiedzą, że zgodnie z ustawą  o wspólnotach podczas głosowania każdy właściciel ma jeden głos czyli gmina mając 62% mieszkań ma tylko jeden głos  i wszystkie decyzje  zapadają wiadomo jak, po prostu na walnym zgromadzeniu właściciele nas  przegłosowują ale to nie znaczy, że nie spotykamy się, że nie rozmawiamy i że nie próbujemy  tego robić. W bieżącym roku  wspólnota przystąpiła do kompleksowego remontu  budynku Nr 35 obejmującego termomodernizację, wymianę instalacji centralnego ogrzewania i ciepłej wody, wodno-kanalizacyjnej, wymianę okien i myślę, że przyniesie to  zamierzone efekty czyli  spadek zużycia ciepła i dlatego  po spotkaniu  i po ostatniej sesji  tak burzliwej  poświęconej tym tematom  zorganizowaliśmy spotkanie z Zarządem Wspólnoty  przy udziale zarządcy i tam ustaliliśmy pewne działania. Obecnie czekamy  na umowy zawarte  z wykonawcą dotyczące tych remontów i doszliśmy do porozumienia, że jako właściciel  tych 60 % mieszkań  gmina myślę, że tutaj radni nie będą mieli nic przeciwko, wspomoże ten remont, będzie to  kwota około stu tysięcy złotych. Także na tym spotkaniu zawarliśmy porozumienie   i  takie są fakty na dzień dzisiejszy w tej sprawie. Myślę jednak, że w dalszym ciągu będziemy się interesowali  tym blokiem bo jest to sprawa  bardzo dla nas niekorzystna  jeśli chodzi o tą umowę ale ona  się kończy i od nowego sezonu  będziemy musieli Państwu przedstawić zmianę  dostawcy ciepła ponieważ na szczęście Wilga już zdecydowanie  odchodzi i ten majątek, który tam jest czyli cała ta kotłownia przechodzi na własność gminy. Wiemy, że u nas w gminie spółka, która  dostarcza ciepło to jest  Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej   i tam ceny  są dużo niższe.  Z tego co wiem to  około dwadzieścia, dwadzieścia pięć procent cena ciepła  wytworzonego z oleju  opałowego jest niższa także już będą pewnego rodzaju  oszczędności gdybyśmy się zdecydowali, że spółka PEC przejmie kotłownię i musimy też pamiętać, że ta kotłownia ogrzewa również  budynek Szkoły Podstawowej  w Gackach,
co do kosztów obsługi rady – bardzo dobrze, że ten temat wrócił, pamiętamy te pomysły jeśli chodzi o laptopy czy przesyłanie materiałów elektronicznie ale myślę, że powinniście Państwo  w pierwszej kolejności zacząć od zmiany statutu i ja też jestem za tym abyśmy zmienili statut gdyż obecnie my nie możemy  łamać zapisu statutu gdzie wyraźnie jest zapisane, że co najmniej na siedem dni  przed sesją musimy ponownie wydrukować  wszystkie materiały  i dostarczyć radnym zawiadomienie wraz z materiałami w formie pisemnej. Jeżeli Państwo zmienicie statut i tam będzie zapisane, że  w formie elektronicznej ja nie widzę żadnego problemu, a w tej chwili musielibyśmy  to robić dwa razy: pisemnie i elektronicznie. 

Ponadto należałoby    zakupić program  komputerowy, który nie jest  tani gdyż kosztuje  około trzy i pół tysiąca złotych, wcześniej oczywiście podpisać umowę o serwisowaniu tego, to też są koszty ale ja w tej chwili nie mówię o kosztach. Jeżeli jest taki wniosek  proszę bardzo będziemy się nad tym zastanawiać, no tutaj pan radny Kapałka nam obiecuje, że załatwi  wszystkim i bardzo dobrze  tablety za złotówkę także jest to oczywiście myślę dobry kierunek ale na początek prośba żeby w miarę możliwości jak najszybciej rozpocząć prace nad zmianą statutu. Obecnie posiedzenia komisji odbywają się, szczególnie Komisja Budżetu dwa tygodnie przed terminem sesji, a w tym czasie otrzymujemy wiele nowych informacji, przychodzą nowe dotacje. Mamy przykład dzisiaj gdzie  mieliśmy promesę  na dofinansowanie usuwania skutków klęsk żywiołowych   i moim zdaniem należałoby ten czas skrócić  czyli nie na siedem dni tylko w miarę możliwości jak najkrócej czyli powiedzmy  na trzy dni przed terminem  sesji. Z tego co wiem większość z Państwa Radnych ma pamięć wzrokową i woli widzieć  te materiały na papierze i trudno będzie wybrać rozwiązanie, które  zadowoli wszystkich. Ja tylko chciałem uspokoić pana radnego, że w Urzędzie Miejskim nie ma osoby zatrudnionej do obsługi  ksero. Te prace wykonuje pracownik, który równocześnie pracuje w Punkcie Informacyjnym i nie ma żadnego zagrożenia, że są  to jakieś niesamowite koszty, a jeśli chodzi o dzierżawę to ma pan rację od dwóch lat aby obniżyć koszty ksero wydzierżawiliśmy duże,  dwa urządzenia, które obsługują cały Urząd Miejski  i koszty ksero na naszych drukach wynosiły dziesięć groszy, w tej chwili mamy umowę na trzy grosze  czyli mamy jedną trzecią kosztów  mniej  niż było wcześniej przy używaniu  naszych mniej wydajnych  urządzeń ksero. Także ten temat jest na pewno ważny i myślę, że na następnych komisjach do sprawy wrócimy, ten temat rozwiniemy wszyscy i jeżeli będzie taka zgoda, że Państwo rezygnujecie z formy  papierowej to wtedy my bardzo chętnie z tego skorzystamy bo to jest dla Urzędu o wiele, wiele łatwiejsze, bo wysyłamy wtedy na skrzynki mailowe  Państwo sobie sami  drukują  i przynoszą na sesje, ewentualnie  przychodzą z laptopami lub tabletami,
jeżeli chodzi o informacje na temat sprzedaży majątku – jest to sprawa do załatwienia, tu nie ma  żadnej tajemnicy,
sprawa Aeroklubu Regionalnego – tym problemem na pewno należy się zająć i jeżeli  faktycznie w dalszym ciągu będą zainteresowani  wydłużeniem terminu dzierżawy to nic nie stoi na przeszkodzie aby Rada Miejska  taką uchwałę podjęła,
· pana Marka Sarny

- podwyższenie prowizji od odpadów komunalnych dla sołtysów  - jest to temat w dalszym ciągu rozpatrywany. Przypomnę Państwu Radnym, że od 1 stycznia mamy obniżone opłaty, które ponoszą mieszkańcy i tu faktycznie należy zachować ten warunek, że ten system się musi bilansować  czyli wpływy muszą być równe wydatkom. Mamy umowy podpisane z wykonawcą, mamy umowy podpisane na prowadzenie PSZOK-u i musimy jeszcze poczekać nie wiem może miesiąc jak wpłyną nam wszystkie  deklaracje od mieszkańców, podliczymy to  wszystko, zweryfikujemy i wtedy podejmiemy decyzję. Ja uważam, że prowizję należy podwyższyć ponieważ Państwo Sołtysi wykonują dla nas  naprawdę dużą pracę. Także w niedługim czasie sołtysi dowiedzą się o propozycjach  zbilansowanego  systemu bo nie  można z jednej strony obniżać cen, a z drugiej strony znowu podnosić koszty, bo myśmy te koszty wyliczyli proszę Państwa na podstawie tego co było, a od stycznia mamy obniżone ceny. 

Pewnie, że fajnie się mówi, że trzeba tylko, że my naprawdę musimy realnie  podsumowywać  te wszystkie koszty tym bardziej, że koszty w Urzędzie Miejskim też są ograniczone, nie było żadnych osób zatrudnianych, tylko   w Wydziale Ochrony Środowiska jest jedna osoba, która pracuje na etacie, ale to musi być, bo jeżeli chcemy zweryfikować wszystkie, kilka tysięcy deklaracji to trzeba żeby ta osoba była  na etacie, bo trzeba również sporządzać sprawozdania, bilanse, upomnienia trzeba wysyłać, bo nie wszyscy pamiętają o tym, że za wywóz śmieci trzeba płacić. Także teraz na gminie ciąży obowiązek utrzymania czystości oraz prowadzenia całej gospodarki śmieciowej.

Kończąc zapraszam w imieniu pana Starosty Pińczowskiego na zwiedzanie hali widowiskowo sportowej. Budynek będzie otwarty i po sesji wszyscy chętni   mogą zobaczyć na jakim obecnie  etapie jest zaawansowanie prac wykończeniowych.”
Po tym głos zabrał radny pan Łukasz Łaganowski – „pozwoliłem sobie  do mojego pisma właśnie załączyć tabelę żeby nie było nadinterpretacji  moich słów. Pan sam powiedział, że nie jest zatrudniona dodatkowa osoba, ale ja panie burmistrzu nigdy o dodatkowej osobie nie mówiłem, jeśli ksero obsługuje na potrzeby rady pracownik Punktu Informacyjnego to znaczy, że nie może robić innych rzeczy i ja bym chciał to wiedzieć  natomiast wszystkie  inne rzeczy to co pan mówi  skoro trzy grosze kosztuje wykonanie jednej odbitki to  rozumiem, że my jeszcze do tego dokupujemy papier i toner czyli tu się już pojawiają koszty  jakie są i  chodzi mi tylko o analizę tych kosztów. Zmiana uchwały dotyczącej Statutu Gminy ja przecież o tym w grudniu mówiłem  i temat nie został podjęty. Mogą radni, może przewodniczący rady wpływać na to, że radni to robią, ja zrobiłem to sam, zostało to nie uwzględnione od grudnia 2010 roku, projekt uchwały zmieniającej statut mogły zrobić pańskie służby szczególnie, że z tego co wiem interesowały się i interesują się  tematem informatyzacji i od tego drogie koleżanki  i koledzy radni nie uciekniemy, od cyfryzacji i informatyzacji, to nas wcześniej czy później, czy będziemy chcieli czy nie dopadnie natomiast panie burmistrzu z całym szacunkiem  pan nie może mówić  strasząc radnych w cudzysłowie, że radni sobie będą drukować  w domu. Po co Szanowni Radni mamy  drukować materiały skoro będziemy je mieli  w komputerze i wystarczy tylko  włączyć komputer  i zobaczyć na ekranie  co mamy. Można ponanosić wtedy  swoje poprawki innym  kolorem, możliwości jest bardzo dużo, a mówienie radnym, że to spowoduje  coś niebywałego pan sam występował w bardzo pięknym artykule „Nie święci garnki lepią”  i też nie święci obsługują komputery tylko zwykli ludzie.”
Odpowiedzi udzielił także Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz 
- „sesja Rady Miejskiej po godzinie piętnastej – wniosek nie może być zrealizowany z paru powodów. Po pierwsze  nie ma z czego zapłacić pracownikom samorządowym, kierownikom jednostek organizacyjnych  i prezesom spółek za pracę w godzinach nadliczbowych. Ponadto sołtysi nie będą mieli czym wrócić do swoich domów w późnych godzinach  wieczornych gdyż nasze sesje trwają bardzo długo  czasami pięć godzin, a nawet  i dłużej.”
Radny pan Łukasz Łaganowski – „panie przewodniczący proponuję kontakt na terenie naszego województwa z tymi przewodniczącymi, którzy takie sesje zwołują,  szczególnie polecam panu kontakt z Przewodniczącym Rady w Skarżysku Kościelnym.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz złożył najlepsze  życzenia wszystkim paniom z okazji zbliżającego się Dnia Kobiet.
Ad 11.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji, dziękując wszystkim za udział.
                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                           Jan Radkiewicz
Protokołowała
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