PROTOKÓŁ  NR XLVII/2013
Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 30 GRUDNIA   2013 ROKU W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURYW PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2

                                                                                                        Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                                                       Obecnych       - 20 radnych
Nieobecny:   pan Jan Skowron
Sesję rozpoczęto o godzinie 10.00,  a zakończono o godzinie 1235         
Przed otwarciem sesji głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów pan Włodzimierz Badurak – „gratulując osiągnięć które mają bardzo duży wpływ na promocję naszego miasta i gminy Pińczów, cieszymy się bardzo, że tak wysokie miejsca udało się Wam Drodzy Rolnicy oraz Panie z Koła Gospodyń Wiejskich uzyskać i w tej chwili chciałbym poprosić laureatów o to, aby tu się do nas zgłosili ponieważ chcemy wręczyć pamiątkowe dyplomy. Zapraszamy tutaj do nas:

Państwo Aleksandrę i Waldemara Domagałów  z Winiar – Szanowni Państwo z okazji zdobycia tytułu Rolnika Roku 2013 w plebiscycie organizowanym przez Echo Dnia jest to I miejsce w Województwie Świętokrzyskim i I miejsce w Powiecie Pińczowskim oraz w Gminie Pińczów w kategorii sadowniczo-warzywniczej  w imieniu własnym i samorządu Gminy Pińczów gratuluję i życzę wytrwałości w codziennej pracy, kolejnych dobrych pomysłów, sukcesów oraz spełnienia wszystkich marzeń i realizacji swoich zamierzeń oraz szczęśliwego Nowego 2014 Roku,
Państwo Agnieszkę i Marcina Biesagów z miejscowości Aleksandrów – Szanowni Państwo z okazji zajęcia III miejsca w Powiecie Pińczowskim w kategorii Rolnik Roku 2013 oraz VIII miejsca w Województwie Świętokrzyskim również składam serdeczne gratulacje, życzę dobrych sukcesów w rozwoju Waszego gospodarstwa, spełnienia wszystkich marzeń i realizacji swoich zamierzeń oraz szczęśliwego Nowego 2014 Roku,

Państwo Mirosławę i Marka Durlejów z miejscowości Krzyżanowice, którzy zajęli I miejsce w Powiecie Pińczowskim i VIII miejsce w województwie w kategorii Gospodarstwo Agroturystyczne – Szanowni Państwo wielkie brawa, gratulujemy serdecznie i życzymy dalszych sukcesów, spełnienia wszystkich marzeń i realizacji swoich zamierzeń oraz szczęśliwego Nowego 2014 Roku,

Panie z Koła Gospodyń Wiejskich Szarbkowsko-Chrabkowskiego, które zajęły  I miejsce w Powiecie Pińczowskim i XI miejsce w Województwie Świętokrzyskim w kategorii Najlepsze Koło Gospodyń Wiejskich 2013 Roku -  również gratulujemy serdecznie, życzymy dalszych sukcesów oraz szczęśliwego Nowego 2014 Roku.

Wszyscy laureaci nagrodzeni zostali słodkimi upominkami, kwiatami oraz gromkimi brawami.

Panie z Koła Gospodyń Wiejskich Szarbkowsko-Chrabkowskiego zaśpiewały kolędę bożonarodzeniową również nagrodzoną gromkimi oklaskami.
Po tym głos zabrała przedstawicielka Koła Gospodyń Wiejskich Szarbkowsko-Chrabkowskiego – „ w imieniu wszystkich pań gorąco dziękuję za nominowanie naszego koła do Konkursu Echa Dnia i głosy na nas oddane, a kapitule za docenienie naszej aktywności. Dziękujemy za zaproszenie nas tutaj, jest to dla nas wielki zaszczyt. Zobowiązujemy się dołożyć wszelkich starań aby nasza działalność na trwałe  zapisała się w historii tego wspólnego dla nasz wszystkich regionu. U progu nowego roku pragniemy złożyć wszystkim serdeczne życzenia zdrowia i spokoju.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  „dziękujemy paniom za tak miłe rozpoczęcie dzisiejszej sesji.”
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie

                                          Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów poszczególnych sołectw

                                          Zał. Nr 3 – lista obecności  zaproszonych gości.

Ad 2.   

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.

Odnośnie przedłożonego projektu porządku obrad głos zabrali:

Radny pan Łukasz Łaganowski – „ działając z upoważnienia grupy siedmiu radnych obecnych na zebraniu w dniu 27 grudnia 2013 r. ze wspólnotami mieszkańców bloków Nr 34 i Nr 35 na Osiedlu Robotniczym położonym w sołectwie Leszcze chciałbym po punkcie 4 wprowadzić stanowisko Rady Miejskiej w sprawie wspólnot  mieszkaniowych bloków Nr 34 i 35 wymienionego osiedla. Pozwolę sobie przeczytać stanowisko – „Rada Miasta Pińczowa zobowiązuje Burmistrza Pińczowa do zajęcia się sprawą omawianą na zebraniu ze wspólnotami mieszkańców bloków Nr 34 i 35 na Osiedlu Robotniczym położonym w sołectwie Leszcze  w dniu 27 grudnia 2013 r. i przedstawienia analizy oraz wniosków dotyczących problemów z kosztami energii cieplnej w tych wspólnotach oraz przygotowania na najbliższą sesję Rady Miejskiej uchwały pokrywającej straty wynikłe z tego tytułu.”
Siedmiu radnych: pani Anna Gawrońska, pan przewodniczący Jan Radkiewicz, panowie radni: Malara, Pruś, Prokop, Woźniak i moja skromna osoba uczestniczyli w tym zebraniu, odpowiedzieli na zaproszenie i po dość dużych tam i długich  wypowiedziach uzgodniliśmy, że takie stanowisko będzie wprowadzone na sesję licząc się z tym, że służby pana burmistrza przygotują właśnie analizę i wnioski dotyczące właśnie tego tematu. Jest to tylko stanowisko rady natomiast nie krępuje ono w niczym pana burmistrza, daje pełną możliwość wypowiedzenia się w tej sprawie i dlatego składam wniosek formalny o przyjęcie tego punktu czyli przyjęcie tego stanowiska. Stanowisko przekazałem przewodniczącemu Janowi Radkiewiczowi.”
                                                                     Zał. Nr 4 – projekt stanowiska  7 radnych

                                                                                        Rady Miejskiej
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – „proponuję wprowadzić do porządku obrad w punkcie 6 jako podpunkt 1 – rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2013 rok.”

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska – „ja w gwoli tylko przypomnienia Szanowni Państwo dzisiaj będziecie obradować nad budżetem na 2014 rok i tu mieliście Państwo przedłożone autopoprawki do projektu budżetu na 2014 rok więc w związku z powyższym te autopoprawki teraz tez pamiętajcie, że też będą głosowane przez Państwa.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie wniosek pana Łaganowskiego o wprowadzenie do porządku obrad punktu 4 a dotyczącego stanowiska Rady Miejskiej w sprawie wspólnot mieszkaniowych bloków Nr 34 i Nr 35 na Osiedlu Robotniczym, który został przyjęty przy 17 głosach za i przy 3 głosach wstrzymujących się przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Po tym Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wniosek burmistrza, który został przyjęty  przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt porządku obrad uwzględniający wyżej omówione zmiany, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.

Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

4a. Stanowisko Rady Miejskiej w sprawie wspólnot mieszkaniowych bloków Nr 34 i          Nr 35 na Osiedlu Robotniczym.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:    

1) Zmian w budżecie Gminy na 2013 rok,

2) wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego,

3) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o., ul. Batalionów Chłopskich 173, 28-400 Pińczów, 

4) zmiany uchwały Nr XXXIII/265/12 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 27 grudnia 2012 roku  w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Pińczów, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Pińczów, warunków i zasad korzystania z nich oraz stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków,

5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy,

6) uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Pińczowie na okres od 01.01.2014 r. do 30.112014 r.

7. Uchwalenie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2014 –  2030: 

· wystąpienie Skarbnika Gminy

· opinia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania,

· dyskusja

· podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla  Gminy Pińczów na lata 2014 – 2030.

8. Uchwalenie budżetu Gminy Pińczów na 2014 rok

· wystąpienie Skarbnika Gminy,

· opinia Komisji Budżetu, Finansów i Planowania,

· dyskusja

· podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2014 rok.

           9.  Informacja o stanie zabezpieczenia przeciwpożarowego na terenie Gminy Pińczów z

                uwzględnieniem poszczególnych jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych.

10.  Zapoznanie z protokołem Komisji Rewizyjnej z kontroli Zespołu Szkół w Pińczowie

przeprowadzonej w dniu 15 listopada 2013 r.

11.Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony        

Przeciwpożarowej od   01.01.2013 do 30.12.2013r.                                                                                                                                                                                                                         

         12.  Sprawozdanie z działalności Komisji  Przemysłu i Handlu od 01.10.2012 r.

                 do 30.12.2013 r.
     
         13.  Zatwierdzenie  planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Pińczowie oraz planu 
                  pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pińczowie na I półrocze 2014 r.  
         14. Wolne wnioski i interpelacje radnych.

         15.  Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych.

         16.  Zamknięcie obrad

Ad 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokół  z ostatniej   sesji uważa się za przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miejską ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag.
Ad. 4 a
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – „panie radny proszę jeszcze raz o odczytanie projektu tego stanowiska.”

Radny pan Łukasz Łaganowski – „stanowisko - Rada Miasta Pińczowa zobowiązuje Burmistrza Pińczowa do zajęcia się sprawą omawianą na zebraniu ze wspólnotami mieszkańców bloków Nr 34 i 35 na Osiedlu Robotniczym położonym w sołectwie Leszcze  w dniu 27 grudnia 2013 r. i przedstawienia analizy oraz wniosków dotyczących problemów z kosztami energii cieplnej w tych wspólnotach oraz przygotowania na najbliższą sesję Rady Miejskiej uchwały pokrywającej straty wynikłe z tego tytułu.”

Wiceburmistrz  pan Marek Zatorski – „na początku  chciałbym  przedstawić genezę tego  całego problemu, który polega na tym, że  w tej chwili  około  sto tysięcy złotych  mieszkańcy są  winni Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej  za zużyte ciepło ponieważ były niedopłaty w 2011, 2012 i 2013 roku. Mieszkańcy twierdzą, że skutecznie nie zostali poinformowani o tym, mają po prostu inne zdanie i trwa taka przepychanka na temat  tych płatności  i dlatego pan prezes zapłacił  tą kwotę z konta  wspólnoty bloku Nr 35. Wspólnota bloku Nr 35 chce robić  termomodernizację czyli  ocieplenie tego budynku, a ponieważ   nie ma tych stu tysięcy złotych to nie może  tego robić bo to był wkład własny. Gmina prawnie   będzie miała trudności  w dofinansowaniu  jeśliby z gminy miało być te sto tysięcy. Musi się ta sprawa, która budzi kontrowersje, o której przed chwilą powiedziałem wyjaśnić czyli  sprawa tego ciepła i sprawa pobrania tych stu tysięcy złotych. Dlatego jeśli będzie uchwała  zobowiązująca burmistrza  żeby z budżetu pokryć tą kwotę stu tysięcy złotych to będzie pewien problem prawny pokrycia tego.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  – „myślę, że  chodzi o wypracowanie stanowiska żebyśmy szerzej to zrozumieli.”

Radny pan Łukasz Łaganowski – „zwracam się teraz do burmistrza Marka Zatorskiego, ale panie burmistrzu pan potwierdził to nasze stanowisko. Pierwsza część to jest to co pan powiedział i dziękuję panu za to mianowicie dokonania analizy. My nie mamy tych  narzędzi, pan ma, pan dokonał takich dość dużych skrótów myślowych, o których my w większości nie wiemy  i dlatego prosilibyśmy żeby to było sformalizowane na piśmie i dokonana ta analiza i wnioski. Wstępnie pan tego dokonał bardzo skrótowo pan  powiedział, że są pewne kontrowersje i dziękuję  panu bardzo za to, że widzi pan  problem i tylko chodzi o to żebyśmy to dostali na piśmie  i taka analiza dotycząca kilku lat żebyśmy mogli wiedzieć co się dzieje. Natomiast druga rzecz jeśli uznacie  Państwo, że  druga część w tym momencie stwarza  pewne problemy, pan  przypomnę, zacytuję pana nie powiedział, że to nie jest możliwe tylko, że będzie trudne  to po prostu odpiszecie nam jako radzie  i w tym momencie jesteśmy dla Was równorzędnym partnerem jakie są możliwości wykorzystania tego i może już po prostu tego tematu  nie dominujmy tej rady bo ona ma inne  zadanie natomiast chodzi o to  żebyśmy zaczęli z sobą rozmawiać  na poziomie dokumentów, pism, analiz i mogli na tej podstawie podjąć działania. Także  tutaj  czując może pełną intencję  myślę, że to stanowisko nie jest stanowiskiem niebezpiecznym zarówno dla  rady jak i dla panów burmistrzów, a szczególnie dla pana burmistrza Marka Zatorskiego, a wręcz przeciwnie powoduje to, że po jakimś tam czasie dość długim  niestety ta sprawa  zaczyna być normalizowana, analizowana i będą wyciągane  wnioski, do których jako rada mamy  prawo.”
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – „jeśli chodzi o tą sprawę niezapłaconych opłat za zużyte ciepło oraz ciepłą wodę w tych blokach w Gackach to zgadzam się z wnioskiem radnych, że należy się temu przyjrzeć i sprawę rozpatrzyć. Jednak  po konsultacji z panią radcą prawnym chciałbym zaproponować zmianę tego stanowiska polegającą na skróceniu go i zakończeniu po słowach  „w tych wspólnotach”. Dalszą część w brzmieniu „oraz przygotowania na najbliższą sesję Rady Miejskiej uchwały pokrywającej straty wynikłe z tego tytułu”  proponuję  wykreślić gdyż uważam, że na tym etapie jest jeszcze za wcześnie na takie działanie.  Ponadto Rada Miejska nie może w ten sposób zmusić burmistrza do zmian w budżecie ponieważ zgodnie z artykułem 60 ustawy o gminnej gospodarce finansowej to wójtowi gminy przysługuje wyłączne prawo do dokonywania zmian i zgłaszania propozycji zmian w budżecie.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – „myślę, że ze względu na komplikacje prawne sprawy ze wszelkiego rodzaju umorzeniami gdzie potem NIK czy RIO wymagają bardzo precyzyjnych dokumentów to  termin na najbliższą sesję wydaje mi się zbyt szybki, ale to jest moja osobista opinia.”
Radny pan Łukasz Łaganowski – „pan burmistrz Włodzimierz Badurak był uprzejmy zmienić stanowisko zebrania i wniosków zebrania, na którym nie uczestniczył, uczestniczył w tym pan burmistrz Zatorski. Panie burmistrzu to stanowisko nie uzurpuje sobie żadnej władzy tej, o której pan mówi. To pan będzie uprzejmy lub nie przygotować taką uchwałę. Jeśli pan uzna, że to nie jest możliwe to pan tego nie zrobi dlatego tutaj nikt nie mówi, myśmy nie przygotowali projektu uchwały i teraz go nie głosujemy tylko stanowisko, do którego mamy prawo natomiast tu jest pewna uzwględniowość  pan w ogóle może to stanowisko odrzucić bez konsekwencji, bo to nie jest projekt uchwały natomiast jest problem, w którym myśmy stety czy niestety uczestniczyli, słyszeliśmy, jakieś rozwiązanie się szykuje, jeśli pan ma lepsze to proszę bardzo chylę czoła natomiast ja tego stanowiska nie wycofam. Pan nie może zmieniać mojego wniosku, powołuję się na ustawę odpowiednią.  Pan może zgłosić drugie stanowisko i jeśli będzie przegłosowane to będzie stanowisko niepełne natomiast tu nikt, jeszcze raz powtórzę  kto ewentualnie będzie głosował to stanowisko na tak nie ma tu żadnej uzurpacji co do decydowania za Burmistrza Miasta Pińczowa o tym czy tą uchwałę przygotować, w jakim zakresie i na jakim poziomie finansowym. To jest gestia burmistrza i ona w tym stanowisku jest zachowana z całym szacunkiem i jeśli pan uważa, przepraszam nie zamierzam udzielać korepetycji, od tego jeśli chodzi o prawo jest pani radca  proszę zgłosić drugie stanowisko tylko nie wiem czy akurat teraz jest to możliwe, bo to zostało przegłosowane. Jeśli pan uważa, że nie ma takiej możliwości to pan nam jako radzie powie, że uchwała taka nie wchodzi w gestię natomiast jeśli jest myślę, że to jest odpowiedź za szybka panie burmistrzu, bo należałoby się zastanowić w gronie swoich najbliższych współpracowników, przeanalizować to, poszukać, powertować i wtedy dopiero mogłaby być taka odpowiedź na najbliższej sesji gdyby oczywiście taka uchwała się nie pojawiła, taka jaka pan teraz bardzo szybko zrobił, przecież pan ma współpracowników – cały zastęp niezłych pracowników Urzędu Miasta, którzy tym tematem się zajmują może znajdą prostsze rozwiązanie. Ja nie wiem my jako rada nie mamy narzędzia dlatego zwracamy się do pana.”
Radna pani Anna Gawrońska – „panowie burmistrzowie to co zostało przelane na papier to są słowa mieszkańców. Taka jest wola mieszkańców, którzy uczestniczyli w tym zebraniu – dwóch wspólnot mieszkaniowych, zaprosili nas na to zebranie, odpowiedzieliśmy i chcemy tym mieszkańcom w sposób panowie burmistrzowie prawnie możliwy, dozwolony pomóc.
 I tylko tyle, takie jest nasze stanowisko radnych, którzy uczestniczyli w tym zebraniu. Przekazaliśmy w ten sposób panowie burmistrzowie ich stanowisko, ich wolę i chęć udzielenia pomocy  podkreślam w sposób prawnie możliwy.”
Radca Prawny pani Bożena Sadłos – „ja chciałam tylko taką uwagę jedną dodać odnośnie całego procedowania tutaj na sesji, że przedstawiliście, tu pan radny przedstawił stanowisko siedmiu radnych, którzy byli na spotkaniu z mieszkańcami bloków w Gackach na Osiedlu w Gackach natomiast jeżeli teraz rada chce przegłosować jakieś stanowisko w tej sprawie to rada może to stanowisko dowolnie sformułować. To jest tylko  wniosek poddany pod głosowanie, a  to Państwo tutaj jako całość, jako cała rada decydujecie o tym jakie stanowisko w tej chwili podejmiecie. I w tym aspekcie burmistrz się wypowiadał, że teraz to radni jako całość powinni zadecydować jakie podejmą w sprawie stanowisko.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz ogłosił 5-minutową przerwę w obradach. 
Po wznowieniu obrad głos zabrał Przewodniczący Rady Miejskiej – „ponieważ poprzednie stanowisko wypracowane było przez zespół siedmiu radnych zobligowani zostaliśmy do wypracowania stanowiska przez całą Radę Miejską i teraz odczytam projekt tego stanowiska i jeżeli przegłosujemy będzie to oficjalne stanowisko całej Rady Miejskiej – 
„Rada Miejska w Pińczowie zobowiązuje Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów do zajęcia się sprawą omawianą na zebraniu ze wspólnotami mieszkańców bloków Nr 34 i Nr 35  na Osiedlu Robotniczym w sołectwie Leszcze w dniu 27 grudnia 2013 roku i przedstawienia analizy oraz wniosków dotyczących problemów z kosztami energii cieplnej w tych wspólnotach i sposobu rozwiązania tej sprawy w formie stosownej uchwały.”

W/w stanowisko zostało przyjęte przez Radę Miejską jednogłośnie  przy stanie 17 radnych na sali obrad.
Ad.5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                 Zał. Nr 5  – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                      sesjami
Ad 6.
1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz       przedstawił    projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na  2013 rok i poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetu, Finansów i Planowania       oraz  zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
W dyskusji głos zabrał radny pan Łukasz Łaganowski – „ja chciałbym tylko zgłosić wniosek formalny w związku z tym, że czytaliśmy uchwały bo nie wierzę żeby ktoś z nas nie przeczytał  to po prostu  nie czytać treści całej uchwały tylko tytuły uchwał i przejść do głosowania.”
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie w/w wniosek, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 16 radnych na sali obrad.

Po tym Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na  2013 rok, który  został przyjęty przez Radę Miejską  przy 14 głosach za i przy 2 głosach wstrzymujących się  przy stanie 16   radnych na sali obrad.

                                                        Zał. Nr 6 – Uchwała Nr XLVII/390/13 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

2) Tytuł projektu  uchwały w sprawie wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego odczytał  Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz    i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 16 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 7 – Uchwała Nr XLVII/391/13 Rady Miejskiej

                                                                     w Pińczowie
3) Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz     odczytał tytuł   projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie  kapitału zakładowego Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej Spółka z o.o.  ul. Batalionów Chłopskich 173,28-400 Pińczów i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 16  radnych na sali obrad.
                                                     Zał. Nr 8 – Uchwała Nr XLVII/392/13 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie

4) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz    przedłożył tytuł  projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/265/12 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 27 grudnia 2012 roku w sprawie  określenia przystanków komunikacyjnych na terenie miasta i gminy Pińczów, których właścicielem lub zarządzającym jest gmina Pińczów, warunków i zasad korzystania z nich oraz stawki opłaty za korzystanie z tych przystanków i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 17 radnych na sali obrad.
                                                     Zał. Nr 9 – Uchwała Nr XLVII/393/13 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

5) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz   odczytał tytuł    projektu uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej  własność Gminy i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 17 radnych na sali obrad.

                                                       Zał. Nr 10 – Uchwała Nr XLVII/394/13 Rady Miejskiej

                                                                             w Pińczowie

6) Tytuł   projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Pińczowie na okres od 01.01.2014 r. do 30.11.2014 r. odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz    i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie  przy stanie 17 radnych na sali obrad.

                                                  Zał. Nr 11 – Uchwała Nr XLVII/395/13 Rady Miejskiej

                                                                       w Pińczowie

Ad. 7.
 Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska zapytała czy Państwo Radni życzą sobie żeby  jeszcze raz odczytywać   objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pińczów na lata 2014 – 2030, które szczegółowo   były omawiane na posiedzeniach resortowych komisji, a  ponadto  wszyscy radni  otrzymali je wraz z projektem uchwały. 
Radni uznali, że nie ma potrzeby aby jeszcze raz omawiać objaśnienia do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2030.
                                                        Zał. Nr 12 – projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej
                                                                             dla Gminy Pińczów na lata 2014 - 2030
                                                                             przekazany wszystkim radnym przed 
                                                                             posiedzeniami resortowych  komisji

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska zapoznała z Uchwałą Nr 121/2013 I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 17 grudnia 2013 roku w sprawie opinii o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2014 – 2030 Gminy Pińczów 
                                                     Zał. Nr 13 – Uchwała Nr 121/2013  I Składu RIO
                                                                           w Kielcach z dnia 17 grudnia  2013 r.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania pan Zdzisław Pruś przedstawił  opinię Komisji Budżetu, Finansów i Planowania odnośnie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pińczów na lata 2014 – 2030
                                                           Zał. Nr 14 – opinia Komisji Budżetu, Finansów 
                                                                                i Planowania

W dyskusji głos zabrał:
Radny pan Jacek Kapałka – „ponieważ nie mogłem ze względów  oczywistych być na komisji mam tylko jedno pytanie do pani skarbnik żeby mi wyjaśniła   czy artykuł  10 uchwały budżetowej zawiera już ten kredyt trzymilionowy?”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz – „panie radny ale na razie mówimy o Wieloletniej Prognozie Finansowej, a nie o budżecie na 2014 rok.”
Po tym pan wiceprzewodniczący przedłożył  projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów na lata 2014 – 2013, który  został przyjęty przez Radę Miejską przy 15 głosach za, przy 1 głosie przeciw (Łukasz Łaganowski)  i przy 1 głosie wstrzymującym się ( Jacek Kapałka)  przy stanie 17 radnych na sali obrad.

                                                 Zał. Nr 15 – Uchwała Nr XLVII/396/13 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

Ad.8.

Również w przypadku  projektu budżetu Gminy Pińczów na 2014  rok radni uznali, że nie ma potrzeby aby jeszcze raz omawiać objaśnienia do  projektu budżetu gdyż zarówno projekt budżetu jaki i autopoprawki  do projektu budżetu były przesłane wszystkim radnym oraz  bardzo szczegółowo omawiane na posiedzeniach komisji
                                      Zał. Nr 16 – projekt budżetu Gminy Pińczów na 2014 rok oraz
                                                            autopoprawki do projektu budżetu na 2014 rok     

                                                            przekazane  wszystkim radnym przed posiedzeniami                              

                                                            resortowych komisji

Ponadto pani skarbnik zapoznała z uchwałami I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Kielcach z dnia 17 grudnia  2013 roku : Uchwałą Nr 120/2013 w sprawie opinii o projekcie  budżetu  Miasta i Gminy Pińczów na 2014 rok i Uchwałą Nr 122/2013 w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetu planowanego w projekcie uchwały budżetowej Gminy Pińczów na 2014 rok 
                                                       Zał. Nr 17 – Uchwała Nr 120/2013  I Składu RIO
                                                                              w Kielcach z dnia 17 grudnia  2013 r.

                                                      Zał. Nr 18 – Uchwała Nr 122/2013 I Składu RIO
                                                                            w Kielcach z dnia 17 grudnia  2013 r.

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska – „odpowiadając na pytanie pana radnego Kapałki – proszę Państwa paragraf 10  projektu uchwały – „ustala się  limity zobowiązań  z tytułu kredytów i pożyczek w tym: papierów wartościowych, których zbywalność jest ograniczona : punkt 1 – na sfinansowanie przejściowego deficytu budżetu w kwocie 3.000.000,- złotych” i jak samo określenie wskazuje przejściowy deficyt  proszę Państwa możemy ale wcale nie musimy,   jest to powiedzmy taka  furtka ewakuacyjna w razie gdybyśmy musieli zapłacić  duże faktury, a jak Państwo  też wiecie  w projekcie budżetu na 2014 rok są zawarte ogromne inwestycje, a taką czołową inwestycją jest modernizacja  Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i to jest między innymi związane z tym, że będą to faktury  dość duże do zapłaty i ewentualnie gdyby nam na termin zapłaty  zabrakło na rachunku pieniędzy  trzeba by się posiłkować takim kredytem przejściowym i oczywiście on musi być spłacony w ciągu roku budżetowego. I drugi punkt – „na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu w kwocie 2.301.274,- złotych” to przed chwilą Państwu odczytałam  opinię I Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej gdzie jest ona pozytywna i według wszystkich danych i wyliczeń  I Skład Orzekający  stwierdza, że Gmina Pińczów  ma taką możliwość.”
Radny pan Jacek Kapałka – „Szanowni Państwo proste pytanie bo ja nie chciałem o punkt a pytać tylko o ten b planowanego deficytu – to łączna wartość  naszego deficytu ogólnego to będzie w kwocie jakiej? To jest jedno pytanie.”
Skarbnik Gminy – „wartość deficytu będzie w wysokości  2.301.274,- złotych”
Radny pan Jacek Kapałka – „czyli to jest ukryty kredyt w uchwale budżetowej na 2014 rok bo jeżeli mamy zapis na sfinansowanie planowanego deficytu czyli pani nie ma tych pieniędzy? Inaczej mówiąc to jest dziura budżetowa.”

Pani Mirosława Wiśniewska – „planowany deficyt budżetowy proszę Państwa pokazany w kwocie 2.301.274,- złotych  jest to różnica między dochodami, a wydatkami, a więc nie mamy dochodów na pokrycie właśnie tych wydatków. Są to przede wszystkim wydatki inwestycyjne bo jak już od dłuższego  okresu czasu ja Państwu  cały czas powtarzam, że nie możemy  wziąć kredytu na wydatki bieżące. Natomiast na sfinansowanie przejściowego  deficytu budżetu, przejściowy deficyt jest związany z różnicą jaka wychodzi na rachunku  bankowym w ciągu roku, a więc nie ma na tyle spływu pieniędzy żeby pokryć na chwilę obecną faktury i to najczęściej jest  związane proszę Państwa  z tym, że są realizowane duże inwestycje. Na rok 2013  też mieliśmy zaplanowany na pokrycie przejściowego  deficytu też 3.000.000,- złotych kredyt, który nie jest brany do zadłużenia.”
Radny pan Jacek Kapałka – „ja w ogóle nie pytam  o punkt pierwszy, pytam o punkt drugi czy to jest kredyt ukryty w uchwale budżetowej. Proste pytanie tak lub nie?”

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska – „on nie jest ukryty, on jest pokazany bo macie Państwo napisane jasno i wyraźnie, że jest to planowany kredyt.”
Radny pan Jacek Kapałka – „czyli łączna kwota zadłużenia Gminy Pińczów  przy planowanym kredycie w kwocie 2.300.000,- złotych , które zadałem pierwsze pytanie wynosi na rok budżetowy 2014 wynosi ile?”

Skarbnik Gminy – „jest to w Wieloletniej Prognozie Finansowej pod pozycją 6 są pokazane kwoty na rok 2014 jeżeli zaciągniemy te 2.301.274, - złotych  i jeżeli spłacimy to co mamy zaplanowane w budżecie do spłaty  stan zadłużenia  na 2014 rok to będzie kwota  25.481.050,- złotych.”
Radny pan Marek Sarna – „my wnioskowaliśmy na wspólnym posiedzeniu Komisji Rolnej i   Komisji Bezpieczeństwa  o 100.000,- złotych  konkretnie na drogi w Koperni , bo drogi są fatalne i nie wiem  dlaczego nie znalazło się to w budżecie? Proszę o wyjaśnienie tej sprawy.”
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – wniosek będzie rozpatrzony w najbliższym czasie, wszyscy wiemy, że po wykonaniu kanalizacji  faktycznie drogi są w złym stanie, ale to nie oznacza, że muszą być robione natychmiast. Z tego co wiem to nie będzie kosztowało sto tysięcy złotych tylko dużo więcej także ta wnioskowana kwota będzie na pewno za mała. Ten wniosek będzie na pewno panie radny zrealizowany w ciągu roku budżetowego.” 
Radny pan Jacek Kapałka – „ja chciałbym tylko takie krótkie oświadczenie złożyć – proszę Państwa zwracam się tu do wszystkich radnych  i siedzących tu sołtysów chciałem oficjalnie tu przeprosić panią skarbnik dwa miesiące temu na sesji  użyłem sformułowania, że z budżetu gminy został zakupiony wóz strażacki   do wsi Kopernia, oczywiście  była to nieprawda, także przepraszam. Ten wóz został zakupiony z innych środków natomiast panie burmistrzu jest mi bardzo miło, że mogę dzisiaj wystąpić, pan przewodniczący mi nie zabrał głosu wczoraj oglądałem telewizję siedem gmin jest już  bankrutami, bo się wyślizgnęło tak ostro, że przeliczyli się. Oglądałem wczoraj  fantastyczny program o jednej z gmin, która przeszacowała i panie burmistrzu przyszły rok to rok wyborczy i wiadomo, że każdy wójt, burmistrz, prezydent będzie się starał  te inwestycje robić i tu myślę tylko o jednej rzeczy żebyśmy się nie znaleźli po tej drugiej stronie  tej czerwonej linii, że nasze zadłużenie będzie większe od tego co możemy spłacać bo ta ilość inwestycji, która występuje w tym budżecie, wysokość kredytu, wysokość raty spłaty kredytu, odsetki no i jeszcze jak tu pan mówi droga do Koperni, nie wiem dlaczego pan Marek, czy będzie stamtąd startował?  Także i to  jeszcze da większą kwotę i jeszcze jak pani skarbnik tutaj z dużym uśmiechem i dużym sarkazmem powiedziała, że jeśli  zostaną spłacone te wszystkie  zaplanowane w budżecie kwoty   to na dzień 31 grudnia będzie dwadzieścia pięć milionów z ogonkiem do spłaty plus odsetki. Większość radnych to są już starzy, doświadczeni i jest duża tu część radnych, którzy pamiętają  kadencję 2002  roku kiedy ja sam osobiście krytykowałem pana burmistrza Łaganowskiego za to, że  bierze kredyt dziewięć milionów złotych, no dzisiaj jak patrzę na ten kredyt to wydaje mi się, że to było śmieszne i ja dzisiaj może  publicznie Go prywatnie przeproszę natomiast dodałem sobie z wieloletniej prognozy odsetki, które  wynikają z zadłużenia Gminy Pińczów i jeżeli ktoś z Państwa Radnych pofatygował się, w ogóle otworzył i sobie dodał te dwie  kwoty no to powiem Państwu, że zbliżamy się do pięćdziesiątki i żeby nas zawał nie złapał. Panie burmistrzu i Wysoka Rado Wy głosujecie.”
Radny pan  Łukasz Łaganowski – „budżet formalnie jest zrobiony dobrze, tutaj nie ma się co do  czego przyczepić i komentować ja  natomiast będę głosował  przeciwko temu budżetowi i nie dlatego, że jest duże czy małe zadłużenie. Ten budżet jest jednym z kolejnych budżetów, który tak naprawdę  nie załatwia żadnego  z problemów strategicznych  zarówno miasta  jak i wiosek czyli inaczej mówiąc gminy, a pamiętając o tym, że sprawy niezałatwione  potęgują się w nie załatwieniu i ze spraw dużych stają się olbrzymimi, a później jeszcze większymi, nie do przeskoczenia tak  naprawdę jest to kolejny jeśli chodzi o działania związane ze strategią, z realizacją strategii, z zaspokajaniem  strategicznych potrzeb  na przyszłość jest to budżet dla mnie  stracony i dlatego tak jak mówię formalnie budżet jest dobrze zrobiony tutaj przez panią skarbnik i przez jej służby,  tutaj nie ma się do czego moim zdaniem  co kontestować natomiast uwaga do pana burmistrza   jest to kolejny budżet, który tak naprawdę nie załatwia nic poza tym, że jest i musi być.”
Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Planowania  pan Zdzisław Pruś przedstawił  opinię odnośnie przedłożonego projektu budżetu Gminy Pińczów na 2014 rok

                                                                Zał. Nr 19  – opinia Komisji Budżetu, Finansów 

                                                                                       i Planowania

W dyskusji  głos zabrał:

 Radny pan Łukasz Łaganowski – „tutaj zwracam się do pana przewodniczącego Zdzisława Prusia, mojego kolegi z Komisji Przemysłu i Finansów, tutaj oczywiście nie mam do pana pretensji zrobił pan pełną nadinterpretację mojej wypowiedzi. Ja nie mówiłem o tym, że jest dobrze,   mówiłem, że pod względem formalnym jest wszystko w porządku natomiast zwróciłem też uwagę  na drugą stronę, że  budżet głównie jest to element zaspokojenia pewnej strategii, która istnieje  w tej gminie i tu widzę ogromny  mankament, a mianowicie  jej nie realizacji i jednocześnie moje koleżanki i kolegów radnych informuję, że ja chociaż to nie zostało przeczytane ale zgłosiłem stanowisko odrębne, które zostało zaprotokołowane  na Komisji Finansów, które mniej  więcej w sposób może bardziej  rozwinięty, bo teraz mówiłem skrótowo dotyczy tego samego, a mianowicie  nie realizowania  poprzez strategię  żywotnych na przyszłość  potrzeb lokalnej społeczności.”
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Krzysztof Koniusz  odczytał tytuł projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Pińczów na 2014 rok, a następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia  budżetu Gminy Pińczów na 2014 rok, który został przyjęty przez Radę Miejską przy 14 głosach za, przy  1 głosie przeciw ( Łukasz Łaganowski) i przy 3 głosach  wstrzymujących się( Anita Koniusz, Jacek Kapałka, Marek Sarna) przy stanie 18 radnych na sali obrad.
                                                 Zał. Nr 20 – Uchwała Nr XLVII/397/13 Rady Miejskiej

                                                                      w Pińczowie

Ad. 9. 

Informację o stanie zabezpieczenia przeciwpożarowego na terenie Gminy Pińczów z uwzględnieniem poszczególnych jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych przedstawił pan Marcin Kozłowski  – Sekretarz Gminy i jednocześnie Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Obywatelskiego.

                                                 Zał. Nr 21   – informacja o stanie zabezpieczenia

                                                                      przeciwpożarowego na terenie Gminy

                                                                      Pińczów z uwzględnieniem poszczególnych

                                                                      jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych

Rada Miejska przyjęła informację do wiadomości.

Ad. 10

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej pan Witold Cira zapoznał z protokołem Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Zespołu Szkół  w Pińczowie przeprowadzonej w dniu 15 listopada 2013 r.

                                                   Zał. Nr 22– protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli

                                                                       działalności Zespołu Szkół w Pińczowie                                                         

                                                                       przeprowadzonej w dniu 15 listopada

                                                                      2013 r.

Protokół został przyjęty przez Radę Miejską do wiadomości.
Ad. 11
Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej za okres od 01.01.2013 r. do 30.12.2013 r.  przedstawił pan Marek Sarna  – Członek  Komisji Bezpieczeństwa Publicznego  i Ochrony Przeciwpożarowej

                                                  Zał. Nr 23 – sprawozdanie z działalności Komisji
                                                                        Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony

                                                                        Przeciwpożarowej  za okres od 01.01.2013 r.
                                                                        do 30.12.2013 r.  
Rada Miejska przyjęła sprawozdanie do wiadomości.                                                          
Ad. 12.

Sprawozdanie z działalności Komisji Przemysłu i Handlu za okres  od 01.10.2012 r. do 30.12.2013 r. przedstawił pan Robert Domagała   –  Przewodniczący Komisji Przemysłu i Handlu
                                                                  Zał. Nr 24 – sprawozdanie z działalności Komisji 

                                                                                       Przemysłu i Handlu za okres od 

                                                                                       01.10.2012 r. do 30.12.2013 r.                                                                                                                                                                                                                           
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Miejską do wiadomości. 
 Ad. 13.                                                   
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz zapoznał z projektami planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej oraz z planem pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pińczowie na I półrocze 2014 roku  i zapytał czy są uwagi do tych projektów?

Ponieważ nie zgłoszono żadnych uwag Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie  projekty planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej oraz plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pińczowie na I półrocze 2014 roku, które zostały  zatwierdzone przez Radę Miejską  jednogłośnie przy stanie 17 radnych na sali obrad

                                                       Zał. Nr 25 – plany pracy stałych komisji Rady Miejskiej 

                                                                            oraz plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady                                                           

                                                                            Miejskiej w Pińczowie na I półrocze 2014 r.

  Ad. 14

W wolnych wnioskach i interpelacjach radnych  głos zabrali:

Radny pan Zdzisław Pruś 
· „chciałem poruszyć drobny problem, uchwaliliśmy przed chwilą  dość ważne dokumenty to jest budżet i wieloletnią prognozę finansową. W dokumentach tych zawarte są podstawowe zadania  jakie czekają nas do realizacji w 2014, a w prognozie nawet do 2030 roku. Komisja Budżetu, którą reprezentuję wydała do tych dokumentów pozytywną opinię i tu nie mam żadnych uwag natomiast w zadaniach inwestycyjnych panie burmistrzu  określone jest zadanie inwestycyjne  dotyczące budowy ośrodka zdrowia w Gackach, cykl realizacji dwuletni na ogólną kwotę 1.864.000,- złotych. 
Na rok 2014 jest określona kwota  500 tysięcy złotych natomiast pozostała kwota  na rok 2015  i chodzi mi o to,  miałem  obiekcje  jednak pan burmistrz Zatorski  obecny na posiedzeniu komisji, bo miałem  obiekcje, że  za kwotę 500 tysięcy  w stosunku do ogólnych kosztów, bo nie miałem rozeznania, bo dokumentacja jest zrobiona, nie miałem pełnego rozeznania, że budynek zostanie  wybudowany w stanie surowym, no bo za 500 tysięcy, żebyśmy później nie powiedzieli, że 500 tysięcy to wykorzystamy, zrobimy fundament, wyciągniemy mury i na tym koniec dlatego głównym zadaniem, dlaczego poruszyłem, bo miałem wyjaśnione niemniej jednak  głównym dysponentem  środków i odpowiedzialnym za realizację jest Burmistrz Miasta i Gminy, zresztą to jest uczynione w uchwałach jednej i drugiej. Dlatego burmistrzu to samo pytanie do pana kieruję czy  w 2014 roku budynek za te 500 tysięcy  zostanie wybudowany w stanie surowym, ale choćby nawet parę groszy było dołożyć  to przecież o tyle się zmniejszy, to nie będzie dołożenie  tylko zmniejszy się  koszt roku 2015, a w 2015 musimy oddać  do użytku, bo tu nie mówię już o wymogach unijnych musielibyśmy zlikwidować ośrodek istniejący, a to jest chyba niemożliwe. 
· Będąc przy tym temacie panie burmistrzu  mam również pytanie bo ja tu zgłaszałem wniosek w okresie wiosennym o przygotowanie tego terenu pod  budowę tej inwestycji. Tam chodziło między innymi o rozbiórkę kilku ruder i chciałem zapytać czy podjęte  zostały jakiekolwiek działania, bo to jest na tej działce, czy podjęte zostały jakiekolwiek działania administracyjne w tym temacie i jeśli tak co dalej?

· Będąc jeszcze przy głosie chciałem i muszę to poruszyć bo  dla mnie to jest   problem – proszę Państwa  była uroczystość w Busku z trzech powiatów: kazimierskiego, buskiego  i pińczowskiego, która dotyczyła wręczenia nominacji na tytuł dyplomowanego nauczyciela i między innymi ośmiu nauczycieli z naszego terenu otrzymało takie nominacje. Wręczenia dokonał przedstawiciel Kuratorium Oświaty, złożył gratulacje, wszystko idealnie  natomiast gospodarzem był starosta pan Kolarz  i starosta gratulując  po kwiatku dał  tylko nauczycielom ze swojego terenu, a więc co trzeci nauczyciel  czy nauczycielka otrzymała ten kwiatek. Nie wiem ile ten kwiatek kosztuje, pięć złotych czy ile, ale moim zdaniem, mówię o tym bo to jest żenujące, a co najważniejsze rozmawiałem z tymi nauczycielami i dla nich to  było bardzo przykre. Panie burmistrzu chciałbym  żebyście na takie rzeczy zwracali uwagę  i również z naszego terenu ktoś był  i nad tym czuwał tym bardziej, że tu uważam, że starosta pan Kolarz  postąpił niewłaściwie  i albo by w ogóle nie dał, a nie co trzeciemu nauczycielowi. Mówię po to  żeby takie sytuacje się nie powtarzały.”
Radny pan Marek Sarna
· „mam pytanie czy ta nowa hala na targowicy  warzywnej to jest jeszcze na gwarancji czy już po? Miałem okazję tam być  w ostatni piątek i sprzedający sprzedają na hali pod parasolami bo taki jest przeciek i w związku z tym prosiłbym o zainteresowanie się tą sprawą,
· druga sprawa droga w Unikowie, zrobił pan burmistrz tam bodajże 150 metrów drogi, a w uchwale wiejskiej było, że nie tą drogę pan burmistrz miał zrobić. Nie wiem dlaczego zrobiona została inna droga i czy ta inna droga będzie dokończona bo już leci ósmy rok i jakoś nic się nie dzieje?
· i następna sprawa – oddaliśmy szkołę i po prostu nic się nie dzieje? Czy będziemy czekać tak jak w Skowronnie aż ktoś podpali i dopiero wtedy będziemy łożyć niesamowite pieniądze? Proszę o odpowiedź.”
Ad. 15.
Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak

-  „na początku chciałbym podziękować Państwu: Radnym, Sołtysom, Kierownikom Jednostek Organizacyjnych, Pracownikom Urzędu Miejskiego za cały ten rok bo dzisiaj mamy ostatnią sesję  i jest okazja aby podziękować Państwu za ciężką pracę w 2013 roku. Był to rok pomimo  samej nazwy  trzynastka na końcu okazało się, że  nie było tak źle, daliśmy radę i większość spraw, które były zaplanowane zostały zrealizowane. Wiadomo, że niektóre będziemy kontynuować w następnym roku także jeszcze raz chciałem serdecznie podziękować  za dotychczasowy wkład  na rzecz całego samorządu i społeczności lokalnej. Również chciałbym podziękować Radzie Miejskiej  za przyjęcie budżetu i Wieloletniej Prognozy Finansowej na następne lata. Budżet na 2014 rok tu słyszeliśmy różne opinie ale może skomentuję jednym zdaniem to co mówił radny pan Łukasz Łaganowski no trudno mówić, że  budżet nie zaspokaja  potrzeb mieszkańców, lokalnej społeczności jeżeli deficyt jest na poziomie  dwa miliony trzysta tysięcy złotych, a to dzisiaj macie Państwo w dokumentach natomiast wydatki  majątkowe czyli inwestycyjne są na poziomie czternastu  milionów ośmiuset tysięcy złotych, pozostałe dwanaście i pół miliona złotych to są środki z zewnątrz, które planujemy pozyskać oraz środki własne gminy. Także jest to na pewno budżet dosyć ambitny chociaż  jak widać nie taki jak to niektórzy  chcieli by go widzieć. Zapewniam, że  na pewno zaspokaja on potrzeby lokalnej społeczności tym bardziej, że tak jak to już mówił pan radny Zdzisław Pruś planujemy rozpoczęcie  budowy w przyszłym roku  ośrodka zdrowia w Gackach. Jest to jedno z ważnych zadań ponieważ tak jak wszyscy wiemy od 2015 roku obecny budynek tylko ze względu na swoją wysokość  nie spełnia wymogów unijnych  i musiałby zostać zlikwidowany i nie ma innej możliwości jak tylko wybudować budynek, który będzie miał wysokość pomieszczeń powyżej  trzech metrów i stąd  konieczność tej inwestycji. 
Przypomnę jeszcze o realizacji za kwotę  osiem milionów dziewięćset tysięcy złotych  modernizacji  obiektów sportowo-rekreacyjnych. Ta inwestycja też jest bardzo ważna  dla naszego miasta abyśmy  mieli nowoczesną bazę sportowo- turystyczną, która przyczyni się do lepszego rozwoju turystyki w naszym mieście o czym ciągle wszyscy mówimy. 
Następna sprawa  to przeznaczenie  po sto tysięcy złotych  na bardzo ważne inwestycje  takie jak opracowanie dokumentacji  dla zadania „Budowa obwodnicy Pińczowa” oraz „Rozbudowa drogi wojewódzkiej  w miejscowości Skrzypiów.” Ja tylko wymieniłem niektóre inwestycje ale w sumie jest to naprawdę  ogrom prac, które należy wykonać  w następnym roku  i   kolejnych latach. 
Odpowiadając na interpelacje i zapytania radnych:

· pana Zdzisława Prusia 
jeżeli chodzi o przygotowanie terenu pod  budowę ośrodka zdrowia w Gackach to po ogłoszeniu przetargu  jeżeli będą wymagane  rozburzenia budynków to w ramach  specyfikacji na pewno  to umieścimy, a jeżeli  chodzi o sposób  zabezpieczenia budynku   na okres zimowy  czyli żeby nie był zostawiony budynek w stanie surowym  bez dachu to  jeżeli  wybrany zostanie  wykonawca to uzgodnimy z nim  dokładny harmonogram prac, jakie będą wykonywane. Na pewno nie pozwolimy na to  aby przerwać tą  budowę tylko ze względu  na to, że nie będziemy mieć dodatkowych pieniędzy,  zresztą może być tak, że część faktur  będzie płacona już w 2015 roku bo takie możliwości  też są. Przykładem może być budowa sali gimnastycznej gdzie inwestor wykonał większość prac w jednym roku ale dopiero faktury były płacone  w  następnym roku.
Co do uroczystości wręczenia nominacji dla nauczycieli  bardzo żałuję, że na tym spotkaniu nie byłem, na pewno zatrzymały mnie inne ważne obowiązki gdyż  my  staramy się zawsze być  jeżeli tylko jesteśmy zapraszani. Zapewniam że zwrócę uwagę odpowiedzialnym pracownikom  za te sprawy aby w przyszłości takie sytuacje nie miały miejsca.
· pana Marka Sarny
- sprawę przeciekającego dachu na targowicy zgłosimy  do służb odpowiedzialnych czyli  do Wydziału Inwestycji . Powiem szczerze, że pierwszy raz o tym słyszą ale na pewno sprawa zostanie wyjaśniona i pan radny zostanie poinformowany,

Jeżeli chodzi o drogę w Unikowie – to ten remont polegający na położeniu asfaltu , który był zrobiony w 2012 roku   był uzgodniony z mieszkańcami. Ja rozumiem, że czasem  trzeba dwie drogi równoległe  asfaltować obok siebie ale to chyba jest wyjątek, bo o to panu radnemu pewnie chodziło.
Sprawa budynku po szkole w Unikowie jest nam znana  od dwóch lat,  w  ubiegłym roku udało nam się skomunalizować  ten budynek i od tej pory szukamy potencjalnego inwestora. Są różne pomysły, musimy się nad tym zastanowić i wypracować konkretne stanowisko.”
 Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów pan Włodzimierz Badurak  i Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz złożyli życzenia noworoczne i zaprosili wszystkich na słodki poczęstunek.

Ad 16.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji, dziękując wszystkim za udział.
                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                             Jan Radkiewicz
Protokołowała
M. Ciesielska
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