PROTOKÓŁ  NR XLVI/2013
Z SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 19 GRUDNIA   2013 ROKU W    SALI TEATRALNEJ 

PIŃCZOWSKIEGO SAMORZĄDOWEGO CENTRUM KULTURYW PIŃCZOWIE PRZY ULICY PIŁSUDSKIEGO 2

                                                                        Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                        Obecnych       - 15 radnych
Nieobecni:   pan Robert Domagała, pani Anna Gawrońska, pan Jacek Kapałka, pan Krzysztof Koniusz, pani Anita Koniusz   i pan Jan Skowron
Sesję rozpoczęto o godzinie 1200,  a zakończono o godzinie 1255         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji . 
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej
                                                              w Pińczowie
                                          Zał. Nr 2 – lista obecności  zaproszonych gości.

Przed rozpoczęciem obrad Komendant Hufca ZHP Pińczów  pan Witold Cira, Druh Drużynowy Dariusz Banach, Druhna Marta Kociełek i Druhna Aleksandra Miśkiewicz wręczyli na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej pana Jana Radkiewicza Betlejemskie  Światło Pokoju, a następnie pan komendant złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia i wszelkiej pomyślności w Nowym 2014 Roku.
Ad 2.   

 Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady i dodatkowo w przypadku sesji nadzwyczajnej zmiany wymagają zgody wnioskodawcy.

Odnośnie przedłożonego projektu porządku obrad głos zabrali:

Skarbnik Gminy pani Mirosława Wiśniewska – „wnioskuję w imieniu pana burmistrza o uwzględnienie w uchwale dotyczącej zmian w budżecie Gminy na 2013 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej  też na 2013 rok  dodatkowych wniosków dotyczących zmian tego budżetu, które były bardzo szczegółowo omawiane na komisjach. Ja Państwu mówiłam też, że te wnioski wpłynęły   już po fakcie wysłania materiałów  i  w związku z tym mam pytanie  czy sobie Państwo życzycie żebym przypomniała  te wnioski czy  uwzględnicie to co było omawiane na komisjach? Ja tylko przypomnę, że są to zmiany poprzez przesunięcia w ramach posiadanych środków w naszych placówkach, w naszych jednostkach budżetowych. Jest to zgodnie z prawem i  chcemy wykorzystać właśnie ostatni moment przed świętami, przed końcem roku żeby dokonać wszelkich korekt budżetu.”
Wszyscy radni byli zgodni, aby nie omawiać po  raz kolejny tych dodatkowych wniosków.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie  w/w wniosek, który  został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie  przy stanie 15 radnych na sali obrad.
Następnie Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie projekt porządku obrad uwzględniający wyżej omówioną zmianę, który został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 15 radnych na sali obrad.

Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:  

1)    zmian w budżecie Gminy na 2013 rok,

2) zmieniająca uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy  Pińczów na lata 2013 – 2030,

3)  określenia wysokości dziennej stawki opłaty targowej, zasad poboru, określenia    inkasentów i wynagrodzenia za inkaso na 2014 rok.
   7.     Wolne wnioski i interpelacje radnych.

   8.      Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych.

   9.     Zamknięcie obrad.

Ad. 4.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokół  z ostatniej   sesji uważa się za przyjęty i zatwierdzony przez Radę Miejską ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag.
Ad.5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak.

                                                 Zał. Nr 3  – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                      sesjami
Ad 6.
1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak      przedstawił    projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na  2013 rok  wraz z  dodatkowymi zmianami  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
W dyskusji głos zabrali:
Radny pan Łukasz Łaganowski – „w związku z tym, że na Komisji Finansów  i Budżetu interesowało mnie kilka  szczegółów zmian budżetowych, w tym jeden, a mianowicie  przekazanie dwustu tysięcy  na rzecz pokrycia strat za  2012 rok dla naszej spółki PGKiM i  mówię otwarcie i oficjalnie jestem za tym żeby spółkom naszyć pomagać natomiast w związku z tym, że zadałem wówczas pytanie pan u burmistrzowi  Markowi Zatorskiemu o dokładną analizę co wchodzi w skład tych pieniędzy? Dostałem krótką, lakoniczną odpowiedź, że jest to pokrycie strat z pływalni, później żeśmy dyskutowali, może Państwa nie będą interesowały szczegóły tej dyskusji dlatego je pominę. W dalszym ciągu uważam, że odpowiedzi nie dostałem, a będąc zatroskany o  losy spółki bo  podjęcie dobrej decyzji wymaga dobrej analizy  informuję, że będę w związku z tym  przeciwko  tym zmianom szczególnie, że jako  osobę bardzo zainteresowaną  jeśli chodzi o podział oświaty w gminie  też zabolał mnie fakt, że  te pieniądze są zdjęte  z oświaty, że szkół, z przedszkoli bodajże  i z gimnazjów. Także w dalszym ciągu panie burmistrzu  mówię do pana Marka Zatorskiego  sprawę uważam za niezakończoną  między nami i myślę, że będę się dopytywał bo  nie chodzi o to żeby dać czy nie dać tylko,  że jeśli się już przekazuje pieniądze to naprawdę od początku do końca  wiedzieć dlaczego i czy te pieniądze  rzeczywiście pomogą czy nie?”
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską  przy 14 głosach za i przy 1 głosie przeciw (pan Łukasz Łaganowski)   przy stanie 15   radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 4 – Uchwała Nr XLVI/387/13 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

2) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Wiktor Badurak odczytał  projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pińczów na lata 2013 – 2030    i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską  przy 14 głosach za i przy 1 głosie przeciw (pan Łukasz Łaganowski)    przy stanie 15  radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 5 – Uchwała Nr XLVI/388/13 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

3) Projekt  uchwały w sprawie   określenia wysokości dziennej stawki opłaty targowej, zasad poboru, określenia inkasentów i wynagrodzenia za inkaso na 2014 rok przedstawił  Wiceprzewodniczący  Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak   i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie   przy stanie 15 radnych na sali obrad.
                                                    Zał. Nr 6 – Uchwała Nr XLVI/389/13 Rady Miejskiej

                                                                        w Pińczowie
Ad. 7. 

W wolnych wnioskach i interpelacjach radnych głos zabrali:
Radny pan Marek Sarna
· „ja w imieniu mieszkańców Unikowa  chciałem podziękować  za dotychczasowy remont  świetlicy  i prosić o dokończenie bo 28 maja  będzie 80-lecie istnienia OSP w Unikowie.”
Radny pan Łukasz Łaganowski
· „dostałem odpowiedzi na moje pytania  z pioprzedniej sesji, w związku z tym, że te odpowiedzi mnie nie satysfakcjonują bo to co jest widoczne wygląda całkowicie inaczej  niż odpowiedzi, które uzyskałem  od pana burmistrza Marka Zatorskiego. Ponawiam moje pytanie o  materiały pochodzące z rozbiórki  przy remoncie Pińczowskiego  Samorządowego Centrum Kultury. Pragnę poinformować Państwa i zainteresowanego, że dostałem odpowiedź następującej treści – w odpowiedzi na wniosek z dnia  27.11.2013 r.  uprzejmie informuję, że materiały pochodzące z rozbiórki  przy remoncie Pińczowskiego Samorządowego Centrum Kultury  zostały częściowo wykorzystane  w trakcie prac to jest  zdrowe elementy drewna i blachy  miedzianej wykorzystano przy  remoncie części wschodniej dachu - wykonano podbitki i pas  nadrynnowy po  zdemontowanej rynnie dachowej. 
Pozostałe drewno ze względu na jego stan (zarobaczone,  spróchniałe) podlegało utylizacji. Pozostałości blachy miedzianej pozostawiono do dyspozycji wykonawcy w zamian za wykonanie prac koniecznych, a nie ujętych w opracowaniu na etapie projektowania – rozprowadzenie instalacji wewnętrznej, elektrycznej w kawiarni i zasilanie wentylacji, roboty uzupełniające przy kominie, wykonanie nowej sceny w pomieszczeniu Nr 15, wykonanie balustrady przy schodach zewnętrznych od strony wschodniej, wykonanie posadzki na antresoli w sali kinowej, wykonanie nowej sceny w sali wielofunkcyjnej. Na razie się zatrzymam na blasze i proszę o uzupełnienie  ile blachy  zostało zakupione gdyż  patrząc z góry  na dach Pińczowskiego Samorzdowego Centrum Kultury dach w połowie został wyremontowany, a w połowie nie czyli  będę miał obraz ile blachy  zostało zdjęte i jaka była jej waga? Jeśli myślimy o tym samym  co to jest podbitka , jeśli Państwo wyjdziecie proosze spojrzeć  do góry – Szanowny Panie Burmistrzu jest to wykonane z nowej blachy. Tam nie ma żadnej patyny, nie wierzę że Ci Państwo czyścili tą blachę żeby się pozbyć patyny. Ja czyściłem glancpapierem blachę patynową  i wiem jak wygląda także tu umieszczenie blachy  spatynowiałej, blachy bardzo drogiej praktycznie nie uszkodzonej  raczej nie wchodziło w rachubę gdyż podbitki, które są,  są wykonane z nowej blachy. Proszę wyjść i zobaczyć  dlatego ponawiam moje pytanie  z dokładnym rozliczeniem  i ile blachy zostało przekazane  firmie? Myślę, że temat jest tematem rozwojowym dla mnie, zdaję sobie sprawę z wielkości  i z rozmiarów tego dachu i nie będę komentował spraw związanych z drewnem  chociaż myślę, że to też jest w jakiś sposób  do urealnienia i do uczytelenienia natomiast przytoczę pozostałą część odpowiedzi -     w przypadku marmurów ze względu na ich duże zużycie projektant zakwalifikował do skucia i utylizacji jako gruz. Panie burmistrzu wszyscy żeśmy te marmury widzieli  i tu u góry i na dole,  gdzie na dole tam gdzie były marmury  szczególnie w Muzeum praktycznie od czasu kiedy  były założone ze względu na  taki, a nie inny przepływ  zwiedzających one praktycznie  nie podlegały żadnym zniszczeniom  dlatego ponawiam moje pytanie  dlaczego przepiękne marmury, które nawet jeśli były  zużyte chiałbym widzieć ten protokół zużycia  i co na ten temat, bo to jest już zabytek  Wojewódzki Konserwator Zabytków? Dlaczego zostały przykryte płytkami, które tak naprawdę  wyglądają strasznie żeby  nie używać innego słowa. Myślę, że część  z Państwa szczególnie tych, którzy mieszkają w Pińczowie  we wschodniej części zaciekawi odpowiedź jaką dostałem dotyczącą oczyszczalni ścieków i środków stosowanych. Nie rozwodząc się nad tematem  pozwolicie Państwo, że wyjmę część  odpowiedzi z kontekstu natomiast będą to same kwoty pozwolę   sobie skupić się od roku 2007 ile wydano na  środki, które mają  zapobiec  przykremu zapachowi  - 2007 rok - 49.395- złotych, 2008 rok  – 21.321,- złotych, 2009 rok  – 40.973,- złotych, 2010 rok – 22.737,- złotych, w 2011 roku  – 45.266,- złotych , w 2012 roku  – 60.176,- złotych, w 2013 roku – 47.091, - złotych. Szanowni Państwo wiadomo, że ceny nie stoją  w miejscu szczególnie jeśli chodzi o sprawy związane  z chemią. Ci którzy kupują to wiedzą czyli nakładając na to informację o tym, że  wartość nabywcza  lub cena  tych środków wzrasta  można spokojnie przyjąć tezę, że tych środków jeśli  chodzi o ilość jest  poza może jednym rokiem  kupowanych coraz mniej i tu jest odpowiedź panie burmistrzu  dlaczego tak śmierdzi. To nie jest sprawa zrobienia kołpaków, które będą kosztowały ogromne miliony złotych Szanowni Państwo dla informacji  mogę tutaj  nie mieć dokładnych danych ale w granicach dwunastu złotych kosztuje kilogram  konstrukcji stalowej to proszę sobie wyobrazić kołpaki  na tamtych zbiornikach szczególnie, że w skład tych kołpaków  jeszcze będą wchodzić elementy  dokładne pasowane. 

Także myślę, że  tu jest  ukryty Szanowni Państwo problem  zapachów jakie są, nawet ostatnio kilka dni temu dość mocno pomimo zimy stamtąd śmierdziało. 
I mam ostatnią odpowiedź  pana burmistrza – pytałem się jak wygląda stan zabezpieczenia jeśli chodzi  o linie przesyłowe gazu na terenie miasta, dostałem następującą odpowiedź jest to oczywiście do mojej wiadomości – „Przedsiębiortswo Finansowo-Konsultingowe  Gaskon S. A. – na ostatniej sesji Rady Miejskiej w Pińczowie  radni zwrócili się o przedstawienie stanu bezpieczeństwa linii przesyłowych gazu na terenie miasta i gminy Pińczów i tu panie burmistrzu uwaga nie przypominam sobie  żeby poza mną ktoś  się tym interesował natomiast w liczbie mnogiej myślę, że raczej nie powinienem być traktowany i dalej odpowiedź brzmi – w związku z powyższym prosimy o przesłanie analizy zagrożeń uwzględnionych na etapie projektowania i wykonania ze strony linii przesyłowych gazu na terenie miasta i gminy Pińczow oraz sposobu zabezpieczenia linii przed zagrożeniami.” Jeśli dobrze rozumiem treść pisma, które pan burmistrz skierowal do tej firmy zapytam się o coś innego mnie nie chodziło o zagrożenie jeśli chodzi o wykonywanie no bo wtedy może prtacownik wpaść do dołu i myślę, że się teraz tam w tej firmie nieźle smieją, bo odpiszą, że wykopy były zabepieczone, pracownicy mieli na głowie kaski i odblaskowe koszulki, no i zabezpieczenia ze względu na projektowanie natomiast mnie nie chodziło o uruchomienie czyli o to kiedy gaz popłynie, kiedy zacznie się dystrybucja gazu i jaką mamy pewność, że nie stanie się to co się stało w innej miejscowości gdzie jakiś czas temu oglądaliśmy. Także ponawiam moje pytanie gdyż uważam, że sposób zadania tego pytania do firmy wskazuje na bardzo łatwą odpowiedź, która omija zadany przeze mnie problem, a problem jest taki gaz pojawia się w rurach, gaz płynie i jaką mamy pewność, że nie dojdzie do takiej tragedii jaka miała miejsce to co żeśmy oglądali.”
Ad.8. 
Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych udzielił wiceburmistrz pan Marek Zatorski i tak:
· odnośnie ostatniego pytania w sprawie gazu – jest to sprawa wybitnie specjalistyczna, nie należąca ani do rady ani do burmistrza albowiem tymi zagadnieniami zajmuje się Przedsiębiorstwo Gazownicze i inne jednostki pokrewne. Przez Pińczów do stacji  idzie gaz niskoprężny, a od stacji gaz wysokoprężny. Ten wypadek, który niedawno w Polsce się wydarzył nastąpił na gazociągu wysokoprężnym, a z tego co prasa i telewizja donosiła było to wynikiem błędu ludzkiego, po prostu źle były roboty wykonywane i na to żadne przepisy, żadne zabezpieczenia nie pomogą jeśli ktoś robi niezgodnie z przepisami. Pracownicy firmy po prostu podkopywali rurociąg już istniejący, który został uszkodzony i dlatego do tego wypadku doszło. Moim zdaniem dobrze, że zwróciliśmy się do specjalistycznego przedsiębiorstwa  z zapytaniem bo my się na tym nie znamy,
· co do drugiego punktu dotyczącego ścieków – pan radny wybiórczo wyjął tylko sprawę środków chemicznych, a my załączyliśmy tam całą korespondencję z firmą Gomar bo wiemy doskonale, że jest to największy użytkownik, co prawda ma problemy z pewnymi rodzajami ścieków wrzucanymi do kanalizacji. 

To jest sprawa bardzo delikatna dla Przedsiębiorstwa Wodociągów bo to jest największy płatnik, a poza tym dla nas istnienie tej firmy nie jest obojętne bo tam w sezonie pracuje około 600 osób i właśnie uregulowanie tej sprawy nie jest łatwe i tu pan prezes podejmuje różne próby, które mogą spowodować i przynieść większe wyniki niż stosowanie środków chemicznych. Jest to sprawa dość skomplikowana na styku właściciel prywatny, który ma pewne problemy i my musimy to zrozumieć i wszyscy muszą zrozumieć te nasze problemy odbioru ścieków. I tu jest cały problem, a nie tylko w ilości stosowanych środków chemicznych, bo nie od tego tylko zależy. Problem jest bardzo szeroki i skomplikowany od lat,
·  jeśli chodzi o Dom Kultury – proszę Państwa trzeba by całą sprawę przeanalizować dokładnie począwszy od umowy z wykonawcą bo umowy są standardowe na wykonanie, projekty również są standardowe, a życie niesie różne rzeczy w trakcie wykonawstwa. Zapewniam, że wszystko robiliśmy z największą starannością i to opowiadanie, że blachy było tyle czy tyle, było to wszystko zważone, zmierzone. Zostały spisane odpowiednie protokoły, kosztorysy zamienne jeśli były roboty zamienne robione, które były zatwierdzone przez inspektora nadzoru i dopiero w konsekwencji przez uprawnionych urzędników. Także na to wszystko mamy stosowną dokumentację.
Co do marmurów – no nie przesadzajmy, nie były to marmury kanaryjskie czy marmury z Włoch. Były to nasze polskie marmury, które były kładzione na cemencie i przy demontażu ten cement nie odrywał się od nich i podczas rozbiórki pękały i niszczyły się i już ponownie nie można było ich wykorzystać. Zresztą wykonawca robił te rzeczy więc było to w ich gestii i było to ujęte w kosztorysie po stronie wykonawcy. 

Można dyskutować o uroku tych płytek, które tu zostały założone, ale chciałem powiedzieć, że każdy detal, każdy szczegół, każda rzecz była uzgadniana z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków, który takie płytki nakazał bo projektant różne propozycje dawał, a trudno dyskutować z tym co konserwator zalecił i narzucił. Ja uważam, że budowa była pomimo problemów z projektem technicznym, bo projekt techniczny był długo robiony i nieterminowo, posiadał pewne wady, aż sprawa  znalazła się w Sądzie,  projektanci zapłacili dość poważną karę to jednak udało się tą inwestycję sprawnie przeprowadzić. Inwestycja nie była łatwa bo jest to budynek zabytkowy, były klasztor, który niósł pewne niespodzianki, których wykonawca nie mógł przewidzieć i  których również projektanci nie mogli przewidzieć. Ja zapewniam Wysoką Radę, że inwestycja została rozliczona prawidłowo i na pewno nie zostały popełnione żadne błędy.
Ad. 9.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz złożył   życzenia zdrowych szczęśliwych, przyjemnych Świąt Bożego Narodzenia i  dokonał zamknięcia  sesji, dziękując wszystkim za udział.
                                                                                               Przewodniczący Rady Miejskiej
                                                                                                            Jan Radkiewicz
Protokołowała
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