PROTOKÓŁ  NR XXIII/2016
Z SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 25 LIPCA    2016 ROKU W   ŚWIETLICY URZĘDU MIEJSKIEGO W PIŃCZOWIE PRZY ULICY 3 MAJA 10
                                                                                                    Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                                                   Obecnych 19 radnych
Nieobecni: pani Sylwia Puchała i pan Marek Sarna.
Sesję rozpoczęto o godzinie 1400,  a zakończono o godzinie 1450         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 

                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej
                                                              w Pińczowie
                                          Zał. Nr 2  – lista obecności zaproszonych gości
Ad 2.   

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządku obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.
Ponieważ odnośnie przesłanego  projektu porządku obrad głosu nikt nie zabrał  Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie  porządek obrad, który został  przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 19 radnych na sali obrad.
Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołu  Nr XXII/2016 z sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 29 czerwca  2016 r.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:   

1) zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2016 rok,

2)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów      na lata 2016 – 2031,

3) udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego,

4) uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego na terenie użytku ekologicznego „Jezioro Pleban”.

7.   Interpelacje i zapytania radnych.     

8.   Informacje, komunikaty i wolne wnioski.  

9.   Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

10.   Zamknięcie obrad.

Ad  4.

Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz stwierdził, że protokół   Nr    XXII//2016 z sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej w dniu 29 czerwca  2016 r. był wyłożony do wglądu publicznego w Urzędzie Miejskim w Pińczowie,   ponieważ nie zgłoszono do niego  żadnych uwag uważa się go za przyjęty  i zatwierdzony przez Radę Miejską.

Ad  5.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak

                                                 Zał. Nr 3 – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                      sesjami

Ad  6.

1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan  Edward Szumara      odczytał     projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów  na  2016 rok i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrali:

Radna pani Marta Łaskawiec – „ja mam pytanie tam w dziale 700 jest przesunięcie środków w kwocie dziewięciu tysięcy złotych na wykonanie prac projektowych budynku wielorodzinnego przy ulicy 3 –go Maja 24 -  co to za budynek?”
Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak – to jest budynek obok dawnego LOK-u, budynek socjalny, który musieliśmy opróżnić i teraz  chcemy wiedzieć czy go remontować czy go wyburzyć bo jedni mówią, że  go trzeba wyburzyć bo  się nie nadaje do zamieszkania,  zresztą taka była decyzja Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, że te mieszkania należy opuścić i w związku z tym teraz chcemy uzyskać  informacje  na piśmie czy można remontować czy trzeba wyburzyć ten budynek, czy koszty remontu nie przewyższą kosztów budowy nowego budynku?
Projekt uchwały   został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie  przy stanie 19 radnych na sali obrad.

                                                        Zał. Nr 4 – Uchwała Nr XXIII/187/2016 Rady Miejskiej

                                                                           w Pińczowie

2) Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  dla  Gminy Pińczów na lata 2016 – 2031 odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Edward Szumara    i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 19    radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 5 – Uchwała Nr XXIII/188/2016 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

3) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan  Edward Szumara      odczytał     projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Województwa Świętokrzyskiego  i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

W dyskusji głos zabrali:
Radny pan Zdzisław Woźniak – chciałbym zapytać czy to będzie nawierzchnia i chodniki czy tylko same chodniki?
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – to będzie frezowanie,   nawierzchnia drogi, krawężniki   i nowa kostka na chodnikach.

Radny pan Witold Cira – ja mam pytanie o jaki konkretnie odcinek chodzi i czy będą robione tak jak było planowane wcześniej  dwa pasy?
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak –  jest to odcinek 650 m od ulicy Leśnej w dół do ulicy Grodziskowej natomiast jeśli chodzi o dwa pasy to jest projekt techniczny, który myśmy zrobili i faktycznie jest możliwość dobudowy jednego pasa ale w związku z tym, że pan marszałek podjął decyzję, że chce budować obwodnicę Pińczowa

Radny pan Witold Cira – kiedy to będzie?
Burmistrz pan Badurak – właśnie  chcę poinformować Państwa Radnych, że  gmina Pińczów wywiązała się z umowy, mamy już decyzję środowiskową oraz wykonaną koncepcję z programem funkcjonalno – użytkowym  i jesteśmy gotowi do realizacji i mamy obiecane, że być może  w tym roku ogłoszony będzie przetarg. Przewidywany koszt tej inwestycji to około czterdziestu milionów złotych.
Radny pan Zdzisław Woźniak – jaki jest przewidywany termin realizacji przebudowy tej drogi wojewódzkiej?
Odpowiedzi udzielił burmistrz pan Włodzimierz Badurak –  jest już rozstrzygnięty przetarg na kwotę miliona stu tysięcy złotych i w środę na sesji  Sejmik Województwa ma zatwierdzić dofinansowanie w kwocie pół miliona złotych i my sto tysięcy czyli umowę będzie można podpisać do końca tego miesiąca bo teraz wiadomo  dokładnie ile ta inwestycja będzie kosztować, bo  przetarg jest już rozstrzygnięty  i właśnie  oferta jest  już wybrana tylko nie mogli   podpisać umowy bo nie mieli pieniędzy. 
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 19    radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 6 – Uchwała Nr XXIII/189/2016 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

4) Projekt uchwały w sprawie  uzgodnienia realizacji inwestycji celu publicznego na terenie użytku ekologicznego „Jezioro Pleban”  odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara    i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 19    radnych na sali obrad.

                                                    Zał. Nr 7 – Uchwała Nr XXIII/190/2016 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

Ad  7.
W punkcie interpelacje i zapytania radnych   głos zabrali:
Radny pan Maciej Soboń
· ja mam pytanie do pana burmistrza  od 16 lipca do 31 lipca hala sportowa jest zamknięta, na dwa tygodnie wyłączona z powodu urlopu tak jak się okazuje pana, który zarządza tym obiektem. Ja byłem u pana starosty, który mi powiedział, że nie ma pieniędzy, nie ma ludzi na zastępstwo a my pompujemy sto pięćdziesiąt tysięcy w to. Jest środek lata i młodzież szkolna w zasadzie nie ma gdzie iść,
· i następna sprawa odnośnie Pływalni podobnież to urządzenie, które tam się znajduje jest w fatalnym stanie i to może kiedyś grozić poparzeniem ludzi, którzy użytkują bo z tego co wiem  ludzie, którzy się tym zajmują obsługują ale  nie daj Panie  Boże żeby  z tym tak zwanym  komputerem, który dozuje  stało się coś bo mogą ludzie być poparzeni na basenie  więc  takie mam zapytanie na ten temat, a  z tego co mi wiadomo pan prezes prosił tu kiedyś o wsparcie finansowe odnośnie tego urządzenia a ja obawiam się  żeby nam to nie wyłączyło całej Pływalni z eksploatacji.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara

· „ja mam dwie sprawy proszę Państwa i tak pierwsza sprawa to jest ta nowo   wybudowana  ulica Przemysłowa. Tak się składa, że akurat w tym ostatnim okresie nie byłem na tej ulicy ale użytkownicy mi zasygnalizowali, że tam się dzieje coś nieciekawego więc w piątek przeszedłem się  i co się okazuje szczególnie na tym zakręcie już do Straży Pożarnej tam już jest ulica pofałdowana i dalej idąc  w mniejszym stopniu ale już nierówności są. Tam tiry może na szczęście bo ja już kiedyś sygnalizowałem, że tam Eurocash zrobił wjazd ale no  jest to ulica gdzie  tiry powinny też jeździć  i nic się nie powinno dziać  ale na dzień dzisiejszy   rok chyba mija nawet może nie i szczególnie na tym zakręcie są już nierówności więc co tam dalej się będzie dziać to ja nie potrafię powiedzieć bo nie jestem fachowcem ale wygląda to nieciekawie więc no trzeba by się zastanowić czy to wina wykonawcy, no raczej tak bo nawet ta stara ulica Przemysłowa jest równa  natomiast tam są te nierówności i raczej  na to nie wpływa odpływ wody bo woda tam po prostu spływa ale widać, że robią się koleiny,

· i druga sprawa proszę Państwa koło Góry Zamkowej wiadomo, że jest tam ścieżka rowerowa i chodnik i nie wiem kto z Państwa ostatnio przechodził tamtędy wiadomo co tam jest i ja myślę, że tam będzie remont robiony ale na dzień dzisiejszy mnie co innego przeraża jeżeli ktoś kto nie przechodzi tamtędy  będzie jechał z góry rowerem  i tam przy tych dwóch studzienkach  to są po prostu dziury i może szczególnie dzieci może być tam nieszczęście. Tam nie ma żadnego zabezpieczenia ani oznakowania, w piątek tam przechodziłem chyba, że dzisiaj coś się zmieniło?”
Radna pani Marta Łaskawiec -   „mówi pan o tamtym zjeździe to tam było zagrodzone, że  nie wolno  przechodzić w ogóle ale ktoś to zdjął.” 

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara

· „ale w tej chwili jest to niezabezpieczone więc ktoś szczególnie dzieci, które zjeżdżają stamtąd  mogą sobie zrobić krzywdę dlatego do chwili gdy nie będzie,  bo tam spore spustoszenie jest w ogóle i chodnika i tej ścieżki.”
Radna pani Marta Łaskawiec 
· „ja jeszcze odnośnie tej nowej ulicy Przemysłowej bo tam jakiś przedsiębiorca  zrobił sobie składowisko  odpadów, a są to konkretnie szmaty. One są w takich wielkich balach. To jest ogromny plac, bardzo duży teren  zajęty tymi szmatami zbalowanymi i to leży  już niejeden rok więc po deszczu  te szmaty już tak śmierdzą, że tam się nie da przejść nie mówiąc już, że szczury już tam zaraz będą chodzić,  
· i jeszcze mam pytanie  odnośnie tego programu dotyczącego ścieżek rowerowych, w który żeśmy się włączyli, a pytam dlatego, że nawet był jeden  taki  projekt „Ścieżki rowerowe Skrzypiowa”, który jako Zespół Opiniujący złożone wnioski w ramach budżetu obywatelskiego odrzuciliśmy no a ponieważ myśmy już w ten program ścieżek rowerowych jako gmina się wpisali, to miało być z udziałem Nadleśnictwa i czy wiadomo coś na temat tego projektu? 
Ad  8.
W punkcie informacje, komunikaty i wolne wnioski głosu nikt nie  zabieral.
Ad   9.
Odpowiedzi udzielił  burmistrz  pan Włodzimierz Badurak  i tak: 

· zapytanie radnego pana Macieja Sobonia
- zamknięta hala sportowa na okres dwóch tygodni – sprawa też jest mi znana, o tym że hala będzie zamknięta przez dwa tygodnie dowiedziałem się  z ulicy. Pan starosta, z którym spotkałem się ostatnio stwierdził, że to jest taki dobry pomysł bo tam i tak jest bardzo gorąco. Wszyscy wiemy i  nie ukrywajmy, że hala ma pewną wadę przez to, że jest prześwietlony dach, który niestety się nagrzewa latem do temperatury niemożliwej i ja proponowałem tam żeby chociaż  zwykłe żaluzje zamontować. Na pewno będziemy musieli coś zrobić w tym zakresie chyba wspólnie bo to jednak jest nasza wspólna inwestycja a tego nikt nie przewidział, że ten dach szklany będzie ngrzewał się aż tak bardzo. 
Ja też mam uwagi  co do pracy tej hali nawet zwracałem uwagę, że według mnie niedobrze się dzieje, że hala zamknięta jest w soboty i niedziele natomiast pan starosta stwierdził, że jak będziemy mieć wynik finansowy za pierwsze sześć miesięcy czyli poznamy faktyczne koszty działalności  to wróci do tematu i zobaczy jak ten probklem rozwiązać. Zgadzam się z radnym panem Soboniem i też uważam, że  hala powinna być czynna cały czas szczególnie w okresie wakacji a możnaby nawet w okresie letnim założyć plandekę i przykryć ten dach. Poczekajmy jeszcze parę dni i jak będziemy mieli dokładne  koszty za pierwsze sześć miesięcy  to zobaczymy czy ta zaplanowana kwota jest wystarczająca bo my zakładamy po sto pięćdziesiąt tysięcy złotych zarówno gmina jak i powiat niemniej jednak wniosek pana radnego jest jak najbardziej słuszny,
- co do   Pływalni – sprawa jest mi znana, w dniu 18 lipca wpłynął wniosek prezesa o zabezpieczenie w budżecie gminy środków finansowych w kwocie czterdziestu pięciu tysięcy złotych na remont   urządzeń na Pływalni i na razie   ten wniosek jest w trakcie rozpatrywania  chociaż według nas jest to działanie bieżące a  nie może  tak być, że my tylko będziemy płacić bez przerwy, budować, remontować a oni będą brać pieniądze za bilety. Ponadto dodatkowo wpłynął drugi wniosek o refundację kosztów badań próbek wody na kwotę dziesięciu  tysięcy złotych a ponadto jeszcze  trzeci wniosek  na kwotę dwa tysięce dwieście złotych na zakup pompy, która dozuje chlor. Teraz  jest na razie między nami wymiana zdań ponieważ Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej pobiera opłaty za bilety oraz jako zarządzający zobowiązało się do dokonywania bieżących napraw oraz ponoszenia przez cały czas trwania umowy kosztów związanych z zarządzeniem także skoro spółka prowadzi działalność i ma z tego tytułu przychody, nie jest to nasz zakład budżetowy, to nie ma podstaw abyśmy  my  ponosili wszelkie koszty. Zgadzam się, że gdyby te przychody były do gminy to   my musielibyśmy ponosić  wszelkie wydatki. 
· wnioski  Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Edwarda Szumary
- ulica Przemysłowa – ten wniosek zostanie przekazany  do Wydziału Inwestycji ponieważ jest jeszcze gwarancja na wykonanie tej drogi,
- ścieżka rowerowa na Górę Zamkową – jesteśmy na etapie oceny kosztów i nawet w dniu dzisiejszym  podpisałem protokół szkód z tego odcinka. Musieliśmy  to zgłosić także   mamy to udokumentowane, ulewa była wyjątkowo duża  i spowodowała bardzo duże szkody więc   kwalifikujemy się do pomocy ze środków na usuwanie klęsk żywiołowych. Problem tkwi w tym, że samo takie bieżące naprawienie tego ciągu nic nie da gdyż przyjdzie kolejna ulewa i sytuacja się powtórzy dlatego trzeba zrobić to porządnie. Obecnie analizujemy różne warianty wspólnie z Wodociągami, które mają różne pomysły a chodzi o to, że tam w tej chwili jest tak dużo wody bo między innymi też zakłady przemysłowe wprowadzają nam wody   i to wszystko powoduje wyrywanie studzienek bo ta woda zwyczajnie się nie mieści. Podczas ostaniej ulewy woda popłynęła przez działkę Zarządu Dróg Wojewódzkich  gdzie zniszczyła płot, przewróciła barierki  i spłynęła z całym kamieniem na ten właśnie ciąg  zrywając całą kostkę także  jest to naprawdę duży problem. Jednym z pomysłów, który obecnie jest rozważany jest przekierowanie tej wody w kierunku ulicy Zachodniej a inną opcją  jest zamontowanie lekkich pokryw żeby woda tych  studzienek nie wyrywała.
Jeszcze raz podkreślam, że jest to sprawa poważna  i nie wystarczy bieżący remont za na przykład dwadzieścia tysięcy złotych tylko podejrzewam, że będzie trzeba około stu tysięcy złotych  żeby zrobić to naprawdę  porządnie a w pierwszej kolejności trzeba zrobić coś z tą wodą bo niestety mamy taki stromy teren a teraz dodatkowo doszło  odwodnienie ulicy Przemysłowej na odcinku do Nowowiejskiej  plus odcinek Nowowiejskiej  i w tej chwili tam mamy  wody deszczowej   dużo więcej niż było wcześniej i to jest to ale na pewno zgłosimy, że brakuje oznakowania żeby tam było bezpiecznie bo  bezpieczeństwo musi być  zachowane czyli zakaz przejścia dopóki nie zrobimy  tych zniszczonych odcinków, tych dziur tak zwanych,    
· wnioski radnej pani Marty Łaskawiec
- składowisko szmat przy ulicy Przemysłowej – z tego co wiem tam prowadziła działalność firma, która zajmowała się skupem surowców wtórnych między innymi szmat i ta firma prawdopodobnie zbankrutowała ale  tą sprawę zgłosimy do Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieniem, który zajmie się tym problemem,
- jeśli chodzi o ścieżki rowerowe – obecnie sprawy te prowadzi Departament Rozwoju Obszarów Wiejskich i Środowiska w Urzędzie Marszałkowskim, którym kieruje  pan dyrektor  Neugebauer a poprzednio prowdził to Wojewódzki Fundusz  Ochrony Środowiska i na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze żadnych konkretnych  decyzji i nie wiem co dalej będzie natomiast ze wstępnych  rozmów wynika, że  opinie co do szans aby ten wniosek  został zrealizowany są raczej negatywne. Może w kolejnym rozdaniu środków unijnych  bo wiem, że ten wniosek był wpisany do programu krajowego, w który włączyło się dużo samorządów   z trzech  województw: świętokrzyskiego, małopolskiego i mazowieckiego oraz Lasy Państwowe ale tak jak mówiłem jest to program rządowy.
Na koniec chciałbym poinformować, że gościmy dzisiaj  ostatni już dzień grupę 20  pielgrzymów z Cypru, którzy przyjechali na Światowe Dni Młodzieży, w dniu wczorajszym odbyła się Msza Święta na Górze Świętej Anny z ich udziałem
Radna pani Marta Łaskawiec – „tylko, że ciężko było tam  przejść na drugą stronę”.

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – tak ale  wracając jednak do tego wniosku to myśmy ten temat rozpatrywali parę lat temu a obecnie rozważamy czy jest  w ogóle technicznie możliwe wykonanie takiej ścieżki, takiego wejścia na Górę Świętej Anny. Po pierwsze jest to teren prywatny a po drugie musi być dokumentacja i projekt techniczny.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara – „panie burmistrzu ja przyznam, że zacząłem właśnie od tych właścicieli i podałem zresztą w tym projekcie moim nazwiska zresztą  dwóch byłych uczniów tak mówiąc i rozmawiałem z nimi telefonicznie więc oni oczywiście wyrazili zgodę na to, że sprzedadzą ten kawałek  i teraz następna sprawa byłem również w Starostwie Powiatowym i tam również w tej sprawie rozmawiałem więc   powiedziano, że tu nie powinno być problemu więc tak to wygląda a naprawdę mieszkańcy pytają  o to wejście, a chodzi także o turystów.”
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ja też  uważam, że to wyjście musi być zrobione.
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara – jeżeli jeszcze mogę to chciałbym powiedzieć dwa zdania jeżeli chodzi o tą halę bo tak się składa, że ja korzystałem z tej hali w poprzednim tygodniu i nie chodzi mi o samo wykorzystanie tylko przezraża mnie to, że tak mało dzieci i młodzieży w ogóle korzysta. Ja chodziłem jak nie było dobrej pogody zarówno do południa jak  i po południu i byłem, z czego byłem bardzo zadowolony,  jedynym użytkownikiem hali a następnie proszę popatrzeć  i przyjść na boiska sportowe i do tenisa. Ja tak się składa, że trochę chodzę teraz poodbijać sobie w tenisa  i też jestem bardzo zadowolony bo zachodzę i nikogo nie ma a jeżeli chodzi o boisko w piłkę nożną przychodzi tam sześciu, ośmiu tych samych chłopaków, którzy grają i to jest wszystko więc mnie to przeraża jeżeli chodzi o młodzież.”
Ad  10.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz podziękował wszystkim za udział.                                                                   
                                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                           Jan Radkiewicz
Protokołowała
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