PROTOKÓŁ  NR XXI/2016
Z SESJI NADZWYCZAJNEJ RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

W DNIU 27 MAJA    2016 ROKU W   ŚWIETLICY URZĘDU MIEJSKIEGO W PIŃCZOWIE PRZY ULICY 3 MAJA 10
                                                                                                    Stan radnych – 21 osób                                                                                  

                                                                                                   Obecni wszyscy radni
Sesję rozpoczęto o godzinie 1400,  a zakończono o godzinie 1440         
Ad 1.

Otwarcia sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz wypowiadając formułę „Otwieram sesję Rady Miejskiej w Pińczowie”. Następnie  powitał  wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 

                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej
                                                              w Pińczowie
Ponadto w sesji udział wzięli:

Włodzimierz Badurak – Burmistrz Miasta i Gminy Pińczów,
Bożena Sadłos – Radca Prawny Urzędu Miejskiego.
Ad 2.   

Przewodniczący Rady Miejskiej pan  Jan Radkiewicz  stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad 3.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz  - zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chce wprowadzić zmianę w zaproponowanym i przesłanym wraz z projektami uchwał porządkiem obrad. Zgodnie ze Statutem Gminy zmiany porządku obrad mogą dotyczyć jedynie dodania do porządku obrad nowych punktów, skreślenia z porządku obrad określonych punktów, modyfikacji brzmienia poszczególnych punktów, zmiany kolejności poszczególnych punktów w porządku obrad. Zmiany te wymagają aprobaty bezwzględnej większości głosów ustawowego składu rady.
Ponieważ odnośnie przesłanego  projektu porządku obrad głosu nikt nie zabrał  Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz poddał pod głosowanie  porządek obrad, który został  przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 21 radnych na sali obrad.
Porządek dzienny obrad został przyjęty  w niżej podanym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:   

1) zmian w budżecie Gminy Pińczów na 2016 rok,

2)  zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Pińczów  na lata 2016 – 2031.

6.   Interpelacje i zapytania radnych.     

7.   Informacje, komunikaty i wolne wnioski.  

8.   Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wolne wnioski.

9.   Zamknięcie obrad.

Ad  4.
Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz pan  Włodzimierz Badurak

                                                 Zał. Nr 2 – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                     Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                      sesjami

Ad  5.

1) Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Wiktor Badurak      odczytał     projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Pińczów  na  2016 rok i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?

Projekt uchwały   został przyjęty przez Radę Miejską  jednogłośnie  przy stanie 21 radnych na sali obrad.

                                                        Zał. Nr 3 – Uchwała Nr XXI/160/2016 Rady Miejskiej

                                                                           w Pińczowie

2) Projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie   Wieloletniej Prognozy Finansowej  dla  Gminy Pińczów na lata 2016 – 2031 odczytał  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej  pan Wiktor Badurak     i zapytał czy są uwagi do projektu uchwały?
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie przy stanie 21    radnych na sali obrad.

                                                     Zał. Nr 4 – Uchwała Nr XXI/161/2016 Rady Miejskiej

                                                                         w Pińczowie

Ad  6.
W punkcie interpelacje i zapytania radnych   głos zabrali:
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara

· „mam taką sprawę ponieważ wiadomo, że jest zarządzenie  burmistrza w sprawie budżetu obywatelskiego  i w dzisiejszej prasie konkretnie w Echu są warunki jakie powinny być spełnione a mianowicie, że projekty można składać  tylko na te działania, które tereny należą do gminy i ja mam takie wątpliwości ponieważ tak jak Pińczów to  podjerzewam, że połowę mieszkańców mieszka w zasobach Spółdzielni Mieszkaniowej i teraz czy tu nie należałoby jednak przyjąć, że pewne projekty, które będą na terenie  Spółdzielni żeby można  też składać. Przykładowo no akurat blisko  jesteśmy plac zabaw koło Urzędu Miejskiego, jak on wygląda to widzimy, a Spółdzielnię Mieszkaniową nie stać na to żeby taki plac  porządny zrobić. W tej sprawie akurat  trochę się orientuję i po prostu chcę przypomieć, że przepisy się zmieniły jeżeli chodzi o fundusz remontowy, który jest  niekorzystny jeśli chodzi o spółdzielnie więc to jest moje zdanie. Następnie na przykład parkingi, chodniki  itd. więc w takim razie  jeżeli jest w zarządzeniu, że spółdzielnie mogą składać projekty to na co będą składać i czy prawo zabrania tego żeby właśnie  z tego funduszu były wykonywane  projekty właśnie, które są no na terenie Spółdzielni Mieszkaniowej bo ja rozumiem, że jeżeliby Spółdzielnia Mieszkaniowa by chciała robić przykładowo ogrodzenie, które akurat uważam, że nie jest to pierwszej potrzeby natomiast taki plac zabaw to jest ogólnie  dostępny dla społeczeństwa, nie tylko ze Spółdzielni więc to jest moje zdanie  na ten temat więc prosiłbym o ustosunkowanie się do tego żebyśmy mogli po prostu no informować  ludzi czy można składać, czy nie można?”
Pan burmistrz poprosił radcę prawnego panią Bożenę Sadłos o udzielenie odpowiedzi w powyżej sprawie.
Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos – dzisiaj to  ja mogę tylko odpowiedzieć ogólnie  bo konkretnie to trzeba się zapoznać z przepisami natomiast generalnie gmina nie robi żadnych działań na gruntach, które nie stanowią jej własności. Gmina musi działać na podstawie i w granicach prawa,  które  jasno i wyraźnie  definiuje  pojęcie  zadania publicznego. Z tego co  wiem to do tej pory   nie były  podejmowane żadne  działania na działkach, które nie stanowiły własności gminy. Ja nie wiem akurat jaki jest stan prawny tej nieruchomości także też trudno mi jest tutaj teraz  mówić.
Radny pan Henryk Różycki  - z tego co ja się orientuję to wszystkie grunty Spółdzielnia Mieszkaniowa ma jako użytkowanie wieczyste.
Radca Prawny Urzędu Miejskiego pani Bożena Sadłos – nie wszystkie panie radny bo na przykład na Grodzisku drogi są gminie przekazane. 
Radny pan Henryk Różycki  - ja uważam, że jeżeli gmina  zawrze porozumienie, a  jest to cel ogólnospołeczny to na pewno będzie można zrobić.
Radny pan Adam Koniusz – ale czy na pewno zna pan prawo w  tym temacie i czy możemy   panu uwierzyć w to co pan mówi?

Radny pan Henryk Różycki  - ja się orientuję i uważam, że możemy bo to jest grunt gminny.
Radny pan Wiesław Opoka – proszę Państwa jest pani mecenas z nami, zapozna się jak to wygląda od strony prawnej i udzieli nam odpowiedzi.

Radny pan Maciej Kmita – nie ma w tej chwili takiej ustawy ogólnej  o budżecie obywatelskim więc to jest tak naprawdę pewna dowolność organu samorządowego.

Ad  7.
W punkcie informacje, komunikaty i wolne wnioski głos zabrał burmistrz pan Włodzimierz Badurak i tak:
· na początku prosiłbym o potwierdzenie dzisiaj ile osób będzie uczestniczylo w jutrzejszym spotkaniu dotyczącym podpisania porozumienia o partnerskiej współpracy pomiędzy Pińczowem i francuskim miastem Caudry,
· oprócz tego niezbyt dobra  informacja otóż  za mało radnych było na sesji  uroczystej w dniu 3 maja poświęconej 225 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Bardzo ważnym akcentem tej sesji było wręczenie Honorowego Obywatelstwa  Miasta Pińczowa Pni Marii Broś – przedstawicielece Polonii Węgierskiej w mieście Tata, która od wielu lat współpracuje  z Gminą Pińczów i z samorządem świetokrzyskim. Było to bardzo duże wydarzenie i w związku z tym prośba żebyście Państwo w przyszłości brali udział w takich uroczystościach, 

· ponadto chciałbym poinformować, że w dniu dzisiejszym podpisałem obwieszczenie w sprawie poinformowania stron postępowania i społeczeństwa  o wydanej w dniu 25 maja decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pod nazwą  „Budowa obwodnicy Pińczowa” także idzie wszystko dalej w dobrym kierunku,
· również zapraszam  w dniu 29 maja b.r. czyli w najbliższą niedzielę na Festyn Rodzinny organizowany przez Urząd Miejski na obiektach OSiR  z okazji Dnia Dziecka oraz na 50-lecie OSP  w Winiarach i w dniu  5 czrewca na Wielki Festyn Rodzinny oraz 24 czerwca na 850-lecie fundacji kościoła p.w.  św. Jana Chrzciciela  w Zagości.
Radny pan Wiesław Opoka 

· panie burmistrzu ja mam pytanie ponieważ  zlikwidowane zostało przejście  z Bednarskiej ulicy do Zespołu Szkół Zawodowych, kto tą decyzję podjął i dlaczego tak się stało?
Radny pan Maciej Soboń

· panie burmistrzu  jedna sprawa  to złe oznakowanie Pogotowia Ratunkowego. Ja mieszkam przy ulicy Łąkowej i bardzo dużo ludzi pyta gdzie jest Pogotowie Ratunkowe? I druga sprawa brak przejścia dla pieszych obok Pogotowia Ratunkowego.
Radna pani Grażyna Robak
· ja już zgłaszałam Komisji Bezpieczeństwa, że na ulicy Grodziskowej na skrzyżowaniu Jana Pawła z ulicą Grodziskową przy domkach jednorodzinnych gdzieś od nr 80 do nr 88 tam ciągle stoi sznur samochodów, ciągle są zaparkowane samochody i nie można przejść a przecież właściciele posiadłości mają wjazdy do swoich domów. Mają garaże i mogą sobie wjechać natomiast stoi sznur samochodów i jadąc od strony cmentarza ominąć te  sześć czy osiem samochodów jest po prostu niemożliwością, trzeba naprawdę bardzo uważać żeby się nie zderzyć z innym samochodem, a   mało tego chodnikiem nie można przejść i  ja uważam, że wystarczyłoby tylko  wstawić zakaz parkowania po tej stronie i niech oni parkują sobie  na przykład po drugiej stronie. To jest taka uwaga od mieszkańców.
Ad   8.
Odpowiedzi udzielił  burmistrz  pan Włodzimierz Badurak  i tak: 

· zapytanie Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej pana Edwarda Szumary
- czy gmina może wykonać w ramach budżetu obywatelskiego  remont placu zabaw należącego do Spółdzielni Mieszkaniowej  – pani radca prawny wyraźnie  odpowiedziała natomiast  wniosek jest jak najbardziej słuszny i ja też oczywiście  uważam, że tego typu zadania powinny być możliwe do realizacji w ramach tego funduszu bo to są ogólnodostępne rzeczy  i na pewno jeżeli będzie wola rady to w jakiś sposób ten problem rozwiążemy. 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej pan Edward Szumara – tylko panie burmistrzu terminy gonią bo po prostu do końca czerwca można składać projekty czyli żeby można było składac to trzeba by to wcześniej wiedzieć dlatego prosiłbym o wyjaśnienie tej sprawy w przyszłym tygodniu.
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – ja myślę panie radny, że nie ma takiej potrzeby ponieważ jest ogłoszone zarządzenie zgodnie z którym  weryfikację  zgłoszonych projektów przeprowadzi  Zespół Opiniujący i wskaże projekty, które znajdą się na ostatecznej liście podlegającej głosowaniu. W związku z tym mam  prośbę do Państwa Radnych, do poszczególnych Klubów Radnych   żebyście  wytypowali przedstawicieli do tego Zespołu natomiast Ci radni, którzy jeszcze nie utworzyli Klubu, a mają taką możliwość bo Klub może utworzyć grupa co najmniej czterech radnych żeby taki Klub utworzyli i wzmocnili Zespół Opiniujący.
Radny pan Adam Koniusz – panie burmistrzu ja mam prośbę żeby jednak ugrupowanie też mogło wytypować przedstawiciela do tego Zespołu Opiniującego.
Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – panie radny nic nie stoi na przeszkodzie  żebyście utworzyli  Klub  a wówczas radni niezrzeszeni będą mogli wytypować swojego przedstawiciela.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz – panie burmistrzu jeszcze chciałbym zwrócić uwagę na jeden element  myślę, że w przypadku inwestycji  na gruntach gminnych dbałość i zabezpieczenie powiedzmy tego placu zabaw leży po stronie gminy natomiast po zainwestowaniu pieniędzy  gminnych do Spółdzielni utrzymanie tego placu leży po stronie Spółdzielni i czy tak to może być? Czy pan radny Rózycki  się na tych problemach   właśnie Spółdzielni Mieszkaniowej zna świetnie?
Radny pan Henryk Rózycki – to wszystko zależy jak się w umowie  zapisze.

Burmistrz pan Włodzimierz Badurak – myślę, że w umowie będzie mogło  być zapisane, że gmina dofinansuje remont natomiast dbałość, sprzątanie i utrzymanie powinno być w gestii Spółdzielni Mieszkaniowej. Chciałbym  przypomnieć   Państwu, że każdy projekt, który znajdzie się na ostatecznej liście będzie jeszcze podlegał głosowaniu i to mieszkańcy w głosowaniu powszechnym zdecydują, które projekty będą realizowane. Ponadto muszą to być zadania o charakterze ogólnodostępnym, służące mieszkańcom.

· zapytanie radnego pana Wiesława Opoki 
- dlaczego zlikwidowane zostało przejście dla pieszych – decyzję podejmuje Powiatowy Zarząd Dróg wspólnie z  Komisją Bezpieczeństwa Rady Powiatu i  z Policją, my do tego nic nie mamy,
· wniosek radnego pana Macieja Sobonia
- niewłaściwe oznakowanie Pogotowia Ratunkowego –  wniosek zostanie skierowany w celu rozpatrzenia natomiast jeśli chodzi o przejścia dla pieszych to tym powinna się zająć Komisja Bezpieczeństwa Rady Miejskiej, która powinna dokonać oceny poziomu bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych na terenie miasta i   wypracować konkretne zalecenia i skierować je do burmistrza,
· wniosek radnej pani Grażyny Robak
- zakaz parkowania przy ulicy Grodziskowej – to należy zgłosić do Policji ale Szanowni Państwo były organizowane przez Policję specjalne debaty dla mieszkańców czy inaczej mówiąc  konsultacje społeczne dotyczące tworzenia map zagrożeń bezpieczeństwa  gdzie można było  wszelkie takie sprawy zgłaszać i dziwi mnie, że mieszkańcy  z tego nie skorzystali. 
Ad  9.
Przewodniczący Rady Miejskiej pan Jan Radkiewicz   dokonał zamknięcia  sesji wypowiadając formułę „Zamykam sesję  Rady Miejskiej w Pińczowie” oraz podziękował wszystkim za udział.

                                                                                                Przewodniczący Rady Miejskiej

                                                                                                            Jan Radkiewicz
Protokołowała
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