                                     PROTOKÓŁ NR XXXV/2009
          Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ

          W DNIU 27 MAJA  2009 ROKU W SALI TEATRALNEJ

          PIŃCZOWSKIEGO    SAMORZĄDOWEGO     CENTRUM 

          KULTURY W PIŃCZOWIE  PRZY UL. M.J. PIŁSUDSKIEGO 2 A
                                                                                 Stan radnych 21 osób

                                                                                 Obecnych 20 radnych
Nieobecny p. Michał Rogala
Sesję rozpoczęto o godzinie 1000,  a  zakończono o godzinie 1300.
Ad 1.                         

                    Otwarcia   sesji  dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta witając wszystkich obecnych na dzisiejszej sesji. 
                                          Zał. Nr 1 – lista obecności radnych Rady Miejskiej

                                                              w Pińczowie
                                          Zał. Nr 2 – lista obecności sołtysów poszczególnych

                                                               sołectw
                                          Zał. Nr 3 – lista obecności zaproszonych gości.
Ad 2.   
 Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta stwierdził quorum zdolne do podejmowania prawomocnych uchwał.
Ad 3.  
Odnośnie przedłożonego projektu porządku dziennego obrad głos zabrali :

Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta  - odczytał treść wniosku burmistrza o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie opinii dotyczącej wyznaczenia na terenie gminy Pińczów Ostoi Kozubowskiej Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000. Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady – postanowiono projekt utworzenia kolejnego obszaru Natura 2000 na terenie gminy Pińczów zaopiniować negatywnie. 
                                                                Zał. Nr 4 – treść pisma OŚiGM. II.0114/10/09 z dnia

                                                                                   19.05.2009 r.
-  drugi wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zobowiązania dyrektora Szkoły Podstawowej w Bogucicach do udostępnienia boiska dla ogółu. Podjęcie w/w uchwały jest konieczne do uzupełnienia wniosku o dofinansowanie budowy boiska ogólnodostępnego w miejscowości Bogucice Pierwsze, a termin uzupełnienia wniosku upływa w dniu 8 czerwca 2009 r. Wobec powyższego uchwała może być podjęta tylko na bieżącej sesji Rady Miejskiej.
                                                                   Zał. Nr 5 – treść pisma z dnia 26.05.2009 r.

- trzeci wniosek o przeniesienie środków w ramach paragrafu 75113 (Wybory do Parlamentu Europejskiego).
Z działu 751  rozdziału 75113 paragraf 4210 (zakup materiałów i wyposażenia) kwoty 398,00 zł. na dział 751 rozdział 75113 paragraf 4110 ( składki na ubezpieczenia społeczne).
Z działu 751 rozdziału 75113 paragraf 4210 ( zakup materiałów i wyposażenia) kwoty 65,00 zł. na dział 751 rozdział 75113 paragraf 4120 (Fundusz Pracy).

                                                                     Zał. Nr 6 – treść pisma Wydziału Organizacyjno-
                                                                                         Obywatelskiego z dnia 23.05.2009 r.
Radny p. Jan Radkiewicz – złożył wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego „Pińczów I” wraz z otoczeniem.
Radny p. Jacek Kapałka -  poprosił o uzasadnienie  wniosku.

Jako uzasadnienie Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta odczytał treść pisma Pińczowskich Zakładów Kamienia Budowlanego Spółka Akcyjna z dnia 19 maja 2009 r. L.dz. 581/2009  w sprawie wycofania tego projektu uchwały z porządku obrad i nie podejmowania aktualnie uchwały w w/w sprawie.
                                                                       Zał. Nr 7 – treść pisma PZKB – L. dz. 581/2009
                                                                                          z dnia 19.05.2009 r.

Radny p. Henryk Różycki – stwierdził, iż z treści pisma wynika, że w niedługim czasie ma wejść w życie nowe Prawo geologiczne i górnicze,  według którego ma być zlikwidowany obowiązek sporządzania miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenów górniczych. Ponieważ  na dzień dzisiejszy tych przepisów nie ma to nic nie stoi na przeszkodzie,  żeby dzisiaj  ta uchwała została  podjęta. Jeżeli przepis wejdzie w życie to uchwała straci moc, a jeżeli akurat nie wejdzie w życie  to i tak będziemy musieli ten plan zatwierdzić.  Podjęcie tej uchwały nie będzie działaniem na szkodę PZKB.
Radna p. Wioletta Wajs – Urban – poprosiła o wyjaśnienie  naczelnika p. Skowrona, ponieważ jeżeli nie było takiego obowiązku sporządzenia tego projektu uchwały, to po co wydział  zajmował sobie czas przygotowywaniem rzeczy niepotrzebnej, bo tak należałoby to rozumieć.
Wyjaśnień udzielił Naczelnik Wydziału Planowania Przestrzennego p. Marcin Skowron – ta uchwała jest tylko uchwałą o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu górniczego. I to nie jest tak, że burmistrz czy gmina sobie wymyśliła i w tym momencie akurat przedstawia tą uchwałę. To jest konsekwencją tego, że uchwałą z dnia 4 marca bieżącego roku uchylona została poprzednia uchwała, która również dotyczyła przystąpienia, tylko była uchwałą już archaiczną sprzed 9 lat, powziętą w oparciu o stare przepisy i starą koncesję. 
Ta sprawa była bardzo dokładnie omawiana na posiedzeniach komisji i uzyskała  pozytywną aprobatę. Teren górniczy to nie jest taki teren, jak teren danego sołectwa. Dla terenu górniczego  burmistrz sporządza plan obowiązkowo. My nie możemy tego włożyć do szuflady i czekać aż zmienią się przepisy, o których informuje przedsiębiorca górniczy, a które mają wejść w życie, ale nie wiadomo czy wejdą i  kiedy wejdą. W ubiegłym roku jeździłem na szkolenia z zakresu planowania przestrzennego, gdzie obiecano, że nowa ustawa o planowaniu przestrzennym wejdzie w życie wiosną tego roku, mamy wiosnę, a ustawy nie ma. 
Z tego co mi wiadomo nowe Prawo geologiczne i górnicze może wejść w życie najwcześniej w przyszłym roku, bo obecnie trwają konsultacje międzyresortowe.
Z uwagi na to, że  na dzień dzisiejszy obowiązkiem  burmistrza było  przygotowanie i przedstawienie  Państwu jako Radzie Miejskiej takiej  uchwały do uchwalenia, to zostało zrobione, a jakie stanowisko Państwo zajmiecie w tej sprawie, to już  od Państwa zależy.

Następnie wyjaśnień dotyczących trzeciego wniosku udzielił Sekretarz Gminy p. Jan Szarawara –  w związku z wyborami do Parlamentu Europejskiego, a jest to zadanie zlecone  z zakresu administracji rządowej Krajowe Biuro Wyborcze przekazało pierwszą turę pieniędzy. Okazało się, że przy ustalaniu na poszczególne działy i paragrafy pracownik nie przewidział tego, że trzeba obsłudze informatycznej od wypłaty wynagrodzenia za umowy zlecenia   odprowadzić składki na  ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy.
 Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta  poddał pod głosowanie w/w trzy wnioski burmistrza, które zostały przyjęte przez Radę jednogłośnie przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Następnie  Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta poddał pod głosowanie wniosek radnego p. Jana Radkiewicza o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu górniczego „Pińczów I” wraz z otoczeniem.
Wniosek został przyjęty przez Radę przy 11 głosach za, 1 głosie przeciw i 8 głosach wstrzymujących  się  przy stanie 20 radnych na sali obrad.
Z kolei Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt porządku obrad uwzględniający wyżej omówione zmiany, który został przyjęty przez Radę  jednogłośnie   przy stanie 20 radnych na sali obrad.

   Porządek dzienny obrad został przyjęty przez Radę Miejską w niżej podanym brzmieniu:
1. Otwarcie sesji

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku dziennego obrad.

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami.

6. Wolne wnioski i interpelacje radnych.

7. Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych.

8. Informacja na temat laureatów olimpiad przedmiotowych i tematycznych z terenu miasta i gminy Pińczów

9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:  

1) zmian w budżecie Gminy na rok 2009,

2) nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku,

3) zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków,

4) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości,

5) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy w drodze przetargu,

6) zobowiązania dyrektora Szkoły Podstawowej w Bogucicach do udostępnienia boiska dla ogółu,

7) wydania opinii dotyczącej wyznaczenia na terenie gminy Pińczów Ostoi Kozubowskiej Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000.

10. Zamknięcie obrad.

Ad 4.

Protokół z poprzedniej sesji został jednogłośnie  przyjęty przez Radę.
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta powitał dostojnego gościa, który zaszczycił swoją obecnością dzisiejszą sesję Rady Miejskiej Marszałka Województwa Świętokrzyskiego p. Adama Jarubasa.
Wszyscy uczestnicy sesji gromkimi brawami powitali zacnego gościa.

Ad.5.
 Sprawozdanie z działalności Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów w okresie między sesjami przedłożył burmistrz p. Włodzimierz Badurak.
                                                          Zał. Nr 8 – sprawozdanie z działalności Burmistrza

                                                                             Miasta i Gminy Pińczów w okresie między 

                                                                             sesjami

Na zakończenie swojego wystąpienia p. burmistrz złożył  z okazji Dnia Samorządowca wszystkim obecnym na sali serdeczne życzenia, powodzenia w pracy samorządowej i życiu osobistym,  radnym podejmowania trafnych rozstrzygnięć dla zaspokajania najistotniejszych potrzeb mieszkańców naszej gminy oraz harmonijnej i bezkonfliktowej współpracy z pracownikami samorządowymi gminy, pracownikom samorządowym, sołtysom oraz wszystkim  pozostałym społecznikom owocnych i zadawalających efektów pracy.
Ad 6.
W wolnych wnioskach i interpelacjach radnych głos zabrali:

Przedstawiciel Mieszkańców Osiedla Gacki - bloku Nr 34 - p. Opiatowska – poinformowała, że zostawiła  Państwu radnym na stołach zestawienie opłat mieszkaniowych mieszkańców  bloku Nr 34 w Gackach.  Sytuacja mieszkańców  jest już tak dramatyczna, że przyszliśmy tutaj wszyscy prosić o pomoc, ponieważ płacimy ogromne pieniądze za centralne ogrzewanie. W zeszłym roku była to kwota około 40 tysięcy złotych, gdzie za 1 m² płaciliśmy 4,76 złotych. Od stycznia  mamy cenę 6 złotych  za 1 m² przez co za ten rok kwota ta może wynieść nawet 60 tysięcy złotych. Mówimy już tej sytuacji dosyć, ponieważ przynajmniej połowa z tych pieniędzy rokrocznie  powinna zostać w naszych portfelach. Nie wiadomo dlaczego płacimy stałe opłaty za kotłownię olejową, którą  zafundowano nam 10 lat temu. W tym roku każdy z mieszkańców ma dopłaty  za centralne ogrzewanie od  1.000 złotych do nawet 1.500 złotych, a  nie otrzymaliśmy nawet do tej pory żadnego wyliczenia skąd wynikają te koszty.
Nasz budynek się rozsypuje, to jest kompletna ruina, okna mają ponad 50 lat. Co prawda Państwo radni nam już na te okna pieniądze przyznali, ale to są pierwsze jakiekolwiek pieniądze przyznane w ogóle na ten budynek. Sypie się wszystko: tynk, gzyms -  co zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. Budynek jest w ogóle nieocieplony, rury grzewcze są w ścianach budynku, przez co większość ciepła idzie na zewnątrz, ogrzewane jest po prostu powietrze.
Bardzo prosimy o zwrócenie uwagi jak wyglądają  Gacki, drogi nie były robione w ogóle od lat, moje  niepełnosprawne dziecko nie może w ogóle wyjechać poza teren budynku, ponieważ nie ma żadnych zjazdów ani podjazdów, wokoło  budynku jest wyłożonych kilka starych płyt chodnikowych przeniesionych z Pińczowa, a dziury zakryte są żwirem. Droga koło budynku zupełnie się zapadła, ponieważ wjeżdżały przez wiele lat Tiry  z olejem opałowym, więc stoi tam notorycznie woda.
 Budynek jest naprawdę w opłakanym stanie, także pilnie potrzebujemy na wymianę systemu grzewczego: rur i grzejników przynajmniej 100 tysięcy złotych jeszcze w tym roku.
Ta cała sytuacja jest naprawdę dla nas  bardzo trudna, a koszty ponad nasze możliwości dlatego przyszliśmy tutaj prosić osobiście, bo nasze pisma, które od lat wysyłaliśmy wszędzie nie przyniosły żadnego rezultatu. 
Przewodniczący Rady Miejskiej p. Marek Omasta – ta cała sytuacja spowodowana jest przez kotłownię olejową. W latach 90-tych namawiano nas na przestawienie się na ogrzewanie olejowe, później  koszty znacznie wzrosły, bo podniesiono akcyzę i  bardzo wzrosła cena oleju opałowego, a przez to cena 1 m² za centralne ogrzewanie   Mieszkańcy  przyszli tutaj prosić Państwa radnych o pomoc i dlatego postanowiłem udzielić głosu pani Opatowskiej, która przybliżyła temat. Myślę że przewodniczący komisji zaproszą przedstawicieli mieszkańców tego bloku  na posiedzenia komisji i szczegółowo zapoznają się z tymi problemami.
Radna p. Wioletta Wajs – Urban 
· skierowała pytanie dotyczące wniosku złożonego na ostatniej sesji, czy podjęte zostało jakiekolwiek działanie odnośnie porozumienia z Nadleśnictwem w sprawie udostępnienia przejazdu rolnikom do łąk, ponieważ  zbliża się czas koszenia,
· następna sprawa dotyczyła Regulaminu korzystania z parku miejskiego  datowanego na 2000 rok, w którym zawarte są nieaktualne zapisy, między innymi, że w parku stoi  zabytkowa fontanna, której nie ma już od 2004 roku.
Dodatkowo należałoby ująć zapis o zakazie wprowadzania psów, bo problem naszego parku pod tym względem jest bardzo duży, rano o godzinie 5-tej czy 6-tej jest to miejsce do wyprowadzania wszystkich psów z rynku,
· trzecie pytanie zarówno do pana burmistrza, jak i do pana marszałka – co się stało mimo wszelkich zapewnień, że chodnik w Bogucicach w tym roku robiony nie będzie?
Radny p. Jacek Kapałka 
· podziękował  w imieniu grupy radnych za przepięknie zrobioną aleję spacerową tzw. „Wąwozie na ulicę Witosa”,  chyba jeszcze tak estetycznie wykonanej inwestycji nie było w Pińczowie, z takim doborem kolorów, z gazonami kwiatowymi, nawet z posianą trawą. Drugą inwestycją  zasługującą na podziękowanie jest również  przepięknie zrobiona  ulica Polna, która przez dziesięciolecia była tylko  rozkopywana, a teraz wreszcie została zrobiona,
· następnie p. radny poprosił o wygospodarowanie kwoty 5 tysięcy złotych z przeznaczeniem na nowe oświetlenie tej sali, w której odbywa się sesja Rady Miejskiej   oraz o zabezpieczenie samochodu na posiedzenie resortowej komisji, aby członkowie komisji  mogli pojechać do Gacek i zobaczyć jaki jest faktyczny stan  bloku Nr 34 i czy rzeczywiście istnieje  tam zagrożenie bezpieczeństwa?
Radny p. Waldemar Łyżwiński  

· ponieważ w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy mamy 3 tysiące złotych przeznaczone dla Komendy Policji, w związku z tym prośba do  pana burmistrza, aby zwrócił się  do Policji, żeby chociaż dwa razy w tygodniu, we wtorki i piątki między godziną 8-ą, a 11-tą funkcjonariusze Policji kierowali ruchem przynajmniej na odcinku między rynkiem, a targowicą, gdzie w dni targowe robią się bardzo duże korki
· po tym  pan radny poprosił o udzielenie odpowiedzi wszystkim, a szczególnie sołtysom dlaczego nie będziemy tworzyć funduszu sołeckiego?,
· następna sprawa poruszona przez pana radnego dotyczyła czystości w mieście, szczególnie ulicy Legionistów, która jest bardzo brudna, nie sprzątana wcale. Co prawda nie jest to nasza droga, tylko droga wojewódzka, ale czy nie można zobowiązać Straży Miejskiej, aby ukarała w jakiś sposób Zarząd Dróg Wojewódzkich, tak jak karzą innych obywateli?

Radny p. Zdzisław Pruś  - na początku swojego wystąpienia  stwierdził, że bardzo miło się słuchało o tym, jakie zadania inwestycyjne zostały zrealizowane w mieście. Na terenach wsi również dużo zostało zrobione, ale na pewno jeszcze dużo jest do zrobienia. Nie będę jednak dzisiaj  zgłaszał dodatkowych wniosków, z uwagi na to, że w zasadzie każdy wniosek wymaga nakładów finansowych, a w budżecie nie jest najlepiej, bo kryzys gospodarczy dotknął również naszej gminy, o czym informowała pani skarbnik na posiedzeniach komisji. Na wszystkie dotychczas zgłoszone wnioski otrzymałem  odpowiedź w terminie i zgodnie z obowiązującymi przepisami, nie wiem tylko  co z ich realizacją, bo żaden nie został zrealizowany.
Wobec powyższego koniecznym staje się  ponowienie pytań i tak:

· czy i kiedy wyremontowany zostanie odcinek drogi Zagość – Nieprowice.  Ta droga na odcinku 2 km została już wyremontowana, pozostało do zrobienia tylko około 400 metrów. Sprawa jest pilna, bo jest to droga o dużym natężeniu ruchu, a  na tym odcinku są  duże wyboje i nierówności, co było powodem wielu kolizji, niektóre sprawy znajdą się  nawet na wokandzie sądowej. Jest to bardzo istotny odcinek, który połączyłby  od strony południowej Gminę Pińczów z Gminą Złota,
· co z  remontem, chodzi o utwardzenie kamieniem drogi we wsi Wola Dolna od wsi w stronę łąk i pól, 
· czy nastąpi wymiana pokrycia dachowego na budynku remizy OSP w Winiarach, budynek kryty jest eternitem i w tej chwili doszło  do tego, że dach przecieka, niezrobienie tego w jak najszybszym czasie spowoduje, że   koszty będą niewspółmiernie duże,

· czy podjęto jakiekolwiek działania dotyczące przyłączenia wsi Winiar do obwodu szkolnego w Zagości, ponieważ obecnie dowozi się dzieci z Winiar przez Zagość  do Gacek. Do szkoły w Gackach dołączonych jest kilkanaście wsi, a szkoła w Zagości ma tylko 2 wsie: Zagość Starą i Zagość Nową.
Radny p. Marek Sarna 

· poprosił o dowiezienie 3 – 4  wywrotek  kamienia na drogę w Chruścicach, która została rozkopana podczas prac przy budowie sieci  wodociągowej.
Radny p. Henryk Różycki 
· zwrócił się z pytaniem do pana marszałka kiedy będzie robiony remont ulicy Batalionów Chłopskich. Jest to droga wojewódzka, która biegnie od rynku w stronę Buska, jest to nasza wizytówka miasta, a jej stan budzi wiele do życzenia,  połamane chodniki i zniszczona nawierzchnia szczególnie na odcinku od Tesco w stronę oczyszczalni ścieków do końca miasta. 
Sołtys wsi Bogucice II p.  Henryk Skóra 
· zapytał o budowę drogi na Grochowiska, sprawa ciągnie się już bardzo długo, chociaż  z tej mównicy już wiele razy padały zapewnienia, że będzie to zrobione, do tej pory efektu jednak nie widać,

· zwrócił się  do marszałka z prośbą o pomoc w sprawie przyspieszenia  budowy chodnika w miejscowości Bogucice. Ten nasz chodnik  też  można zaliczyć już do spraw historycznych, od kiedy tylko  jestem sołtysem składałem  wnioski, a z korespondencji między naszą wsią, a Zarządem Dróg to już obszerny album można by  zrobić.   W tym roku byliśmy z panem burmistrzem u pana dyrektora Płazy, który zapewnił, że chodnik będzie robiony będzie dopiero w przyszłym roku ze względu na brak środków finansowych  na to zadanie w bieżącym roku.
Ad 7.
Odpowiedzi na wolne wnioski i interpelacje radnych udzielił burmistrz p. Włodzimierz Badurak i tak :
· wnioski radnej p. Wioletty Wajs Urban:
- sprawa uzgodnienia z Nadleśnictwem możliwości przejazdu dla rolników przez las   do łąk i pól – ponieważ do tej pory nie uzgodniliśmy z sołtysami zainteresowanych miejscowości, o które drogi chodzi dlatego ponowna prośba do sołtysów, aby przyszli i wskazali na mapach o jakie drogi chodzi i wówczas wystąpimy do Nadleśnictwa. Sprawę należy traktować jako pilną, bo zbliża się czas koszenia,
    - sprawa nieaktualnego Regulaminu korzystania z parku miejskiego  - zapis o zabytkowej fontannie jak również inne nieaktualne zapisy postaramy się zmienić,  natomiast jeśli chodzi o zakaz wprowadzania psów do parku – nie jest to możliwe, abyśmy mogli mieszkańcom zabronić wprowadzania psów na teren parku miejskiego,
- jeśli chodzi o budowę chodnika w miejscowości Bogucice – budowa chodnika realizowana jest na podstawie porozumienia podpisanego  z Zarządem Dróg Wojewódzkich, w którym gmina zobowiązała się do wykonania dokumentacji projektowej. Wszyscy doskonale wiemy, nie tylko ja, ale i moi poprzednicy jakie przechodziliśmy ciężkie boje z niektórymi mieszkańcami Bogucic, aby udostępnili dosłownie metr czy dwa metry działki. Był to naprawdę bardzo trudny proces i nie wiadomo było jak i kiedy się skończy. W końcu  udało nam się  uzyskać dokumentację i w tym roku w styczniu został przekazany projekt   do Zarządu Dróg Wojewódzkich, który   wykazał naprawdę bardzo dużo dobrej woli ulegając mieszkańcom i przesuwając ten chodnik w niektórych miejscach do krawędzi jezdni. Na spotkaniu w którym uczestniczyli również sołtysi wsi Bogucic I  i  Bogucic II zostaliśmy poinformowani, że w budżecie Zarządu Dróg na ten rok  nie ma zaplanowanych środków na to zadanie. Uzyskaliśmy jednak zapewnienie pana dyrektora Płazy, że w przyszłym roku na pewno zadanie zostanie zrealizowane, a  jeżeli tylko uda się wygospodarować  jakieś środki to być może jeszcze w tym roku przystąpią do rozpoczęcia tej inwestycji. 
· wnioski radnego p. Jacka Kapałki
-   odnośnie podziękowań za inwestycje – bardzo cieszą tak miłe słowa, ale podziękowania należą się wszystkim radnym za odważne decyzje, za to że Państwo przegłosowaliście odpowiednie środki na tak duże i drogie inwestycje, ale jak widać bardzo ważne. Efekty są zadowalające, a mnie szczególnie cieszy, że udaje nam się po kolei po kawałku zmieniać wygląd naszego miasta,
- sprawa oświetlenia – ponieważ czekamy na realizację wniosku, jaki złożyliśmy w ramach RPO dotyczącego remontu tego budynku za chwilę pan marszałek poinformuje jakie mamy możliwości otrzymania  środków na to zadanie,
· wnioski  radnego  p. Waldemara Łyżwińskiego 
-   jeśli chodzi o kierowanie ruchem przez Policję w dni targowe   –  te pieniądze w kwocie 3 tysięcy złotych przeznaczone są na to, aby funkcjonariusze Policji mogli dodatkowo pełnić służby na terenie naszego miasta.  Mam nadzieję, że w ramach tych pieniędzy funkcjonariusze Policji będą kierować ruchem, aby ułatwić przejazd przez nasze miasto  w dni targowe. Wspólnie z panem komendantem ustalimy szczegóły, jak rozwiązać ten problem,
- fundusz sołecki – uchwała o nie przystąpieniu do tworzenia funduszu sołeckiego była przedstawiona radnym i w większości pozytywnie zaopiniowana, a dzisiaj się okaże w jaki sposób Państwo radni zagłosują. Propozycja odstąpienia od tworzenia funduszu sołeckiego powstała na podstawie wielu informacji uzyskanych z innych gmin, które w większości nie przystępują do tworzenia odrębnych środków. Głównymi argumentami takiej, naszej  decyzji jest prowadzenie i realizacja dużych inwestycji na obszarach wiejskich, takich jak budowa wodociągów, które udało nam się już wykonać prawie w 100%, budowa kanalizacji, budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w 15 sołectwach naszej gminy , budowa i remont dróg w kilku miejscowościach  oraz przeznaczenie na ten cel dużych środków finansowych. Dlatego rozsądniej jest, aby zrealizować rozpoczęte zadania i poczekać przynajmniej rok, przyjrzeć się jak to będzie funkcjonowało i w następnych latach wyodrębnić w budżecie gminy środki stanowiące fundusz sołecki. Na dzień dzisiejszy byłoby to krzywdzące dla tych sołectw, w których dotychczas jeszcze nic nie udało się zrobić,
- sprzątanie ulicy Legionistów – jest to problem, nie tylko tej ulicy, ale wielu innych ulic na terenie miasta, postaramy się zainterweniować w dyrekcji Wojewódzkiego Zarządu Dróg.
 Aby w przyszłości  uniknąć  takich problemów prowadzone były wstępne rozmowy z dyrekcją Zarządu Dróg odnośnie podpisania porozumienia dotyczącego sprzątania w zamian za inne usługi.

· wnioski radnego p. Zdzisława Prusia
- remont  drogi Zagość – Nieprowice oraz drogi Wola Dolna – ponieważ nie jest to ujęte w budżecie, a na razie nie mamy środków wolnych po przeprowadzonych przetargach, także raczej w tym roku nie uda się tych zadań zrealizować,

- wymiana pokrycia dachowego na budynku remizy OSP w Winiarach – również to zadanie nie jest przewidziane w budżecie na ten rok, obecnie wykonywany jest zaplanowany w budżecie  na 2009 rok remont remizy w Kowali,
- zmiana obwodu szkolnego – postaramy się na jedną z kolejnych  sesji przygotować projekt uchwały o zmianie obwodu dla Szkoły Podstawowej w Zagości.
· wniosek radnego p. Marka Sarny  
- dowiezienie  kamienia na drogę w Chruścicach  – ta droga w ramach umowy z wykonawcą wodociągu ma zostać naprawiona przez wykonawcę, który w tym momencie remontuje drogę w Krzyżanowicach. Po zakończeniu prac w Krzyżanowicach  przystąpią  do udrożnienia drogi w Chruścicach.
· wniosek radnego p. Henryka Różyckiego 
- wymiana chodnika i remont ulicy Batalionów Chłopskich – prowadzimy rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich o współfinansowaniu remontu tej ulicy. Na dzień dzisiejszy priorytetowym  i najważniejszym dla nas byłoby wyremontowanie przynajmniej  odcinka od Placu Wolności do dawnego Plusa, gdzie droga i chodniki są w strasznym stanie. Ponieważ dzisiaj bardzo dużo wniosków dotyczyło dróg wojewódzkich dlatego w najbliższym czasie postaramy się jeszcze raz zainterweniować  u pana dyrektora Płazy.
· wnioski sołtysa wsi Bogucice II   p. Henryka Skóry

- budowa drogi na Grochowiska –  żeby wyremontować tą drogę musi być sporządzony raport oddziaływania na środowisko, także niestety w tym roku na pewno nie będziemy mogli przystąpić do realizacji tego zadania,
- budowa chodnika we wsi Bogucice –  pan sołtys wie doskonale, jaki był problem z mieszkańcami i tutaj nie można zwalać winy na urzędników, w tym przypadku wina leży po stronie mieszkańców, że tak długo trwały uzgodnienia.
Burmistrz p. Włodzimierz Badurak  jeszcze raz powitał Marszałka Województwa Świętokrzyskiego p. Adama Jarubasa  i  oznajmił, ze pan marszałek za chwilę poinformuje, jakie nasze zadania inwestycyjne mają szansę  na dofinansowanie z funduszy unijnych.
Ja natomiast jako wstęp do wystąpienia pana marszałka chciałbym przypomnieć, że w tym roku podpisane zostały dwie umowy – jedna na zadanie w ramach programu RPO – czyli Regionalnego  Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego t.j. kompleksowe zwodociągowanie Gminy Pińczów. Na to zadanie mamy przyznane środki w wysokości 2 miliony 400 tysięcy złotych i obecnie przygotowujemy się do podpisania umowy głównej, a na miesiąc wrzesień planujemy zakończenie inwestycji.

Drugą preumowę mamy podpisaną z Urzędem Marszałkowskim na remont ulicy Republiki Pińczowskiej na dość dużą kwotę, bo przewidywany koszt około 5 milionów 800 tysięcy złotych, z tego dofinansowanie 3 miliony 500 tysięcy złotych.

Następnie liczymy, że również w ramach tego programu RPO w najbliższym czasie podpiszemy preumowę na modernizację budynku Pińczowskiego Samorządowego Centrum Kultury. Na dzień dzisiejszy udało się projektantowi złożyć wniosek o pozwolenie i jeszcze w tym miesiącu spodziewamy się pozytywnej decyzji i będziemy mogli ogłosić przetarg, kwota dofinansowania około 3 milionów złotych.
Kolejny wniosek  dotyczy modernizacji obiektów sportowych MOSiR, dofinansowanie ma być na poziomie  4 milionów złotych.
Ponadto złożyliśmy 3 wnioski do PROW-u w ramach programu Odnowa Wsi i  są to wnioski dotyczące Gacek. Bogucic i Skowronna.  Oprócz tego również w ramach PROW-u w najbliższych dniach, ponieważ mamy już gotowe projekty i pozwolenia na budowę będziemy składać wniosek na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, obejmujących 250 gospodarstw w 15 sołectwach.
Oprócz tego mamy  szansę jeszcze w tym roku złożyć wniosek do Funduszu Spójności, ale tu  należy uzyskać niezbędne pozwolenia,  obecnie wszystko utknęło na etapie projektowania, ponieważ nie wszyscy projektanci z odpowiednim zaangażowaniem podchodzą do swojej pracy.
Po wypowiedzi pana  burmistrza  głos zabrał Marszałek Województwa Świętokrzyskiego p. Adam Jarubas,  który życzeniami z okazji Dnia Samorządowca rozpoczął swoje wystąpienie.
Następnie pan marszałek powiedział, że bardzo się cieszy, że może wziąć udział w dzisiejszych obradach sesji Rady Miejskiej i zdać relację z tego, co się na poziomie województwa dzieje i jak w tej strategii rozwoju województwa, za którą jest odpowiedzialny marszałek i sejmik mieści się Pińczów ze swoimi projektami inwestycyjnymi. 
Pińczów ma swój klimat, swoją specyfikę, ma prawo żądać, aby być widzianym, a służyć temu mają inwestycje realizowane dzięki współfinansowaniu ze środków unijnych.

Jeśli chodzi o realizację dużego planu modernizacyjnego dla naszego regionu to wszyscy wiemy, że mamy opóźnienia we wdrażaniu funduszy unijnych. I tutaj trudno wdawać się w rozliczenia,  w pokazywanie kto i ile zawinił, że tak naprawdę tą perspektywę unijną budżetową, którą określa się jako 2007 – 2013 tak naprawdę zaczynamy realizować dopiero  dynamicznie w roku 2009. Tutaj każdy rząd, każda ekipa, która rządzi od 2000 roku ma  jakiś swój udział, bo  chociażby  w zeszłym roku przekonaliśmy się o tym, że  nasze prawo ochrony środowiska  nie jest dostosowane do wymogów unijnych. Oznacza to na skróty mówiąc i pokazując na konkretnym przykładzie, że nie ma formuły na przykład robienia za unijne pieniądze modernizacji drogi na tak zwane zgłoszenie budowlane, czyli według uproszczonej procedury. Nie ma takiej możliwości nawet jak modernizacja idzie po starym śladzie, to trzeba robić kosztowne raporty oddziaływania na środowisko, później decyzje środowiskowe, które pokażą czy dana droga lub chodnik nie ingeruje tak znacząco w środowisko, że pogorszą się tam warunki do bytu jakichś roślin, zwierząt czy gadów i czy nie trzeba im robić jakichś kosztownych przepustów.  To wszystko powoduje wydłużenie tych inwestycji i między innymi dlatego jesteśmy tak mało zaawansowani.  Patrząc jednak na to, gdzie jesteśmy jako region to muszę z zadowoleniem powiedzieć, że region świętokrzyski jest jednym z regionów w Polsce sprawnie wykorzystujących środki unijne i to zarówno w tej starej perspektywie 2004 – 2006, którą kończymy, bo tylko  posługujemy   się 2004 – 2006, a tak naprawdę jest jeszcze zgodnie z zasadą N + 2 – dwa lata na zamykanie rozliczeń programu, czyli programy realizuje się dwa lata dłużej niż te ramy czasowe są,   także 2007 -2013 będziemy realizować do 2015 roku. I w tym  programie patrząc już na potwierdzone płatności, które są takim miarodajnym parametrem sprawności jesteśmy na trzecim miejscu  w kraju.
Jeśli chodzi o wydatkowanie funduszy z nowej perspektywy to również mnożą się różne statystyki. W mojej ocenie najbardziej takim miarodajnym i sprawiedliwym parametrem oceny jest wskaźnik, który mówi o tym, że mamy do dyspozycji na cały okres tyle pieniędzy, czyli w przypadku Regionalnego Programu Operacyjnego to jest 726 milionów złotych i ile żeśmy wydali z tych pieniędzy już w potwierdzonych płatnościach dla beneficjentów. To jest kryterium miarodajne i w takim wskaźniku opublikowane badania na dzień 15 kwietnia bieżącego roku  pokazują nasz region na drugim miejscu w kraju po regionie opolskim.
Ale już we wczorajszej Rzeczpospolitej  mogliśmy przeczytać ranking, w którym są badania, bo każdy z regionów planuje sobie ile na dany  rok chce wydać i my żeśmy w województwie bardzo ambitnie zaplanowali, że chcemy wydać 440 milionów złotych w tym roku na różnego typu inwestycje, wydaliśmy  do tej pory niewiele bo 1/10 z tego i  tutaj pokazuje się nas w połowie tabeli. Dla porównania my mamy 440 milionów zaplanowane, a Śląsk, który ma wielokrotnie większy program inwestycyjny zaplanował sobie do wydatkowania 225 milionów złotych. Pokazuje się wskaźnik realizacji planu, jeśli my wydaliśmy 1/10 czyli około 40 milionów złotych wobec zaplanowanych 440 milionów, a Śląsk 42 miliony złotych wobec zaplanowanych 225 milionów, to jego pokazuje się w czołówce tabeli jako region najsprawniej wykorzystujący środki unijne. 
Przechodząc do tego jak Gmina Pińczów mieści się ze swoimi projektami w strategii województwa, które projekty mają już potwierdzone dofinansowanie, a które jeszcze mogą uzyskać dofinansowanie muszę Państwu uświadomić, że mimo tego że Polska uzyskała bardzo znaczące środki na rozwój, mamy do dyspozycji niespotykane do tej pory środki, bo Polska dysponuje budżetem unijnym na 7 lat – 68 miliardów Euro. Do tej pory nigdy nie było takich pieniędzy na inwestycje, na regionalne programy  operacyjne jest 16 miliardów, ale to nie wystarczy na to, żeby wszystkie projekty, które są potrzebne, które powodują nadrobienie wieloletnich zapóźnień, bo co by nie mówić o naszych uwarunkowaniach – świętokrzyskie było pomijane w dużych projektach centralnych, my byliśmy tak z boku. Niektórzy mają teorię spiskową, że ze względu na historyczne pogromy i inne rzeczy ktoś tutaj Kielce dyskwalifikował. Ja się w to nie wdaję, ale rzeczywiście prawdą jest że szły duże pieniądze na Śląsk, na region zachodni i dzisiaj wyraźną kreską można oddzielić te regiony tzw. Polskę wschodnią, które są gorzej rozwinięte. I te regiony mają dzisiaj szansę i prawo żądać, żeby być widzianym w tej polityce naszego kraju i tutaj staramy się już przechodząc do projektów podchodzić bardzo sprawiedliwie, szukać tych projektów najważniejszych i po to puściliśmy nabór fiszek, żeby dać szansę radom, gminom wypowiedzenia się które projekty są najważniejsze i które chcą realizować za fundusze unijne. I właśnie  fiszki  złożone przez gminy w 2007 roku  do Regionalnego Programu Operacyjnego pokazały, które projekty są dla gmin najważniejsze. Obecnie podpisywane są preumowy, również z Gminą Pińczów, które stanowią promesę, gwarancję na realizację tych projektów po złożeniu kompletnej dokumentacji.
Na dzisiaj  udało się zaprogramować generalnie ¾  środków, które mamy do dyspozycji na cały okres programowania czyli do 2013 roku, a nawet 2015 roku, mamy je zapisane w formie preumów i zobowiązań  na finansowanie. 
Gmina Pińczów w bieżącym roku podpisała dwie preumowy: jedną na przebudowę ulicy Republiki Pińczowskiej i drugą na  kompleksowe zwodociągowanie gminy. 
W miesiącu czerwcu podpisana zostanie kolejna na przebudowę i modernizację Pińczowskiego Samorządowego Centrum Kultury, obiektu, który ze względu na swoje walory historyczne i stan w jakim się znajduje musi zostać wyremontowany. 

Bardzo duże szanse na dofinansowanie ma również projekt modernizacji bardzo ważnego obiektu, jakim jest Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, obecnie znajduje się na liście rezerwowej, ale najprawdopodobniej  podpisanie preumowy nastąpi  w miesiącu sierpniu.
W najbliższym czasie złożony zostanie wniosek do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków dla 250 gospodarstw w 15 sołectwach. Pod tym kątem Gmina Pińczów jest liderem w województwie i jedną z najaktywniejszych gmin.
Bardzo ważnymi programami są: Program Leader i  Program Kapitał Ludzki, na który mamy zaplanowane 317 milionów Euro i jest on przeznaczony na wsparcie inwestycji w człowieka na różnego rodzaju projekty aktywizujące.
Również organizacje pozarządowe mają możliwości pozyskiwania  środków w ramach konkursów ogłaszanych przez Zarząd Województwa. W ubiegłym tygodniu ogłoszone zostały wyniki kilku z nich. W ramach Świętokrzyskiego Programu Odnowy Wsi dofinansowanie  otrzymały: „Utworzenie Chaty Boguckiej – remont i modernizacja świetlicy”, projekt złożony przez Klub Rozwoju Regionalnego w Bogucicach oraz „Centrum rekreacyjne – zagospodarowanie placu we wsi Mozgawa” – projekt Fundacji Ekorozwój Ponidzia.

Ponadto ogłoszony został  bardzo oryginalny, jedyny w swoim rodzaju projekt w Polsce na wsparcie edukacji na obszarach wiejskich, na wsparcie w pomoce dydaktyczne, w nowoczesne tablice interaktywne, rzutniki, laptopy dla szkół wiejskich w miejscowościach poniżej 5 tysięcy mieszkańców, aby wyrównać różnice edukacyjne dzieci wiejskich.  Na ten program mamy zaplanowane 11 milionów złotych, a aktualnie trwają prace nad wyborem projektów. Z terenu Gminy Pińczów wnioski złożyły trzy szkoły: Młodzawy, Gacki i Kozubów. W przyszłym roku też będzie kolejny nabór bo naprawdę warto wspierać edukację wiejską, bo  dzisiaj jak się mówi co może wpłynąć na konkurencyjność naszego regionu w przyszłości to tak naprawdę inwestycja w naszą młodzież, dobre przygotowanie po to, żeby nie miała kompleksów, po to żeby wiejski nie znaczyło gorszy, ale żebyśmy mogli dawać wszystkim równe szanse.
I jeszcze jeden program Sport na obszarach wiejskich, obecnie rozdzielane są fundusze i tu dobra  wiadomość dla Aeroklubu Regionalnego w Pińczowie który otrzymał dofinansowanie do swojego projektu. Jest to jeden z najprężniejszych aeroklubów w regionie.

Obecnie staramy się nadgonić zapóźnienia z wydatkowaniem funduszy, ponieważ jest ustalona zasada, że te regiony, które najsprawniej będą wykorzystywać fundusze będą mogły uzyskiwać  jeszcze dodatkowe pieniądze, Przyjęto zasadę wydatkowania   tzw. Krajowej Rezerwy Wydatkowania, to jest prawie 300 milionów Euro dla pięciu najsprawniejszych regionów w wydatkowaniu pieniędzy, pierwszy region ma dostać  170 milionów Euro, a piąty 34 milionów Euro, także naprawdę jest się o co bić. Dlatego  chcemy  patrząc na swój potencjał i potencjał naszych samorządów, bo to na nich spoczywa największy obowiązek i największe ciążenie żebyśmy wydatkowali te pieniądze jak najszybciej i uzyskali dodatkowe pieniądze. 
W dalszej części swojej  wypowiedzi pan marszałek udzielił odpowiedzi na pytania radnych i tak:

- jeśli chodzi o budowę chodnika w Bogucicach – tylko dlatego, ze tak długo trwały uzgodnienia z mieszkańcami i  dopiero w styczniu została złożona w Wojewódzkim Zarządzie Dróg dokumentacja projektowa zadanie nie zostało ujęte  w budżecie na ten rok, na pewno w przyszłym roku  inwestycja zostanie zrealizowana,
- odnośnie ulicy Batalionów Chłopskich – ponieważ jako zarządca tej drogi jestem odpowiedzialny za bezpieczeństwo na tym terenie  dołożę wszelkich starań, aby inwestycja jak najszybciej została zrealizowana.
Na zakończenie swojej wypowiedzi pan marszałek podziękował za  bardzo dobrą współpracę zarówno z panami burmistrzami, jak również z całym Pińczowem i Ponidziem, które traktuje jako swoją rodzimą krainę.
Ad 8.

Informację na temat laureatów olimpiad przedmiotowych i tematycznych z terenu miasta i gminy Pińczów przedłożyła Naczelnik Wydziału Nadzoru Właścicielskiego p. Krystyna Gruszka.
Informacja została przesłana radnym wraz z porządkiem obrad.
                                                    Zał. Nr 9 -  informacja na temat laureatów olimpiad
                                                                       przedmiotowych i tematycznych z terenu miasta

                                                                       i gminy Pińczów 

Rada przyjęła  przedłożoną informację do wiadomości.                     
A d  9.
1) Wiceprzewodniczący Rady p. Krzysztof Koniusz przedłożył projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2009  wraz ze zmianami zaproponowanymi przez burmistrza.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę przy 12 glosach za i przy 5 głosach wstrzymujących się przy stanie 17 radnych na sali obrad.
                                                          Zał. Nr 10 – Uchwała Nr  XXXV/311/09 Rady Miejskiej                                                                                                                   
                                                                               w Pińczowie
2) Projekt uchwały w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2010 roku przedstawił  Wiceprzewodniczący Rady p. Krzysztof Koniusz 
W dyskusji głos zabrali:
Radny p. Bogusław Placek – sprawa była omawiana na posiedzeniach komisji, ale dopiero przeczytanie poradnika dotyczącego funduszu soleckiego, który otrzymali sołtysi  dało mi   szerszy  obraz spojrzenia na ten fundusz, który tak naprawdę nie dotyczy większych inwestycji, a jest tworzony  zgodnie z hasłem w tym poradniku, aby wieś była piękniejsza. Te środki mogłyby być przeznaczone patrząc na potrzeby, jakie są w moim regionie na przykład  na ogrodzenie świetlicy, stworzenie placu zabaw z prawdziwego zdarzenia, na zrobienie chodników, czy zaadaptowanie dużej sali, która znajduje się w budynku szkoły. 
W miejscowości Sadek podobne potrzeby – walące się ogrodzenie, zarośnięte krzakami, niezagospodarowane miejsce w centrum wsi   po byłej sadzawce, gdzie można by zrobić plac zabaw czy park.  To są tylko nieliczne przykłady na jakie zadania  ten fundusz mógł by być przeznaczony. Mało tego fundusz daje dodatkowe możliwości wykorzystania kapitału ludzkiego poprzez zaangażowanie młodzieży i  ludzi do tych prac, które w większości  mogły by być wykonane przez mieszkańców we własnym zakresie.
Nie wyodrębnianie tego funduszu byłoby uzasadnione wówczas, gdyby ten fundusz był tworzony i realizowany przez jakiś dłuższy okres czasu i nie mielibyśmy  już żadnych pomysłów na inwestycje, natomiast na dzień dzisiejszy jest niesamowita potrzeba najróżniejszych zadań do wykonania. Na pewno w tej sprawie powinni się wypowiedzieć sołtysi i wyrazić swoje opinie odnośnie tego funduszu.
Zastępca burmistrza p. Marek Zatorski – ustawodawca jak zwykle pouczył samorządy jak mają dzielić pieniądze, natomiast uchwalając tą ustawę nie przyznał środków  z zewnątrz, te środki mają pochodzić z budżetów gmin. W przypadku naszej gminy byłaby to  kwota około 400 tysięcy złotych w skali roku, podzielenie jej na poszczególne wsie spowodowałoby, że najmniejsza miejscowość otrzymałaby około 5 tysięcy złotych, a największa około 15 tysięcy złotych, są  to naprawdę niewielkie środki, za które niewiele można zrobić. Aktualnie ten fundusz  byłby  szkodliwy dla wsi, bowiem zabrałby 400 tysięcy złotych z budżetu, to jest na przykład około 4 kilometrów tak potrzebnych dróg, a nie załatwiłby na dzisiaj żadnej sprawy.  Wyodrębnienie tego funduszu byłoby zasadne i na pewno wyzwoliłoby aktywność wiejską, ale wiemy że środki te są poddane rygorowi zamówień publicznych i muszą być wydawane zgodnie z ustawą o zamówieniach publicznych i nie da się tak, że gmina kupi materiały, a mieszkańcy zrobią coś sami, bo to nie jest takie proste. 
Jeżeli będziemy mieli już prawie wszystko zrobione,  wszystkie najpilniejsze i bardzo potrzebne inwestycje takie jak  drogi i wodociągi, to wtedy zasadnym będzie tworzenie funduszu, a na dzień dzisiejszy  nie możemy sobie na to pozwolić, bo wiemy jaki będziemy mieli napięty budżet roku przyszłego, kiedy mamy skonsumować środki unijne na inwestycje i każda złotówka jest potrzebna,  bo przecież słyszeliśmy od pana marszałka co nas czeka w przyszłym roku.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę  przy 9 głosach za, przy 6 głosach przeciw i przy 2 głosach wstrzymujących się  przy stanie 17 radnych na sali obrad
                                                           Zał. Nr 11– Uchwała Nr XXXV/312/09 Rady Miejskiej

                                                                                      w Pińczowie
Radny p. Łukasz Łaganowski – zapytał, czy ta uchwała nie powinna być głosowana bezwzględną większością głosów?
Wyjaśnień udzielił Radca Prawny Urzędu p. Bożena Sadłos – generalną zasadą głosowania uchwał przez Radę jest głosowanie zwykłą większością głosów, chyba że ustawa wyraźnie wskazuje, że większość ma być inna,  na przykład większość bezwzględna. Jeśli chodzi o taki przypadek to ustawa o samorządzie gminnym mówi w art. 58, że uchwały i zarządzenia organów gminy dotyczące zobowiązań finansowych muszą wskazywać źródła dochodów, z których te zobowiązania będą pokryte i właśnie te uchwały zapadają bezwzględną większością głosów. W mojej ocenie ta uchwała nie jest tego typu uchwałą, bo nie dotyczy zobowiązań, jest to kwestia, czy będzie, czy też nie będzie tworzony fundusz sołecki.
3) Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków  przedłożył Wiceprzewodniczący Rady p. Krzysztof Koniusz
 W dyskusji głos zabrali:

Radny p. Waldemar Łyżwiński   -   ja rozumiem, że były podwyżki prądu, a  te proponowane podwyżki wody i ścieków nie są  duże bo pięć, sześć groszy za 1 m³, tylko tu jest  w załączniku Nr 3 – rodzaj powierzchni zanieczyszczonej, z której odprowadza się  ścieki opadowe i roztopowe – parkingi i drogi – 0,10 złotych za 1 m² i  tereny przemysłowe 0,12 złotych za 1 m² miesięcznie. Takiej opłaty do tej pory nie było i w związku z tym nasuwa się pytanie dlaczego  tylko pewna, wąska grupa drobnych producentów, czy  przemysłowców ma płacić dodatkowe opłaty, dodatkowy podatek, bo to jest obciążenie następnym podatkiem, albo płaćmy wszyscy, albo zrezygnujmy z tej  nowej taryfy dotyczącej odprowadzania ścieków opadowych i roztopowych.
Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Mieniem p. Stanisław Ryznar – to kto będzie obciążony to już określa ustawa o ochronie środowiska, bo to z tego wynika. To że tej opłaty  u nas nie było to bardzo źle, ona powinna być już dawno i  teraz jest najwyższa pora, żeby ją wprowadzić. Wysokość tej opłaty została skalkulowana przez Wodociągi Pińczowskie na podstawie kosztów, które są ponoszone, a jaki jest stan naszej kanalizacji burzowej to wszyscy wiemy po każdym większym deszczu. Te opłaty są naprawdę konieczne, a największym płatnikiem będzie Urząd Miejski, myśmy już wyliczyli i będzie to nas kosztowało około 120 tysięcy złotych rocznie. Ale musimy tego typu opłaty ponosić, bo prędzej czy później Urząd Marszałkowski stwierdzi i nasze wnioski o dotację przepadną.
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę przy 6 głosach za, 4 głosach przeciw i 6 głosach wstrzymujących się   przy stanie 16 radnych na sali obrad.
                                                           Zał. Nr 12 – Uchwała Nr XXXV/313/09 Rady Miejskiej

                                                                                 w Pińczowie

4)  Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Krzysztof Koniusz – przedłożył projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę jednogłośnie przy stanie 18  radnych na sali obrad.

                                                          Zał. Nr 13 – Uchwała Nr XXXV/314/09 Rady Miejskiej
                                                                                w Pińczowie
 5)  Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Gminy w drodze przetargu przedstawił Wiceprzewodniczący Rady p. Krzysztof Koniusz
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę jednogłośnie  przy stanie 18 radnych na sali obrad.

                                                           Zał. Nr 14 – Uchwała Nr XXXV/315/09 Rady Miejskiej
                                                                                 w Pińczowie

 6)  Wiceprzewodniczący Rady p. Krzysztof Koniusz przedłożył projekt uchwały w sprawie zobowiązania dyrektora Szkoły Podstawowej w Bogucicach do udostępnienia boiska dla ogółu
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę jednogłośnie przy stanie 18 radnych na sali obrad.
                                                           Zał. Nr 15 – Uchwała Nr XXXV/316/09 Rady Miejskiej

                                                                                 w Pińczowie

7)   Projekt uchwały  w sprawie wydania opinii dotyczącej wyznaczenia na terenie gminy Pińczów Ostoi Kozubowskiej Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 przedstawił Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej p. Krzysztof Koniusz
Projekt uchwały został przyjęty przez Radę przy 16 głosach za, przy 1 głosie przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się przy stanie 18 radnych na sali obrad.
                                                           Zał. Nr 16 – Uchwała Nr XXXV/317/09 Rady Miejskiej

                                                                                 w Pińczowie

Ad 10.
Wicerzewodniczący Rady Miejskiej p. Wiktor Badurak  dokonał zamknięcia sesji, dziękując wszystkim za udział. 
                                                                                                                          Przewodniczący

                                                                                                                          Rady Miejskiej
                                                                                                                         Marek OMASTA
Protokołowała

M. Ciesielska
PAGE  
21

