Uchwala Nr  XXIX/229/05

Rady Miejskiej w Pińczowie
w sprawie: uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pińczów na lata 2005 - 2010"

Na podstawie art. 18 ust. l ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2001 r. Nr 142, póz. 1591 z póź.zm) w związku z art. 17 ust. l, pkt l ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2004 r. Nr 64, póz. 593 z póź.zm.) uchwala się co następuje:

§ l

Uchwala się „Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pińczów na lata 2005-2010", stanowiącą załącznik do niniejszej uchwały.

§ 2

Wykonanie uchwały zleca się Burmistrzowi Miasta i Gminy Pińczów oraz Kierownikowi Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

§ 3

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.








PRZEWODNICZĄCY 









       Rady Miejskiej









        Henryk Szmit 

UZASADNIENIE

Jednym z obowiązkowych zadań Gminy wynikających z ustawy o pomocy społecznej jest opracowanie strategii rozwiązywania problemów społecznych.
Stosownie do art.17 ust. l cytowanej ustawy Miejsko-Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przy współpracy z pedagogami szkolnymi. Powiatową Komendą Policji, Powiatowym Urzędem Pracy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Miejsko-Gminną Komisją d/s Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Sądem Rejonowym w Pińczowie, Społeczną Radą d/s Rodziny opracował długofalowy program działania.

Przyjęcie tego dokumentu do realizacji umożliwi nie tylko budowanie zintegrowanego systemu pomocy społecznej na terenie miasta i gminy , ale również pozwoli na pozyskiwanie środków z budżetu państwa i z funduszy pomocowych .
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