ZAPYTANIA I WNIOSKI Z SESJI RADY MIEJSKIEJ W PIŃCZOWIE ODBYTEJ W DNIU 
30 STYCZNIA 2019 ROKU
Zapytania radnego pana Tomasza Jaklewicza:     

1. jakim sposobem  wieloryb mioceński odkryty na terenie kamieniołomów trafił do Kielc i dlaczego nikt nie zatroszczył się aby zgodnie ze Strategią Rozwoju Pińczowa pozostał tutaj u nas jako atrakcja turystyczna?
2. co się dzieje z naszym Archiwum Pińczowskim?
3. dlaczego sprzedano Młyn Amerykankę i dlaczego nie zadbano aby najcenniejsze wnętrzności tego młyna czyli maszyny nie zostały zlikwidowane?
4. co się dzieje teraz z odnowionym  tarabanem(bojowy bęben szwedzki)?
Odpowiedź
Ad. 1 Informacja o przekazaniu wieloryba mioceńskiego do Kielc jest nieprawdziwa. Znajduje się on w budynku byłego PZKB, który jest własnością osób prywatnych. Znalezisko wieloryba jest wycenione jako składnik majątkowy tego przedsiębiorstwa i chcąc go pozyskać dla potrzeb muzeum trzeba wyasygnować środki finansowe.

Ad. 2  Nieruchomość, na której znajduje się Archiwum Pińczowskie została oddana w użyczenie od dnia 1 listopada 2017 r. dla Muzeum Regionalnego w Pińczowie. Są tam przechowywane eksponaty muzealne.

Ad. 3 Nieruchomość zabudowana Młynem Amerykanka została sprzedana na podstawie uchwały Nr XLVIII/444/10 Rady Miejskiej w Pińczowie z dnia 1 września 2010 r. wyrażającej zgodę na zbycie jej w drodze przetargu. Przed sprzedażą wystąpiliśmy do Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, który poinformował urząd, że

„…. przedmiotowy budynek murowany znajduje się w ewidencji zabytków. 

W związku z tym istotą ochrony jest zachowanie bryły obiektu. Nowy właściciel tej nieruchomości musi mieć świadomość, że wszelkie działania inwestycyjno-budowlane w obrębie elewacji i dachu (nadbudowa, rozbudowa, zmiany ilości i gabarytów otworów okienno-drzwiowych w ścianach zewnętrznych, wymiana stolarki okien, drzwi wejściowych, oraz pokrycia dachu, a także tynkowanie elewacji) wymagać będą uzgodnienia ze ŚWKZ w Kielcach.

Natomiast prace remontowe i adaptacyjne prowadzone we wnętrzu młyna nie potrzebują być uzgadniane ze służbą konserwatorską.”

Ad. 4 Bęben bojowy – taraban znajduje się  we władaniu Parafii Rzymskokatolickiej pod wezwaniem Św. Jana Apostoła i Ewangelisty w Pińczowie i jest przechowywany w magazynie.

Wniosek radnego pana Janusza Koniusza  w sprawie:
· uaktualnienia strony internetowej BIP-u i podawania na bieżąco aktualnych informacji. 
W odpowiedzi na Pana wniosek złożony w dniu 30 stycznia 2019 roku na sesji Rady Miejskiej a dotyczący uaktualnienia strony internetowej BIP oraz podawania na bieżąco aktualnych informacji, uprzejmie wyjaśniam, że wszelkie niezbędne informacje na wspomnianej stronie staramy się umieszczać na bieżąco. 

W związku o dużą ilością umieszczanych informacji na stronie BIP może się zdarzyć, iż któraś z zamieszczonych informacji szczególnie zamieszczonych kilka lat wcześniej straciła ważność lub podstawę prawną do jej umieszczenia.  W przypadku stwierdzenia takiego faktu będziemy wdzięczni o niezwłoczne poinformowanie o tym Sekretarza Gminy w celu usunięcia błędu.

