Załącznik nr 1a do SIWZ

(opis techniczny)
OPIS TECHNICZNY

Przebudowa fragmentu drogi gminnej relacji Byczów - Aleksandrów położonej na działkach oznaczonych nr ewid. gruntów: 2, 35, 157 w miejscowości Byczów, nr ewid. gruntów: 51, 186 w miejscowości Zagórzyce, 
nr ewid. gruntów: 90 w miejscowości Aleksandrów  
1. Stan istniejący:

Droga położona na działce o nr ew. 157 w miejscowości  Byczów na odcinku 
o długości 70m i szerokości 4m oraz na działce o nr ew. 90 w miejscowości Aleksandrów o długości 10 m i szerokości 6m, posiada nawierzchnię asfaltową, którą należy uznać jako złą ponieważ stwierdzono  nierówności, co stwarza duże zagrożenie dla użytkowników drogi.

Pozostały odcinek drogi o długości 780m i szerokości 4m posiada nawierzchnię 
z tłucznia kamiennego. Powyższa nawierzchnia,  nadaje się jako podbudowa pod planowaną nawierzchnię asfaltową.

Droga położona na działkach o nr ew. 35, 186 i 2 na odcinku o długości 500 m posiada nawierzchnię asfaltową  o zmiennej szerokości od 4 do 3,5m . Stan techniczny nawierzchni jest bardzo zły – liczne wyboje, wyrwy. 

Droga gminna, łączy się z drogą powiatową 0064T relacji Skrzypiów – Młodzawy – Kozubów – Zagórzyce - Zawarża położoną na działce o nr ew. 51. 

Przedmiotowa droga obsługuje istniejącą zabudowę zagrodową i zabudowę mieszkalną jednorodzinną, a także umożliwia dojazd do gruntów rolnych. 

2. Stan projektowany:

Projektuje się przebudowę drogi położonej na działkach:

*   o nr ewid. gruntów 157 na odcinku 70m i o nr ewid. 90 na odcinku 10m poprzez wykonanie nakładki asfaltowej  grubości 4 cm.  Na  odcinku o długości  780m 
i szerokości 4m o nawierzchni z tłucznia kamiennego wykonanie nawierzchni z mieszanek mineralno–bitumicznych, grysowo-żwirowych (warstwa wiążąca i ścieralna grubości po 3cm), naprawę geometrii drogi z zastosowaniem spadków poprzecznych i podłużnych zapewniających właściwe odwodnienie drogi.

*     o nr ewid. gruntów 35, 186 i 2 na odcinku o długości 500m i zmiennej szerokości od 4 do 3,5m wykonanie nowej nakładki asfaltowej. 
3. Wpływ oddziaływania na środowisko.

Przebudowa drogi nie zmieni dotychczasowego sposobu zagospodarowania (w ewidencji gruntów teren sklasyfikowany jest jako droga i jego przeznaczenie się nie zmienia) i nie będzie miała negatywnego skutku związanego z wpływem na zdrowie ludzi. Projektowane przedsięwzięcie nie spowoduje wzrostu wskaźników wymienionych w § 3 ust. 2 pkt. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 09 listopada 2004r. w sprawie określenia rodzajów przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko oraz szczegółowych uwarunkowań związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko (Dz.U.z 2004r. Nr 257 poz.2573 ze zmianami). Naprawa odwodnienia, poprzez nadanie właściwego spadku poprzecznego 
i podłużnego, oraz wykonanie nawierzchni drogi wpłynie na estetykę terenu. Stan projektowany wpłynie również korzystnie na zmniejszenie zanieczyszczeń pyłowych powstałych wskutek odbywającego się tą drogą ruchu kołowego. Na terenie objętym projektem nie istnieje roślinność. Wzdłuż planowanego do przebudowy fragmentu drogi istnieje zwarta zabudowa jednorodzinna i zagrodowa.
4. Kolizje z urządzeniami podziemnymi.
W obrębie przebudowywanej drogi nie będzie kolizji z urządzeniami podziemnymi, gdyż przejścia poprzeczne tych urządzeń wykonane są w rurach ochronnych.
5. Uwagi:

Teren objęty projektem nie leży na terenach wpływu eksploatacji górniczych i nie jest wpisany do rejestru zabytków.

Projektowana przebudowa drogi nie naruszy własności działek sąsiednich, będzie mieścić się w granicach istniejącego pasa drogowego.
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