Przebudowa ulicy Siedem Źródeł w m. Pińczów


OPIS TECHNICZNY 
DO PROJEKTU WYKONAWCZEGO
PRZEBUDOWY ULICY SIEDEM ŹRÓDEŁ W M. PIŃCZÓW 
1. Podstawa opracowania

Opracowanie sporządzono na podstawie:

· Rozporządzenia Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie, z dn. 02.03.1999r; Dziennik Ustaw Nr 43, poz. 430,

· Mapy sytuacyjno-wysokościowej w skali 1:500

· Uzgodnień z inwestorem.

2. Inwestor

Inwestorem dla przedmiotowego zadania jest:

Gmina Pińczów

28-400 Pińczów, ul. 3 Maja 10,

tel. (041)   357-38-71 do 75 , fax (041)  357- 26 - 45

NIP – 662-57-664 
REGON – 000523761
3. Cel i zakres opracowania

Celem opracowania jest wykonanie projektu technicznego przebudowy ulicy Siedem Źródeł od skrzyżowania z ulicą Batalionów Chłopskich do skrzyżowania z ulicą Pogórze. Przebudowie podlegać będzie cały istniejący odcinek ulicy. Początek opracowania przyjęto w osi ul. Batalionów Chłopskich (km 0+000,00) a koniec w km 0+536,00 - w miejscu gdzie kończy się nawierzchnia asfaltowa istniejącej ulicy. Początek przewidzianych prac przyjmuje się w km 0+009,20 – poza pasem drogowym ul. Batalionów Chłopskich. W zakresie prac mieszczą się: przebudowa nawierzchni jezdni, przebudowa bezpieczników, przebudowa zieleńców, chodników, zatok autobusowych i zatoki parkingowej. Dokładny zakres prac projektowych opisano w dalszej części.
4. Opis stanu istniejącego

Ulica Siedem Źródeł w stanie istniejącym jest publiczną drogą zbiorczą zlokalizowaną we wschodniej części miasta Pińczów. Ulica o długości ponad 500m stanowi fragment przewidzianej w przyszłości obwodnicy. Posiada ona swój początek na skrzyżowaniu z ul. Batalionów Chłopskich a koniec tuż za skrzyżowaniem z ul. Pogórze. Posiada jezdnie asfaltową o szerokości wahającej się w granicach 9,6-10,5m ograniczoną krawężnikami bet. 15x25cm wraz z obustronnymi bezpiecznikami z płyt betonowych 50x50cm o szer. 0,6m, zieleńcami o stałej, lecz różnej dla poszczególnych fragmentów szerokości 1,0, 1,5 lub 2,0m, oraz  chodniki z płyt betonowych 50x50cm o szerokości 2,0, 2,5m. Tylko na początkowym kilkudziesięciometrowym fragmencie chodnik prawostronny o szer. 2,0m zlokalizowany jest przy jezdni oraz chodnik lewostronny o tej samej szerokości na odcinku od schodów szkolnych do skrzyżowania z ul. Grodziskową. 

W przekroju pozostałej części ulicy wzdłuż jezdni zlokalizowane są obustronne bezpieczniki, zieleńce oraz chodniki. Różnica  pomiędzy obustronnymi ciągami polega na odmiennych szerokościach zieleńców i chodników. Zieleńce prawostronne posiadają szerokość 2,0m a chodniki 2,5m. Zieleńce lewostronne posiadają szerokość 2,0m na odcinku od skrzyżowania z ul. Batalionów Chłopskich do ul. Średniej i 1,0m na całym dalszym odcinku a chodniki 2,0m. Wzdłuż kilku zieleńców rosną drzewa liściaste. W km od 0+009.65 do km 0+536,00 wierzchnią warstwę ulicy stanowi nawierzchnia asfaltowa. Na dalszym fragmencie występuje nawierzchnia tłuczniowa prowadząca w kierunku wąwozu, lecz odcinek ten leży poza zakresem przewidzianych prac. W stanie istniejącym ulica Siedem Źródeł posiada kanalizację deszczową która ma za zadanie zbierać wody z pasa drogowego przy pomocy wpustów deszczowych zlokalizowanych po obu stronach jezdni. Podobnemu celowi służy korytko odwodnienia liniowego usytuowane w poprzek jezdni tuż przed skrzyżowaniem z ul. Batalionów Chłopskich. Spływ wód deszczowych w kierunku kratek ściekowych jest utrudniony, gdyż jezdnia ulicy posiada nierówności, które utrudniają prawidłowy jej spływ. Nawierzchnia wykazuje liczne spękania, wykruszenia, deformacje oraz ubytki kruszywa i lepiszcza które miejscowo uzupełniano. Studzienki rewizyjne kanalizacji deszczowej i sanitarnej wraz z przyległymi do nich fragmentami nawierzchni wyraźnie wyniesione są ponad płaszczyznę jezdni stanowiąc utrudnienie dla pływu wód opadowych jak również stanowią przeszkody dla pojazdów samochodowych i tym samym zagrożenie w ruchu. Kratki ściekowe również w wielu przypadkach wyniesione są ponad płaszczyznę jezdni lub przekrzywione co bardzo utrudnia zbieranie wód. 

W obrębie opracowania znajduje się n/w infrastruktura techniczna:

- podziemna kablowa linia energetyczna zasilająca latarnie uliczne

- podziemna sieć telekomunikacyjna

- sieć kanalizacji sanitarnej
- sieć kanalizacji deszczowej

- sieć gazociągowa

5. Zamierzenia projektowe

Wartości parametrów niezbędnych do wykonania przedmiotowej dokumentacji projektowej przyjmowano zgodnie z publikacjami przytoczonymi w punkcie 1 niniejszego opisu:
PARAMETRY TECHNICZNE:

· klasa drogi
- Z (zbiorcza)

· droga 

- jednojezdniowa, dwupasowa, dwukierunkowa, 

· prędkość projektowa
- Vp = 50km/h  

· kategoria obciążenia ruchem
- KR1

· dopuszczalny nacisk na oś
- 100 kN/oś

· przekrój poprzeczny
- uliczny, 
                                                                   - szerokość jezdni 9,6 - 10,50m, 
                                                                   - bezpieczników 0,6m
                                                                   - zieleńców 1,0m ; 1,5m; 2,0m
                                                                   - chodników 2,0m; 2,50m

· nawierzchnia jezdni
- bitumiczna

· nawierzchnia bezpieczników                    - kostka brukowa betonowa gr. 8cm

· nawierzchnia chodników
- kostka brukowa betonowa gr. 6cm

· nawierzchnia zjazdów indywidualnych    - kostka brukowa betonowa gr. 8cm

· nawierzchnia zatok autobusowych           - kostka brukowa betonowa gr. 8cm

· nawierzchnia zatoki parkingowej             - kostka brukowa betonowa gr. 8cm 
                                                       (pochodząca z wcześniejszej rozbiórki)

· długość odcinka
- L=526,80m

Zakres całego zamierzenia:

· Przebudowa nawierzchni jezdni od km 0+009,20 do km 0+536,00. Przekrój poprzeczny uliczny, szerokość jezdni 9,6-10,50m.

· Przebudowa skrzyżowania z ul. Batalionów Chłopskich do granicy pasa drogowego tej ulicy oraz przebudowa trzech skrzyżowań prawostronnych, jednego lewostronnego i jednego dwustronnego z ul. Grodziskową.

	Skrzyżowania

	Lp.
	Kilometr
	Szerokość drogi  bocznej [m]
	Skrzyżowanie z ul.

	1
	0+000,00
	9,5
	ul. Batalionów Chłopskich

	2
	0+121,53
	6,0
	ul. Średnią

	3
	0+165,43
	7,0
	ul. Kaziemierza Wielkiego

	4
	0+429,35
	6,0
	ul. Grunwaldzką

	5
	0+492,10
	6,0
	ul. Grodziskową

	6
	0+529,16
	3,5
	ul. Pogórze


· Przebudowa czterech zjazdów publicznych prawostronnych w km 0+187,32, 
w km 0+245,75 o szer. 4,0m, w km 0+302,28 o szer.5,5m, w km 0+358,69 o szerokościach 5,0m stanowiące dojazd do obiektu handlowego oraz parkingów przy blokach mieszkalnych. Przebudowie podlegać będą również dwa zjazdy publiczne lewostronne zlokalizowane w okolicy szkoły w  km 0+232,75 o szer. 8m, w km 0+342,58 o szer. 5,0m.

· Przebudowa trzech zjazdów indywidualnych – jednego prawostronnego w km 0+029,33 
oraz dwóch lewostronnych w km 0+050,82 i km 0+053,82 z kostki brukowej gr. 8cm.


· Przebudowa dwóch zatok autobusowych i dobudowa trzeciej w ramach remontu zlokalizowanej przy szkole o nawierzchni z kostki brukowej betonowej gr. 8cm.

· Przebudowa zatoki parkingowej na 10 stanowisk postojowych dla samochodów osobowych z wykorzystaniem elementów nawierzchniowych pochodzących z wcześniejszej rozbiórki

· Przebudowa wysokościowa studzienek rewizyjnych kanalizacji deszczowej i sanitarnej, oraz przebudowa wysokościowa 23 wpustów deszczowych (2 wpusty deszczowe podlegają przesunięciu sytuacyjnemu)

· Przebudowa bezpieczników przy jezdni o szerokości 0,6m (wraz z krawężnikiem 20x30cm) z kostki brukowej betonowej gr. 8cm.

· Przebudowa zieleńców o szerokości 1,0m; 1,5m; 2,0m ( szerokość liczona łącznie z obrzeżami)

· Przebudowa chodników o szerokości 2,0m i 2,5m z kostki brukowej betonowej gr. 6cm

· Przebudowa schodów o szerokości 2,5m umożliwiających zejście z nasypu którym prowadzony jest chodnik zlokalizowanych w km 0+079,56 z kostki brukowej gr. 6cm 
i obrzeży 8x30cm

· Wykonanie ścieku z dwóch rzędów kostek betonowych gr. 8cm wzdłuż zatok autobusowych

6. Opis stanu projektowanego
6.1. Rozwiązanie sytuacyjne

          Przebudowana zostanie nawierzchnia jezdni ulicy Siedem Źródeł z zachowaniem jej  istniejącej szerokości – 9,6m do 10,5m. Na ulicy wykonana zostanie nowa nawierzchnia z dwóch warstw betonu asfaltowego. Zastosowanie nakładek bitumicznych podnoszących niweletę jezdni o 10-12cm wymusi przebudowę wysokościową każdego z skrzyżowań. Przebudowywana ulica posiada w znacznej swej części symetryczny przekrój poprzeczny. Zastosowanie znajdują bezpieczniki o szerokości 0,6m (liczone łącznie z krawężnikiem), zieleńce o szerokości 1,0m , 1,5m i 2,0m których szerokość mierzy się łącznie z obrzeżami. Za zieleńcami usytuowany jest chodnik szerokości 2,0 i 2,5m (do jego szerokości nie wlicza się obrzeży). Ulica Siedem Źródeł posiada 6 skrzyżowań spośród których każde zostanie przebudowane. Przebudowa będzie polegała na minimalnej zmianie wyokrągleń łuków  i  wykonaniu nawierzchni na każdym wlocie drogi poprzecznej w celu dostosowania wysokościowego przebudowanej i istniejącej nawierzchni. Przebudowanych zostanie również 6 zjazdów publicznych. Nawierzchnia jednego skrzyżowania i jednego zjazdu publicznego ( odpowiednio - w km 0+121,53 oraz w km 0+232,75 ) zostanie wykonana z kostki brukowej pochodzącej z wcześniejszej rozbiórki na przedmiotowych fragmentach dróg. Nawierzchnia na nich zostanie podniesiona o 10cm przy zastosowaniu podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie 0/31mm. Wzdłuż drogi zlokalizowane są dwa przystanki autobusowe, które poddane zostaną przebudowie. Trzeci przystanek zlokalizowany w pobliżu gimnazjum zostanie dobudowany. Wymienione na nowe zostanie ogrodzenie łańcuchowe o dł. 17,5m zlokalizowane na wprost głównego wyjścia ze szkoły.

6.2. Rozwiązanie wysokościowe

            Niweletę przebudowywanej jezdni dopasowano do niwelety jezdni istniejącej. 
  Nowa niweleta będzie podniesiona o 11cm co wynika z grubości dwóch   
  planowanych nowych warstw bitumicznych. Projektowane pochylenia podłużne mieszczą
 się w przedziale od 2,2-6,2%. W przekroju poprzecznym zastosowano pochylenie dwustronne nawierzchni jezdni 2%. 
6.3. Przekroje typowe
         Krawężnik wyniesiono wysokościowo w stosunku do krawędzi jezdni o 12 cm. Nawierzchnia bezpiecznika podniesiona jest w stosunku do góry krawężnika o 1cm i ma ona pochylenie 2% w stronę jezdni. Bezpiecznik od strony zewnętrznej ograniczono obrzeżem betonowym 8x30cm który stanowi jednocześnie ograniczenie zieleńca. Wyniesiono go w stosunku do nawierzchni bezpiecznika o 3cm i zrównano z zieleńcem. Pasy zieleńców przewidziano pomiędzy bezpiecznikiem a chodnikiem. Szerokość tych pasów liczy się łącznie z obrzeżami. Obrzeże od strony chodnika wyniesiono o 3cm w stosunku do powierzchni zieleńca i zrównano wysokościowo z nawierzchnią chodnika. Poza chodnikiem usytuowano również obrzeże betonowe 8x30cm, lecz podniesiono je w stosunku do jego nawierzchni o 3cm. Ustalono obustronne spadki poprzeczne dla całego odcinka jezdni wynoszące 2%. Pochylenie bezpiecznika wynosi 2%, zieleńca 4% a chodnika 2% w kierunku jezdni. Na zjazdach i skrzyżowaniach krawężniki obniżono do 2cm powyżej poziomu przebudowywanej jezdni. Podobnie obniżono krawężniki w miejscach przejść dla pieszych, trzech zjazdów indywidualnych i w rejonie zatoki parkingowej. Chodnik w miejscu przejść dla pieszych posiada pochylenie w stronę jezdni 6%. 

4.3.1. Skrzyżowania.

       Nawierzchnia w obrębie pięciu skrzyżowań będzie podobna do tej jaką zastosowano bezpośrednio na ulicy Siedmiu Źródeł. Zastosowanie znajduje ta sama warstwa ścieralna i warstwa wyrównawcza. Nawierzchnię na skrzyżowaniach należy dopasować wysokościowo do nawierzchni istniejącej na ulicach bocznych. Nawierzchnię wlotu ulicy Średniej wykonanej w stanie istniejącym z kostki brukowej należy rozebrać i ułożyć ponownie z zastosowaniem dodatkowej podbudowy gr. 10cm z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie gr. 0/31mm. W krawędzi ulicy Siedem Źródeł na wlocie ul. Średniej zastosowanie znajduje krawężnik wtopiony.

4.3.2 Zjazdy publiczne

        Na wszystkich zjazdach publicznych prawostronnych zastosowanie znajduje ta sama warstwa ścieralna i warstwa wyrównawcza jaką zastosowano na ul. Siedem Źródeł. Nawierzchnię na zjazdach należy dopasować wysokościowo do nawierzchni istniejących na drogach bocznych. 

Nawierzchnię zjazdu publicznego lewostronnego w km 0+232,75 wykonanego w stanie istniejącym z kostki brukowej należy częściowo rozebrać i ułożyć ponownie z zastosowaniem dodatkowej podbudowy gr. 10cm z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie gr. 0/31mm. Na zjeździe w krawędzi ulicy Siedem Źródeł zastosowanie znajduje krawężnik wtopiony.

Zjazd publiczny zlokalizowany w km 0+342,58 o nawierzchni  w stanie istniejącym z betonu w trakcie przebudowy podlega całkowitej rozbiórce i wykonaniu z użyciem nowych warstw konstrukcyjnych. Konstrukcja nawierzchni przedmiotowego zjazdu to warstwa ścieralna wykonana z kostki brukowej betonowej gr. 8cm ułożonej na podsypce cementowo-piaskowej, podbudowa gr. 25cm z kruszywa łamanego stabil. mech. 0/63mm, i podsypka piaskowa
gr. 15cm. 

4.3.3. Zatoki autobusowe.

       Przebudowywane zatoki autobusowe posiadają nawierzchnię z kostki brukowej betonowej   gr. 8cm na podsypce cementowo-piaskowej 1:4. Podbudowę wykonano z betonu B20 gr. 24cm posadowioną na podsypce piaskowej o gr. 15cm. Wzdłuż wszystkich zatok autobusowych poprowadzono ścieki z dwóch rzędów kostek brukowych gr. 8cm na podsypce cementowo-piaskowej gr. 3cm i posadowiono na ławie betonowej z betonu B15 gr. 20cm. Od strony zewnętrznej każda zatoka autobusowa jest ograniczona krawężnikiem betonowym 20/30cm podniesionym w stosunku do nawierzchni zatoki o 12cm. Chodniki przebiegające wzdłuż zatok autobusowych posiadają  szer. 2,5m. W przekroju poprzecznym nawierzchnia każdej z zatok jest nachylona 2% w stronę osi jezdni.

4.3.4. Zatoka parkingowa

        Zatoka parkingowa zlokalizowana w pobliżu obiektu handlowego o nawierzchni brukowej w celu dostosowania wysokościowego do niwelety przebudowywanej ulicy podlega rozbiórce i ponownemu ułożeniu z zastosowaniem podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie gr. 0/31mm. 

4.3.5. Schody w km 0+079,56

          Przebudowywane schody wykonane będą o nawierzchni takiej samej jak na chodnikach – czyli kostka brukowa kolorowa gr. 6cm na podsypce cementowo-piaskowej i ulepszonej podbudowie z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie 0/31mm gr. 15cm. Jako przednóżki posłużą obrzeża betonowe 8x30. Wysokość pojedynczego stopnia to 16cm a szerokość to 33cm. Szerokość całego biegu to 2.5m.

6.4. Konstrukcja i nawierzchnie

1. Nawierzchnia jezdni ulicy Siedem Źródeł:

· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego 0/12,8mm

 4 cm

· warstwa wyrównująca  z  betonu asfaltowego 0/20,0mm
             7 cm

· istniejąca nawierzchnia asfaltowa                                                   5cm

· ist. warstwa podbudowy z kruszywa łamanego wapiennego         25cm

· ist. warstwa odcinająca z piasku naturalnego 
                          8cm





  Razem:
  
           49 cm

2. Konstrukcja nawierzchni chodnika:


· kostka brukowa betonowa - kolorowa

     
            6 cm

· podsypka cementowo – piaskowa 1:4



3 cm

· warstwa ulepszonego podłoża z kruszywa 
naturalnego stabilizowanego mechanicznie 
0/31,5 mm                                                                       

15 cm





  Razem:

            24 cm

3. Konstrukcja nawierzchni bezpiecznika:

  -  kostka brukowa betonowa – szara                                                 8 cm

· podsypka cementowo – piaskowa
1:4


            3 cm

· warstwa ulepszonego podłoża z kruszywa 
naturalnego stabilizowanego mechanicznie 
0/31,5 mm                                                                       

15 cm





  Razem:

            26 cm

4. Konstrukcja nawierzchni zjazdu indywidualnego:

  -  kostka brukowa betonowa – szara                                                 8 cm

· podsypka cementowo – piaskowa
1:4


            3 cm

· warstwa ulepszonego podłoża z kruszywa 
naturalnego stabilizowanego mechanicznie 
0/31,5 mm                                                                       

25 cm





  Razem:

            36 cm

5. Krawężnik betonowy:

· krawężnik betonowy wibroprasowany 20/30cm
  
            30 cm

· podsypka cementowo-piaskowa 1:4 



  5 cm

· ława z betonu B15  o wymiarach 0.35x0.15m                  

 15 cm





  Razem:
 

 50 cm

6. Konstrukcja obrzeża:


· obrzeże betonowe 8/30cm



  
           30 cm

· podsypka cementowo-piaskowa 1:4



 3 cm

· ława z betonu B15  o wymiarach 0.15x0.10                

10 cm





  Razem:

            43 cm

7. Konstrukcja nawierzchni zatoki autobusowej:

· Kostka brukowa betonowa  - szara


                         8cm

· podsypka cementowo-piaskowa 1:4


  
 3 cm

· podbudowa zasadnicza z betonu B20                                             24cm

· warstwa podsypki piaskowej                                       

15 cm




                                    Razem:


50 cm


8. Konstrukcja ścieku z dwóch rzędów kostek:


· kostka brukowa betonowa – szara                                                  8cm         

· podsypka cementowo-piaskowa 1:4



 3 cm

· ława z betonu B15  o wymiarach 0.27x0.20                                  20cm

· warstwa podsypki piaskowej                                       

15 cm





  Razem:

            46 cm

9. Konstrukcja nawierzchni zatoki parkingowej:

· kostka brukowa betonowa  - szara
( z rozbiórki )

             8cm

· podsypka cementowo-piaskowa 1:4


  
 3 cm

· podbudowa z kruszywa  łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 0/31mm                                         10cm

· istniejąca podbudowa z kruszywa                                      
>15 cm




                                    Razem:


>36 cm


10. Konstrukcja nawierzchni zjazdów publicznych o naw z kostki brukowej betonowej:

· kostka brukowa betonowa – szara                                                  8cm         

· podsypka cementowo-piaskowa 1:4



 3 cm

· podbudowa z kruszywa  łamanego 
stabilizowanego mechanicznie 0/63mm                                         25cm

· warstwa podsypki piaskowej                                      

15 cm




                                    Razem:
  
       50-52 cm


6.5. Odwodnienie

 Odwodnienie pasa drogowego będzie realizowane przy pomocy spadków podłużnych (2,2-6,2%) i poprzecznych (2% dla nawierzchni brukowanych i 4% dla zieleńców) ulicy umożliwiających spływ wód opadowych w stronę krawędzi jezdni przy której znajdują się wpusty deszczowe a dalej kolektorem do odbiornika. Istniejące wpusty uliczne podczas przebudowy należy wyrównać wysokościowo i sytuacyjnie tak aby były obniżone o 2cm w stosunku do krawędzi jezdni. Przebudowa sytuacyjna (2 szt. – W19 i W20) jest związana z rozbiórką całego wpustu deszczowego i przesunięciu go w nowe miejsce z podłączeniem dłuższym przykanalikiem do studni kontrolnej.

6.6. Rozbiórki elementów drogowych

           Rozbiórce podlegać będą istniejące krawężniki wraz z ławami, bezpieczniki oraz chodniki z płyt betonowych 50x50cm oraz obrzeża betonowe. Rozbiórce podlegać będzie nawierzchnia asfaltowa i betonowa istniejących zatok autobusowych . Częściowej rozbiórce podlegać będzie nawierzchnia z kostki brukowej na skrzyżowaniu z ul. Średnią oraz nawierzchnia brukowa zjazdu publicznego w rejonie usytuowania szkoły (km0+232,75). Całkowitej rozbiórce podlegać będzie nawierzchnia zatoki parkingowej dla samochodów osobowych przy obiekcie handlowym. Rozebrane elementy brukowe należy oczyścić i zabezpieczyć w stosach do czasu ponownego ich ułożenia w tych samych miejscach po zastosowaniu podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie gr. 10cm.

6.7. Roboty ziemne

      Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy uporządkować teren i zdjąć warstwę humusu na pełną grubość jego zalegania jeżeli na danym fragmencie on występuje. Humus do zdjęcia występuje na istniejących zieleńcach. Grunt z wykopów pod zjazd publiczny w km 0+342,58 zabezpiecza we własnym zakresie wykonawca.

6.8. Elementy bezpieczeństwa ruchu

W pobliżu szkoły zlokalizowano przejście dla pieszych z azylem umożliwiające bezpieczne przekraczanie jezdni. Podczas przebudowy wymianie na nowe podlegać będzie ogrodzenie łańcuchowe znajdujące się przy krawędzi jezdni przy wyjściu ze szkoły.

6.9. Projekt docelowej organizacji ruchu

Nie dotyczy

6.10. Projekt organizacji ruchu na czas prowadzenia robót. 

Nie dotyczy

7. Wnioski i uwagi.

Wszystkie prace należy wykonać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania robót budowlano-montażowych oraz zasadami sztuki budowlanej.

Wszystkie prace należy prowadzić pod nadzorem osoby uprawnionej.
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