Załącznik do Zarządzenia Nr 109/09
Burmistrza Miasta i Gminy Pińczów 

z dnia 09.11.2009 roku

Zasady kontroli przydomowych oczyszczalni ścieków i edukacji ich użytkowników
I Postanowienia ogólne

Rada Miejska w Pińczowie uchwałą nr XI/69/07 z dnia 30 maja 2007 roku przyjęła „Program rozwoju sieci kanalizacyjnej i budowy oczyszczalni przydomowych w Gminie Pińczów na lata 2007 -2013”, który zakłada wybudowanie w ciągu 7 lat 500 szt. oczyszczalni przydomowych w miejscowościach, gdzie budowa kanalizacji liniowej jest ekonomicznie nieuzasadniona.
Każda prawidłowo działająca oczyszczalnia wymaga wykonywania określonych zabiegów eksploatacyjnych. Przy znacznej liczbie działających tego typu obiektów na terenie gminy należy objąć je harmonogramem kontroli eksploatacji i prowadzić ewidencję tych urządzeń. Obowiązek ten wynika z ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach. 
II Kontrola
1.
W celu zapewnienia sprawnego funkcjonowania oczyszczalni i edukacji użytkowników ustala się, że w okresie 2009-2015 prowadzone będą kontrole tych urządzeń. 
2.
Kontrola będzie przeprowadzona przez zespół uprawnionych osób składający się z przedstawicieli Gminy, inspektora nadzorującego roboty budowlane i ewentualnie wykonawcy robót budowlanych.
3.
Kontrola będzie polegać na ocenie przez zespół uprawnionych osób: 

a) zagospodarowania i utrzymania terenu przy oczyszczalni i polu rozsączającym, 
b) sprawności działania urządzeń składowych oczyszczalni, 
oraz sporządzeniu protokołu z zaleceniami dla użytkownika oczyszczalni,

4. Użytkownik otrzyma protokół z przeprowadzonej kontroli oraz zostanie poinstruowany o konieczności samodzielnej kontroli, obserwacji pracy urządzenia oraz wywozu osadu. 
5. W celu zapewnienia sprawnego funkcjonowania wybudowanych oczyszczalni po przeprowadzonej kontroli, jednorazowo wywieziony zostanie osad z każdej oczyszczalni na koszt gminy.
III Finansowanie

Kontrola wymieniona w pkt. II będzie finansowana z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i planuje się zabezpieczenie środków na ten cel w kwocie 2000zł w roku 2009 i po 5 000zł na każdy rok następny do roku 2015.
IV Zalecenia 
Po przeprowadzonej przez Gminę kontroli, Straż Miejska będzie kontrolować co 2 lata wywóz osadu – użytkownik musi okazać się dokumentem potwierdzającym ten fakt. 
