Opis przedmiotu zamówienia

Przedmiotem zamówienia jest wykonanie ekspertyzy technicznej śluzy wałowej upustowej w lewym brzegu rzeki Nidy km 56+020 miejscowość Pińczów,

Rzędne śluzy: wlot: N:50o30'38,12"   E:20o31'46,38"; przekrój 80cm, 
Ekspertyza winna zawierać orzeczenie odnoszące się do istniejącego stanu technicznego przedmiotowego obiektu i stwierdzenie czy występujące nieprawidłowości mogą spowodować zagrożenie: życia lub zdrowia ludzi, bezpieczeństwa mienia bądź środowiska, a także wyszczególnienie zakresu robót budowlanych niezbędnych do wykonania w celu doprowadzenia śluzy do stanu zgodnego z prawem.
W ramach ekspertyzy istnieje konieczność dokonania wnikliwej oceny stanu technicznego śluzy, w oparciu o specjalistyczną wiedzę z tego zakresu tj. zbadanie parametrów jakościowych betonowych elementów  konstrukcyjnych śluzy , ustalenie wpływu uszkodzeń widocznych na powierzchniach betonowych na stan całej konstrukcji śluzy tj. na jej stateczność, trwałość i bezpieczeństwo użytkowania, a także wskazanie niezbędnych  do wykonania robót naprawczych wraz z kosztorysem inwestorskim.
Podstawa zlecenia ekspertyzy: Postanowienie Świętokrzyskiego Wojewódzkiego Inspektora Budowlanego z Kielcach, znak: WINB-WIK.7741.2021.W z dnia 20.07.2021r., ze zmiana dotyczącą terminu wykonania: Postanowienie znak: WINB-WIK.7741.12.2021.W.
Ww. ekspertyza winna być opracowana przez osobę posiadającą odpowiednie uprawnienia budowlane oraz przynależną do właściwej izby samorządu zawodowego.

Zaleca się przed złożeniem oferty oględziny śluzy w terenie.

Załącznik: Ocena stanu technicznego przedmiotowej śluzy (fragment „Protokołu Nr 2T/2021 z dnia 28.06.2021 rok kontroli okresowej wykonywanej co najmniej raz na 5 lat na podst. art. 62 ust. 1 pkt. 2 ustawy z Prawo budowlane z dnia 7 lipca 1994r.”, osoba sporządzająca protokół: mgr inż. Tomasz Trzcina upr. Nr SWK/0036/OWOK/09)

