PROGRAM PROMOCJI GMINY PIŃCZÓW NA ROK 2004.
Promocja, to według T. Sztuckiego “forma społecznej komunikacji w dziedzinie zaspokajania potrzeb materialnymi oraz intelektualnymi wytworami pomysłowości i przedsiębiorczości. Promocja  jest marketingowym oddziaływaniem na klientów i potencjalnych nabywców, polegającym na dostarczaniu informacji, argumentacji, obietnic i zachęty, skłaniających do kupowania oferowanych produktów i usług, a także sprzyjających wytwarzaniu przychylnej opinii o wytwarzających je i sprzedających przedsiębiorstwach. Zadaniem promocji jest przezwyciężanie oporów, uprzedzeń i przyzwyczajeń, które zmniejszają lub hamują popyt na produkty i usługi, jak również kreowanie popytu na nowe produkty budzące i zaspokajające nowe potrzeby. Aby zaistnieć i z powodzeniem trwać na rynku, każdy  produkt wymaga powiadomienia o nich nabywców za pomocą różnych rodzajów promocji. 

Jednym z kierunków rozwoju Gminy Pińczów jest turystyka. Przez turystykę rozumie się podróże podejmowane dla zaspokojenia ciekawości i zabicia czasu. Tak definiowano to pojęcie w encyklopediach i słownikach aż do czasów nam współczesnych, traktując turystykę jako zajęcie wyjątkowe przysługujące jedynie przedstawicielom elit. Prawdziwy przemysł turystyczny jest jednym z elementów zjawiska kultury masowej, w obrębie której funkcjonuje masowa produkcja, masowa dystrybucja, masowa konsumpcja i masowa komunikacja. 

Współczesne wydawnictwa definiują turystykę jako “podróżowanie (pieszo lub różnymi środkami lokomocji) odbywane z własnej woli i dla przyjemności, nie z powodów komercyjnych lub zawodowych. 

Gmina Pińczów musi podążać w kierunku tworzenia warunków do funkcjonowania bazy turystycznej , jaki i zachęt dla potencjalnych turystów w postaci szeregu imprez kulturalno-sportowych. Silny ekonomicznie sektor turystyki to taki, który potrafi sprostać konkurencji na rynku krajowym i utrzymać popyt na turystykę regionalną. Wsparcie dla sektora turystycznego powinno być skierowane na rozwój infrastruktury turystycznej, w tym rozwój produktów oraz kanałów dystrybucji i promocji. 

Rozwój turystyki i rekreacji w naszej gminie należy uznać za podstawowy czynnik rozwoju, który może wpływać na rozwój usług, zatrudnienie i wzrost dochodów mieszkańców. Niezbędny jednak jest w tym zakresie rozwój bazy turystycznej i zwiększanie jakości usług. Poprawa warunków wypoczynku wiąże się ze wzbogaceniem usług rekreacyjnych.

Obecność rezerwatów  przyrody, budowli zabytkowych, miejscowości o walorach historycznych, kolejki wąskotorowej na trasie o wyjątkowo malowniczych krajobrazach przydają gminie rzadko spotykanych walorów w aspekcie rozwoju turystyki i rekreacji.

W związku z tym nasza gmina kwalifikuje się do rozwoju turystyki aktywnej, kulturowej, ekoturystyki, agroturystyki, turystyki wypoczynkowej, biznesowej, ale wymaga doinwestowania. Nasze działania muszą doprowadzić do upowszechnienia wizerunku Gminy Pińczów jako regionu atrakcyjnego turystycznie.
Promocja regionu to nie tylko działania związane z promocją walorów kulturowych, przyrodniczych i krajoznawczych, to także reklamowanie Miasta i Gminy Pińczów jako regionu atrakcyjnego dla potencjalnych inwestorów i osób korzystających z usług oferowanych przez nasze zakłady i firmy.

PLANOWANE KIERUNKI DZIAŁAŃ

1. Zadania o charakterze inwestycyjnym:

- modernizacja Amfiteatru”Muszla”

- modernizacja domu wypoczynkowego MOSiR

- modernizacja PSCK

- odbudowa mostu na starorzeczu

- budowa bazy rekreacyjnej w Młodzawach

- wytyczenie ścieżki rowerowej

- zagospodarowanie pasażu przed CIT

- oznakowanie szlaków i ścieżek

- przygotowanie i montaż tablic informujących o IT

- oczyszczenie trasy torowiska Pińczów – Młodzawy

- działania związane z odtworzeniem trwałych ruin Zamku Pińczowskiego

Zachętą do przyjazdu potencjalnych turystów jest szereg imprez kulturalno-sportowych. Wiele imprez organizowanych na terenie Pińczowa ma charakter stały – realizowane są od lat i  funkcjonują w kalendarzach imprez wojewódzkich oraz  osób jednostek zainteresowanych uczestnictwem w nich. Dotychczasowa baza Amfiteatru jest niewystarczająca. W związku z tym należy podjąć kroki w celu jej modernizacji, by mogła spełniać wymogi i oczekiwania mieszkańców i przybywających tu turystów. Konieczne jest też podniesienie standardu domu wycieczkowego, znajdującego się na terenie MOSiR.

Istotnym zadaniem jest także podniesienie standardu usług PSCK, zwłaszcza odnowienie i unowocześnienie sali kinowej, a także uzupełnienie zaplecza technicznego tej jednostki. Warto podkreślić, iż PSCK nie tylko służy społeczności lokalnej, a także przybywającym tu turystom.

Ogromną atrakcja w skali kraju jest funkcjonowanie kolejki wąskotorowej. Wydłużenie trasy  z Pińczowa do Młodzaw oraz budowa nowoczesnej bazy rekreacyjnej w Młodzawach pomogłaby w przyciągnięciu na nasze tereny turystów. Mogliby oni dotrzeć do kolejnych atrakcji Ponidzia, zabytkowego barokowego kościoła w Młodzawach, niezmiernie malowniczych terenów, w które wtopiony jest niezwykły , z niespotykanymi kompozycjami roślinnymi Ogród na Rozstajach u Państwa Kurczynów. Do realizacji tego celu konieczne jest oczyszczenie torowiska na tej trasie.

Rozwojowi wielkich miast towarzyszy oddalanie się ludzi od przyrody, a nawet zanik aktywności fizycznej na świeżym powietrzu. Dlatego działania na obszarze turystyki i rekreacji zmierzać powinny do niwelowania negatywnych skutków życia w mieście poprzez umożliwienie mieszkańcom wypoczynku i uprawiania sportów w bezpośrednim kontakcie z przyrodą i na świeżym powietrzu. W związku z tym podjęto działania zmierzające do utworzenia  ścieżki rowerowej. Ta forma turystyki nie tylko wzmacnia organizm, koordynację ruchową, uczy także w jaki sposób można spędzić i wykorzystać swój wolny czas. 

Stworzenie nowych szlaków turystycznych, a także wykorzystanie już istniejących ściśle związane jest z ich oznakowaniem, według którego mogą poruszać się przyjeżdżający tu turyści, a także społeczność lokalna.

Dzięki zakładom i firmom uczestniczącym w „Programie Promocji” w lipcu 2003 r. powstało Centrum Informacji Turystycznej, które udziela kompleksowej informacji turystycznej z terenu Ponidzia i całego kraju, prowadzi usługi przewodnickie, a także sprzedaż pamiątek i materiałów promujących region. W celu zapewnienia lepszej obsługi klienta i podniesienia standardu usług, planuje się zagospodarowanie pasażu przed lokalem CIT ( stoliki z parasolami, kawa, herbata, napoje, ciastka). Aby turysta mógł w dostępny sposób dotrzeć do informacji, w tym celu należy przygotować i zamontować tablice z informujące o lokalizacji CIT.

Atrakcyjność Ponidzia zwiększy odtworzenie trwałych ruin Zamku Pińczowskiego. Byłoby to uzupełnieniem naszej barwnej przeszłości, a także ciekawostką dla mieszkańców i turystów.

2. Promocja przez media, wydawnictwa i inne:

-  wydanie folderu dotyczącego Pińczowa

- wydanie planu miasta z opisem turystyczno-historycznym i zdjęciami  

   zabytków

- wydanie mapy Gminy Pińczów

- wydanie kartek pocztowych

- wydanie informatora dot. Nadnidziańskich Parków Krajobrazowych

- wydanie kalendarzy na 2005 r.

- współudział w wydaniu przewodnika po Ponidziu

- zaprojektowanie i wydanie gadżetów związanych z Pińczowem i regionem 
  Ponidzie

- znaczki z herbem Pińczowa

- prezentacja multimedialna regionu

-  promocja regionu w mediach lokalnych i krajowych

- udział w targach turystycznych
- współpraca z zagranicą

Promocja, jako informacja o oferowanych produktach i usługach, jest także niezbędna dla ich nabywców, aby mogli dokonać korzystnego wyboru spośród wyrobów różniących się cechami, walorami, wartościami i cenami oraz wśród możliwości dokonania w różnym czasie i różnych miejscach pożądanego zakupu.
Specyfika reklamy usług turystycznych wynika z faktu, że przedmiotem reklamy i oferty handlowej nie jest sama sfera usługi turystycznej ale również, a właściwie przede wszystkim, prezentacja otoczenia w jakim będzie świadczona usługa. W ofercie i reklamie obok pokazania np. bazy noclegowej prezentuje się przewidywaną pogodę, klimat, środowisko geograficzne, przyrodę, ludzi, atrakcje historyczne, ciekawe miejsca i zjawiska. Temu służyć ma wydawanie folderów, informatorów, przewodników, planów miasta i Ponidzia, szczegółowej mapy turystycznej regionu, kalendarzy i gadżetów.

Bardzo ważną sprawą jest tworzenie korzystnego wizerunku gminy w środkach masowego przekazu. Kontakty z mediami powinny być podporządkowane zasadzie maksymalnego dostępu dziennikarzy do urzędników i przedstawicieli władz lokalnych. Dzięki tym kontaktom tworzy się korzystny klimat wokół społeczności lokalnej, a potencjalni inwestorzy mogą nabrać przekonania, że na danym terenie istnieje odpowiednia tradycja i kultura robienia interesów.

Gmina Pińczów współpracuje z prasą i TV lokalną, a także z krajową. Poprzez

Członkostwo Gminy Pińczów w Regionalnej Organizacji Turystycznej Województwa Świętokrzyskiego mamy kontakty z redaktorami z całego kraju, organizowane są zloty , w czasie których dziennikarze poznają nasz region, zbierają o nim informacje, które są przez nich wykorzystywane  na łamach prasy i TV krajowej, w celach promocyjnych. Ważnym instrumentem reklamującym Ponidzie jest internet, w którym już istnieją strony dotyczące miasta i regionu. Będziemy także włączeni do krajowego systemu informacji turystycznej. Uczestnictwo w szkoleniach i targach daje ogromne możliwości reklamowe. Poprzez te formy możemy zaistnieć w świadomości turystów na całym świecie. Możemy zachęcić ich do przyjazdu i poznania naszych pięknych walorów turystyczno- krajoznawczych i naszego dziedzictwa kulturowego, możemy poprawić ogólny wizerunek gospodarczy gminy.

Ważnym ogniwem promocji jest współpraca z zagranicą. Obecnie Gmina Pińczów nawiązała współpracę w zakresie turystyki, kultury i gospodarki z węgierskim miasteczkiem Tata, słowackim Svodin i czeskim Bystrzyca. Współpraca ta nie tylko polega na wymianie wzajemnych doświadczeń, ale przenoszeniu pewnych rozwiązań na nasz teren i zaistnieniu Gminy Pińczów jako terenu atrakcyjnego dla turystów i przedsiębiorców.

3. Inne działania:

- działalność szkoleniowa i doradcza dla gospodarstw agroturystycznych

- składka ROT

- funkcjonowanie CIT
Rozwój agroturystyki w naszej gminie wynika z konieczności poszukiwania alternatywnych źródeł dochodów rolnych i stabilizacji sytuacji ekonomicznej mieszkańców wsi. Celem jest więc szkolenie i uświadamianie rolników o możliwościach jakie niesie agroturystyka, a także o nowych możliwościach dofinansowywania.
4. Zadania o charakterze cyklicznym i inne:
- Pińczowskie Spotkania Historyczne

- Uroczystości na Grochowiskach

- Międzynarodowe Spotkania Chóralne

- Dni Ponidzia + imprezy towarzyszące

- Konkurs na Najlepszego Absolwenta ziemi Pińczowskiej

- Zamkowe Spotkania z Muzyką

- Pożegnanie wakacji

- Plener malarski Pińczów 2004

- Teatralia 2004 – Inauguracja Roku Kulturalnego

- Jesienne Prezentacje Artystyczne Gitarą i Piórem

- Powitanie Nowego Roku

- Dni Muzyki Żydowskiej

- Halowy Międzyzakładowy Turniej w Piłce Nożnej
- Zawody wędkarskie – współudział

- Ogólnopolskie Zawody w Nurkowaniu Swobodnym – współudział

- Powitanie Nowego Roku

- 15 Międzynarodowy Wyścig Kolarski Solidarności i Olimpijczyków

Imprezy o charakterze cyklicznym i inne organizowane w naszej gminie, mogą się między innymi odbywać dzięki pomocy ze strony zakładów i firm, funkcjonujących na naszym terenie i uczestniczących w „Programie promocji”.

Celem tych imprez jest:

- promowanie dorobku artystycznego i dziedzictwa kulturowego,

- walorów krajoznawczych Ponidzia,

- zaspokajanie potrzeb społecznych w zakresie artystycznym i poznawczym

- integrowanie i motywowanie młodzieży uzdolnionej ( Konkurs na Najlepszego 

  Absolwenta Ziemi Pińczowskiej )

- przybliżenie historii regionu

Realizacja założonych w programie zadań pozwoli nam doprowadzić do upowszechnienia wizerunku Gminy Pińczów jako regionu atrakcyjnego turystycznie i gospodarczo.

