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WPROWADZENIE

Turystyka ma szansę stać się ważną gałęzią gospodarki w gminie. Potrzebne są do tego kompleksowe i wszechstronne działania planistyczne, organizacyjne i inwestycyjne. Konieczne jest ukierunkowanie tych działań, czyli stworzenie programu rozwoju turystyki, który spełni to zadanie.
Turystyka jest zjawiskiem znamiennym dla współczesnej historii i nowożytnego etapu rozwojowego ludzkości. Rozwój turystyki możliwy był bowiem dopiero wówczas, gdy ludzkość osiągnęła wyższy szczebel cywilizacji, której towarzyszył równoczesny postęp 
w wielu dziedzinach życia społecznego, kulturalnego i gospodarczego.

Turystyka może być bardzo skutecznym narzędziem generowania środków finansowych. Idea turystyki nie sprowadza się jedynie do wakacyjnego wypoczynku, gospodarka turystyczna jest pojęciem znacznie szerszym i może kompleksowo wpłynąć na  rozwój danego obszaru. Turystyka jest fenomenem wielopłaszczyznowym: formą odpoczynku, rekreacji, zabawy, edukacji, przedsięwzięciem gospodarczym, biznesem.
TURYSTYKA JAKO JEDEN Z PODSTAWOWYCH CZYNNIKÓW ROZWOJU REGIONU
Trendy ogólne
Rośnie ilość czasu wolnego. Wakacje przestały być dobrem luksusowym, gdyż pojawia się wiele możliwości konkurencyjnego sposobu spędzania wolnego czasu.

Potrzeby i motywacje podróży
Rośnie popyt na wyjazdy zawierające elementy kultury, edukacji, historii, aktywności sportowej, a także zainteresowanie korzyściami zdrowotnymi wynikającymi z wyjazdu.
Odpoczynek i relaks (jako przeciwieństwo wypełniania wakacji różnymi formami aktywności) nadal pozostaje bardzo ważną cechą imprezy turystycznej.
Jakość, autentyczność i różnorodność stają się najistotniejszymi elementami postrzegania        i wyboru kierunku podróży.
Rośnie potrzeba łączenia podczas podróży wakacyjnych wypoczynku i uczestnictwa w różnych wydarzeniach.
Wyjazdy, podczas których można połączyć wykonywany zawód z zainteresowaniem (hobby), cieszą się rosnącą popularnością.
Istotnymi  elementami postrzegania wakacji są takie cechy, jak: przygoda, fantazja, luksus i przyjemność, w połączeniu z atmosferą wyłączności.

Czynniki wpływające na wybór celu podróży

Z badań marketingowych wynika, że na wybór przez turystę celu podróży mają wpływ następujące czynniki:

1. Atrakcyjność konkretnego produktu turystycznego;
2. Atrakcyjność bliskiego (lokalnego) otoczenia produktu (cenne zabytki, wydarzenia kulturalne, wydarzenia sportowe – alternatywa spędzania czasu w przypadku niepogody);

3. Popularność regionu, jako obszaru o uznanych wartościach kulturowych, ekologicznych i innych, gwarantującego bezpieczny i ciekawy wypoczynek.

Oczywiście, do istotnych przesłanek należą również: standard bazy turystycznej, stan   

środowiska, jakość obsługi oraz cena.

Warunki krajobrazowe, przyrodnicze oraz unikatowe zasoby  w połączeniu z bogatym dziedzictwem kultury materialnej stwarzają ogromną szansę na rozwój turystyki. Umiejętne wykorzystanie oraz zagospodarowanie walorów naturalnych i kulturowych  w połączeniu        z systemowymi rozwiązaniami wspierania rozwoju turystyki może stanowić istotny czynnik sprzyjający wzrostowi gospodarczemu całego regionu. Ukształtowanie geograficzne, warunki środowiska przyrodniczego oraz bogate zasoby kulturowe i historia regionu, powodują, że turystyka na  Ponidziu ma duże szanse rozwoju. Ponadto, obszar ten jest uznany za szczególnie predestynowany do rozwoju konkurencyjnej oferty turystycznej.

Atrakcyjność turystyczna każdego regionu może być oceniana w kontekście szeregu elementów odgrywających istotną rolę w rozwoju turystyki.

Do czynników tych należą:

· Walory naturalne, a wśród nich:

· Rzeki w regionie,

· Inne walory naturalne (góry, zabytki przyrodnicze, parki przyrodnicze, szlaki turystyczne),

· Klimat.

· Walory antropogeniczne (kulturowe), a wśród nich:

· Zabytkowe tereny,

· Ważniejsze obiekty architektury i budownictwa,

· Historyczne miejsca.

· Liczba  wystaw i imprez odbywających się  i ich natężenie w ciągu roku;
· Stan środowiska naturalnego, jego czystość, rezultaty działań z zakresu ochrony środowiska;

· Dostępność komunikacyjna:

· Drogi krajowe,

· Połączenia kolejowe,

· Inne możliwości transportu w regionie,
· Turystyczne środki transportu w regionie.

Biorąc pod uwagę powyższe czynniki Gmina Pińczów predystynuje do miana regionu atrakcyjnego dla turystów i dlatego jednym z kierunków rozwoju naszej Gminy powinna być turystyka

Rozwój turystyki i rekreacji w naszej gminie należy uznać za podstawowy czynnik rozwoju, który może wpływać na rozwój usług, zatrudnienie i wzrost dochodów mieszkańców. Niezbędny jednak jest w tym zakresie rozwój bazy turystycznej i zwiększanie jakości usług. Poprawa warunków wypoczynku wiąże się ze wzbogaceniem usług rekreacyjnych.

Gmina Pińczów musi podążać w kierunku tworzenia warunków do funkcjonowania bazy turystycznej, jaki i zachęt dla potencjalnych turystów w postaci szeregu imprez        kulturalno-sportowych. Silny ekonomicznie sektor turystyki to taki, który potrafi sprostać konkurencji na rynku krajowym i utrzymać popyt na turystykę regionalną. Wsparcie dla sektora turystycznego powinno być skierowane na rozwój infrastruktury turystycznej, w tym rozwój produktów oraz kanałów dystrybucji i promocji. 

Obecność rezerwatów  przyrody, budowli zabytkowych, miejscowości o walorach historycznych, kolejki wąskotorowej na trasie o wyjątkowo malowniczych krajobrazach przydają gminie rzadko spotykanych walorów w aspekcie rozwoju turystyki i rekreacji.

W związku z tym nasza gmina kwalifikuje się do rozwoju turystyki aktywnej, kulturowej, turystyki wiejskiej, turystyki wypoczynkowej, ale wymaga doinwestowania. Nasze działania muszą doprowadzić do upowszechnienia wizerunku Gminy Pińczów jako regionu atrakcyjnego turystycznie.

OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA GMINY PIŃCZÓW
Położenie i charakterystyka gminy
Gmina Pińczów położona jest w południowej części województwa świętokrzyskiego 
w rejonie zwanym Ponidzie, na wysokości 220-250 m n.p.m., na terenie Niecki Nidziańskiej.

Miasto położone jest 44 km na południe od Kielc i 90 km na północ od Krakowa.

Gmina Pińczów na charakter rolniczo- przemysłowy.

Klimat gminy zalicza się do rejonu Śląsko-Krakowskiego i dzielnicy Częstochowsko-Kieleckiej. Amplituda temperatur skrajnych wynosi tu 60 0C a średnia roczna temperatura zawiera się pomiędzy 7,5- 8 0C. Najcieplejszym miesiącem jest lipiec, którego średnia wieloletnia temperatura wynosi 17,6 0C. Najzimniej jest w styczniu, gdy średnia temperatura spada poniżej -3 0C.

Opady atmosferyczne w rozkładzie rocznym wynoszą 600 mm. Największe opady miesięczne notowane są w lipcu a najmniejsze w styczniu i lutym. Średnio rocznie notuje się 150 -160 dni z opadami. Średnio w roku notuje się 62 dni bezchmurnych i 122 dni całkowicie zachmurzonych. 

Na terenie gminy przeważają wiatry zachodnie i północno zachodnie. Są to wiatry słabe – 
o średniej rocznej prędkości 5 m/s.

Powierzchnia i ludność gminy
Miasto jest siedzibą powiatu pińczowskiego stanowiącego element struktury administracyjnej województwa świętokrzyskiego. Powierzchnia Miasta i Gminy Pińczów wynosi 21 275 ha,   w tym powierzchnia samego miasta 1 432 ha. Powierzchnię tą zamieszkuje 22 028 mieszkańców.
Zbiorniki wodne
W Pińczowie znajduje się zbiornik o nazwie "Zalew" (dawne koryto Nidy) o pojemności 164 tys. m3 i powierzchni 7 ha, wykorzystywany rekreacyjnie. W lesie między Szarbkowem 
i Chrabkowem znajduje się naturalne jezioro "Pleban" o lekko zmineralizowanych wodach. W Młodzawach Dużych (kompleks dużych stawów o łącznej powierzchni około 120 ha). Poza tym kompleksem występują niewielkie stawy we wsiach: Winiary – 0,29 ha, Bogucice – 0,32 ha, Chrabków – 0,40 ha, Zagość – 0,20 ha, Pasturka – 0,20 ha, Uników – 0,60 ha a także 
w Chwałowicach. Znaczenie rekreacyjne ma zbiornik po eksploatacji gipsów w Gackach.

Zasoby ochrony środowiska
Zespół Parków Krajobrazowych Ponidzia

Niemal cała powierzchnia gminy podlega prawnej ochronie przyrodniczej i leży w obrębie Zespołu Parków Krajobrazowych. 22% powierzchni gminy zajmują lasy
W skład Zespołu Parków wchodzą:
1. Nadnidziański Park Krajobrazowy o powierzchni 23.164 ha, z otuliną o powierzchni 26.011 ha.
2. Szaniecki Park Krajobrazowy o powierzchni 10.915 ha z otuliną o powierzchni 12.859 ha. 
3. Kozubowski Park Krajobrazowy o powierzchni 6.613 ha z otuliną o powierzchni 6.036 ha.
Zespół Parków Krajobrazowych Ponidzia zajmuje wraz z otulinami powierzchnię 85.598 ha. 
OGÓLNA CHARAKTERYSTYKA
Zespół Parków skupia najcenniejsze i najbardziej charakterystyczne cechy przyrodnicze          i krajobrazowe Niecki Nidziańskiej. Znajduje się tu większość chronionych na jej obszarze obiektów przyrodniczych o wysokiej randze, liczne stanowiska roślin i zwierząt zagrożonych i chronionych, a także interesujące zabytki architektury, stanowiska archeologiczne, zespoły urbanistyczne i zabytki sztuki ludowej.
Najbardziej jednak charakterystycznym elementem Ponidzia, wyróżniającym go spośród innych regionów Polski jest : kras gipsowy, malownicze murawy kserotermiczne porastające dobrze nasłonecznione wzgórza wapienne i gipsowe oraz rzeka Nida silnie meandrująca         i tworząca starorzecza, rozlewiska i jedyną w Polsce deltę śródlądową.
Ważnym elementem Ponidzia są także liczne kapliczki przydrożne ( ponad 100) z XIX           i początku XX w. wykonane z wapienia  ze względu na miejsce eksploatacji zwanego pińczowskim. Rozmieszczone są one w różnych punktach wszystkich trzech parków - najczęściej przy wiejskich drogach i wśród pól. 

 Na obszarze gminy znajduje się również 6 rezerwatów przyrody.
 Ich podstawową charakterystykę zamieszczono w poniższym zestawieniu:
Tabela : Charakterystyka rezerwatów przyrody

	Nazwa
	Nr rej.
	Miejscowość
	Kategoria
	Status
	Powierzchnia [ha]
	Rok

utworzenia

	Krzyżanowice
	006
	Krzyżanowice
	Stepowo- entomologiczny
	ścisły
	18,00
	1954

	Grabowiec
	013
	Bogucice
	Florystyczny
	częściowy
	21,92
	1956

	Skowronno
	027
	Skowronno Dolne
	Florystyczny
	ścisły
	1,93
	1960

	Winiary Zagojskie
	029
	Winiary Zagojskie
	Stepowy
	ścisły
	4,81
	1960

	Polana Polichno
	038
	Młodzawy Duże
	Stepowy
	częściowy
	9,45
	1974

	Pieczyska
	025
	Bogucice
	Torfowiskowy
	częściowy
	40,84
	1999


Z a b y t k i
Pińczów uzyskał prawa miejskie w 1428 r .Przez  połowę tysiąclecia władały miastem trzy sławne rody magnackie: Oleśniccy, Myszkowscy i Wielopolscy. Pińczów –nazywany sarmackimi Atenami zasłynął jako główny ośrodek reformacji. Z tego okresu  zachowało się wiele cennych zabytków, wśród których szczególnie warto zobaczyć:

· zespół klasztoru Paulinów; kościół i klasztor  XV i poł. XVII w.

· zespół klasztorny Reformatów na Mirowie XVII i XVIII w.

· dom na Mirowie zwany ,,Drukarnią Ariańską” z XVII w.

· synagogę XVI-XVII w.

· replikę fontanny z XVI w. na rynku (oryginał w Muzeum  Regionalnym w Pińczowie )

· kaplicę św. Anny wykonania Santi  Gucciego z 1600 r.

· klasycystyczny pałacyk Wielopolskich z XVIII w.

· relikty zamku na wzgórzu

a w okolicy:
· kościół z XIV i połowy XVII w. w Bogucicach

· kościół  z XVII w. w  Krzyżanowicach

· kościół  z II połowy XII i XIV w. w Zagości

· kościół  z XVIII w. w Młodzawach  Małych

Złoża mineralne
 Na obszarze gminy znajdują się złoża o lokalnym oraz regionalnym i krajowym znaczeniu. Są to głównie złoża wapieni i gipsów.

Gips jest materiałem budowlanym zdrowym, korzystnie kształtującym mikroklimat wnętrz budynków, stwarzającym wewnątrz właściwe dla organizmu ludzkiego warunki. Jest jednym z najdłużej używanych materiałów budowlanych.

Wapienie, a szczególnie kamień pińczowski od wielu wieków wykorzystywany jest jako materiał budowlany, a także rzeźbiarski.

Wapień świeżo wydobyty na Garbie Pińczowskim można ciąć piłą do drewna lub rzeźbić nożem. Obrobiony kamień z czasem na powietrzu twardnieje. Jest to możliwe dzięki specyficznej budowie tutejszych wapieni. Kamień pińczowski, powszechnie wykorzystywany jako budulec przez miejscową ludność, był także obiektem zainteresowań sławnych artystów. Rzeźby  i ornamenty wykonane z tego surowca można zobaczyć we wszystkich znaczniejszych miastach południowej części Polski. Był on przyczyną osiedlenia się              w Pińczowie renesansowych mistrzów rzeźby i architektury, m.in. sławnego architekta            i rzeźbiarza królewskiego Santi Gucciego, żyjącego w Pińczowie za panowania Zygmunta Augusta. 

Pińczowskie Zakłady Kamienia Budowlanego istnieją od 1953 roku i kontynuują tradycje kamieniarskie regionu pińczowskiego sięgające czasów renesansu. W kamieniołomie pińczowskim odnaleziono szkielet wieloryba sprzed 15 milionów lat. Tę światową sensację można oglądać na specjalnej ekspozycji w zakładzie.
Kamień "Pińczak" był stosowany nie tylko w Polsce, ale i na całym świecie np.                   w Niemczech, Bawarii. W późniejszym okresie tysiące ton tego materiału zostało zużyte do budowy Pałacu Kultury i Nauki w Warszawie (ściany nośne, elewacja, rzeźby, portale).        W zakładach oprócz Pińczaka przerabia się inne wapienie, marmury i piaskowce.

Rekreacja i wypoczynek
Gmina Pińczów stwarza doskonałe warunki do wypoczynku.
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji  posiada obiekty sportowe do dyspozycji turystów:
· stadion LA
· boiska: piłka ręczna, piłka siatkowa, kort tenisowy, plażowa piłka siatkowa, piłka nożna

        Ponadto: kajaki, rowery wodne, siłownia, zalew z kąpieliskiem strzeżonym.
 Pływalnia Miejska w Pińczowie- basen ze zjeżdżalnią, bicze wodne, jacuzzi, siłownia,           

                                                       2  sauny ( parowa   i sucha), sala do fitnessu

 Aeroklub Pińczowski - szkolenie paralotniowe i lotniowe do wszystkich Etapów oraz szkolenie na uprawnienia dodatkowe takie jak loty z napędem /PPG/, motoparalotnie /PPGG/, przeszkolenia do lotów za wyciągarką, dla kierowników startu oraz operatorów wyciągarek.
Ludowy Klub Jeździecki :

· Wczasy w siodle 

· Rajdy konne

· Przejazdy bryczkami 

· Szkółka jeździecka 

Ciuchcia Express Ponidzie –podróż kolejką  wąskotorową na trasie Jędrzejów- Pińczów.
Ogród na Rozstajach w Młodzawach Małych- położony na dwóch poziomach połączony wysokim wodospadem. Zajmuje pow. 1 ha. Duża różnorodność roślin i ptaki ozdobne.

PLANY STRATEGICZNE ROZWOJU TURYSTYKI W GMINIE PIŃCZÓW
Misja rozwoju Gminy Pińczów – zapisana w Strategii Rozwoju Gminy Pińczów:
Miasto i Gmina Pińczów jest przyjazna dla inwestorów
i turystów a mieszkańcom prace daje
Cel strategiczny programu rozwoju turystyki :
GMINA PIŃCZÓW JEST MIASTEM CHĘTNIE ODWIEDZANYM PRZEZ TURYSTÓW
Cele szczegółowe: 

Podniesienie atrakcyjności turystycznej miasta i gminy.

Formy turystyki predysponowane do rozwoju w Gminie Pińczów:

1. Turystyka aktywna i specjalistyczna. 
· turystyka piesza i rowerowa

·  turystyka wodna

· turystyka narciarska

·  turystyka specjalistyczna

-  lotniarstwo, paralotniarstwo

- jeździectwo

- wędkarstwo

Ze względu na potencjał regionu te formy turystyki aktywnej pozwolą na stworzenie konkurencyjnej rynkowo oferty turystycznej

2. Turystyka kulturowa:
· turystyka poznawcza- dominuje motyw poznawczy, zgłębianie informacji o historii, kulturze tradycjach

· uczestnictwo w imprezach- udział w imprezach kulturalnych, sportowych, religijnych

· turystyka miejska weekendowa- wykorzystanie krótkich okresów do odwiedzenia danego miejsca połączone z uczestnictwem w imprezie oraz elementem poznawczym

· turystyka alternatywna- samodzielne planowanie pobytu przez turystę połączone         z pogłębioną  potrzebą poznawczą lub hobby

Turystyka kulturowa jest jedną z wiodących form spędzania czasu przez turystów. Imprezy    o znaczeniu ponadlokalnym, bogate walory kulturowe gminy są magnesem przyciągającym turystów, narzędziem promocji i uzupełnieniem innych form turystyki. Turystyka kulturowa wiąże się także z turystyką miejską, obejmuje jednak także miejsca historyczne i kulturowe na obszarach wiejskich. Celem tej formy turystyki jest potrzeba poznawcza, związana                 z walorami historyczno-kulturowymi. 
3. Agroturystyka
Agroturystyka jest formą turystyki wiejskiej związaną z rolnictwem. Gospodarstwo rolne stanowi jednocześnie bazę noclegową i główną atrakcję turystyczną dla potencjalnego agroturysty. Agroturystyka może mieć wiele wspólnego z ekoturystyką i często odpowiada wielu jej priorytetom, takim jak: podtrzymywanie dobrobytu lokalnych mieszkańców, korzystanie z już istniejącej bazy  noclegowej lub dostarczanie turystom zdrowych posiłków  z miejscowych produktów rolnych. Niektórzy właściciele gospodarstw agroturystycznych, szczególnie położonych w obrębie lub okolicach obszarów chronionych, wykazują dużą wrażliwość na sprawy ochrony przyrody, a postawą i poglądami wpływają na zachowanie      i sposób bycia odwiedzających ich turystów. Agroturystyka jednak, jako forma spędzania czasu, przybiera często formę stacjonarnego wypoczynku, natomiast podstawowym celem ekoturystyki jest aktywne odkrywanie dzikiej przyrody i rdzennej kultury i ich dogłębne poznawanie. Różnica  polega zatem głównie na podstawowym motywie podróży. Gospodarstwa wiejskie mogą w wielu wypadkach stanowić bazę noclegową i żywieniową dla ekoturystyki.

PLANOWANE KIERUNKI DZIAŁAŃ:
1. Modernizacja Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Pińczowie:

- nadbudowa Domu Wycieczkowego nad łącznikiem ( 40 dodatkowych miejsc)

- dobudowanie poddasza nad pawilonem  1

- dobudowa sali konferencyjnej

- modernizacja domków campingowych

- remont boisk do gier małych

      - budowa parku wodnego

     - budowa ramp do jazdy na rolkach i deskorolkach

      - modernizacja amfiteatru

      - wykonanie kanału ulgi pod lądowiskiem

      - oczyszczenie zalewu

      - budowa placu zabaw dla dzieci

      - zagospodarowanie wyspy

      - remont byłego klubu wodnego Kon-Tiki

      - stworzenie stanicy wodnej

Ze względu na przyjazd coraz większej liczby turystów należy rozbudować bazę noclegową,  a także poczynić inwestycje, które wzbogacą ofertę MOSiR  i uatrakcyjnią pobyt na terenie ośrodka. Będą również propozycją kolejnej formy wypoczynku dla społeczności lokalnej.    W celu zapewnienia  lepszych warunków wypoczynku letniego oprócz kąpieliska nad pińczowskim zalewem planuje się stworzenie parku wodnego na terenie MOSiR. Inwestycja ta wynika z dużego zapotrzebowania na tą formę spędzania wolnego czasu w okresie wakacji.

Dobudowanie sali konferencyjnej mogłoby ukierunkować MOSiR na prowadzenie turystyki biznesowej. Natomiast oczyszczenie zalewu służyć będzie rozwojowi sportów wodnych         i zwiększeniu atrakcyjności zalewu jako kąpieliska w okresie letnim. Ponadto remont byłego klubu Kon-Tiki, budowa stanicy wodnej oraz zagospodarowanie wyspy na zalewie stanowiłyby dodatkową ofertę dla turystów. Zachętą do przyjazdu potencjalnych turystów jest szereg imprez kulturalno-sportowych. Wiele imprez organizowanych na terenie Pińczowa ma charakter stały – realizowane są od lat i funkcjonują w kalendarzach imprez wojewódzkich oraz osób i jednostek zainteresowanych uczestnictwem w nich. Dotychczasowa baza Amfiteatru jest niewystarczająca. W związku   z tym należy podjąć kroki w celu jej modernizacji, by mogła spełniać wymogi i oczekiwania mieszkańców i przybywających tu turystów. 
2. Koncepcja szlaku wodnego Nida 2007- Ochrona środowiska naturalnego oraz zachowania dziedzictwa kulturowego Ponidzia.

   Projekt obejmuje tereny położone wzdłuż rzeki Nidy od Mniszka (Biała Nida), Bocheńca (Wierna Rzeka), Chęcin i Tokarni (Czarna Nida) aż do ujścia Nidy do Wisły w Nowym Korczynie. Długość szlaku wynosi  ok. 100 km. Projekt obejmuje trzy grupy realizacyjne: turystyka, archeologia i przyroda.

             Celem projektu jest rozwój i połączenie wspólnych ofert turystycznych wzdłuż szlaku oraz zapoznanie turystów i podróżnych z historią Ponidzia poprzez ukazanie najważniejszych zabytków historycznych, a także najciekawszych miejsc przyrodniczych. Grupą docelową projektu będą osoby zainteresowane aktywnym wypoczynkiem   w oparciu   o rzekę Nidę.   W założeniu projektu jest budowa stanic wodnych, domków letniskowych, punktów obserwacji przyrodniczych, badania archeologiczne i połączenie ich  z ofertą turystyczną danego terenu ( z turystyką pieszą, konną, rowerową). W ramach tego projektu Gmina Pińczów chce złożyć wniosek związany z odtworzeniem trwałych ruin Zamku   Pińczowskiego.
3. Alternatywny projekt szlaku wodnego
Spływ kajakami po Nidzie.

Przebieg: Motkowice – Umianowice – Skowronno – Pińczów (przerwa w podróży, np. zwiedzanie miasta, posiłek) – Kowala – Krzyżanowice – Chroberz

Wariant dwudniowy: płyniemy aż do Wiślicy lub Nowego Korczyna.

Działania: wytyczenie szlaku, oznakowanie, budowa stanicy wodnej w Pińczowie, przygotowanie i wydanie broszury informacyjnej.

4. Zagospodarowanie terenów Garbu Pińczowskiego w okolicach Skowronna Dolnego, 

    Skowronna Górnego i Brześcia na potrzeby sportów zimowych.
            - przygotowanie tras narciarskich, które byłyby alternatywą dla tras kieleckich
5.Działalność szkoleniowa i doradcza dla gospodarstw agroturystycznych
Rozwój agroturystyki w naszej gminie wynika z konieczności poszukiwania alternatywnych źródeł dochodów rolnych i stabilizacji sytuacji ekonomicznej mieszkańców wsi. Celem jest więc szkolenie i uświadamianie rolników o możliwościach jakie niesie agroturystyka, a także o nowych możliwościach dofinansowywania. Natłok codziennych zajęć i obowiązków, stres spowodował powrót turystów na łono przyrody. Sprawił, że jest coraz większe zapotrzebowanie na wypoczynek na wsi, spokój i kontakt z przyrodą. Jest to szansa dla agroturystyki, którą trzeba wykorzystać.

6.Promocja przez media, wydawnictwa, udział w targach, współpracę z zagranicą.
Poprzez te formy promocji możemy zaistnieć w świadomości turystów w kraju i za granicą. Możemy zachęcić ich do przyjazdu i poznania walorów turystycznych naszej gminy.

Specyfika reklamy usług turystycznych wynika z faktu, że przedmiotem reklamy i oferty handlowej nie jest sama sfera usługi turystycznej ale również, a właściwie przede wszystkim, prezentacja otoczenia w jakim będzie świadczona usługa. W ofercie i reklamie obok pokazania np. bazy noclegowej prezentuje się przewidywaną pogodę, klimat, środowisko geograficzne, przyrodę, ludzi, atrakcje historyczne, ciekawe miejsca i zjawiska. Temu służyć ma wydawanie folderów, informatorów, przewodników, szczegółowej mapy turystycznej regionu, kalendarzy i gadżetów.

Bardzo ważną sprawą jest tworzenie korzystnego wizerunku gminy w środkach masowego przekazu. Kontakty z mediami muszą być podporządkowane zasadzie maksymalnego dostępu dziennikarzy do informacji. 

 Ważnym instrumentem reklamującym Ponidzie jest internet, w którym już istnieją strony dotyczące miasta i regionu. Jesteśmy także włączeni do krajowego systemu informacji turystycznej. Uczestnictwo w szkoleniach i targach daje ogromne możliwości reklamowe. Poprzez te formy możemy zaistnieć w świadomości turystów na całym świecie. Możemy zachęcić ich do przyjazdu i poznania naszych pięknych walorów turystyczno- krajoznawczych i naszego dziedzictwa kulturowego, możemy poprawić ogólny wizerunek gospodarczy gminy.

Uczestniczenie naszej gminy w targach turystycznych ma ogromne znaczenie dla jej promocji. Jest to okazja do nawiązania wielu korzystnych kontaktów.  Targi to nie tylko spotkania przedstawicieli samorządów terytorialnych i branży turystycznej z potencjalnym odbiorcą usług, lecz także znakomite miejsce prezentacji i promocji bogatej oferty turystycznej, wymiany doświadczeń, podzielenia się swoimi opiniami i spostrzeżeniami. Uczestniczenie w targach to doskonała promocja regionu, prezentacja gmin, gospodarstw agroturystycznych oraz infrastruktury turystycznej. Targi służą aktywizacji turystycznej regionu.

Ważnym ogniwem promocji jest współpraca z zagranicą. Gmina Pińczów nawiązała współpracę w zakresie turystyki, kultury i gospodarki z węgierskim miasteczkiem Tata, słowackim Svodin i czeskim Bystrzyca. Współpraca ta nie tylko polega na wymianie wzajemnych doświadczeń, badań, rozwoju technologii,  ochrony środowiska, ale przenoszeniu pewnych rozwiązań na nasz teren i zaistnieniu Gminy Pińczów jako terenu atrakcyjnego dla turystów i przedsiębiorców.
7.  Funkcjonowanie Punktu Informacji Turystycznej
 W czerwcu 2003 r. powstało Centrum Informacji Turystycznej Ponidzia, które udziela kompleksowej informacji turystycznej z terenu Ponidzia i całego kraju, prowadzi usługi przewodnickie, a także sprzedaż pamiątek i materiałów promujących region. Aby turysta mógł w dostępny sposób dotrzeć do punktu informacji, w tym celu należy przygotować i zamontować znaki wskazujące siedzibę IT w różnych  punktach miasta. 

Zadaniem IT jest kompleksowe udzielanie informacji turystycznej ,rozwój ruchu turystycznego poprzez zachęcanie turystów do  zgłębienia walorów przyrodniczych, wypoczynkowych, jak również zapoznanie się z historycznym dziedzictwem Ziemi Pińczowskiej. Punkt IT przygotowuje i wydaje materiały reklamowe ( foldery, przewodniki, kartki) ,  uczestniczy w krajowych targach turystycznych i we wszystkich najważniejszych szkoleniach i spotkaniach dotyczących promocji i rozwoju turystyki. Współpracuje z organizacjami zajmującymi się turystyką i rekreacją, m.in. z  Regionalną Organizacją Turystyczną Województwa Świętokrzyskiego. Ma ścisły kontakt z artystami ludowymi, malarzami, rzeźbiarzami z naszego regionu, z gospodarstwami agroturystycznymi. Służy im pomocą i zajmuje się ich reklamą. IT zlokalizowana jest Muzeum Regionalnym w Pińczowie. 

Dobre funkcjonowanie IT i kompetentni pracownicy ma ogromne znaczenie w rozwoju turystyki, gdyż osoby przybywające do miasta swe pierwsze kroki kierują właśnie do punktu IT. Od tego czy uzyskają pełną informację turystyczną i pomoc np. przy znalezieniu bazy noclegowej uzależniają pobyt w tym miejscu. Dlatego ważne jest ciągłe podnoszenie jakości usług informacyjnych.
8.Współdziałanie z organizacjami turystycznymi  w zakresie szkoleń osób działających                 w  branży turystycznej, w zakresie rozwoju turystyki w regionie.

9.Organizacja imprez kulturalno-oświatowych (festiwale, konkursy, koncerty, plenery artystyczne, wystawy), przyciągających turystów.
Celem tych imprez jest:

- promowanie dorobku artystycznego i dziedzictwa kulturowego,

- walorów krajoznawczych Ponidzia,

- zaspokajanie potrzeb społecznych w zakresie artystycznym i poznawczym,
- integrowanie i motywowanie młodzieży uzdolnionej, 

- przybliżenie historii regionu,
10.Rekonstrukcja i dbałość o obiekty zabytkowe. 
 – odnowienie i unowocześnienie pomieszczeń wczesnobarokowego klasztoru , obecnej   

    siedziby Pińczowskiego Samorządowego Centrum Kultury i Muzeum Regionalnego,      

     mające na celu podniesienie standardu usług,

-   kontynuacja prac renowacyjnych w Pińczowskiej Synagodze 
-   kontynuacja działań związanych z odtworzeniem trwałych ruin Zamku   Pińczowskiego

Możliwa jest fragmentaryczna rekonstrukcja zamku pińczowskiego. 

11.Wyłączenie zachodniej części rynku z ruchu kołowego 
12.Rozbudowa i modernizacja spacerowych ciągów pieszych i ścieżek rowerowych oraz  

      ich oznakowanie.
Gmina Pińczów posiada niezwykle atrakcyjne warunki do rozwoju turystyki pieszej oraz rowerowej. Składają się na to bogactwo walorów naturalnych regionu, ukształtowanie terenu, położenie geograficzne oraz historia regionu. Trasy piesze i rowerowe wykorzystujące tematykę przyrodniczą i historyczną regionu są bardzo popularnym produktem turystyki pieszej i rowerowej. Umożliwiają mieszkańcom i turystom wypoczynek w bezpośrednim kontakcie z przyrodą. Mobilizują do aktywności fizycznej. Stwarzają możliwości poznawcze atrakcji przyrodniczych i kulturowych regionu.

Szlaki piesze

  TRASA1: Skowronno Dolne – wzdłuż Nidy – Pińczów ( ok.10 km)

  TRASA2: Bogucice – rezerwat Grabowiec – nieczynna kopalnia w Gackach – rezerwat  

                   Krzyżanowice  Dolne – Chroberz ( ok.9 km)

  TRASA3: Góry – Kołków – rezerwat Polana Polichno – Młodzawy Małe (ok. 7 km)

  TRASA4:Pińczów-Las Bogucki-Grochowiska (miejsce bitwy z Powstania Styczniowego, szałas na                       

                   posiłki, ognisko) (ok. 8 km)
   TRASA5: Wytyczenie ścieżki pieszej – „Po mieście Pińczowie”.
Przebieg: Rynek Pińczowski – Synagoga – Dom na Mirowie, Dom Ariański  - Klasztor  - Góra Klasztorna z Kaplicą św. Anny, Góra Zamkowa  – PZKB S.A.: skamieniały wieloryb - „GOMAR” Przetwórnia Owoców i Warzyw: pawilon gdzie można zakupić soki - rezerwat (projektowany) Serpentyny

Rowerem przez Ponidzie

a) adaptacja nieczynnego  torowiska ciuchci na ścieżkę rowerową

b) oznakowanie szlaku rowerowego

c) adaptacja części obiektu szkolnego w Młodzawach na bazę turystyczną

- zagospodarowanie części placu szkolnego pod kątem turystów

- plac zabaw dla dzieci

- przygotowanie bloku żywieniowego

- przygotowanie miejsc noclegowych

d) oznakowanie ścieżek przyrodniczych

Szlaki rowerowe

Wariant I

Wytyczenie ścieżki rowerowej – „Kamieniarka pińczowska – dawne rzemiosło, kamienne figury przydrożne”.

Przebieg: Rynek w Pińczowie – Młodzawy (figury przydrożne; zakład kamieniarski zapoznanie się z techniką prac kamieniarskich, pokaz rzeźby w kamieniu, sprzedaż wyrobów; ogród botaniczny p. Tadeusza Kurczyny.) – Rezerwat Polana Polichno (roślinność stepowa, fauna) - Sadek (wąwozy lessowe) - Kozubów (Góra Byczowska – punkt widokowy) – Przecławka (stara, zabytkowa studnia) – Stradów (drewniany kościół, jedyny na terenie Ponidzia, grodzisko średniowieczne) – Wola Chroberska (najstarsza wieś z charakterystyczną zabudową dla regionu Ponidzia) – Gacki – Bogucice (najstarsze wypalanie gipsów na terenie Polski) – Rynek w Pińczowie. 

Wariant II

Wytyczenie ścieżki rowerowej „Wzdłuż Nidy” 

Przebieg: Pińczów – Pasturka- wzdłuż Nidy – zalew – Kopernia – Skowronno Dolne – rezerwat „Skowronno” – rezerwat „Serpentyny” – Pińczów.

Wariant III

Wytyczenie ścieżki rowerowej „Wzdłuż Nidy” – wariant dłuższy

Przebieg: Pińczów – rezerwat „Serpentyny” – rezerwat„Skowronno” – Skowronno Dolne – Kopernia – wzdłuż Nidy – zalew – Pasturka – Kowala – Krzyżanowice Dolne – rezerwat Krzyżanowice” – Chroberz – Leszcze – Gacki Osiedle – rezerwat Gacki – Bogucice II – Pasturka - Pińczów 

Wariant IV

Wytyczenie szlaku rowerowego „Pogórze Pińczowskie”

Przebieg: Młodzawy Duże – Polana Polichno – Sadek – Orkanów – Zawarża- Kozubów- Młodzawy Małe – Młodzawy Duże.

Rozwojowi wielkich miast towarzyszy oddalanie się ludzi od przyrody, a nawet zanik aktywności fizycznej na świeżym powietrzu. Dlatego działania na obszarze turystyki i rekreacji zmierzać powinny do niwelowania negatywnych skutków życia w mieście poprzez umożliwienie mieszkańcom wypoczynku i uprawiania sportów w bezpośrednim kontakcie z przyrodą i na świeżym powietrzu. W związku z tym podjęto działania zmierzające do utworzenia  ścieżki rowerowej. Ta forma turystyki nie tylko wzmacnia organizm, koordynację ruchową, uczy także w jaki sposób można spędzić i wykorzystać swój wolny czas. 

Stworzenie nowych szlaków turystycznych, a także wykorzystanie już istniejących ściśle związane jest z ich oznakowaniem, według którego mogą poruszać się przyjeżdżający tu turyści, a także społeczność lokalna.
13.  Wykup terenów biegnących do kapliczki św. Anny od prywatnych  właścicieli,            w celu   budowy ciągu pieszego.
W obecnej chwili dostępność do Góry św. Anny jest ograniczona i nie wszyscy turyści mogą tam  bezpiecznie dotrzeć, by podziwiać panoramę miasta i okolic. W tym celu planuje się wykupić część terenów od osób prywatnych, aby podjąć działania na rzecz budowy ciągu pieszego.

14.  Przygotowanie oferty rekreacyjno-wypoczynkowej
W oparciu o istniejącą bazę rekreacyjną (MOSiR, Pływalnia Miejska, Aeroklub Pińczowski, Ludowy Klub Jeździecki, Ciuchcia Express Ponidzie) przygotowanie oferty dla turystów chcących wypoczywać aktywnie.
15.  Stwarzanie warunków do modernizacji i rozbudowy bazy noclegowej i jej otoczenia. 

· modernizacja i budowa parkingów oraz likwidacja barier architektonicznych
· rozbudowa istniejącej bazy noclegowej

· zróżnicowanie obiektów noclegowych pod względem standardu oferowanych usług    i wymagań turystów

· podniesienie standardu usług dla turystów
Obecny poziom zagospodarowania turystycznego gminy jest niewystarczający. Baza noclegowa charakteryzuje się niskim standardem oraz małą ilością miejsc.
16.  Organizacja letniego i zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży. 

· przystosowanie obiektów na cele kolonijne
· przygotowanie oferty
17.  Renaturyzacja doliny rzeki Nidy – udział w projekcie „Zrównoważony rozwój gospodarczy zlewni  rzeki Nidy w związku z obszarami Natura 2000”.
· Działania polegające na  przywróceniu naturalnej retencji dolinowej w celu przywrócenia przepustowości dla wód powodziowych. 
· Odtworzenie i uruchomienie starorzeczy. 
· Budowa polderów sterowanych m. in. w Skowronnie., a także budowa nowych wałów powodziowych chroniących m. in. Pińczów, Skrzypiów i Zakrzów.

Głównym celem jest zwiększenie bezpieczeństwa powodziowego, przywrócenie właściwych stosunków wodnych warunkujących ochronę dziedzictwa  przyrodniczego i kulturowego, a także turystyczny, społeczny i gospodarczy rozwój tej części Ponidzia. Działania te zwiększą atrakcyjność turystyczną regionu.
EFEKTY DZIAŁAŃ ZWIĄZANYCH Z ROZWOJEM TURYSTYKI:
· Podniesienie standardu bazy turystycznej i jakości obsługi ruchu turystycznego,

· Rozwój istniejących i tworzenie nowych produktów turystycznych,

· Zainteresowanie prywatnych  przedsiębiorców wspieraniem branży turystycznej,

· Zachowanie, odnawianie i upowszechnianie  dóbr kultury,

· Rozwinięcie sieci  oznakowanych szlaków turystycznych( pieszych, rowerowych, wodnych),
· Rozbudowanie i podniesienie standardu bazy noclegowej,
· Rozwój agroturystyki, turystyki kulturowej, turystyki aktywnej i specjalistycznej.
Realizacja założonych w programie zadań pozwoli nam doprowadzić                               do upowszechnienia wizerunku Gminy Pińczów jako regionu atrakcyjnego turystycznie 
i gospodarczo.

MOŻLIWE ŹRÓDŁA POZYSKANIA ŚRODKÓW FINANSOWYCH
Fundusz Grantów dla organizacji pozarządowych Mechanizmu Finansowego EOG oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego, Priorytet II - Ochrona środowiska i zrównoważony rozwój

Okres działania 2006 – 2009. 

1. Edukacja ekologiczna
2. Ochrona dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego - tworzenie wsparcia publicznego

dla ochrony dziedzictwa przyrodniczego i kulturowego, zarządzanie ziemią, promocja

roli gospodarczej parków narodowych i obszarów chronionych, rozwiązywanie

konfliktów, rozwój eko-turystyki.

Mechanizm Finansowy EOG/ Norweski Mechanizm Finansowy

Priorytet "Ochrona kulturowego dziedzictwa europejskiego, w tym transport publiczny i odnowa miast”

W ramach priorytetu do realizacji możliwe są projekty z zakresu:
1. rewitalizacji, konserwacji, renowacji, modernizacji i adaptacji na cele kulturalne historycznych obiektów i zespołów zabytkowych wraz z ich otoczeniem, szczególnie realizowane w ramach przyjętych strategii rozwoju produktów turystyki kulturowej,

2. rewitalizacji historycznych obszarów miejskich,

3. rewitalizacji, konserwacji, renowacji, modernizacji i adaptacji na cele kulturalne zespołów fortyfikacyjnych oraz budowli obronnych,

4. rewitalizacji obiektów poprzemysłowych o wysokiej wartości historycznej na

cele kulturalne, w szczególności na muzea nowoczesności,

5. renowacji, ochrony i zachowania miejsc pamięci i martyrologii,

6. budowy i rozbudowy publicznych i niekomercyjnych instytucji kultury o europejskim znaczeniu,

7. budowy, rozbudowy, odbudowy i adaptacji infrastruktury kulturowej w miejscach o symbolicznym znaczeniu dla polskiej kultury,

8. kompleksowych programów konserwacji zabytków ruchomych oraz konserwacji i digitalizacji zabytkowych księgozbiorów i archiwaliów,

9. tworzenia systemów zabezpieczeń przed nielegalnym wywozem dzieł sztuki oraz zabezpieczenie zabytków ruchomych i nieruchomych przed kradzieżą i zniszczeniem.

Program Operacyjny Rozwoju Obszarów Wiejskich

okres programowania 2007 – 2013
Oś 3 - Działanie 2 – Wspieranie przedsięwzięć związanych z turystyką

Wsparcie obejmuje:

 - małą infrastrukturę, taką jak centra informacji oraz oznaczenie atrakcji turystycznych,

  -infrastrukturę rekreacyjną, oferującą dostęp do obszarów naturalnych i bazy noclegowej,

  - rozwinięcie i wprowadzenie na rynek produktów turystycznych związanych z turystyką na   

  terenach wiejskich,

 - przygotowanie i rozpowszechnianie informacji o żywności wytwarzanej tradycyjnymi

  metodami.

Oś 3 - Działanie 4 – Odnowa i rozwój wsi

Wsparcie obejmuje badania i inwestycje związane z programem podniesienia jakości życia na

obszarach wiejskich lub programem rozwoju obszarów wiejskich.
Oś 3 - Działanie 6 – Szkolenie i informacja

Wsparcie obejmuje szkolenia i informacje dla podmiotów gospodarczych działających na

obszarach wiejskich. 
Oś 4 - LEADER – wzmacnianie inicjatywy oddolnej

Wsparcie przyznane z tytułu priorytetu rozwoju inicjatywy LEADER przeznaczone jest na:

a) wdrożenie strategii rozwoju lokalnego poprzez inicjatywę LEADER w celu

realizacji,

b) celów jednego lub więcej priorytetów rozwoju zdefiniowanych w PO ROW,

c) wdrożenie projektów współpracy obejmujących cele wybrane zgodnie z treścią

punktu (a),

d) prowadzenie lokalnych grup działania, zdobywanie kwalifikacji i aktywizacja

danego obszaru.

Program Operacyjny – Środowisko,

Priorytet operacyjny nr 6 – Ochrona przyrody i kształtowanie postaw ekologicznych

Głównym celem priorytetu jest zahamowanie strat różnorodności biologicznej na wszystkich

poziomach jej organizacji, a więc różnorodności wewnątrzgatunkowej (genetycznej),

międzygatunkowej i ponadgatunkowej (ekosystemów i krajobrazów), jak również rozwój

i wzmacnianie systemu obszarów chronionych, w tym sieci ekologicznej NATURA 2000,

a także podnoszenie świadomości ekologicznej społeczeństwa. W wyniku realizacji priorytetu

wsparte zostaną działania o charakterze ochronnym nakierowane na takie elementy

środowiska naturalnego człowieka jak fauna, flora czy krajobraz. W rezultacie zachowane

powinny zostać wybitne walory krajobrazowe i przyrodnicze Polski oraz stworzone zostaną

warunki do rozwoju edukacji ekologicznej.

Regionalny Program Operacyjny Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007-2013

W ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na

lata 2007 – 2013 skoncentrowano działania ukierunkowane na wsparcie rozwoju gospodarki

województwa, podniesienie poziomu jej innowacyjności i wszechstronnej poprawy jakości

życia mieszkańców regionu. Głównymi źródłami finansowania tych przedsięwzięć będą

środki z budżetu Unii Europejskiej w ramach dwóch funduszy strukturalnych: Europejskiego

Funduszu Rozwoju Regionalnego i Europejskiego Funduszu Społecznego, którym

towarzyszyć będzie współfinansowanie krajowe, zarówno publiczne jak i prywatne.

W związku z powyższym Regionalny Program Operacyjny, jako źródło finansowania

odnoszące się do przyszłego okresu programowania, ma charakter orientacyjny. Zgodnie

z założeniami wstępnymi RPO województwa świętokrzyskiego planuje się finansowane

takich kategorii projektów jak szkolenia, promocja, infrastruktura o znaczeniu regionalnym

i lokalnym (w tym infrastruktura teleinformatyczna), wspieranie rozwoju przedsiębiorstw.

W zakresie Rozwoju turystyki planuje się realizacja projektów dotyczących:

-   rewitalizacji, konserwacji, renowacji, zachowania, modernizacji, adaptacji obiektów

historycznych, zabytkowych oraz poprzemysłowych wraz z otoczeniem i ich przystosowanie na cele turystyczne,

 - adaptacji zabytków techniki i architektury na cele turystyczne,

 - opracowania i utworzenia systemów informacji turystycznej, w tym nowoczesnej,

interaktywnej sieci informacji internetowej,

 - rozwoju i modernizacji publicznej infrastruktury turystycznej w tym obiektów

noclegowych, gastronomicznych, rekreacyjnych i innej infrastruktury turystycznej (w

tym ścieżek rowerowych na terenach atrakcyjnych turystycznie, przyrodniczo),

  rozwoju i modernizacji infrastruktury informacyjnej i recepcyjnej (np. centra i punkty

informacji turystycznej).

Ponadto będzie można realizować projekty promocyjne polegające na organizacji imprez i wydarzeń turystyczno-kulturalnych przyciągających turystów krajowych i zagranicznych oraz udział w specjalistycznych targach.
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