PROTOKÓŁ NR XXIX/2012
z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej
w  dniu 7 października  2012  roku  poświęconej 584 rocznicy
nadania praw miejskich i nadania tytułu  Honorowego Obywatelstwa Miasta  Pińczowa
Porządek uroczystej sesji:

Godz. 1000
· Msza Święta w intencji miasta i jego mieszkańców
Godz. 1700
· wprowadzenie na salę obrad sztandaru Urzędu Miejskiego i odegranie hymnu  państwowego, 
· odczytanie aktu lokacji Pińczowa z 1428 r.
· nadanie tytułu  Honorowego Obywatelstwa Miasta  Pińczowa dla panów Artura Dutkiewicza i Adama Jarubasa,  
· przemówienia, podziękowania,
· koncert

Ad 1.
                        O godzinie 10-tej odprawiona została w kościele  pod wezwaniem  Świętego  Jana  Apostoła i Ewangelisty w Pińczowie celebrowana przez księdza dziekana Jana Staworzyńskiego  Msza Święta  w intencji miasta i jego mieszkańców.
Ad 2.
             Przed otwarciem sesji odbył się występ uczniów z Zespołu Szkół w Pińczowie nagrodzony gromkimi brawami.
                    Po wprowadzeniu sztandaru Urzędu Miejskiego oraz odegraniu hymnu państwowego  Przewodniczący Rady Miejskiej  Jan Radkiewicz dokonał otwarcia uroczystej sesji Rady Miejskiej  w Pińczowie.
                Serdecznie powitał Posła na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej:  pana  Lucjana Pietrzczyka.
                Ponadto powitał: pana Artura Dutkiewicza z małżonką, pana Adama Jarubasa, wszystkich radnych, władze naszej gminy na czele z burmistrzem Włodzimierzem Badurakiem i wiceburmistrzem Markiem Zatorskim,  władze Powiatu Pińczowskiego na czele z wicestarostą Markiem Omastą,  przewodniczących rad, burmistrzów, wójtów gmin ościennych, sołtysów,  strażaków, kierownictwo powiatowych i gminnych jednostek Policji, Straży Pożarnych, powiatowych i gminnych jednostek organizacyjnych, zgromadzoną na sali publiczność i młodzież szkolną.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja poświęcona jest obchodom 584 rocznicy nadania praw miejskich, a głównym jej akcentem będzie wręczenie tytułu  Honorowego Obywatelstwa Miasta Pińczowa dla światowej sławy pianisty jazzowego pana Artura Dutkiewicza i dla Marszałka Województwa Świętyokrzyskiego pana Adama Jarubasa, po czym odczytał akt lokacji Pińczowa z 1428 r. stanowiący załącznik do niniejszego protokołu.

 Następnie oddał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierzowi Badurakowi, który wygłosił laudacje na cześć laureatów.
                 Po przemówieniu burmistrza Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz odczytał treść uchwał Rady Miejskiej w Pińczowie w sprawie nadania honorowego obywatelstwa, a następnie wspólnie z Burmistrzem Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierzem Badurakiem wręczyli akty nadania Honorowego Obywatelstwa Miasta  Pińczowa, płaskorzeźby oraz kwiaty panu Arturowi Dutkiewiczowi i panu  Adamowi Jarubasowi.
                 Honorowi Obywatele  Miasta Pińczowa panowie Artur Dutkiewicz i Adam Jarubas  bardzo gorąco podziękowali  za tak zaszczytne wyróżnienie.
                  Dalszą część uroczystej sesji wypełniły bardzo liczne gratulacje i życzenia składane przez zaproszonych gości   laureatom:  panu Arturowi Dutkiewiczowi i panu Adamowi Jarubasowi.
                  Po zakończeniu  oficjalnych uroczystości  odbył się koncert w wykonaniu Jacka Dewódzkiego i Pawła Nawrockiego czyli gitarowy projekt Jacek i Placek, który został  nagrodzony gromkimi brawami.
               Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Radkiewicz  podziękował wszystkim uczestnikom za udział w uroczystej  sesji.
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