PROTOKÓŁ NR XXVI/2008
z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Pińczowie odbytej
w  dniu 21 września 2008  roku  poświęconej 580 rocznicy
nadania praw miejskich
Porządek uroczystej sesji:
godz. 1000
· Msza Święta w intencji miasta i jego mieszkańców
godz.1130

· wprowadzenie na salę obrad sztandaru Urzędu Miejskiego i odegranie hymnu  państwowego, 
· nadanie tytułu Honorowego Obywatela Pińczowa dla pana Andrzeja Barańskiego,    

· prelekcja pana Andrzeja Dziubińskiego na temat przedlokacyjnej historii Pińczowa,
· przekazanie makiety Zamku Pińczowskiego przez dyrektora Zakładu Karnego,
· występ Orkiestry Szkoły Muzycznej w Pińczowie,
· Tryptyk Pińczowski „…Zatrzymaj się to przemijanie ma sens…” reżyserowany przez panią Bożenę Szatkowską Mostek

I. Co na to legenda?
II. Grunwaldzka uwertura

III. Narodziny Miasta

Ad 1.
       O godzinie 10-tej odprawiona została w kościele  pod wezwaniem  Świętego Jana  Apostoła i Ewangelisty w Pińczowie celebrowana przez księdza biskupa  Kazimierza Gurdę w asyście licznych duchownych Msza Święta  w intencji miasta i jego mieszkańców.
Ad 2.
                    Po wprowadzeniu sztandaru Urzędu Miejskiego oraz odegraniu hymnu państwowego  przez Orkiestrę Szkoły Muzycznej I Stopnia w Pińczowie  Przewodniczący Rady Miejskiej  Marek Omasta dokonał otwarcia uroczystej sesji Rady Miejskiej  w Pińczowie.
                Serdecznie powitał Posłów na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej: panią Marię Zubę, pana  Przemysława Gosiewskiego, pana Krzysztofa Lipca, pana Henryka Milcarza, pana Andrzeja Pałysa oraz przedstawiciela Wojewody Świętokrzyskiego panią Joannę Wiśniewską, Świętokrzyskiego Kuratora Oświaty panią Małgorzatę Muzoł.
                Ponadto powitał: pana Andrzeja Barańskiego z małżonką, wszystkich radnych, władze naszej gminy na czele z burmistrzem Włodzimierzem Badurakiem i wiceburmistrzem Markiem Zatorskim,  władze Powiatu Pińczowskiego na czele ze starostą Andrzejem Kozerą, wicestarostą Janem Moskwą, Przewodniczącego Rady Powiatu Zbigniewa Kierkowskiego, przewodniczących rad, burmistrzów, wójtów gmin ościennych, przedstawicieli miast partnerskich: Zastępcę Burmistrza miasta Bystrice z Czech – Romana Wróbla, Burmistrza miasta Svodin ze Słowacji Attila Szász, Zastępcę Burmistrza miasta Tata z Węgier Zsuzsanne Roboznĕ Shönfeld i radnego, przewodniczącego komisji ds. kultury i edukacji Józefa Kaszál,  księdza biskupa Kazimierza Gurdę, księży pińczowskich parafii na czele z dziekanem Janem Staworzyńskim,   kombatantów, strażaków, kierownictwo powiatowych i gminnych jednostek Policji, Straży Pożarnych, powiatowych i gminnych jednostek organizacyjnych, przedstawicieli Sądu i Prokuratury, zgromadzoną na sali publiczność i młodzież szkolną.
Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że dzisiejsza sesja poświęcona jest obchodom 580 rocznicy nadania praw miejskich, a głównym jej akcentem będzie wręczenie Honorowego Obywatelstwa Miasta dla wybitnego reżysera filmowego pana Andrzeja Barańskiego i oddał głos Burmistrzowi Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierzowi Badurakowi, który wygłosił laudacje na cześć laureata.
                 Po przemówieniu burmistrza Przewodniczący Rady Miejskiej Marek Omasta odczytał treść uchwały Rady Miejskiej w Pińczowie w sprawie nadania honorowego obywatelstwa, a następnie wspólnie z Burmistrzem Miasta i Gminy Pińczów Włodzimierzem Badurakiem, Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej Krzysztofem Koniuszem wręczyli akt nadania Honorowego Obywatela Pińczowa, płaskorzeźbę oraz kwiaty panu Andrzejowi Barańskiemu.
                 Honorowy Obywatel Pińczowa pan Andrzej Barański bardzo gorąco podziękował za tak zaszczytne wyróżnienie.
                  Dalszą część uroczystej sesji wypełniły bardzo liczne gratulacje i życzenia składane przez parlamentarzystów i zaproszonych gości  miastu, jego mieszkańcom, a także laureatowi panu Andrzejowi Barańskiemu.
                  Dyrektor Zakładu Karnego w Pińczowie podpułkownik Krzysztof Drop również przyłączył się do życzeń i gratulacji oraz przekazał na ręce biskupa Kazimierza Gurdy upominek wykonany przez osadzonych w postaci pięknej makiety Zamku Pińczowskiego,  natomiast burmistrz otrzymał symboliczny klucz do bram miasta.

                 Kolejnym punktem sesji była prelekcja historyka, regionalisty i zarazem radnego Rady Miejskiej w Pińczowie  pana  Andrzeja Dziubińskiego na temat przedlokacyjnej historii Pińczowa.           
                  Po zakończeniu  oficjalnych uroczystości  odbył się występ uczniów Szkoły Muzycznej w Pińczowie pod batutą pana Tadeusza Bartosa, a następnie zaproszeni goście obejrzeli wspaniały spektakl historyczny, który nawiązywał do legend związanych z narodzinami miasta i jego historią pod tytułem „Zatrzymaj się to przemijanie ma sens”. 

Spektakl został przygotowany przez dzieci i  młodzież z pińczowskich szkół pod kierunkiem pani Bożeny Szatkowskiej Mostek.
Program artystyczny został przyjęty przez uczestników sesji gromkimi brawami.

               Przewodniczący Rady p. Marek Omasta podziękował wszystkim uczestnikom za udział w uroczystej  sesji i zaprosił na dalsze  uroczystości na Rynku Głównym w Pińczowie.
                                                                                                           Przewodniczący

                                                                                                           Rady Miejskiej 
                                                                                                           Marek OMASTA
Protokołowała

 M.Ciesielska
